
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๑) ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๑ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม                         เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน ศรีสุขกาญจน์  

๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี   

๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย  
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน หัวหน้าสำนักปลัด ไพบูลย์ นามโน  
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียก
สมาชิกสภาเทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำ
เรียนประธานสภาเทศบาล และประธานเปิดประชุม            เวลา ๐๙.๑๐ น.  

 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 
๒ ๒ 

๒ 
๒ 

๒ 

- ขอสวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ  คณะผู้บริหาร และผู้      
มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา 
สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที ่๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวันพุธ ที่ ๑ กุมภาพันธ์ พ.ศ. 
๒๕๖๖ ในวันนี้ ค่ะ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  

- วันนี้ฝ่ายกิจการสภา ขอต้อนรับธุรการคนใหม่คือ คุณคงฤทธิ์  ศรีรัตน์ ซึ่งจะมาทำ
หน้าที่ธุรการของสภาเราค่ะ และอีกเรื่องก็ต้องขอแสดงความยินดีกับคุณจรินญา  สอน
สิงห์ ที่ได้บรรจุเป็นข้าราชการเป็นกรณีพิเศษ จากสถานการณ์โควิด -19 ที่ผ่านมา ซึ่ง
บรรจุเมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ก็ขอแสดงความยินดีด้วยค่ะ  และอีกเรื่องหนึ่งคือ
วันนี้เป็นการแข่งขันศิลปหัตถกรรมระดับชาติ ครั้งที่ ๗๐ ซึ่งปีนี้จังหวัดร้อยเอ็ดของเรา
เป็นเจ้าภาพ และมาแข่งขันที่อำเภอโพนทรายเรา ๓ รายการ ซึ่งวันนี้เป็นการแข่งขัน
วันสุดท้าย ก็ยินดีต้อนรับคณะโรงเรียนที่เข้ามาพักที่โรงเรียนในเขตตำบลสามขา 
สำหรับทางฝ่ายกิจการสภาก็มีเรื่องที่จะนำเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ค่ะ ต่อไป
เรียนเชิญทางคณะบริหารแจ้งรายละเอียดที่ประชุมได้รับทราบ ขอเรียนเชิญท่านนายก
ค่ะ  
    
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา 
วันนี้ทางฝ่ายบริหารก็มีเรื่องชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบ ดังนี้ 
๑. ทางตำบลสามขาร่วมต้อนรับ คณะ สว. ทั้ง ๔ ท่าน ซึ่งเป็นการดีที่ท้องถิ่นของเรา
ยินดีต้อนรับผู้ใหญ่มาเยี่ยมเยือน ที่จะได้รู้สภาพความเป็นอยู่ของตำบลเรา ซึ่งผมมี
โอกาสได้พบปะ พูดคุยกับท่าน ก็ได้รู้วิสัยทัศน์ ความคิดของท่านก็ถือว่าเป็นสิ่งที่ดีครับ 
๒. ทางท้องถิ่นเรายินดีต้อนรับคณะโรงเรียนที่มาแข่งขันศิลปหัตถกรรม ทางจังหวัด
ร้อยเอ็ดเราปีนี้เป็นเจ้าภาพ สำหรับทางอำเภอโพนทรายเรามีสถานที่ที่ทำการแข่งขัน 
๓ แห่ง คือโรงเรียนเมืองโพนทราย หอประชุมที่ว่าการอำเภอโพนทราย  และโรงเรียน
ทรายทองวิทยา     
๓. ทางสำนักงานเทศบาลตำบลสามขาเรามีการก่อสร้างสถานที่ดำเนินการเป็นศูนย์ 
อปพร.เนื่องจากเจ้าหน้าที่ป้องกันเรายังไม่มีศูนย์ปฏิบัติการ จึงได้สร้างห้องปฏิบัติการ
และท่ีจอดรถ ซึ่งการก่อสร้างกำลังดำเนินการอยู่ครับ 
๔. การดำเนินการถนนลาดยางสายหมู่ที ่ ๗ ไปหมู่ที ่ ๒ ไปแม่น้ำมูลซึ่งอยู่ระหว่าง
ดำเนินการ การถมดินยกระดับขึ้น  การวางท่อก็น่าจะเสร็จแล้วครับ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 

๕. ต้องขอแสดงความยินดีกับเจ้าหน้าที่ของเราคุณจรินญา  สอนสิงห์ ที่ได้บรรจุเป็น
ข้าราชการเป็นกรณีพิเศษ จากสถานการณ์โควิด -19 ที่ผ่านมา ในตำแหน่งเจ ้า
พนักงานสุขาภิบาลชำนาญงาน ก็ให้ตั้งใจทำงาน เราเป็นข้าราชการภาระหน้าที่เราก็
จะมากข้ึนครับ 
   

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมทราบ  
  
                               - วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๔ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๕ เมื ่อวันที ่ ๓๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๕ ขอให้คณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมในลำดับต่อไป เชิญค่ะ 

 
  - เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง

เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบล  สามขา เขต ๑ ในฐานะเป็นประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาลฯ ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๕ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพื่อพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๔) 
ครั้งที ่๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๕   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อไว้
ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณครับ 

 
  - ได้ให้ที่ประชุมตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ 

(สมัยที่ ๔) ครั้งที ่๔ เมื่อวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๕ ไมม่ีสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลง รายงานถูกต้อง ครบถ้วน หรือเพ่ิมเติมในรายละเอียดข้อมูล
รายงานการประชุม หรือไม ่ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการประชุมแต่อย่างใด 

 
     ที่ประชุม - มีมติร ับรองรายงานการประชุม เมื ่อคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา          

สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๔ เมื่อวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๕ จำนวน ๑๒ 
เสียง มีมติเป็นเอกฉันท ์

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๔ 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องพิจารณา 
 
 ๔.๑ การกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ และวันเริ่มสมัย

ประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไป ประจ าปี พ.ศ. 256๗ 
 ๔.๒ การคัดเลือกคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ซึ่งเราได้ตกลงในที่

ประชุมแล้วว่าจะคัดเลือกคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ๒ ปีต่อ ๑ ครั้ง 
ซ่ึงตอนนี้ครบ ๒ ปีแล้ว เราจะคัดเลือกใหม่ในปีนี้ค่ะ 

 การกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ และวันเริ่มสมัยประชุม
สมัยสามัญ  สมัยแรกของปีถัดไป ประจ าปี พ.ศ. 256๗ เชิญท่านสมาชิกเสนอการ
ก าหนดสมัย ประชุมสามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

  
นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ - เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 

สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  
สามขา เขต ๒  ดิฉันขอเสนอการกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 
๒๕๖๖ ขอเสนอเป็น ๔ สมัยค่ะ 

 
นางจามจุรี  ศรีวรรณะ   ท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์ ได้เสนอการกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 
ประธานสภาฯ/ประธาน  ๒๕๖๖ เสนอเป็น ๔ สมัย มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ 
       ที่ประชุม             เพ่ิมเติม ถือว่าการกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เป็น ๔ สมัย 
 และอยากให้ท่านสมาชิกได้เสนอในการกำหนดสมัยประชุมว่าใน ๔ สมัยนั้นเราจะ

กำหนดประชุมในเดือนใดบ้าง อยากให้ท่านสมาชิกได้นำเสนอต่อที่ประชุมค่ะ 
 
 นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ - เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง
สมาชกิสภาเทศบาล เขต ๑  เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  
    สามขา เขต ๑ ดิฉันขอเสนอ 

  - สมัยที่ ๑ ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 256๖ - วันที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. 256๖ มีก าหนด 
     30 วัน 
  - สมัยที่ 2 ตั้งแต่วันที่ 1 - ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. 256๖  มีก าหนด 30 วัน 
  - สมัยที่ 3 ตั้งแต่วันที่ 1 - ๓๐ สิงหาคม พ.ศ. 256๖ มีก าหนด 30 วัน 

 - สมัยที่ 4 ตั้งแต่วันที่ 1 - 30 พฤศจิกายน พ.ศ. 256๖ มีก าหนด 30 วัน 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๕ 

 มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะเสนอต่างจากนี้หรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติในการเสนอ
ของท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ นะคะ ท่านใดเห็นควรกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ 
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ตามท่ีท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ได้เสนอมาคะ 

 
นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม   ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ค่ะ 

  เลขานุการสภาเทศบาล 
 
  สรุปการกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ คือ 

  -สมัยที่ ๑ ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 256๖ - วันที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. 256๖ มีก าหนด 
     30 วัน 
  - สมัยที่ 2 ตั้งแต่วันที่ 1 - ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. 256๖  มีก าหนด 30 วัน 
  - สมัยที่ 3 ตั้งแต่วันที่ 1 - ๓๐ สิงหาคม พ.ศ. 256๖ มีก าหนด 30 วัน 

 - สมัยที่ 4 ตั้งแต่วันที่ 1 - 30 พฤศจิกายน พ.ศ. 256๖ มีก าหนด 30 วัน ค่ะ 
 ต่อไปดิฉันจะนำเรียนในที่ประชุมว่าวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไป 

ประจ าปี พ.ศ. 256๗ เราจะก าหนดวันไหนคะ ขอให้ท่านสมาชิกได้เสนอเข้ามาค่ะ 
 
นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ - เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   รองประธานสภา ฯ      เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา

เทศบาลตำบลสามขา  การกำหนดสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไปประจ าปี 
พ.ศ. 256๗ กำหนดเอาวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ พ.ศ. 256๗ - วันที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. 
256๗ 

 
 ค่ะ ท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ท่านได้เสนอการ

กำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป ประจ าปี พ.ศ. 256๗  กำหนด
วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ พ.ศ. 256๗ - วันที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. 256๗ มีท่านใดที่จะเสนอ 
แตกต่างจากนี้หรือไม่คะ  ถ้าไม่มี เป็นว่าเรากำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก 
ของปีถัดไป ประจ าปี พ.ศ. 256๗  กำหนดวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ พ.ศ. 256๗ - วันที่ ๒  
มีนาคม พ.ศ. 256๗ ค่ะ 

 ๔.๒ การคัดเลือกคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ขอให้ที่ประชุมได้
นำเสนอค่ะ 

 
นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาทุกท่าน 
เลขานุการสภาเทศบาล    สำหรับการคัดเลือกคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม คือต้องไม่น้อยกว่า 
    ๓ คน และไม่เกิน ๗ คนค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุร ี ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๖ 
 
  ต่อไปให้ท่านสมาชิกได้เสนอจำนวนคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ว่า    
                                                 จะให้มีทั้งหมดกี่คนค่ะ 
 
 
  นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาทุกท่าน ดิฉัน
สมาชกิสภาเทศบาล เขต ๒  ขอเสนอคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ๓ ท่านค่ะ 
 
 มีท่านใดที่จะเสนออีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอถือว่าคณะกรรมการตรวจสอบ

รายงานการประชุม ๓ ท่าน มีมติเป็นเอกฉันท์ค่ะ 
 ต่อไปให้สมาชิกได้เสนอผู้ตรวจสอบรายงานการประชุม พร้อมผู้รับรอง ๒ ท่านค่ะ 
 
นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ - เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง
สมาชกิสภาเทศบาล เขต ๑  เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบล     
   สามขา เขต ๑ ผมขอเสนอนายสุธี  สีจันดา คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการ
   ประชุมครับ 
 
 ขอผู้รับรอง ๒ ท่านค่ะ 
 (นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์      สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๑ ผู้รับรอง) 
 (นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๑ ผู้รับรอง) 
 ค่ะต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอผู้ตรวจสอบรายงานการประชุม ท่านที่ ๒ ค่ะ 
 
  นายสอน  ใจดี            - เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 

สมาชกิสภาเทศบาล เขต ๑   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบล     
   สามขา เขต ๑ ผมขอเสนอนางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการ
   ประชุมครับ 
 
  ขอผู้รับรอง ๒ ท่านค่ะ 
 (นายกล้า  กมลเลิศ       สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒  ผู้รับรอง) 
 (นายสมชัย  ธรรมรักษ์   สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒  ผู้รับรอง) 
 ค่ะต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอผู้ตรวจสอบรายงานการประชุม ท่านที่ ๓ ค่ะ 
 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ - เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง
สมาชกิสภาเทศบาล เขต ๒   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๗ 
    ตำบลสามขา เขต ๒ ผมขอเสนอนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ เป็นคณะกรรมการตรวจสอบ
    รายงานการประชุมครับ 

 
  ขอผู้รับรอง ๒ ท่านค่ะ 
 (นายก้าน   ศรีสุขกาญจน์  รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ผู้รับรอง) 
 (นายวุฒิพงค์  แก้วงาม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒ ผู้รับรอง) 
 ถือว่าเราได้คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ครบ ๓ ท่านแล้ว คือ      

นายสุธี  สีจันดา         สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒                          
นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒                      
นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ 

 ก็ถือว่าทั้ง ๓ ท่านนี้เป็นผู้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ในปี 
พ.ศ. ๒๕๖๖ และ พ.ศ. ๒๕๖๗ ค่ะ 

 ๔.๓  
                 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 
  - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือสอบถามเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่คะ เชิญค่ะ 
 
 

 
นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  - เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   รองประธานสภา ฯ         เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน ศรสีุขกาญจน ์รองประธานสภา 
    เทศบาลตำบลสามขา ผมขอเสนอเรื่องประปา บ้านสามขา หมู่ที่ ๑ น้ำล้นถังลงมา ไม่รู้
    ว่าระบบไม่ตัดหรือเปล่า อยากให้ผู้ดูแลเข้าไปตรวจสอบครับ 
 
     - มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่คะ 

 
 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย -  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
 สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑     เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาล             
    ตำบลสามขา เขต ๑ คือท่อประปาของเราอยู่ติดทางหลวงชนบทมาก เวลาเขามาทำ
    ถนน ทำให้ประปาบางที่แตก ผมอยากขยับท่อประปาของเราเข้าไปข้างในอีกเพราะ
    มันติดถนนครับ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๘  
-  มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันเรียนท่านนายกได้ตอบคำถาม
เพ่ือนสมาชิกค่ะ 
 
-  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน สำหรับระบบประปาหมู่ที่ ๑ เดี๋ยวผมจะรีบดำเนินการ
ให้ช่างเข้าไปแก้ไขครับ มาเรื่องของการขยายเขตประปา เรียนให้ท่านสมาชิกทราบว่า
ถ้าจะมีการขยับขยายท่อเข้าไปข้างในต้องใช้งบประมาณพอสมควร ซึ่งตอนนี้เรายังไม่
มีงบประมาณ แต่ในอนาคตคิดว่าต้องมีการขยับขยายเข้ามาข้างใน แต่ตอนนี้เราก็ให้
ช่างแก้ไขปัญหาไปก่อนครับ ขอบคุณครับ 
 
-  ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามท่านสมาชิกทั้ง ๒ ท่านแล้วนะคะ  มีท่านใด
จะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม ่ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ  วันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้า
ร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน และจะประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) 
ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวันจันทร์ ที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา 
๐๙.๐๐ น. ปิดประชุม เวลา ๑๒.๐๐  น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๕ 
มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ 
๑) ครั้งที ่๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๑ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ 

  
 ลงชื่อ        อนันตา  โพธิ์อุดม    

( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๑๓ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ 1) ครั้งที่  ๑ เม่ือวันที่ ๑ 
กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว ในการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ 
(สมัยท่ี ๑) ครั้งที ่๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๑๓ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 
 

     จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                    ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 

                                                ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๑) ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๑๓ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน ศรีสุขกาญจน์  

๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี   

๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย  
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
     
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียก
สมาชิกสภาเทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึง
นำเรียนประธานสภาเทศบาล และประธานเปิดประชุม            เวลา ๐๙.๑๐ น.  

 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 
๒ ๒ ๒ ๒ ๒ ๒ 

๒ 

๒ 

๒ 
๒ 

ขอสวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ  คณะผู้บริหาร และผู้      
มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบลสาม
ขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที ่๒ ประจำปี พ.ศ. 
๒๕๖๖ ในวันจันทร์ ที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบล
สามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  

ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
คือการประชุมสัมมนาวิชาการสันนิบาตจังหวัดร้อยเอ็ด  ระหว่างสันที ่ ๘-๑๐ 
กุมภาพันธ์  ๒๕๖๖  ที่จังหวัดภูเก็ตและจังหวัดพังงา ต้องขอขอบคุณท่านนายก 
สกาว  เมฆา ที่ท่านไดใ้ห้ดิฉันเป็นตัวแทนของฝ่ายสภาร่วมเดินทางไปประชุมสัมมนา
วิชาการสันนิบาตจังหวัดร้อยเอ็ดในครั้งนี้ด้วยนะคะ ก็ถือว่าบรรลุวัตถุประสงค์ของ
การจัด มีโอกาสได้ไปเรียนรู้วัฒนธรรม ความเป็นอยู่และพบปะเพื่อนๆเทศบาลของ
จังหวัดร้อยเอ็ด ทั้ง ๗๓ เทศบาล ก็รู้สึกประทับใจคะ อีกเรื่องหนึ่ง เมื่อวันเสาร์ ที่ 
๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ที่ผ่านมา มีการสอบ O-NET ของน้องนักเรียนทั่วประเทศ 
พร้อมกัน สำหรับชั้น ป.๖ ไปสอบกันที่โรงเรียนเมือง อำเภอโพนทราย มีนักเรียน
ประมาณ ๒๐๐ คน ก็ผ่านไปด้วยดีคะ และอีกเรื่องที่จะนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับ
ทราบ คือทางโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยาง จะจัดผ้าป่าการศึกษาขึ้นวัตถุประสงค์
เพื ่อสร้างโดมเพื ่อใช้ในการทำกิจกรรมของโรงเรียน งบประมาณในการสร้าง
ประมาณ ๑,๖๐๐,๐๐๐ บาท จัดทำวันที่ ๑๒ เมษายน ๒๕๖๖  ก็อยากจะขอความ
อนุเคราะห์จากทุกท่าน ขอเป็นสายผ้าป่า สายเทศบาลตำบลสามขาของเรานะคะ 
เดีย๋วทางท่าน ผอ. จะมาอีกรอบหนึ่ง ดิฉันก็แจ้งให้ทุกท่านทราบก่อนค่ะ สำหรับทาง
ฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะจำเรียนในที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ ต่อไปเรียนเชิญทางคณะ
ผู้บริหารแจ้งรายละเอียดที่ประชุมได้รับทราบ ขอเรียนเชิญท่านนายกค่ะ 
    
เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา 
วันนี้ทางฝ่ายบริหารก็มีเรื่องชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบ คือ สำหรับการไปอบรม
สัมมนาวิชาการ หลังจากปี ๒๕๖๒ เป็นต้นมา ซึ่งโควิด เขาก็ปิดการอบรมสัมมนา 
ปิดประเทศ แต่ทุกวันนี้ก็สามารถไปได้ และในส่วนการอบรมของท้องถิ่นเราก็มีการ
อบรมที่วิทยาลัยการปกครอง ทั้งของฝ่ายสภา ฝ่ายบริหาร ข้าราชการ ทั้งปี ซึ่งเป็น

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๒ 

๒ 

๓ 

สิ่งสำคัญในการพัฒนาตนเองครับ ในส่วนของเรื่องที่แจ้งให้ที่ประชุมทราบก็มีแค่นี้นี้
ครับ 
 
ค่ะสำหรับเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบที่อยู่ในวาระการประชุมคือระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 
เพ่ิมเติม ก็จะให้ท่านเลขานุการสภานำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบค่ะ 
 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล   
เลขานุการสภาเทศบาล ตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน สำหรับรายละเอียดที่จะแจ้งให้ 
    ทราบ คือระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น (ฉบับ
    ที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ิมเติม ซึ่งเอกสารที่แจกให้ทุกท่านคือแบบสรุปที่จะนำมาใช้แทน
    ฉบับเดิม ๖ ข้อ นะคะ  

- ข้อที่ ๑ กำหนดวิธีการเลือกประธานสภาท้องถิ่นให้ที่ชัดเจน (ข้อ ๓)  โดยให้
สมาชิกสภาท้องถิ่นเสนอชื่อ ๑ ท่าน และมีผู้รับรองไม่น้อยกว่า ๒ ท่าน เดิมเลือกโดย
วิธีเขียนชื่อตัวและสกุล แก้ไขคือเลือกโดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัว 
- ข้อที่ ๒ กำหนดการพ้นจากตำแหน่งเลขานุการสภาท้องถิ่น (ข้อ ๔) เดิมไม่ได้
กำหนด แก้ไขคือเลขานุการสภาท้องถิ่นพ้นจากตำแหน่งก็ต่อเมื่อ ๑. ตาย ๒. ลาออก
โดยยื่นต่อประธานสภา ๓. ครบอายุสภา ๔. ยุบสภา ๕.สภามีมติให้พ้นจากตำแหน่ง 
- ข้อ ๓ กำหนดการประชุมผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ (ข้อ ๗)  เดิมไม่ได้กำหนด แก้ไข
เป็น ประธานสภาท้องถิ่นอาจจัดให้มีการประชุมตามกฎหมายว่าด้วยการประชุม
ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ 
- ข้อ ๔ กำหนดกรณีประชาชนเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น (ข้อ ๙) เดิมไม่กำหนด
หลักเกณฑ์รองรับการเข้าเสนอชื่อข้อบัญญัติของประชาชน กำหนดจำนวนผู้แทนไม่
เกิน ๓ คน และไม่ได้กำหนดระยะเวลาพิจารณา แก้ไขเป็นจำนวนผู้แทนเป็นไปตาม
กฎหมายเข้าชื่อ และกำหนดระยะเวลาพิจารณาให้เสร็จภายใน ๓๐ วัน นับแต่รับ
ร่าง 
- ข้อ ๕ กำหนดให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมสภาท้องถิ่น (ข้อ ๑๒) เดิม
ประธานสภาท้องถิ่นมีอำนาจอนุญาตตามระเบียบที่สภาท้องถิ่นกำหนด แก้ไขเป็น
ประธานสภาท้องถิ่นจัดให้ประชาชนที่ประสงค์เข้าฟังตามหลักเกณฑ์ วิธีการและ
เงื่อนไขท่ีสภาท้องถิ่นกำหนด 
- ข้อ ๖ กำหนดการถ่ายทอดการประชุมสภาท้องถิ่นผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ (ข้อ ๑๓) 
เดิมไม่ได้กำหนด แก้ไขเป็นถ่ายทอดทางสื่ออิเล็กทรอนิกส์หรือโดยวิธีอ่ืน เมื่อ
ประธานสภาท้องถิ่นอนุญาต 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๔ 

ทั้งหมดเป็นรายละเอียดทั้งหมดระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ิมเติม มีท่านใดสงสัยตรงไหนหรือไม่
คะ ถ้าไม่มีก็ขอขอบคุณมากค่ะ 
      

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมทราบ  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๑ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื ่อวันที ่ ๑ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้คุณทัศนา  ทรมีฤทธิ ์  
ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ ได้นำเรียนต่อที ่
ประชุมในลำดับต่อไป เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาลฯ ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที ่ ๑ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพื่อพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๑) 
ครั้งที ่๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ 

(สมัยที่ ๑) ครั้งที ่๑ เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการประชุม
แล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี ่ยนแปลงหรือเพิ ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด 

 
     ที่ประชุม มีมติร ับรองรายงานการประชุม เมื ่อคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา          

สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ จำนวน ๑๒ 
เสียง มีมติเป็นเอกฉันท ์

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๕ 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
  
 วันนี้มีเพ่ือนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๕ เรื่องด้วยกัน   
 เรื่องท่ี ๑ คือ โครงการทำฝาตะแกรงปิดท่อระบายน้ำในชุมชน 
 เรื่องท่ี ๒ การซ่อมแซมถนนหลังน้ำลด 
 เรื่องท่ี ๓ การบริหารน้ำประปาในชุมชน 
 เรื่องที่ ๔ โครงการลงลูกรัง  และ 
 เรื่องท่ี ๕ การสร้างถนน คสล.  
 ดิฉันจะให้ท่านสมาชิกได้นำเสนอครบทั้ง ๕ ท่าน ก่อนแล้วค่อยให้ท่านนายกได้ตอบ

คำถามเพ่ือนสมาชิกนะคะ ค่ะเรื่องแรก ๓.๑ โครงการทำฝาตะแกรงปิดท่อระบายน้ำ
ในชุมชน เสนอโดย นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ 
เรียนเชิญค่ะ 

  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๑ ค่ะ ดิฉันได้ส่งกระทู้ถามต่อสภาเรื่องโครงการทำฝาตะแกรงปิด
ท่อระบายน้ำในชุมชน ที่ชำรุดมาเป็นเวลานานแล้ว จะเป็นอันตรายต่อผู้สัญจร จึง
อยากฝากท่านประธานสภาไปยังท่านผู้บริหารหางบประมาณมาทำค่ะ ดิฉันขอนำ
เรียนมาเพ่ือพิจารณาด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 
 ต่อไปเป็นเรื่องที่ ๒ เรื่องการซ่อมแซมถนนหลังน้ำลดเสนอโดย นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒  วันนี้ดิฉันมีกระทู้ถามถนนเส้นจากบ้านแม่สำอางค์ สัตตัง ไป
ถึงหัวหนองจับ เป็นถนน คสล.เก่า หลังน้ำลดถนนได้ชำรุดเป็นหลุมลึก จึงอยากฝาก
ให้ท่านประธารสภาไปยังคณะผู้บริหารดำเนินการซ่อมแซมให้ด้วยค่ะ 

 
 ต่อไปเป็นเรื่องที่ ๓ เรื่องการบริหารน้ำประปาในชุมชน เสนอโดย นายสิริพงษ์  สิริ

วุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สำหรับกระทู ้ถามในวันนี ้ เกี ่ยวกับการบริหาร
น้ำประปา กระผมอยากสอบถามว่าเรามีอุปกรณ์ในการซ่อมแซมน้ำประปาหรือไม่ 
เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนให้พ่ีน้องได้ทันท่วงทีครับ ขอบคุณครับ 

 
 ต่อไปเป็นเรื่องที่ ๔ เรื่องโครงการลงลูกรัง เสนอโดย นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิก

สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๑ กระผมได้ยื่นกระทู้ถามต่อสภาเรื่องลงลูกรัง เขต ๑ และเขต ๒ 
ในปี ๒๕๖๖ พอจะมีงบประมาณในการลงลูกรังได้หรือไม่ ใกล้จะถึงช่วงฤดูทำนา
ครับ ขอบคุณครับ 

  
 ต่อไปเป็นเรื่องที่ ๕ เรื่องการสร้างถนน คสล. เสนอโดย นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภา

เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒  สำหรับกระทู้ถามวันนี้เรื่องถนน คสล. บ้านสำโรงหมู่ที่ ๓ เส้น
จากบ้านนางบุญมี จันทร์สำโรง ไปถึงบ้านนางแก้ว อนุมาตย์ ซึ่งเส้นทางนี้อยู่ในเทศ
บัญญัติ ซึ ่งพี ่น้องฝากถามมา จึงฝากท่านประธานไปถึงฝ่ายบริหารช่วยชี ้แจง
รายละเอียดด้วยครับ ผมจะได้อธิบายให้พี่น้องได้เข้าใจ ขอบคุณครับ 

  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา
เทศบาลตำบลสามขา ผมมีกระทู้ถามอยู่ ๒ เรื่องครับ เรื่องแรกเรื่องฝาตะแกรงเหล็ก
ที่ผ่านมายังไม่ได้รับการแก้ไข โดยเฉพาะ หมู่ที่ ๑ ประมาณ ๗-๘ ฝา ซึ่งเป็นอันตราย
จึงขอความอนุเคราะห์ ถ้ามีงบประมาณครับ เรื ่องที่ ๒ การบริหารน้ำประปาใน
ชุมชน มีพี่น้องสอบถามมาว่าน้ำไม่ค่อยไหล และอีกประการหนึ่ง ตรงน้ำประปาหมู่ที่ 
๑ น้ำล้นถัง เป็นเพราะตรงนี้หรือเปล่าที่น้ำไม่ค่อยไหล จึงฝากท่านประธานไปถึงฝ่าย
บริหารช่วยดูแลด้วยครับ  ขอบคุณครับ 

นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์   
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสุธี  สีจันดา   
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์   
รองประธานสภาเทศบาลฯ 



 ค่ะ หลังจากที่เพื่อนสมาชิกได้เสนอกระทู้ถามทั้ง ๕ ท่าน และท่านก้าน  ศรีสุข
กาญจน์ เลขานุการสภาฯ ได้เพิ่มเติมจากเรื่องของท่านสมาชิกได้เสนอ ส่วนมากก็
เป็นเรื่องสำคัญทั้งสิ้น ต่อไปดิฉันเรียนเชิญท่านนายกฯ ได้ตอบคำถามเพื่อนสมาชิก
ทั้ง ๖ ท่าน เรียนเชิญค่ะ 

 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีเทศบาล
ตำบลสามขา  ก่อนอื่นผมขอพูดถึงการติดตั้งมิเตอร์ประปา ผมได้แจ้งให้ไปสำรวจ
มิเตอร์แล้วและให้แจ้งกองช่าง ซึ่งจะมีทะเบียนของมิเตอร์อยู่ ซึ่งความสะอาดของ
น้ำประปาเรามีความสะอาด แต่ปัญหาคือการซื้ออุปกรณ์ในการซ่อมแซมน้ำประปา 
ซึ่งผมจะกำชับเจ้าหน้าที่ครับ  เรื่องฝาตะแกรง ก็ใช้งบประมาณพอสมควรแต่ก็น่าจะ
ทำได้แล้ว มี ๗ ชุด ใช้งบประมาณ ประมาณ ๕ หมื่นกว่าบาท แต่ต้องดูงบประมาณ
ก่อนว่ามีหรือไม่ ถ้าหากมีงบประมาณเพียงพอก็จะดำเนินการทันที ครับ  เรื่องการ
ซ่อมแซมถนนหลังน้ำลดจากบ้านแม่สำอางค์ สัตตัง ไปถึงหัวหนองจัก ต้องให้กอง
ช่างไปสำรวจก่อนว่าเป็นอย่างไร คงต้องซ่อมก่อนถ้ามีงบประมาณก็จะเทให้หมดทั้ง
สาย ส่วนทางท่านสิริพงษ์ สิริวุฒิธรรม ท่านสอบถามการบริหารน้ำประปาในชุมชน 
และท่านรองก้านได้พูดถึง ก็นำเรียนว่าอุปกรณ์ที่ผ่านมาเจ้าหน้าที่เราไม่ได้สั่งสำรอง
ไว้ ก็คงจะกำชับเจ้าหน้าที่ในการซื้ออุปกรณ์สำรอง เพื่อที่ จะช่วยเหลือพี่น้องได้
ทันท่วงที และกระทู้ถามอีกเรื่องหนึ่ง เรื่องลงลูกรังเสนอโดยท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
ทั้งเขต ๑ และเขต ๒ ถ้าลงลูกรังถนน ๑๔ สาย ถ้างบไม่มีก็คงต้องโอน นะครับ
เพราะก็หลายปีแล้ว แต่คงต้องใช้รถเกรดก่อน  ส่วนเพื่อสมาชิกท่ีสอบถาม คสล. หมู่
ที่ ๔ ตอนแรกเราว่าจะทำก่อนน้ำท่วม พอมาเจอน้ำท่วมก่อนเลยไม่ได้ทำแต่ก็จะ
พิจารณาครับ ต้องขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกทุกท่านที่สอบถามมาครับ 

 
 ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกทั้ง ๖ ท่านแล้ว มีท่านใดจะ

สอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี)    
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องพิจารณา (ไม่มี) 
                 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 
  เรื่องอื่นๆ ที่จะนำเรียนในที่ประชุม คือการแข่งขันกีฬาหน่วยงานของอำเภอโพน

ทรายเรา ระหว่างวันที่ ๒๐-๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ และในวันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ จะ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



มีงานพิธีปิดซึ่งจะต้องเดินขบวนพาเหรดก็อยากให้ทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมด้วยนะคะ 
และตอนเย็นหลังพิธีปิดก็จะมีการกินเลี้ยงค่ะ  ส่วนเรื่องท่าทราย ส่งมาจากที่ดินแล้ว 
๒ ท่า คือท่าหมู่ท่ี ๑ และท่าหมู่ที่ ๖ นะคะ หมู่ที่ ๑ ประชาคมแล้ว ส่วนหมู่ที่ ๖ ก็ยัง
ไม่ทราบว่าจะประชาคมวันไหน ถ้าทราบดิฉันจะแจ้งให้สมาชิกทุกท่านได้รับทราบ 
ให้ไปร่วมประชาคมด้วย 
 
มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ  วันนี้ต้องขอขอบคุณ
ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน และจะประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
(สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวันพฤหัสบดี ที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. 
๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ปิดประชุม เวลา ๑๒.๓๐  น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ 
๒๕ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ 
(สมัยท่ี ๑) ครั้งที ่๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมือ่วันที ่๑๓ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ 

  
 ลงชื่อ        อนันตา  โพธิ์อุดม    

( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๒๓ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๒ เม่ือวันที่ ๑๓ 
กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว ในการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ 
(สมัยท่ี ๑) ครั้งที ่๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๒๓ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 
 

     จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                    ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 

                                                ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๑) ครั้งที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๒๓ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน ศรีสุขกาญจน์  

๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี   

๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย  
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นางวันทนา  สืบสี นักสันทนาการ วันทนา  สืบสี  
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียก
สมาชิกสภาเทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึง
นำเรียนประธานสภาเทศบาล และประธานเปิดประชุม            เวลา ๐๙.๑๐ น. 

 



นางจามจุร ี ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

ขอสวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ  คณะผู้บริหาร และผู้      
มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบลสาม
ขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที ่๓ ประจำปี พ.ศ. 
๒๕๖๖ วันพฤหัสบดีที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบล
สามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 

ระเบียบวาระที ่๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  

ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
ค่ะ เรื่องแรกต้องขอแสดงความเสียใจกับท่านเลขาสุวรรณ  แสนแวทย์ ที่ท่านได้
สูญเสียคุณแม่ทองมา  แสนแวทย์ มารดาของท่านเมื่ออาทิตย์ที่ผ่านมาซึ่งทางสภา
เราก็ได้ไปสวดอภิธรรม และในวันฌาปนกิจค่ะ ต้องขอบคุณทุกท่านนะคะ อีกเรื่อง
หนึ่งคือเรื่องโครงการถนน คสล. บ้านหมากยางหมู่ที่ ๔ ก็ดำเนินการเสร็จเรียบร้อย
ในงบประมาณ ๒๒๕,๐๐๐ บาท อีกเรื่องหนึ่งคือเมื่อวานดิฉันได้มีโอกาสไปประชุม
กทจ. จังหวัดร้อยเอ็ด ซึ่งในกรประชุมส่วนใหญ่ก็เป็นเรื่องระเบียบวินัย ต้องขอชื่นชม
ทางเทศบาลตำบลสามขาไม่มีข้อร้องเรียนเรื่องระเบียบวินัยเลยค่ะ  อีกเรื่องหนึ่งที่
จะแจ้งให้ทางสภาทราบคือเมื่อวานดิฉันได้ไปรับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ มีท่านรอง
ก้าน  ศรีสุขกาญจน์ และท่าน สท.กล้า  กมลเลิศ ที่ได้รับเครื่องราช ให้ท่านไปรับที่
ศาลากลางจังหวัดร้อยเอ็ด ชั้น ๔ ภายในวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ นี้นะคะ 
สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะจำเรียนในที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ ต่อไปเรียน
เชิญทางคณะผู้บริหารแจ้งรายละเอียดที่ประชุมได้รับทราบ ขอเรียนเชิญท่านนายก
ค่ะ 
    
เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา 
ครับ สำหรับระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ในการประชุมสภา สมัย
สามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ทางฝ่ายบริหารก็มีเรื่องชี้แจงให้ที่
ประชุมได้รับทราบ เรื่องแรกเป็นเรื่องการประชุมเมื่อวานเป็นการประชุมหัวหน้า
ส่วนราชการ ที่อำเภอโพนทราย เรื่องแรกเป็นการดำเนินโครงการถังขยะเปียกลด
โลกร้อน ซึ่งทางเทศบาลตำบลสามขาของเราก็ดำเนินการครบเรียนร้อยแล้วนะครับ 
ส่วนเรื่องที่ ๒ คือเรื่องการประเมินคุณธรรม ความโปร่งใสในการทำงานของภาครัฐ 
หรือ ITA นะครับอยากฝากท่านใดท่ีมีการดำเนินการในงานต่างๆ ก็ให้ส่งข้อมูลให้กับ
เจ้าหน้าที่เพื ่อทางเจ้าหน้าที ่จะได้รวบรวมข้อมูลในการรายงานในภาพรวมของ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



ท้องถิ่นครับ อีกหนึ่งเรื่องคือโครงการปิดทองหลังพระของจังหวัดร้อยเอ็ดเรา เป็น
ลักษณะของการขุดลอกแหล่งน้ำ จะทำเป็นแก้มลิงหรือแหล่งน้ำที่ตื้นเขินครับ เพื่อ
ใช้เป็นแหล่งน้ำทางการเกษตร ถ้าได้ทำผมคิดว่าหนองอีด่อนจะเป็นแหล่งน้ำที่จะ
ดำเนินการได้ หรือหมู่ที่ ๓ ตรงกุดฟ้าฝ่าก็สามารถทำได้ ส่วนอีกเรื่องคือเงินเหลือ
จ่ายผู้ว่า ซึ่งผมก็ได้ส่งโครงการไปในงบประมาณไม่เกิน  ๕๐๐,๐๐๐ บาท อย่างของ
ทางหมู่ที่ ๔ หมู่ที่ ๖ ก็น่าจะเป็นข้างศูนย์เด็กเล็ก และหัวหนองจับ และจากสะพาน
ลงไปโนนโกด้วย ก็มีอีกหลายๆแห่ง ซึ่งก็มีซ้ำกับเทศบัญญัติซึ่งถ้าได้อันไหนก่อนก็จะ
เอาก่อนเลย และเนื่องจาก วันที่  ๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ หลวงตาบุญสำนักสงฆ์
วิปัสสนาบ้านสามขา จะสร้างเจดีย์ ในส่วนของพนักงานเจ้าหน้าที่ท่านรองปลัดท่าน
ดำเนินการเอาซองแจกให้แล้วในส่วนของสภาเราผมก็ขอฝากด้วยครับ ในเรื่องของ
แจ้งให้ทราบในส่วนของผู้บริหารก็มีเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ  
 
ค่ะสำหรับเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้นท่านนายกก็ได้นำเรียนแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
แล้วนะคะ  
 
      

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมทราบ  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๒ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม คุณทัศนา  ทรมีฤทธิ์  ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลฯ ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมในลำดับต่อไป เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาลฯ ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพื่อพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๑) 
ครั้งที ่๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖   

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ 

(สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการ
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด 

 
     ที่ประชมุ มีมติร ับรองรายงานการประชุม เมื ่อคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา          

สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ จำนวน ๑๒ 
เสียง มีมติเป็นเอกฉันท ์

 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
  
 วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกัน   
 เรื่องท่ี ๓.๑ คือ ถนนเป็นฝุ่นละอองนะคะ 
 เรื่องที่ ๓.๒ การซ่อมแซมถนนรอบกุดแคน 
 เรื่องท่ี ๓ การบริหารน้ำประปาในชุมชน 
 เรื่องท่ี ๔ โครงการลงลูกรัง  และ 
 เรื่องท่ี ๕ การสร้างถนน คสล.  
 ดิฉันจะให้ท่านสมาชิกได้นำเสนอครบทั้ง ๕ ท่าน ก่อนแล้วค่อยให้ท่านนายกได้ตอบ

คำถามเพ่ือนสมาชิกนะคะ ค่ะเรื่องแรก ๓.๑ ถนนเป็นฝุ่นละออง เสนอโดย นายกล้า  
กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ 

  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ  กระผมนายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ครับ ตามที่กระผมเสนอกระทู้ถามเรื่องถนนเป็นฝุ่น
ละอองคอนกรีตข้างโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยางนั้น เนื่องจากที่ผ่านมาน้ำท่วมหนัก
ทำให้ถนนคอนกรีตข้างโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยางรถวิ่งทำให้เป็นฝุ่นละอองเกิด
มลพิษในเขตโรงเรียนจึงขอฝากท่านประธานถึงผู้บริหารให้นำรถไถเกรดหน้าดินและ
รถฉีดน้ำล้างถนนคอนกรีตข้างโรงเรียนเพื่อลดฝุ่นละออง ถนนเส้นนี้เป็นทางวิ่งของ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายกล้า  กมลเลิศ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



ผู้ประกอบการท่าทราย ผมก็ขอฝากท่านประธานถึงผู้บริหารให้ช่วยดูแลเร่งด่วนด้วย
ครับ ขอบคุณครับ 

 
 ต่อไปเป็นเรื่องที่ ๒ เรื่องการซ่อมแซมถนนรอบกุดแคน  เสนอโดย นางทัศนา  ทรมี

ฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒  วันนี้ดิฉันมีกระทู้ถามผ่านท่านประธานไปยังคณะผู้บริหาร 
ถนนบริเวณรอบกุดแคน หลังน้ำลดถนนได้ชำรุด บางช่วงจะขาด รถยนต์สัญจรไปมา
ไม่ได้เลยค่ะ ก่อนที่เราจะครบสัญญาของผู้ประกอบการ สัญญาใกล้จะหมด จึงอยาก
ฝากให้ท่านประธารสภาไปยังคณะผู้บริหารให้แจ้งไปยังผู้ประกอบการที่ก่อสร้างถนน
บริเวณรอบกุดแคนเร่งให้มาซ่อมแซมและดำเนินการถนนตรงนั้นด้วยค่ะ ก่อนที่เรา
จะทำโครงการถนนลาดยางก่อนที่จะมาถึงนี้ค่ะ ขอบคุณมากค่ะ 

 
 ค่ะ หลังจากที่เพื่อนสมาชิกได้เสนอกระทู้ถามทั้ง ๒ ท่านแล้ว  ต่อไปดิฉันเรียนเชิญ

ท่านนายกฯ ได้ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกทั้ง ๒ ท่าน เรียนเชิญค่ะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีเทศบาล
ตำบลสามขาครับ  สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่น
เสนอกระทู้ถามอยู่ ๒ ประเด็น เรื่องท่ี ๑ เรื่องถนนเป็นฝุ่นละออง ท่านประธานครับ
ถนนสายนี้เป็นถนน คสล. ซึ่งเราได้ดำเนินการไปเมื่อปีที่แล้ว ซึ่งผู้ประกอบการท่า
ทรายใช้สัญจรทุกวัน ทำให้เกิดฝุ่นละอองมลภาวะกับเด็กนักเรียนของเรา ผมคงต้อง
ประสานไปยังผู้ประกอบการท่าทรายนำรถน้ำมาฉีดครับ ส่วนเรื่องการซ่อมแซมถนน
รอบกุดแคน ซึ่งตอนนี้อยู่ภายใต้สัญญาค้ำประกันอยู่ ก็จะดำเนินการตามระเบียบ
แจ้งให้ผู้รับเหมามาซ่อมแซมครับ 

 
 ค่ะ ในเรื่องกระทู้ถาม ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกทั้ง ๒ ท่าน

แล้ว ไม่ว่าจะเป็นเรื่องถนนมีฝุ่นละอองของท่านกล้า  กมลเลิศ  ท่านนายกท่านจะ
ประสานไปยังท่าทรายให้นำรถฉีดน้ำมาฉีด อีกเรื่องคือเรื่องซ่อมถนนรอบกุดแคน
ของท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์ ทางท่านนายกก็จะดำเนินการประสานไปยังผู้รับเหมามา
ซ่อมแซม  มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี)    

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อทราบ 
 
                 ๔.๑ การแข่งขันกีฬาหน่วยงานสัมพันธ์ต้านยาเสพติดอำเภอโพนทราย ระหว่างวันที่ 

๒๐-๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ขอเรียนเชิญทางเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบได้นำเรียน
รายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ เชิญค่ะ 

 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน สำหรับในการประชุมการแข่งขันกีฬาก็พูดถึงพิธี
ปิด ในวันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ในการเดินขบวนเริ่มจากศาลหลักเมือง เริ่มเวลา 
๐๗.๓๐ น. เดินขบวนมายังที่ว่าการอำเภอ และจะมีพิธีเปิดการแข่งขันกีฬา และจะ
มีการแข่งขันกีฬาพ้ืนบ้าน ๔ ประเภทด้วยกัน โดยเริ่มแข่งเวลา ๑๔.๐๐ น. และตอน
เย็นก็จะมีกิจกรรม Sport Night การแต่งกายก็แต่งตามสีส่วนการจัดขบวนก็ให้
จัดเป็นขบวนแฟนซีรณรงค์ต่างๆ ค่ะ ในส่วนรายละเอียดก็มีแค่นี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 
 ก็อยากให้ทุกท่านไปร่วมนะคะ ถ้าไม่มีภารกิจใดๆ ก็อยากให้ทุกท่านไปร่วมในพิธี

เปิดการแข่งขันกีฬาหน่วยงานสัมพันธ์ต้านยาเสพติดอำเภอโพนทราย ครั้งที่ ๑๔ 
ประจำปี ๒๕๖๖ เวลา ๑๔.๐๐ น. ก็จะเป็นการแข่งขันกีฬาพ้ืนบ้าน ก็อยากให้ทุก
ท่านเข้าร่วมทุกคนนะคะ  

 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 
  เรื่องอื่นๆ ที่จะนำเรียนในที่ประชุม มีท่านใดที่จะเสนอหรือว่าสอบถามหรือไม่ค่ะ 

เชิญท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ เชิญค่ะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
เขต ๑ ในวาระเรื่องอ่ืนๆ ดิฉันขอเสนอโครงการติดตั้งสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้า หมู่ที่ ๒ 
ถ้าเขาซ่อมเสร็จแล้ว จะเอาวันไหนที ่จะติดตั ้ง จึงเรียนมาเพื ่อพิจารณาและ
ดำเนินการด้วยค่ะ 
 
มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ ในวาระอื่นๆ เชิญค่ะท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิ
ธรรม สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ เชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางวันทนา  สืบสี  
นักสันทนาการ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภา
เทศบาลเขต ๑ สิ่งที่ผมจะสอบถามเกี่ยวกับน้ำอุปโภคบริโภค เราไม่มีแหล่งสูบน้ำที่
เป็นของเราเอง ที่โพนทรายเขาไม่ให้เราใช้บริการ การบริการน้ำดื่มเราจะมีบ่อของ
เราที่เจาะท่ีสำนักงานเกษตรหรือเปล่าครับ ขอบคุณครับ 
 
ค่ะมีท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมอีกหรือไม่ค่ะ ในเรื่องวาระอื่นๆ ถ้าไม่มีดิฉันจะได้เรียน
เชิญท่านนายกนำเรียนตอบคำถามของเพื่อนสมาชิกทั้ง ๒ ท่าน นะคะ ในเรื ่อง
โครงการติดตั้งสถานีสูบน้ำของท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ และการบริการน้ำอุปโภค 
บริโภค ของท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม เรียนเชิญท่านนายกค่ะ 
 
เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ สำหรับเรื่องสถานีสูบน้ำเจ้าหน้าที่เราลงพื้นที่
จัดการเรียบร้อยหมดแล้ว พร้อมที่จะดำเนินการแล้วน่าจะเป็นอาทิตย์หน้าครับ ส่วน
อีกเรื่องหนึ่งก็คือเรื่องการส่งน้ำอุปโภคบริโภค เราน่าจะขอสำนักงานเกษตรเจาะ
บาดาลเขาน่าจะให้ คิดว่าน่าจะไปขอสำนักงานเกษตรครับ หรือไม่ก็เป็นที่ว่าการ
อำเภอก็ได้ครับ เดี๋ยวผมจะรายงานอีกทีครับ 
 
ค่ะท่านนายกท่านก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกทั้ง ๒ ท่านไปเรียบร้อยแล้ว
นะคะ  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ  วันนี้ต้องขอขอบคุณ
ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน และจะประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
(สมัยที่ ๑) ครั้งที ่๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวันพุธ ที ่๑ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา 
๐๙.๐๐ น. ปิดประชุม เวลา ๑๒.๓๐  น. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ 
๒๕ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ 
(สมัยท่ี ๑) ครั้งที ่๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๒๓ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ 

  
 ลงชื่อ        อนันตา  โพธิ์อุดม    

( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๑ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๓ เม่ือวันที่ ๒๓ 
กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว ในการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ 
(สมัยท่ี ๑) ครั้งที ่๔ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๑ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 
 

     จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                    ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 

                                                ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๑) ครั้งที่ ๔ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๑ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ลากิจ 
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี   

๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย  
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นางสร้อยทอง  ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สร้อยทอง  ไชยา  
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียก
สมาชิกสภาเทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึง
นำเรียนประธานสภาเทศบาล และประธานเปิดประชุม            เวลา ๐๙.๑๐ น. 

 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

ขอสวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ  คณะผู้บริหาร และผู้      
มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบลสาม
ขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที ่๔ ประจำปี พ.ศ. 
๒๕๖๖ วันพุธ ที่ ๑ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลสามขา  และ
ที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  

ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
อยู่ ๓ เรื่องนะคะ เรื่องแรกต้องขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาทุกท่าน
ที่เข้าร่วมกิจกรรมในการแข่งขันกีฬาหน่วยงานสัมพันธ์อำเภอโพนทรายนะคะ เมื่ อ
วันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์  ๒๕๖๖ ที่ผ่านมานะคะ ขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านแล้วก็
ทางคณะผู้บริหาร รวมถึงท่านรองปลัดอนันตา  โพธิ์อุดม และน้องๆ เจ้าหน้าที่ ที่เข้า
ร่วมกิจกรรมในการแข่งขันกีฬาหน่วยงานอำเภอโพนทรายที่ผ่านมาค่ะ เรื่องที่ ๒ 
ต้องขอแสดงความยินดีกับท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบล
สามขา และท่านกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ นะคะที่
ท่านทั้งสองได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ ชั้นมงกุฎไทย ต้องขอแสดงความยินดีกับทั้ง
สองท่าน ที่ท่านได้ไปรับที่ศาลากลางจังหวัดร้อยเอ็ด และอีกเรื่องหนึ่งเมื่อวันที่ ๒๗ 
กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ท่านมา บ้านเกาะแก้ว ได้จัดประชาคมขอต่ออนุญาตดูดทราย ที่
บ้านเกาะแก้ว หมู ่ที ่ ๖ คือท่าทรายชัญศิริ การประชาคมก็ผ่านไปได้ด้วยดีค่ะ   
สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะนำเรียนในที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ ต่อไปเรียน
เชิญทางคณะผู้บริหารแจ้งรายละเอียดที่ประชุมได้รับทราบ ขอเรียนเชิญท่านนายก
ค่ะ 
    
เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา 
ครับ สำหรับระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ทางฝ่ายบริหารก็มีเรื่อง
ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบอยู่ ๒-๓ เรื ่องครับ เรื ่องแรกในวันนี้ก็เป็นเรื ่องการ
ทำบุญผ้าป่า  วัดสามขาชัยมงคล ขอความอนุเคราะห์ทำผ้าป่าสามัคคี เป็นประธาน 
รองประธาน และกรรมการสายเทศบาลตำบลสามขา ในระหว่างวันที ่ ๑๓-๑๖ 
เมษายน ๒๕๖๖ ช่วงเทศกาลสงกรานต์พอดีครับ วัตถุประสงค์เพื่อบูรณะปฏิสังขร
เสนาสนะที่เกิดความเสียหายจากอุทกภัยน้ำท่วมที่ผ่านมาครับ  อีกเรื่องคือเมื่อวาน 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 
 
ได้ไปร่วมต้อนรับท่านทรงพล  ใจกริ่ม ว่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านได้มามอบถุง
ยังชีพคนพิการอำเภอโพนทราย จำนวน ๔๕ คน ถือโอกาสมาเยี่ยมเยือนและดูแล
บ้านคนพิการ ซึ่งมีหลายๆหน่วยงานไปร่วม ของเราตำบลสามขามี ๒ ราย เขาก็มีถุง
ยังชีพและเครื่องอุปโภค บริโภค มามอบให้ครับ ส่วนเรื่องที่ ๓ ก็เป็นเรื่องสถานีสูบ
น้ำด้วยไฟฟ้า ซ่อมแล้วด้วยเงินประมาณ ๒ แสนกว่าบาท ตอนนี้ตั้งเครื่องเสร็จแล้ว
เหลือแค่ระบบไฟครับ ในเรื่องของแจ้งให้ทราบในส่วนของผู้บริหารก็มีเท่านี้ครับ 
ขอบคุณครับ  
 
ค่ะสำหรับเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้นท่านนายกก็ได้นำเรียนแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
แล้วนะคะ  
 
      

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมทราบ  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๓ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๑ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพื่อพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๑) 
ครั้งที ่๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๔  
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๓ เมื่อวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงาน
การประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติม
ในรายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงาน
การประชุมแต่อย่างใด 

 
     ที่ประชุม มีมติร ับรองรายงานการประชุม เมื ่อคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา          

สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๓ เมื่อวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ จำนวน ๑๑ 
เสียง มีมติเป็นเอกฉันท ์

 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
  
 วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามต่อที่ประชุมทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกันนะคะ   
 เรื่องท่ี ๓.๑ คือ ขอขยายแนวเขตไฟฟ้าส่องทาง 
 เรื่องที่ ๓.๒ โครงการขุดลอกคลอง ค่ะ 
 ดิฉันจะให้ท่านสมาชิกได้นำเสนอครบทั้ง ๒ ท่าน ก่อนแล้วค่อยให้ท่านนายกได้ตอบ

คำถามเพื่อนสมาชิกนะคะ ค่ะเรื่องแรก ๓.๑  ขอขยายแนวเขตไฟฟ้าส่องทาง เสนอ
โดยนายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 

  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ  กระผมนายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ครับ ตามที่กระผมเสนอกระทู้ถามเรื่องการขยายแนว
เขตไฟฟ้าส่องสว่าง ไฟของทางเทศบาลตามที่ผมสำรวจเขต ๑ จะมี ๓-๔ จุด  บ้าน
คุณพ่อสุพรรณ  ภูสะอาด และบ้านของนางบุญถิน ผมอยากให้ทางเทศบาลเราได้ขัย
ขยายขึ้นไปติดตั้ง เป็นเส้นทางที่ยังไม่มีแสงสว่างครับ และอีกเส้นคือเส้นโรงเรียน
สามขา ผมจึงฝากถึงท่านประธานไปยังผู้บริหารให้ช่วยขยับขยายไฟให้ด้วยครับ  
ขอบคุณครับ 

 
 ต่อไปเป็นเรื ่องที่ ๓.๒ เรื ่องโครงการขุดลอกคลอง  เสนอโดย นายสมบูรณ์  บุญ

อำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๕ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม  นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  วันนี้กระผมมีกระทู้ถามฝากท่านนายกคือผมอยากให้
สร้างคลองจากกุดปลาบู่ ผ่านไปหนองอีด่อน ซึ่งเป็นคลองน้ำไหลจากร่องน้ำแดงจาก
ใต้บ้าน จะเป็นคลองสายยาวเพื่อระบายน้ำเสีย คลองใหญ่ประมาณ ๓๐ เมตร เพื่อ
ใช้ในการกักเก็บน้ำในการทำนาปรังและระบายน้ำทิ้งจากใต้บ้าน  ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะ หลังจากที่เพื่อนสมาชิกได้เสนอกระทู้ถามทั้ง ๒ ท่านแล้ว  ต่อไปดิฉันเรียนเชิญ

ท่านนายกฯ ได้ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกทั้ง ๒ ท่าน เรียนเชิญค่ะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีเทศบาล
ตำบลสามขาครับ  สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่น
เสนอกระทู้ถามอยู่ ๒ ประเด็น เรื่องท่ี ๑ เรื่องการขยายแนวเขตไฟฟ้าส่องสว่าง เป็น
การติดตั้งเปลี่ยนแปลงจุดในส่วนที่มีความต้องการแสงสว่าง ผมต้องให้กองช่างทำ
การสำรวจดูว่ามีจุดไหนบ้างที่ซ้ำกับไฟทางหลวง แต่เราต้องหารือกับทางไฟฟ้าด้ วย
ว่าสามารถเปลี่ยนแปลงจุดได้หรือไม่ ส่วนเรื่องการขุดคลอง ตอนนี้เรายังหาเส้นทาง
ในการขุดคลองไปยังหนองอีด่อนยังไม่ได้ยังไงก็ถือว่าเป็นการหาแนวทางร่วมกันเพื่อ
จะบรรจุเข้าแผน ครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะ ในเรื่องกระทู้ถาม ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกทั้ง ๒ ท่าน

แล้ว ไม่ว่าจะเป็นเรื่องการขยายแนวเขตไฟฟ้าส่องสว่างของท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิ
ธรรม  และเรื่องโครงการขุดคลองส่งน้ำของท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย ค่ะ  มีท่านใด
จะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี)    

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อทราบ 
 
                 เรื่องรายงานการติดตามการประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๕ นะคะ เสนอโดยทางคณะผู้บริหาร คะ เรียนเชิญทานนายกได้นำเสนอ
เรื่องเพ่ือทราบให้ที่ประชุมได้รับทราบ เรียนเชิญค่ะ 

 
 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๖  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ในระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพ่ือทราบการ
ติดตามการประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ซึ่งเป็น
เรื่องท่ีสำคัญ เมื่อมีการจัดทำแผนเสร็จแล้วต้องมีการติดตามและประเมินผลว่ามี
ผลสัมฤทธิ์ของการดำเนินงานอย่างไร ผมจะมอบหมายให้เจ้าหน้าที่นักวิเคราะห์
นโยบายและแผน คุณสร้อยทอง  ไชยา ได้แจ้งรายละเอียดนำเรียนต่อท่ีประชุมได้รับ
ทราบ ขอเชิญครับ 

 
 ขอบคุณท่านสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา  เรียนท่านประธานสภาที่

เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติ
ทุกท่าน ดิฉันนางสร้อยทอง  ไชยา  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขอรายงานการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลสามขา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๕ ประกอบไปด้วยแบบรายงาน ๓ แบบ แบบที่ ๑ จะเป็นแบบช่วยกำกับการ
จัดทำยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประกอบด้วย 

 ส่วนที่ ๑ คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น มีการแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  
มีการจัดประชุมอย่างต่อเนื่อง มีการจัดประชุมคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำ
แผนพัฒนาท้องถิ่น มีคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณา
ร่างแผน  

 ส่วนที่ ๒ การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นมีการรวบรวมข้อมูลและปัญหาสำคัญของ
ท้องถิ่นมาจัดทำฐานข้อมูล มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการ
จัดทำแผน มีการวิเคราะห์ศักยภาพของท้องถิ่น SWOT เพ่ือประเมินสภาพการ
พัฒนา มีการกำหนดวิสัยทัศน์และภารกิจหลักการพัฒนาท้องถิ่นที่สอดคล้องกับ
ยุทธศาสตร์จังหวัด มีการกำหนดจุดมุ่งหมายเพ่ือการพัฒนาท้องถิ่นที่ยั่งยืน มีการ
กำหนดเป้าหมายการพัฒนาท้องถิ่น มีการกำหนดยุทธศาสตร์การพัฒนาและ
แนวทาง มีการกำหนดยุทธศาสตร์ที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ของจังหวัด  มีการ
อนุมัติและประกาศใช้แผนยุทธศาสตร์การพัฒนา มีการจดทำบัญชีกลุ่มโครงการของ
ยุทธศาสตร์ มีการกำหนดรูปแบบการติดตามและประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ 
รายละเอียดที่ได้ด าเนินการในปีงบประมาณ ๒๕๖๕ แบบท่ี ๒ การติดตามผลการ
ดำเนินงานของเทศบาลตำบลสามขา รายงานการดำเนินโครงการตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕ เฉพาะปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕   

 ด้านยุทธศาสตร์ด้านโครงสรา้งพื้นฐาน โครงการที่ปรากฏตามเทศบัญญัติ 
 

นางสร้อยทอง  ไชยา  
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๗  
 แผนอุตสาหกรรมและการโยธา ตั้งไว้ ๑๕ โครงการ ได้ดำเนินการจำนวน ๒ 

โครงการ  
 ยุทธศาสตร์และการท่องเที่ยว ไม่มีการดำเนินการ 
 ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรมประเพณี มีอยู่ ๒ 

แผนงาน คือแผนงานการศึกษาและแผนงานศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ 
แผนงานการศึกษาได้ดำเนินการตามโครงการที่รัฐบาลจัดสรรให้ ไม่ว่าจะเป็น 
อาหารกลางวัน ส่วนแผนงานศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ ได้จัดทำ
งบประมาณรายจ่ายทั้งหมด ๑๑ โครงการ ไม่ได้ดำเนินการเนื่องจากเกิดปัญหาโควิด 
ในส่วนของแผนงานการเกษตร ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านเศรษฐกิจอย่างย่ังยืน 
ดำเนินการ ๒ โครงการ คือ โครงการบริหารสถานีสูบน้ำด้วยระบบไฟฟ้าหมู่ที่ ๒ 
และโครงการสัตว์ปลอดโรคคนปลอดภัยจากโรคพิษสุนัขบ้า  

 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อม แผนงานสาธารณสุข โครงการ
แก้ไขปัญหากรณีเกิดโรคระบาดหรือภัยพิบัติฉุกเฉิน  

 แผนงานการรักษาความสงบภายใน ได้ดำเนินการ ๓ โครงการ คือ โครงการ
ป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่ โครงการป้องกันและลดอุบัติเหตุ
ทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ และโครงการป้องกันและบรรเทาความเดือดร้อน
ของประชาชนตำบลสามขา 

 แผนงานสังคมสงเคราะห ์ไม่ได้ดำเนินการ 
 แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน ไม่ได้ดำเนินการ 
 ยุทธศาสตร์การบริหารกิจการบ้านเมืองท่ีดี แผนงานบริหารงานทั่วไป ได้

ดำเนินการ ๑ โครงการ คือ การอบรมศึกษาดูงานเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการ
บริหารงานท้องถิ่น งบประมาณท้ังสิ้น ๒๓๐,๐๐๐ บาท  

 โครงการที่ไม่ได้ตราเป็นเทศบัญญัติไว้ในงบประมาณ ปี ๒๕๖๕ เป็นโครงการตั้ง
จ่ายเป็นโครงการใหม่ 

 ด้านยุทธศาสตร์ด้านโครงสรา้งพื้นฐาน แผนอุตสาหกรรมและการโยธา เป็น
โครงการปรับปรุงถนนโดยยกระดับถนนดิน ผิวจราจรลูกรังพร้อมวางท่อ คสล.จาก
บ้านนายธนสรณ์  แสงจำรูญ ไปทางกุดแคน หมู่ ๖ สายที่ ๒ โครงการปรับปรุงถนน
โดยการยกระดับถนนดิน ผิวจราจรลูกรังพร้อมวางท่อระบายน้ำ สายจากทางหลวง
ชนบทข้างโรงเรียนสามขาพิทยาคมไปนานายบัว พาหา หมู่ที่ ๘ และค่าจ้างเหมา
จัดทำฝาบ่อตะแกรงเหล็กเพ่ือทดแทนฝาเดิมที่ชำรุด หมู่ ๑ หมู่ ๒ หมู่ ๗ และหมู่ ๘ 
ส่วนเงินอุดหนุนส่วนราชการและเงินอุดหนุนของสำหรับองค์กรประชาชน ในส่วน
ของอาหารกลางวันก็อุดหนุนปกติตามรัฐบาลจัดสรรให้มีโรงเรียนชุมชนบ้าน  



๘   
 หมากยางและโรงเรียนสามขาพิทยาคม ตามแผนงานการศึกษา และแผนงานศาสนา 

วัฒนธรรมและนันทนาการ โครงการอุดหนุนโรงเรียนสามขาพิทยาคมเป็นโครงการ
อบรมคุณธรรมจริยธรรมนักเรียน ตั้งอุดหนุนไว้แต่ทางโรงเรียนไม่ได้ดำเนินการ ได้
ดำเนินการเฉพาะโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยางเป็นโครงการอบรมคุณธรรม
จริยธรรมและค่านิยมที่พึงประสงค์  

 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อม ในแผนงานสาธารณสุข อุดหนุน
คณะกรรมการชุมชน หมู่บ้าน หมู่ที่ ๑-๘ หมู่บ้านละ ๒๐,๐๐๐ บาท รวมทั้งหมด
เป็น ๑๖๐,๐๐๐ บาท ในโครงการตามแผนยุทธศาสตร์การบริหารกิจการบ้านเมืองที่
ดี แผนงานบริหารงานทั่วไป โครงการศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เราอุดหนุนเทศบาลโพนทรายไปใช้จ่ายในส่วนของ
ที่จ้างพนักงานช่วยในการบริหารจัดการติดต่อประสานงานในส่วนของท้องถิ่นอำเภอ 

 ๔๐,๐๐๐ บาท และโครงการจัดงานประเพณีในวันสำคัญต่างๆ ส่วนครุภัณฑ์ได้
เบิกจ่ายในส่วนของ จัดซื้อชุดโต๊ะทำงานผู้บริหารท้องถิ่น จัดซื้อพัดลมอุตสาหกรรม 
ขนาด ๑๘ นิ้ว ๓ ตัว ๙,๐๐๐ บาท จัดหาฉากกั้นห้องทำงาน จัดซื้อเก้าอ้ีทำงานปรับ
ระดับได้ จัดซื้อเครื่องเรือหางยาวติดท้ายเรือเครื่องยนต์เบนซิน ขนาด ๑๔.๐ แรงม้า 
จัดซื้อเก้าอ้ีนั่งทำงานกองช่าง งานส่งเสริมการเกษตร จัดซื้อเครื่องตัดหญ้า จำนวน 
๑ เครื่อง  

 เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ มีค้างที่เบิกเหลื่อมปี มี ๒ โครงการ คือโครงการซ่อมสร้าง
ถนนแอสฟัลติก คอนกรีตบ้านนางไพลิน คนึงรัมย์ ไปลำน้ำมูล และโครงการซ่อม
สร้างถนนแอสฟัลติก คอนกรีตจากศาลาประชาคมบ้านหงส์แก้ว หมู่ที่ ๗  

 ปัญหา อุปสรรค และข้อเสนอแนะ จากการประชุมคณะกรรมการติดตาม ปัญหา
ความต้องการของประชาชนมีมาก แต่งบประมาณของเทศบาลมีน้อย ไม่สามารถ
ตอบสนองความต้องการทั้งหมดของประชาชนได้ ซึ่งบรรจุโครงการไว้ในแผนพัฒนา
ท้องถิ่น ปี พ.ศ.๒๕๖๕ ทั้งหมด ๑๒๖ โครงการ ปี ๒๕๖๕ เทศบาลตำบลสามขาได้
ตราเป็นเทศบัญญัติไว้ ๔๓,๒๒๒,๕๕๖ บาท เรารับจริงในปี ๒๕๖๕ 
๓๖,๓๑๑,๑๔๐.๑๖ บาท แบบประเมินผลการดำเนินงานตามแผนพัฒนาท้องถิ่น จะ
เห็นได้ว่า สรุปตามเปอร์เซ็นที่ได้รับการจัดสรรงบประมาณตามแผนพัฒนาท้องถิ่น
คิดเป็นร้อยละ ๗๙.๖๒ การนำแผนไปปฏิบัติคิดเป็นร้อยละ ๒๕.๙๒ การบริหาร
งบประมาณท่ีไม่มีการโอนเงินคิดเป็นร้อยละ ๖๐.๑๘ ระยะเวลาการดำเนินงานตรง
ตามแผนการดำเนินงานคิดเป็นร้อยละ ๒๕ ไม่ทราบว่าส่วนนี้มีข้อสงสัยหรือ
ข้อเสนอแนะหรือไม่ค่ะ  

 



๙    
 หวังว่าท่านสมาชิกคงจะได้รับทราบในเรื่องเพ่ือทราบ ก็ต้องขอขอบคุณ คุณ

สร้อยทอง  ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผนมากค่ะ   
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 
  เรื่องอื่นๆ ที่จะนำเรียนในที่ประชุม มีท่านใดที่จะเสนอหรือว่าสอบถามหรือไม่ค่ะ 

เชิญท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ เชิญค่ะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
เขต ๑ ในวาระเรื่องอื่นๆ เรื่องไฟแสงสว่างทางหลวงชนบท ผมได้พูดกับเจ้าหน้าที่
ทางหลวงชนบทบอกให้ส่งโครงการไปที่ศูนย์ใหญ่ขอนแก่น ผมสอบถามมาเพียง
เท่านี้ครับ 
 
มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ ในวาระอื่นๆ เชิญค่ะท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิ
ธรรม สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ เชิญค่ะ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภา
เทศบาลเขต ๑ ผมขอเสริมท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ ที่บอกว่าไฟสุดแค่นี้ ทำไมไม่ถึงหมู่
ที่ ๒ บ้านหนองทุ่ม เขาบอกว่าทางเราสามารถของบประมาณได้ให้ทำเรื่องเข้าไป 
ขอบคุณครับ 
 
ค่ะมีท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมอีกหรือไม่ค่ะ ในเรื่องวาระอื่นๆ ถ้าไม่มีดิฉันจะได้เรียน
เชิญท่านนายกนำเรียนตอบคำถามของเพื่อนสมาชิกทั้ง ๒ ท่าน นะคะ ในเรื่องการ
ขยายไฟส่องสว่าง และดิฉันมีเรื่องเรียนสอบถามท่านนากอีกเรื่องหนึ่ง คือน้ำประปา
ที่มาเดินสายไฟโซล่าเซลล์ ขุดโดนน้ำท้อประปาแตก แล้วเขาก็ซ่อมให้ แต่น้ำประปา
ไม่ไหล เขาอยากทราบว่าจะต้องประสานใคร และอีกเรื่องคือเรื่องประปานายสุวิทย์  
ด่านพยัคฆ์ ตรงคอกหมู ได้จ่ายหน่วยประปาทุกเดือน แต่ไม่มีมิเตอร์ เขาต้องการที่
จะใช้น้ำ เขาอยากให้ทางเทศบาลเดินต่อประปาและมิเตอร์ให้ใหม่ค่ะ เรียนเชิญท่าน
นายกได้ตอบคำถามของเพ่ือนสมาชิกค่ะ ขอบคุณค่ะค่ะ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๐  
เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ในกรณีน้ำประปาก็ต้องถามคนทำต้องรู้สาย
ประปาถ้าไม่รู้ก็ต้องสอบถามช่างก็ต้องหาสาเหตุกับคนที่ดูแลประปาก่อน ส่วนเรื่อง
ไฟ เดี๋ยวผมจะคุยกับช่างให้ทำเรื่องเข้าไปศูนย์ใหญ่ขอนแก่นเนื่องจากไฟไม่เพียงพอ
ครับ ขอบคุณครับ 
 
ค่ะท่านนายกท่านก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกเรียบร้อยแล้วนะคะ  มีท่าน
ใดจะเสนออีกหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ  วันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้า
ร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน และจะประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) 
ครั้งที่ ๕ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวันพฤหัสบดี ที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา 
๐๙.๐๐ น. ปิดประชุม เวลา ๑๒.๓๐  น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ 
๒๕ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ 
(สมัยท่ี ๑) ครั้งที ่๔ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๑ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

  
 ลงชื่อ        อนันตา  โพธิ์อุดม    

( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๒ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยท่ี ๑) ครั้งที ่๔ เมื่อวันที่ ๑ มีนาคม 
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว ในการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) 
ครั้งที ่๕ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๒ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 
 

     จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                    ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 

                                                ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยวิสามัญ สมัยที ่๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๑๑ เดือน พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห ์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  ลาป่วย 
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายสุวิทย์  ไชยโย ผู้อำนวยการกองคลัง สุวิทย์  ไชยโย  
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 
 
 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยวิสามัญ  สมัยที ่๑ ประจำปี  
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันพฤหัสบดีที่ ๑๑ พฤษภาคม พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระที ่๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ เรื่องแรกวันนี้เป็นการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ซึ่งในการเปิดประชุมสมัย
   วิสามัญในเรื่องที่เร่งด่วนเท่านั้น ซึ่งทางเทศบาลตำบลสามขาเราก็มีเรื่องเร่งด่วนจึง
   ขอเปิดประชุมสภาสมัยวิสามัญค่ะ  สำหรับเรื่องที่ ๒  คือชุมชนบ้านหมากยาง  เกาะ
   แก้วได้มีประเพณีจัดบุญบั้งไฟ เพื่อสืบสานวัฒนธรรมประเพณีของชาวอีสาน ซึ่งที่
   ผ่านมาก็เว้นไปหลายปีเนื่องจากเกิดเหตุการณ์หลายๆอย่าง ไม่ว่าจะเป็นภัยแล้ง น้ำ
   ท่วม หรือสถานการณ์โควิด ก็อยากจะขอเรียนเชิญทุกท่าน เพ่ือไปเป็นเกียรติในงาน 
   ซึ่งงานจะจัดขึ้นในวันที่ ๑๖ พฤษภาคม เป็นวันแห่บั้งไฟ เวลา  ๑๕.๐๐ น.  และ
   วันที่ ๑๗ พฤษภาคม จะเป็นการจุดบั้งไฟ ก็ขอเรียนเชิญทุกท่านทั้งสองวันเลยนะคะ
   ต่อไปเป็นเรื่องการยืนยันตัวตนของธนาคารกรุงไทย ธนาคารออมสินที่จะเบิกถอน
   เงิน ๕๐,๐๐๐ บาทข้ึนไปเราต้องไปยืนยันตัวตนค่ะ สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะ
   นำเรียนในที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ ต่อไปเรียนเชิญทางคณะผู้บริหารแจ้ง 
   รายละเอียดที่ประชุมในวาระแจ้งให้ทราบ ขอเรียนเชิญท่านนายกค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา 
   ครับ การประชุมครั้งนี้เป็นการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ ซึ่ง
   เป็นการประชุมนอกกรอบที่เราตั้งเอาไว้ ตามท่ีเราได้รับทราบว่ามันเป็นความจำเป็น 
   สำหรับระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือการ
   ดำเนินการเกี่ยวกับเรื่องบัตรประชาชน โดยทางอำเภอแจ้งให้เจ้าหน้าที่ทุกคนให้
   ดาวน์โหลดแอพไทยดี คือถ้าเกิดบัตรประชาชนหายเราสามารถใช้แอพนี้ได้ ส่วน
   เรื่องท่ี ๒ คือเรื่องการบริหารจัดการทรัพยากรน้ำ ซึ่งส่วนของกรมโยธา และ 
   ทรัพยากรน้ำเขาจัดสรรงบประมาณในเรื่องของการบริหารจัดการน้ำก็ฝากทุกท่าน
   เกี่ยวกับพ้ืนที่ที่จะขุดลอกครับ เรื่องท่ี ๓ เป็นเรื่องของทางสันนิบาตเทศบาลจะ 
   ประชุมวันที่ ๒๓ พฤษภาคม ๒๕๖๖ น่าจะเป็นเรื่องการบริหารจัดการ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 
   คณะกรรมการชุมชน ซึ่งตอนนี้เรายังไม่มีคณะกรรมการชุมชน ซึ่งจะมีค่าตอบแทน
   ในการประชุมด้วยครับ แต่จะเป็นยังไงนั้นต้องดูอีกทีครับ ส่วนเรื่องอุดหนุนเฉพาะ
   กิจมีหนังสือมาเป็นทางการแล้ว คือโครงการถนน คสล. ๒ ช่วง ตอนนี้กำลังให้พัสดุ
   ดำเนินการครับ ในเรื่องของแจ้งให้ทราบในส่วนของผู้บริหารก็มีเท่านี้ครับ  
   ขอบคุณครับ  
 
   ค่ะสำหรับเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้นท่านนายกก็ได้นำเรียนแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
   แล้วนะคะ  
 
      
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ซึ่งการประชุมครั้งนี้เป็นการประชุมสมัย
   วิสามัญสมัยที่ ๑ ซึ่งเป็นการประชุมครั้งแรกค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องเพื่อพิจารณา 
  
   เรื่องเพื่อพิจารณาขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ 
   ประจำปี ๒๕๖๖ ตามที่สภาเทศบาลตำบลสามขาอำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด  
   ขอเปิดประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เพื่อพิจารณาอนุมัติยกเว้น
   ให้เทศบาลต าบลสามขาด าเนินการจ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือจ่ายรายจ่าย 
   ประจ าด้านบุคลากร  เงินเดือน/ค่าตอบแทน/เงินเพ่ิม ทั้งฝ่ายการเมืองและฝ่าย 
   ประจ า  ประจ าเดือนพฤษภาคม  ๒๕๖๖  นั้น โดยนายอ าเภอโพนทรายซึ่งได้รับ
   มอบอ านาจจากผู้ว่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ดตามค าสั่งของจังหวัดร้อยเอ็ด ที่ ๕๐๐๐/
   ๒๕๖๕ ลงวันที่ ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๕  จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา 
   สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๖  ในวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 256๖ เวลา  
   09.00 น. เป็นต้นไป มีก าหนดประชุม ๑ วัน ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 
   - ประกาศอ าเภอโพนทราย เรื่อง เรียกประชุม สภาเทศบาลต าบลสามขา สมัย 
   วิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๖ ด้วยประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา อ าเภอ
   โพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด ได้ร้องขอให้นายอ าเภอโพนทราย เรียกประชุมสภาสมัย
   วิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๖ ด้วยอ านาจตามความมาตรา ๒๖ แห่ง 
   พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ.๒๕๖๒ 
   นายอ าเภอโพนทรายซึ่งได้รับอ านาจจากผู้ว่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ด ตามค าสั่ง 
   จังหวัดร้อยเอ็ดที่ ๕๐๐๐/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๕ ได้พิจารณาแล้วจึง
   เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๖ ใน
   วันพฤหัสบดี ที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. เป็นต้นไป มีกำหนด ๑ วัน 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๔ 
   ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด จึงประกาศ
   ให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ ๘ พฤษภาคม ๒๕๖๖ ลงชื่อ นายจิรศักดิ์     
   ศรีบุญลือ  นายอ าเภอโพนทราย ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ดค่ะ    
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเร่งด่วน 
 
                  เรื่องพิจารณาอนุมัติยกเว้นให้เทศบาลต าบลสามขาด าเนินการจ่ายเงินทุนส ารองเงิน
   สะสม เพื่อจ่ายรายจ่ายประจ าด้านบุคลากร  เงินเดือน/ค่าตอบแทน/เงินเพ่ิม ทั้งฝ่าย
   การเมืองและฝ่าย ประจ า  ประจ าเดือนพฤษภาคม  ๒๕๖๖ จ านวน ๑,๓๓๐,๙๓๐ 
   บาท  เสนอโดยทางคณะผู้บริหาร ต่อไปเรียนเชิญทางคณะผู้บริหารได้น าเรียน 
   ชี้แจงในรายละเอียดข้อมูลเพื่อให้เพ่ือนสมาชิกได้รับทราบและพิจารณาร่วมกัน ขอ
   เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ในระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเร่งด่วน เป็นเรื่อง
   พิจารณาขออนุมัติยกเว้นให้เทศบาลต าบลสามขาด าเนินการจ่ายเงินทุนส ารองเงิน
   สะสม เพื่อจ่ายรายจ่ายประจ าด้านบุคลากร  เงินเดือน/ค่าตอบแทน/เงินเพ่ิม ทั้งฝ่าย
   การเมืองและฝ่าย ประจ า  ประจ าเดือนพฤษภาคม  ๒๕๖๖ จ านวน ๑,๓๓๐,๙๓๐ 
   บาท สืบเนื่องด้วยสถานะการเงินการคลังของเทศบาลต าบลสามขา ในช่วง 
   ปีงบประมาณ ๒๕๖๖ นี้ ในด้านรายจ่ายประจ า ทางฝ่ายบริหารได้ท าหนังสือไปยัง
   สภาเพ่ือใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสมที่มีอยู่ ซึ่งท่านรองปลัดและท่าน ผอ.กองคลัง 
   จะน าเรียนชี้แจงรายละเอียดด้านการเงินต่อที่ประชุม เพื่อจะได้หาทางพิจารณา 
   ร่วมกัน เรียนเชิญท่านปลัด และท่าน ผอ.กลังคลังชี้แจงครับ เชิญครับ 
 
   เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
   สามขาผู้ ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ ส าหรับรายละเอียดที่ประชุม 
   เกี่ยวเนื่องกับการจ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม ตอนนี้ฐานะด้านการเงินการคลังของ
   เทศบาลต าบลสามขาค่อนข้างที่จะขาดเสถียรภาพเนื่องจากช่วงต้นปีงบประมาณท่ี
   เราได้ช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชน แจกถุงยังชีพและช่วยเหลือด้านอื่นๆจากอุทกภัยน้ า
   ท่วม ท าให้เงินรายได้ไม่เข้าตามกรอบ เป็นเหตุให้รายจ่ายแต่ละเดือนไม่เพียงพอ จึง
   ขอเปิดประชุมสภาสมัยวิสามัญ เพื่อขอจ่ายจากทุนส ารองเงินสะสมที่เทศบาลต าบล
   สามขามีอยู่ พิจาณาเป็นการจ่ายขาด ขอน าเรียนกับสภาว่างบต่างๆ ที่เกี่ยวข้องกับ
   เรื่องการขออนุมัติจ่าย งบแสดงฐานะการเงินการคลัง ซึ่งเงินสะสมของเรามีอยู่ 
   ประมาณ ๙๗๗,๗๓๐ บาท ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๕ และยอดเงินที่ ๒ เป็น
   เงินทุนส ารองเงินสะสม ยอด ณ ปัจจุบันอยู่ที่ ๔,๖๒๖,๕๐๕ บาท  รายงานรายรับ 
   รายจ่ายจริง ตั้งแต่ต้นปีงบประมาณ คือเดือนตุลาคม ๒๕๖๕ มาถึงเดือนพฤษภาคม 
   ๒๕๖๖ รายรับ รายจ่ายจะมียอดที่จ่ายปัจจุบัน ๒,๖๘๔,๔๘๕.๖๑ บาท และที่เรา
   ต้องจ่ายอุดหนุนเฉพาะกิจ คือ ๔๔๐,๐๐๐ บาท ผลต่างรับ จ่าย ณ ปัจจุบันอยู่ที่  
   ๒,๒๔๔,๔๘๕.๖๑ บาท ซึ่งยอดตรงนี้จะยังไม่ได้หักจากประมาณการรายจ่ายที่จะ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๕ 
   จ่ายจริงในเดือนพฤษภาคม ซึ่งรายจ่ายประจ าในเดือนพฤษภาคม ๒๕๖๖  
   ประกอบด้วย   เงินเดือนผู้บริหารและสมาชิก         ๒๑๘,๗๒๐  บาท 
     เงินเดือนพนักงานส านักปลัด   ๖๓๐,๕๗๕  บาท 
     เงินเดือนกองคลัง     ๒๑๕,๒๓๕  บาท 
     เงนิเดือนการศึกษา    ๑๖๙,๐๒๐  บาท 
     เงินเดือนกองช่าง     ๑๑๔,๙๐๐  บาท 
     รวมรายจ่ายหมวดเงินเดือน   ๑,๓๔๘,๔๕๐  บาท 
   และยังมีที่ไม่ได้เบิกจ่ายให้ผู้รับจ้างหรือผู้ว่าจ้าง คือ 
    ค่าจ้างเหมาจัดท าท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง   ๒๕๐,๐๐๐  บาท 
    โครงการจุดตรวจสงกรานต์    ๑๔,๙๖๐  บาท 
    โครงการประชาคม     ๑๙,๙๕๐  บาท 
    จัดท าวารสาร      ๕๘,๕๐๐  บาท 
    วัคซีนพิษสุนัขบ้า      ๓๒,๕๘๐  บาท 
    จ้างเหมาดูแลระบบประปา    ๔๘,๐๐๐  บาท 
    จ้างเหมาท าความสะอาดตลาด    ๔,๘๐๐  บาท 
    จ้างเหมาเกรดดันขยะ     ๒,๐๐๐  บาท 
    จ้างเหมาแม่บ้าน      ๖,๐๐๐  บาท 
    ค่าไฟฟ้าส านักงาน,ไฟฟ้าประปา  ๕๙,๒๐๒.๓๔  บาท 
    ค่าอินเตอร์เน็ท    ๗,๙๗๑.๕๐  บาท 
    ค่าอาหารกลางวัน ร.ร.สามขาพิทยาคม, 
        ร.ร.ชุมชนบ้านหมากยาง ๖๕๘,๒๕๐  บาท 
    บ าเหน็จบ านาญ      ๖๓๐,๐๐๐  บาท 
    เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ เอดส์ ผู้พิการ    ๖๔๔,๕๐๐  บาท 
    เงินอุดหนุนที่ท าการปกครองโพนทราย   ๔๐,๐๐๐  บาท 
    รวมรายจ่ายทั้งสิ้น  ๓,๗๗๕,๖๖๓.๘๔  บาท 
    จึงต้องขออนุมัติจากผู้ว่าราชการจังหวัดยกเว้นระเบียบข้อ ๘๗ วรรค ๑ 
   ระบุไว้ว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสมได้ 
   กรณีดังนี้  
   ๑. กรณีท่ียอดเงินสะสมคงเหลือไม่ถึงร้อยละ ๑๕ ของเงินสะสม ณ วันที่ ๑  
   ตุลาคม ของปีงบประมาณนั้นๆ ให้ขอความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่นและ 
   ขออนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัด แต่เทศบาลต าบลสามขาเรามียอดเงินสะสม 
   คงเหลือท่ีมากกว่าร้อยละ ๑๕ เรายังมิได้ขอจ่ายขาดเงินสะสมใดๆ ทั้งสิ้นซึ่ง 
   เรามียอดคงเหลือมาตั้งแต่เดือนตุลาคม ๒๕๖๕ จนถึง ณ ปัจจุบัน   
   ๙๗๗,๗๓๐ บาท เราต้องขออนุมัติยกเว้นระเบียบข้อนี้จึงเป็นที่มาท่ีไปใน 
   การขอเปิดประชุมสภาสมัยวิสามัญ รายละเอียดก็ตามนี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
   ครับก็ทุกท่านคงเข้าใจในรายละเอียดก็ตามที่ท่านรองปลัดได้น าเรียนนะครับ ซึ่ง
   เงินทุนส ารองเงินสะสมต้องได้รับการอนุมัติจากผู้ว่าราชการจังหวัดก่อน เราก็คงจะ
   ท าตามระเบียบต่อไปครับ   

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๖ 
     
   ค่ะ ท่านนายก ทางคณะผู้บริหารท่านก็ได้น าเรียนเสนอรายละเอียดข้อมูลโดย     
   ท่านอนันตา  โพธิ์อุดม  รองปลัดเทศบาล ให้ที่ประชุมได้รับทราบนะคะ ในเมื่อที่
   ประชุมได้รับทราบรายละเอียดข้อมูลที่ทางฝ่ายบริหารได้น าเสนอ ในเรื่องพิจารณา
   ขออนุมัติยกเว้นให้เทศบาลต าบลสามขาด าเนินการการจ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม 
   เพ่ือจ่ายรายจ่ายประจ าด้านบุคลากร  เงินเดือน/ค่าตอบแทน/เงินเพิ่ม ทั้งฝ่าย 
   การเมืองและฝ่าย ประจ า  ประจ าเดือนพฤษภาคม  ๒๕๖๖ ต่อไปขอให้ท่านสมาชิก
   ได้ร่วมกันอภิปรายเสนอความคิดเห็นว่าเราจะสนับสนุนในการใช้จ่ายเงินทุนส ารอง
   เงินสะสม อยากให้ท่านสมาชิกได้ร่วมกันอภิปรายค่ะ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๑ ผมเห็นความจ าเป็นตามรายละเอียดที่ท่านรองปลัดรายงาน  
   โดยเฉพาะค่าใช้จ่ายของเจ้าหน้าที่ พนักงาน ก็เห็นด้วย ไม่ขัดครับ ขอน าเรียนเพียง
   เท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านสมบูรณ์  บุญอ านวย สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ท่านก็เห็นดีด้วย สนับสนุน
   ในเรื่องที่ทางผู้บริหารได้น าเสนอเข้ามานะคะ ไม่คัดค้านแต่อย่างใด มีสมาชิกท่านใด
   ที่จะอภิปรายแสดงความคิดเห็นหรือไม่คะ เชิญท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ค่ะ 
 
   ขอบคุณครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
   รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา เรื่องการพิจารณาขอใช้เงินทุนส ารองรองเงิน
   สะสม ผมเห็นว่าเป็นเรื่องที่จ าเป็นจริงๆ ตามที่ท่านรองปลัดได้น าเรียนที่ค้างจ่าย
   เยอะเลยและเงินที่เป็นรายจ่ายพนักงาน เจ้าหน้าที่ ซึ่งผมมองว่าเป็นเรื่องที่จ าเป็น 
   ผมเห็นด้วย เพราะเป็นเรื่องจ าเป็นครับ 
 
   ค่ะ ท่านรองก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา ท่านก็ได้
   อภิปรายนะคะเห็นดีด้วย พร้อมสนับสนุนในการใช้เงินทุนส ารองเงินสะสมเพราะเป็น
   เรื่องจ าเป็นค่ะมีสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายแสดงความคิดเห็นหรือไม่คะ เชิญท่าน
   สมชัย  ธรรมรักษ์ค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๒ ตามที่ฝ่ายบริหารได้น าเรียนพิจารณาอนุมัติยกเว้นให้เทศบาลต าบล
   สามขาด าเนินการจ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือจ่ายรายจ่ายประจ าด้านบุคลากร  
   เงินเดือน/ค่าตอบแทน/เงินเพ่ิม ทั้งฝ่ายการเมืองและฝ่ายประจ า  ประจ าเดือน 
   พฤษภาคม  ๒๕๖๖ ผมก็เห็นดีด้วยนะครับ เพราะว่าเป็นเหตุที่จ าเป็นที่สุด 
   โดยเฉพาะค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรที่ต้องมีการใช้จ่ายทุกวัน ขอบคุณครับ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
รองประธานสภาเทศบาล

ต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๗  
   ค่ะ ท่านสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ท่านก็เห็นดีด้วย สนับสนุน
   เพราะเรื่องเงินเป็นปัจจัยที่ส าคัญที่สุดในชีวิตก็ว่าได้นะคะ มีสมาชิกท่านใด 
   ที่จะอภิปรายแสดงความคิดเห็นหรือไม่คะ ถ้าไม่มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดอภิปรายหรือ
   ว่าแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมอีก ต่อไปดิฉันจะขอมติพิจารณาอนุมัติยกเว้นให้ 
   เทศบาลต าบลสามขาด าเนินการจ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือจ่ายรายจ่ายประจ า
   ด้านบุคลากร เงินเดือน/ค่าตอบแทน/เงินเพ่ิม ทั้งฝ่ายการเมืองและฝ่ายประจ า  
   ประจ าเดือนพฤษภาคม  ๒๕๖๖ จ านวน ๑,๓๓๐,๙๓๐ บาท  ท่านใดเห็นด้วยกับ
   ทางผู้บริหารที่น าเสนอเข้ามายกมือค่ะ   

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 
    เรื่องอ่ืนๆ ที่จะน าเรียนในที่ประชุม มีสมาชิกท่านใดท่ีจะเสนอหรือว่าสอบถาม 
   หรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีก็เรียนเชิญท่านนายกค่ะ เชิญค่ะ 
 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ เรื่องแรกที่อยากจะหารือ เกี่ยวกับเรื่องการ 
   ด าเนินการขอกู้เงินเพ่ือสร้างอาคารส านักงาน ปัญหาคือเรื่องสถานที่ อยากฝากทาง
   ท่านรองปลัดช่วยด าเนินการด้วยว่าในทางกฎหมายเราสามารถท าได้ไหมเราจะมี
   แนวทางอย่างไร อยากฝากท่านรองปลัดช่วยด าเนินการด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ  วันนี้ต้องขอขอบคุณทุก
   ท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ดิฉันขอปิดประชุมค่ะ ปิดประชุม เวลา 
   ๑๒.๐๐  น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๕ 
มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๑๒ เดือน พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ        อนันตา  โพธิ์อุดม    

( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๑๒ เดือน พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ เม่ือวันที่ ๑๑ พฤษภาคม พ.ศ. 
๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่๑๒ เดือน พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๒) ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๑ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒  ลาป่วย 

๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายสุวิทย์  ไชยโย ผู้อำนวยการกองคลัง สุวิทย์  ไชยโย  
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 
 
 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๑ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันพฤหัสบดีที่ ๑ มิถุนายน พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ เรื่องแรกวันนี้ก็ต้องขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี และทางผู้บริหารนะคะ
   ที่ได้สนับสนุนงบประมาณในการจัดงานประเพณีบุญบั้งไฟของชุมชนบ้านหมากยาง 
   เกาะแก้ว ในวันที่  ๑๖ พฤษภาคม ที่ผ่านมาค่ะ และขอบคุณท่านสมาชิกสภาทุก
   ท่านที่ไปร่วมงานทั้งสองวันค่ะ  เรื่องที่ ๒ การลงทะเบียนเกษตรกร เราลงผ่าน 
   แอปของฟาร์มบุ๊ค ผ่านทางโทรศัพท์ค่ะ  สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องท่ีจะ 
   นำเรียนในที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ ต่อไปเรียนเชิญทางคณะผู้บริหารแจ้ง 
   รายละเอียดที่ประชุมในวาระแจ้งให้ทราบ ขอเรียนเชิญท่านนายกค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา 
   ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือผมอยากให้ท่าน 
   ผู้อำนวยการกองคลังแจ้งรายละเอียดเกี่ยวกับการเงินให้ได้รับทราบครับ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน สำหรับงบประมาณของเทศบาลตำบลสามขา คือ 
   ตอนนี้เรามีรายรับอยู่ ๒๓,๖๔๒,๓๙๕.๙๕  บาท และมีรายจ่ายถึงสิ้นเดือน  
   ๒๑,๙๙๔,๙๑๗.๐๖ บาท และมีรายจ่ายที่อยู่ระหว่างดำเนินการรวม   
   ๒๓,๖๔๒,๓๙๕.๙๕ บาท เหลือเงินที่อยู่ในคลัง ๕๔,๐๗๐.๑๒ บาท ครับ 
  
   ครับ เรื่องที่ ๒ ที่จะแจ้งให้ทราบก็เป็นเรื่องของท่าทราย ซึ่งท่าทรายมีทั้งหมด ๕ ท่า
   การเก็บภาษี ของปี พ.ศ.๒๕๖๖  ก็จ่ายมาแล้วของจั่วเส็ง หมู่ที่ ๑ และของเมธี หมู่ที่ 
   ๔ มาจ่ายแล้ว และมีบุญเจริญราษี หมู่ที่ ๕ มาจ่ายแล้ว ที่ยังไม่จ่ายคือ หมู่ที่ ๖ กับ
   หมู่ที่ ๗ ก็จะแจ้งหนังสือให้เขารับทราบ อีกหนึ่งเรื่องก็อยากฝากคือมีนโยบายให้ทาง

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายสุวิทย์  ไชยโย  
ผู้อ านวยการกองคลัง 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 
   ท้องถิ่นจัดทำ ๑ โครงการ ๑ สวยสมุนไพรของท้องถิ่น อยากฝากท่านสมาชิกสภาทุก
   ท่านสนับสนุนสมุนไพรเพื่อใช้ในการปลูก ครับสำหรับเรื่องแจ้งให้ทราบทางฝ่าย 
   บริหารก็มีเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ       
 
   ค่ะสำหรับเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้นท่านนายกก็ได้นำเรียนแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
   แล้วนะคะ  
 
      
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๕ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื ่อวันที ่ ๒ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม ่เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๑ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุมเทศบาล
ตำบลสามขา เพื่อพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้ง
ที ่๕ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี ้ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๕ เมื่อวันที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการ
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๔ 
     ที่ประชุม มีมติร ับรองรายงานการประชุม เมื ่อคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา          

สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๕ เมื่อวันที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ จำนวน ๑๑ เสียง 
มีมติเป็นเอกฉันท์ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
  
 วันนี้มีเพ่ือนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกัน   
 เรื่องท่ี ๑ คือเรื่องขยะตันบ่อพักน้ำ 
 และ เรื่องที่ ๒ เรื่องถนนชำรุดเป็นหลุมเป็นบ่อ 
   ดิฉันจะให้ท่านสมาชิกได้นำเสนอครบทั้ง ๒ ท่าน ก่อนแล้วค่อยให้ท่านนายกได้ตอบ
   คำถามเพื่อนสมาชิกนะคะ ค่ะเรื่องแรก ๓.๑ เรื่องขยะตันบ่อพักน้ำเสนอโดย ท่าน
   บุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๑ เนื่องจากช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝน เวลาฝนตกขยะอุดตันบ่อพักน้ า ท า
   ให้น้ าไหลขึ้นมาตามถนนคอนกรีต เราจะมี วิธีแก้ไขอย่างไรครับ  ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะและล าดับต่อไปเป็นข้อ ๓.๒ เรื่องถนนชำรุดเป็นหลุมเป็นบ่อ เสนอโดยนายสุธี    
   สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๒ ครับถนนสายนางบุญสุข  สอนสิงห์ ไปถึงนานายบุญรอด  บัวสี เป็น
   หลุมเป็นบ่อ ขออนุญาตน าเรียนประธานสภา ไปยังฝ่ายบริหารช่วยหาทางแก้ไขด้วย
   ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ หลังจากที่เพื่อนสมาชิกได้เสนอกระทู้ถามทั้ง ๒ ท่านแล้ว  ต่อไปดิฉันเรียนเชิญ
   ท่านนายกฯ ได้ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิก ทั้ง ๒ ท่าน เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีเทศบาล
   ตำบลสามขา กระผมขออนุญาตตอบคำถามข้อที่หนึ่ง เนื่องจากดินเข้าไปทับถมจน
   เต็มท่อ ก็จะดำเนินการแก้ไข ลอกท่อครับและจะทำทุกหมู่บ้านครับ ส่วนข้อที่ ๒ 
   ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ ถ้ามีงบประมาณก็จะช่วยเหลือแก้ไขปัญหาให้ครับ ขอบคุณ
   ครับ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๕ 
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกทั้ง ๒ ท่านแล้ว มีท่านใดจะ 
   สอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
    
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 
                  เรื่องพิจารณาอนุมัติยกเว้นให้เทศบาลต าบลสามขาด าเนินการจ่ายเงินทุนส ารองเงิน
   สะสม เพื่อจ่ายรายจ่ายประจ าด้านบุคลากร  เงินเดือน/ค่าตอบแทน/เงินเพ่ิม ทั้งฝ่าย
   การเมืองและฝ่าย ประจ า  ประจ าเดือนมิถุนายน  ๒๕๖๖ จ านวน ๑,๓๓๔,๓๐๐ 
   บาท  เสนอโดยทางคณะผู้บริหาร ต่อไปเรียนเชิญทางคณะผู้บริหารได้น าเรียน 
   ชี้แจงในรายละเอียดข้อมูลเพื่อให้เพ่ือนสมาชิกได้รับทราบและพิจารณาร่วมกัน ขอ
   เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ในระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเร่งด่วน เป็นเรื่อง
   พิจารณาขออนุมัติยกเว้นให้เทศบาลต าบลสามขาด าเนินการจ่ายเงินทุนส ารองเงิน
   สะสม เพื่อจ่ายรายจ่ายประจ าด้านบุคลากร  เงินเดือน/ค่าตอบแทน/เงินเพ่ิม ทั้งฝ่าย
   การเมืองและฝ่าย ประจ า  ประจ าเดือนมิถุนายน  ๒๕๖๖ จ านวน ๑,๓๓๔,๓๐๐ 
   บาท เรียนเชิญท่านรองปลัดน าเรียนชี้แจงครับ เชิญครับ 
 
   เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
   สามขาผู้ ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ เป็นเรื่อง   
   พิจารณาขออนุมัติยกเว้นให้เทศบาลต าบลสามขาด าเนินการจ่ายเงินทุนส ารองเงิน
   สะสม เพื่อจ่ายรายจ่ายประจ าด้านบุคลากร  เงินเดือน/ค่าตอบแทน/เงินเพ่ิม ทั้งฝ่าย
   การเมืองและฝ่าย ประจ า  ประจ าเดือนมิถุนายน  ๒๕๖๖ จ านวน ๑,๓๓๔,๓๐๐ 
   บาท รายรับ รายจ่ายปัจจุบัน จากเอกสารที่แจกให้ทุกท่าน จะมียอดที่จ่ายปัจจุบัน 
   ๒,๐๗๖,๘๗๓.๘๔ บาท ประกอบด้วย    
     เงินเดือนผู้บริหารและสมาชิก         ๒๑๘,๗๒๐  บาท 
     เงินเดือนพนักงานส านักปลัด   ๖๒๓,๒๖๕  บาท 
     เงินเดือนกองคลัง     ๒๑๒,๐๑๕  บาท 
     เงินเดือนการศึกษา    ๑๖๖,๐๔๐  บาท 
     เงินเดือนกองช่าง     ๑๑๔,๒๖๐  บาท 
     รวมรายจ่ายหมวดเงินเดือน   ๑,๓๓๔,๓๐๐  บาท 
   และยังมีรายละเอียดการจ่ายอ่ืนๆ คือ 
    จ้างเหมาดูแลระบบประปา    ๔๘,๐๐๐  บาท 
    จ้างเหมาท าความสะอาดตลาด    ๔,๘๐๐  บาท 
    จ้างเหมาเกรดดันขยะ     ๒,๐๐๐  บาท 
    จ้างเหมาแม่บ้าน      ๖,๐๐๐  บาท 
    ค่าไฟฟ้าส านักงาน,ไฟฟ้าประปา  ๕๙,๒๐๒.๓๔  บาท 
    ค่าอินเตอร์เน็ท    ๗,๙๗๑.๕๐  บาท 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๖ 
    เบี้ยยังชีพผู้พิการ      ๑๔๕,๖๐๐  บาท 
    เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ     ๔๕๓,๐๐๐  บาท  
    เงินสงเคราะห์ผู้ป่วยเอดส์     ๑๖,๐๐๐  บาท 
    รวมรายจ่ายทั้งสิ้น  ๒,๐๗๖,๘๗๓.๘๔  บาท 
    และประมาณการรายได้ที่คาดว่าจะได้รับเดือนมิถุนายน ๒๕๖๖  ประมาณ 
   ๒,๓๑๓,๔๗๐.๗๕  บาท  ณ ปัจจุบันเรามียอดเงินสะสมอยู่ที่ ๙๗๗,๗๓๐.๘๔  บาท
   และยอดเงินทุนส ารองเงินสะสม  ๔,๖๒๖,๕๐๕.๙๒  บาท จึงขอความเห็นชอบ 
   ยกเว้นให้เทศบาลต าบลสามขา  ด าเนินการจ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม เพื่อจ่าย
   รายจ่ายประจ าด้านบุคลากร  เงินเดือน/ค่าตอบแทน/เงินเพ่ิม ทั้งฝ่ายการเมืองและ
   ฝ่ายประจ า  ประจ าเดือนมิถุนายน  ๒๕๖๖ จ านวน ๑,๓๓๔,๓๐๐ บาทค่ะ ขอบคุณ
   ค่ะ   
     
   ค่ะ ท่านนายก ทางคณะผู้บริหารท่านก็ได้น าเรียนเสนอรายละเอียดข้อมูลโดย     
   ท่านอนันตา  โพธิ์อุดม  รองปลัดเทศบาล ให้ที่ประชุมได้รับทราบนะคะ ในเมื่อที่
   ประชุมได้รับทราบรายละเอียดข้อมูลที่ทางฝ่ายบริหารได้น าเสนอ ในเรื่องพิจารณา
   ขออนุมัติยกเว้นให้เทศบาลต าบลสามขาด าเนินการการจ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม 
   เพ่ือจ่ายรายจ่ายประจ าด้านบุคลากร  เงินเดือน/ค่าตอบแทน/เงินเพิ่ม ทั้งฝ่าย 
   การเมืองและฝ่าย ประจ า  ประจ าเดือนมิถุนายน  ๒๕๖๖ ต่อไปขอให้ท่านสมาชิก
   ได้ร่วมกันอภิปรายเสนอความคิดเห็นว่าเราจะสนับสนุนในการใช้จ่ายเงินทุนส ารอง
   เงินสะสม อยากให้ท่านสมาชิกได้ร่วมกันอภิปรายค่ะ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๑ ดิฉันเห็นด้วย ไม่ขัดครับ ขอน าเรียนเพียงเท่านี้ค่ะ  ขอบคุณค่ะ 
 
   ค่ะ ท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ท่านก็เห็นด้วย สนับสนุน 
   ในเรื่องที่ทางผู้บริหารได้น าเสนอเข้ามานะคะ ไม่คัดค้านแต่อย่างใด มีสมาชิกท่านใด
   ที่จะอภิปรายแสดงความคิดเห็นหรือไม่คะ เชิญท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์ ค่ะ 
 
   ขอบคุณครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิก
   สภาเทศบาลเขต ๒ เรื่องการพิจารณาขอใช้เงินทุนส ารองรองเงินสะสม ดิฉันเห็นด้วย 
   เพราะจะได้น าเงินมาใช้จ่ายในเทศบาลของเราค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
   ค่ะ ท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ท่านก็ได้อภิปรายนะคะเห็น
   ด้วย พร้อมสนับสนุนในการใช้เงินทุนส ารองเงินสะสมเพราะจะได้น าเงินมาใช้จ่ายใน
   เทศบาลของเราค่ะ  มีสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายแสดงความคิดเห็นหรือไม่คะ เชิญ
   ท่านสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑  เชิญค่ะ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๗ 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๑ ตามที่ฝ่ายบริหารได้น าเรียนพิจารณาอนุมัติยกเว้นให้เทศบาลต าบล
   สามขาด าเนินการจ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือจ่ายรายจ่ายประจ าด้านบุคลากร  
   เงินเดือน/ค่าตอบแทน/เงินเพ่ิม ทั้งฝ่ายการเมืองและฝ่ายประจ า  ประจ าเดือน 
   มิถุนายน  ๒๕๖๖ ผมก็เห็นด้วยนะครับ เพราะว่าเป็นเหตุที่จ าเป็นที่สุด  
   โดยเฉพาะค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรที่ต้องมีการใช้จ่ายทุกวัน ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านสมบูรณ์  บุญอ านวย สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ท่านก็เห็นดีด้วย สนับสนุน
   เพราะเรื่องเงินเป็นปัจจัยที่ส าคัญท่ีสุดในชีวิตก็ว่าได้นะคะ มีสมาชิกท่านใด 
   ที่จะอภิปรายแสดงความคิดเห็นหรือไม่คะ ถ้าไม่มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดอภิปรายหรือ
   ว่าแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมอีก ต่อไปดิฉันจะขอมติพิจารณาอนุมัติยกเว้นให้ 
   เทศบาลต าบลสามขาด าเนินการจ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือจ่ายรายจ่ายประจ า
   ด้านบุคลากร เงินเดือน/ค่าตอบแทน/เงินเพ่ิม ทั้งฝ่ายการเมืองและฝ่ายประจ า  
   ประจ าเดือนมิถุนายน  ๒๕๖๖ จ านวน ๑,๓๓๔,๓๐๐ บาท  ท่านใดเห็นด้วยกับ 
   ทางผู้บริหารที่น าเสนอเข้ามายกมือค่ะ   

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 
    เรื่องอ่ืนๆ ที่จะน าเรียนในที่ประชุม มีสมาชิกท่านใดท่ีจะเสนอหรือว่าสอบถาม 
   หรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีก็เรียนเชิญท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิก สภาเทศบาลเขต ๒ เชิญ
   ค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิก สภาเทศบาลเขต ๒  
   ดิฉันอยากน าเรียนท่านนายก อยากขอไฟฟ้าส่องสว่างเส้นบ้านนายส ารวย เชื้อไทย  
   จ านวน  ๒ จุด ค่ะ   
    
   ค่ะท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิก สภาเทศบาลเขต ๒ อยากขออุปกรณ์ไฟฟ้าส่อง
   สว่างเส้นบ้านนายส ารวย เชื้อไทย  จ านวน  ๒ จุด นะคะ มีสมาชิกท่านใดท่ีจะ 
   อภิปรายแสดงความคิดเห็นหรือไม่คะ เชิญท่านสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา
   เทศบาลเขต ๑  เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย สมาชิก สภาเทศบาล

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๘    เขต ๑ ช่วงหน้าฝนนี้ ก็จะมีน้ าขังบริเวณถนน ผมก็อยากให้ทางฝ่ายบริหาร 
   ด าเนินการแก้ไข ซึ่งอยากให้มีร่องน้ า ทางน้ าก่อน จะได้มีที่ระบายออกครับ ขอบคุณ
   ครับ 
 
   ค่ะ ท่านสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ท่านอยากให้มีการท าร่อง
   น้ า ทางน้ า เพ่ือแก้ปัญหาน้ าท่วมขังช่วงหน้าฝนนะคะ มีท่านใดที่จะเสนอหรือไม่คะ 
   ถ้าไม่มีเรียนเชิญท่านนายกน าเรียนตอบค าถามเพ่ือนสมาชิกทราบค่ะ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ทางฝ่ายบริหารรับทราบ และจะพิจารณา 
   ด าเนินการครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ  วันนี้ต้องขอขอบคุณทุก
   ท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ดิฉันขอปิดประชุมค่ะ ปิดประชุม เวลา 
   ๑๒.๐๐  น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๔ 
พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๒) ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๒ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ        อนันตา  โพธิ์อุดม    

( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๒ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๑ เม่ือวันที่ ๑ มิถุนายน          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่๒ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๒) ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๑๒ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายสุวิทย์  ไชยโย ผู้อำนวยการกองคลัง สุวิทย์  ไชยโย  
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๒ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันจันทร์ที่ ๑๒ มิถุนายน พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ เรื่องแรกวันนี้ก็ต้องขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี และทางผู้บริหาร 
   สมาชิกสภาร่วมกิจกรรมในวันสำคัญคือวันพระราชสมภพพระนางเจ้าพระบรมราชินี 
   ณ หอประชุมที่ว่าการอำเภอโพนทรายนะคะ ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมค่ะ 
   และอีกเรื่องหนึ่งต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมรับฟังการประชาคมหมู่ที่ ๗ ก็มีทุก
   ท่านเข้าร่วมครบทุกท่านทั้งเขต ๑ และเขต ๒ ค่ะ ก็ผ่านไปได้ด้วยดีนะคะ  สำหรับ
   ทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องท่ีจะ นำเรียนในที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ ต่อไปเรียนเชิญทาง
   คณะผู้บริหารแจ้ง รายละเอียดที่ประชุมในวาระแจ้งให้ทราบ ขอเรียนเชิญท่านนายก
   ค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา 
   ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เชิญท่านรองอุษณีย์  แจ้ง
   ให้ที่ประชุมทราบ เกี่ยวกับการขุดลอกร่องน้ำ แก้ปัญหาได้หรือไม่ ของทางบ้าน 
   หมากยาง เรียนเชิญครับ 
 
      เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา ค่ะ ในการลงพื้นที่ไปแก้ไชปัญหาให้พี่น้องประชาชนที่ได้รับผลกระทบ
   ในเรื่องของน้ำท่วมขังในฤดูฝน บ้านหมากยาง เกาะแก้ว บริเวณสี่แยกบ้านคุณ    
   ชไมพร ท่านนายกพาทีมงานลงพื้นที่เพื่อแก้ปัญหาที่เกิดชึ้น ก็ได้ดำเนินการอย่าง
   เร่งด่วน ให้ผู้ประกอบการแก้ไขปัญหา โดยกำเนินการขุดลอกซึ่งก็ทำได้ยากเนื่องจาก
   คลองน้ำที่ทำมาเป็นสิบปีแล้วเกิดการอุดตัน ผู้ประกอบการก็ได้ดำเนินการ ๓ วัน 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรี 

ต าบลสามขา 



๓ 

   ช่วงที่ฝนตกน้ำก็ไหลได้ดีค่ะ และได้แจ้งให้ผู้ประกอบการให้ดำเนินการต่อตรงสี่แยก
   บ้านคุณครูประเวช ถึงบ้านพ่อประเสริฐ  มูลทรัพย์ ต่ออีก นี่คือเรื่องที่จะแจ้งให้ที่
   ประชุมได้รับทราบ และก็ขอขอบคุณท่านสมชัย  ธรรมรักษ์ ท่านกล้า  กมลเลิศ ที่ไป
   ช่วยดูการดำเนินการของผู้ประกอบการ และจุดที่ ๒ ที่จะไปแก้ไขปัญหาก็คือ บ้าน
   ของคุณแม่จันดี  สายโส ถึงบ้านแม่สงวน  มูลทรัพย์ ซึ่งเป็นจุดที่น้ำท่วมขังชาวบ้าน
   สัญจรไปมาไม่ได้เลยค่ะ ดิฉันก็มีเรื่องชี้แจงให้ที่ประชุมทราบเพียงแค่นี้ค่ะ ขอบคุณ
   ค่ะ 
  
   ครับ เรื่องที่ ๒ ที่จะแจ้งให้ทราบก็เป็นเรื่องงบประมาณ การแก้ไขปัญหาความ 
   เดือดร้อนในช่วงหน้าฝน โดยเฉพาะน้ำท่วมขังหมู่ที่ ๔ และหมู่ที่ ๖ เงินในคลังมีอยู่
   แค่ประมาณห้าหมื่นสี่พันบาท  ตอนนี้ก็ยังเป็นปัญหาอยู่ แต่ก็คงจะคิดหาทาง 
   ช่วยเหลือครับ สำหรับเรื่องที่แจ้งให้ทราบก็มีเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ 
          
   ค่ะสำหรับเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้นท่านนายกก็ได้นำเรียนแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
   แล้วนะคะ ในเรื่องการแก้ไขปัญหาน้ำขังบ้านหมากยาง เกาะแก้ว ในช่วงหน้าฝนนะ
   คะ ต้องขอขอบคุณท่านนายกแทนพ่ีน้องหมู่ ๔ และหมู่ ๖ ด้วยนะคะ ที่ท่านได้นำ
   ทีมงานลงพ้ืนที่เพ่ือช่วยเหลือพ่ีน้องค่ะ  
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๑ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๑ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที ่ ๑๒ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๔ 
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๒) ครั้งที ่๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๑ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการ
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด 

 
     ที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา          

สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๑ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ จ านวน ๑๑ 
เสียง  

 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
  
 วันนี้มีเพ่ือนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกนั   
 เรื่องที่ ๓.๑ คือเรื่องรื้อสิ่งปฏิกูลตามท่อร่องระบายน้ำ เสนอโดยท่านอาภรณ์  โต๊ะ

สิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๑ ดิฉันได้ส่งกระทู้ถามเรื่องรื้อสิ่งปฏิกูลตามท่อร่องระบายน้ำ ซึ่งก็เป็น
   ปัญหาเดิมเหมือนหมู่ ๔ และหมู่ ๖ เพราะเวลาฝนตกในเขตชุมชนเราน้ำไหลไม่ 
   สะดวก น้ำท่วมขัง ก็มีทั้งดินและสิ่งปฏิกูลไหลทับเต็มร่องระบายน้ำ หมู่ที ่๗ และหมู่
   ที่ ๘ จึงอยากให้ทำการรื้ออีกรอบค่ะ  ขอบคุณค่ะ 
 
   ค่ะและล าดับต่อไปเป็นข้อ ๓.๒ เรื่องน้ำท่วมขังทางเข้าหมู่บ้านหมู่ที่ ๑ หมู่ที่ ๘  
   เสนอโดยท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  เรียน
   เชิญค่ะ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๕ 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รองประธานสภา
   เทศบาลต าบลสามขา  วันนี้ผมได้ยื่นกระทู้ถามในเรื่องน้ าท่วมขังทางเข้าหมู่บ้าน หมู่
   ที่ ๑ และหมู่ที่ ๘ ซึ่งผมได้รับรายงานเป็นหนังสือขอความอนุเคราะห์จากทางท่าน
   ผู้น าชุมชนหมู่ที่ ๑  ท่านได้ยื่นหนังสือมาให้ผมตั้งกระทู้ถามเรื่องน้ าท่วมถนนทางเข้า
   หมู่บ้านหมู่ที่ ๑ และหมู่ที่ ๘ ถนนเส้นนี้เป็นถนนที่พ่ีน้องประชาชนใช้สัญจรร่วมกัน
   มากและไม่ค่อยได้รับการดูแลแก้ไข  จึงอยากฝากท่านประธานสภาน าเรียน ไปยัง
   ฝ่ายบริหารให้ขอความอนุเคราะห์ดูแลช่วยแก้ไขให้ด้วย ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ หลังจากที่เพื่อนสมาชิกได้เสนอกระทู้ถามทั้ง ๒ ท่านแล้วนะคะ ก็เป็นเรื่องน้ำ
   ท่วมขังในถนน ก็คงไม่แตกต่างกัน   ต่อไปดิฉันเรียนเชิญท่านนายกฯ ได้ตอบคำถาม
   เพ่ือนสมาชิก ทั้ง ๒ ท่าน เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา กระผมขออนุญาตตอบคำถาม ซึ่งคำถามทั้งสองท่านก็เป็น
   คำถามเก่ียวกับการแก้ไขปัญหาน้ำท่วมขัง และส่วนของเขตท่ี ๒ ผมก็กำลัง 
   ดำเนินการอยู่ยังไม่เสร็จ และเขต ๑ ต้องดำเนินการรื้อเพราะเป็นร่องระบายน้ำที่
   สร้างมานาน บ้านบางหลังก็นำคอนกรีตมาทับทำให้น้ำผ่านไม่ได้  การแก้ปัญหาก็คง
   ต้องขุดลอกรื้อร่องระบายน้ำครับ แต่ติดในด้านงบประมาณ เดี๋ยวผมจะหาวิธีการที่
   จะแก้ไขให้ครับ ขอบคุณครับ 
  
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกทั้ง ๒ ท่านแล้วนะคะ ก็ต้องรอ
   งบประมาณจากทางรัฐก่อนค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
    
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 
                  วันนี้เรื่องพิจารณาไม่มีนะคะ 
 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 
    เรื่องอ่ืนๆ ที่จะน าเรียนในที่ประชุม มีสมาชิกท่านใดท่ีจะเสนอหรือว่าสอบถาม 
   หรือไม่ค่ะ เชิญท่านสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ เชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาล

ต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๖  
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสอน  ใจดี สมาชิก สภาเทศบาลเขต ๑  
   กระผมมีเรื่องที่จะน าเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบลูกรังก็ได้สอบถามผู้ประกอบการ
   แล้วปรากฏว่าเราเอามาใช้ไม่ได้ครับ ถ้าจะเอาต้องคุยกับเขาก่อนครับ ผมมีเรื่องที่
   จะแจ้งให้รับเพียงเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ   
    
   ขอบคุณท่านสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ นะคะที่นำเรียนในวาระอื่นๆ 
   เรื่องลูกรัง ของอึ้งสุวรรณถ้าใครต้องการจะถมหลุมในปริมาณน้อยๆ เราสามารถตัก
   เองได้ แต่ถ้าต้องการในปริมาณที่เยอะๆ ก็จะต้องคุยกับทางผู้ประกอบการนะคะ มี
   สมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายแสดงความคิดเห็นหรือไม่คะ   เช ิญท ่านก้าน             
   ศรีสุขกาญจน์  รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา  เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา  ในระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอ่ืนๆ ผมอยากสอบถามว่ากรณีที่
   ท่าทราบของเราไม่ทราบว่าตอนนี้ผู้ประกอบการได้มาเสียภาษีให้เราหมดทุกท่าหรือ
   ยัง เพราะว่าทุกวันนี้เทศบาลต าบลสามขาของเราไม่มีเงินที่จะมาบริหารจัดการใน
   เรื่องการให้ความช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชน ถ้าเราได้เงินตรงจุดนี้มาเราน่าจะ 
   สามารถน าเงินมาช่วยเหลือประชาชนได้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา ท่านก็ได ้
   สอบถามในเรื่องท่าทราบว่า ท่าทรายทั้งหมด ๕ ท่าของต าบลเรามีท่าไหนบ้างที่ค้าง
   จ่ายภาษีค่ะ มีท่านใดที่จะเสนอหรือไม่คะ ถ้าไม่มีเรียนเชิญท่านนายกน าเรียนตอบ
   ค าถามเพ่ือนสมาชิกทราบค่ะ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ส าหรับในระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอ่ืนๆ ผมขอ
   น าเรียนตอบค าถามของสมาชิก ท่านสอน  ใจดี กรณีถนนลูกรัง ที่ผู้ประกอบการ  
   สต๊อกไว้ที่โนนไผ่ แล้วเหลือผมเองก็ยังไม่ได้ประสานไปยังผู้ประกอบการ แต่ก็ยังไม่รู้
   ว่าเขาจะให้ความอนุเคราะห์เราหรือไม่นะครับ และในเรื่องของท่าทรายในการเสีย
   ภาษี หมู่ที่ ๑ หมู่ที่ ๔ และหมู่ที่ ๕ ได้ด าเนินการจ่ายภาษีแล้ว ตอนนี้เหลือ ๒ ท่า
   ครับ ที่จริงเราต้องคุยกับผู้ประกอบการท่าทรายให้จ่ายภาษีในช่วงเดือนมีนาคมครับ 
   ผมก็มีเรื่องน าเรียนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
รองประธานสภาเทศบาล

ต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๗ 
   ค่ะ  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ  วันนี้ต้องขอขอบคุณทุก
   ท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ดิฉันขอปิดประชุมค่ะ ปิดประชุม เวลา 
   ๑๒.๐๐  น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๔ 
พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๒) ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๒๙ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ        อนันตา  โพธิ์อุดม    

( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๒๙ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๒ เม่ือวันที่ ๑๒ มิถุนายน          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่๒๙ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๒) ครั้งที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๒๙ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  
 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายสุวิทย์  ไชยโย ผู้อำนวยการกองคลัง สุวิทย์  ไชยโย  
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที ่๒) ครั้งที่ ๓ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันพฤหัสบดี ที่ ๒๙ มิถุนายน พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และท่ีประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบอยู่ ๓ เรื่องค่ะ  เรื่องแรกคือเรื่องการ
   ไปประชุมและการสัมมนาวิชาการสมาคมสันนิบาตแห่งประเทศไทยที่อิมแพค เมือง
   ทองธานี ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ในการไปประชุมในครั้งนี้ต้อง 
   ขอขอบคุณท่านนายก ที่ท่านได้นำพาคณะไปประชุมและไปสัมมนาวิชาการในครั้งนี้
   ค่ะ สำหรับเรื่องที่แจ้งให้ทราบเรื่องที่สองคือเมื่อเช้านี้ที่วัดโพธิ์ศรีพุทธิคุณ จัดงานพิธี
   อายุวัฒนมงคล ครบรอบ ๖๐ ปี ของท่านพระครูโพธิสารรักษา เจ้าอาวาสวัดโพธิ์ศรี
   พุทธิคุณ บ้านหมากยาง-เกาะแก้ว มีพระสงฆ์มาร่วมพิธี ๒๙ รูป เรื่องที่สามคือ ใน
   วันที่ ๔ กรกฎาคม ๒๕๖๖ ได้รับแจ้งจากท่าน ผอ.รพ.สต.บ้านหมากยาง จะมีการ
   เลี้ยงต้อยรับและลี้ยงส่งเจ้าหน้าที่ ในสังกัด รพ.สต.บ้านหมากยาง จะมีหนังสือเชิญ
   ทุกท่านเข้าร่วม ก็อยากให้ทุกท่านเข้าร่วมงานกันทุกคนค่ะ สำหรับทางฝ่ายสภาก็มี
   เรื่องที่จะนำเรียนในที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ ต่อไปเรียนเชิญทางคณะผู้บริหารแจ้ง 
   รายละเอียดที่ประชุมในวาระแจ้งให้ทราบ ขอเรียนเชิญท่านนายกค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา 
   ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรกเป็นเรื่องท่า 
   ทราย เมื่อวันก่อนได้มอบหมายให้ท่านรองสุพจน์ พงศ์สมโพธิ์ และน้องนิติกร เข้า
   ร่วมประชุมที่จังหวัดเพื่อขอต่อใบอนุญาตดูดทราย ๓ ท่า มีหมู่ที่ ๕ หมู่ที่ ๖ และหมู่
   ที่ ๗ ผ่านไปเรียบร้อยแต่ที่เราอยากทราบคือเรื่องการจ่ายภาษี จาการสอบถามก็คือ
   จ่ายภาษีครบทุกท่าแล้วครับ ส่วนอีกเรื่องคือการขอถอนสภาพที่ดินแปลงดอนปู่ตา 
   ในเรื่องที่จะดำเนินการก่อสร้างสำนักงาน เราไม่สามารถที่จะทำได้เพราะที่เราจะ
   สร้างไม่ใช่ที่ดินของเราซึ่งที่ของเราตรงบริเวณตลาดก็ไม่เหมาะที่จะไปทำอาคารแต่

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 
   ถ้าเราถอนสภาพเราก็สามารถที่จะทำได้ ส่วนอีกเรื่องมี่จะแจ้งให้ทราบเป็นเรื่องการ
   แก้ไขปัญหาน้ำท่วมขังเขต ๒ เสร็จเรียบร้อบแล้วปัญหาก็คงจะทำให้น้ำไม่ท่วมขัง 
   ส่วนเขต ๑ ผมให้ช่างไปดำเนินการสำรวจแล้วครับ เรื่องสุดท้ายเป็นเรื่องท่ีได้ไป 
   สัมมนาสันนิบาตเทศบาล เรื่องที่น่าสนใจคือเรื่องการจัดทำงบประมาณ ต่อไปจะ
   เป็นการของบประมาณตรงจากสำนักงบประมาณ ก็จะยุ่งยากมากขึ้น แต่ข้อดีคือเรา
   จะได้งบประมาณตามความต้องการที่เราขอ สำหรับเรื่องที่แจ้งให้ทราบก็มีเท่านี้ 
   ครับ  ขอบคุณครับ       
          
   ค่ะสำหรับเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้นท่านนายกก็ได้นำเรียนแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
   ในเรื่องต่างๆ ที่เทศลาบเราเป็นอยู่แล้วนะคะ ต้องขอขอบคุณท่านนายกมากค่ะ 
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๒ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๒ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อที่ประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดฉิัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วน ั้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๑๒ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๒) ครั้งที ่๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๒ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ ๑๒ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๔ 

ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด 

 
     ที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา          

สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ ๑๒ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ จ านวน ๑๑ 
เสียง  

 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
  
 วันนี้มีเพ่ือนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๓ เรื่องด้วยกัน   
 เรื่องที่ ๓.๑ การก่อสร้างถนน คสล. หมู่ที่ ๓  เสนอโดยท่านวุฒิพงค์  แก้วงาม 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒  เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายวุฒิพงค์  แก้วงาม  สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๒ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร 
   เรื่องการก่อสร้างถนน คสล. เส้นจากบ้านนางบุญมี  จันทร์ส าโรง ถึงบ้านนางแก้ว  
   อนุมาต ผ่านข้อเทศบัญญัติ แต่ยังไม่ได้ด าเนินการก่อสร้าง ผมจึงน าเรียนถามว่าถนน
   เส้นนี้จะได้รับการด าเนินการก่อสร้างหรือไม่  ขอบคุณค่ะครับ 
 
   ค่ะและล าดับต่อไปเป็นข้อ ๓.๒ ทางระบายน้ำจากทางหลวงชนบทถึง หมู่ที่ ๒ หมู่ที่ 
   ๗ หมู่ที่ ๘ เสนอโดยท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา   
   เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑   วันนี้ผมได้ยื่นกระทู้ถามในเรื่องคลองน้ าจากทาง 
   หลวงชนบท ถึงคลองน้ าหมู่ที่ ๒ หมู่ที่ ๘ มีปัญหาเรื่องการถมที่เข้าที่ดินที่สวนบาง
   เจ้าก็เอาท่อลงเอง ก็เลยเกิดปัญหาเจ้าที่มีนาอยู่ข้างใน ถ้าเกิดฝนตกหนักน้ า ไหลไม่
   ทันก็เกิดท่วม เกิดความเดือดร้อน ระบายน้ าไม่ได้ เพราะบางที่ไม่มีท่อก็ล้นลงไป 
   ล าบากพวกท่ีมีนาที่ยังไม่ได้ถม ได้รับความเดือดร้อน  น าเรียนท่านประธานสอบถาม
   ไปยังฝ่ายบริหาร ให้ช่วยดำเนินการแก้ไขด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
    

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายวุฒิพงค์  แก้วงาม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๕  
   ค่ะและล าดับต่อไปเป็นข้อ ๓.๓ การจัดทำฝาตะแกรงเหล็กปิดท่อบ่อพักน้ำ เสนอ
   โดยท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา ๑  เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา  
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑  วันนี้ดิฉันได้ยื่นกระทู้ถามในเรื่องการจัดทำฝา 
   ตะแกรงเหล็กปิดท่อบ่อพักน้ำตามชุมชนที่ชำรุด ที่ตอนนี้ตะแกรงเหล็กท่ียังไม่ได้ 
   เปลี่ยนได้ชำรุดผุพังหมดทุกจุดจึงอยากฝากคณะผู้บริหาร ถ้ามีงบประมาณอยากให้
   จัดทำเพิ่มขึ้นอีกจะได้มาปิดทดแทนจุดที่ผุพัง ให้สะดวกต่อการสัญจรไปมาของพี่
   น้องประชาชน ดิฉันจึงนำเรียนมาโปรดพิจารณาด้วยค่ะ  ขอบคุณค่ะ 
 
   ค่ะ หลังจากที่เพื่อนสมาชิกได้เสนอกระทู้ถามทั้ง ๓ ท่านแล้วนะคะ ในเรื่องต่างๆ 
   เกี่ยวกับความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน  ต่อไปดิฉันเรียนเชิญท่านนายกฯ ได้
   ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิก ทั้ง ๓ ท่าน เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิก
   สอบถามมาด้วยกัน ๓ เรื่อง กระผมขออนุญาตตอบคำถามเพื่อนสมาชิกครับ เรื่องที่ 
   ๑ เรื่องการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ที่ ๓ ที่จริงแล้วถนนเส้นนี้เราได้ดำเนินการหาผู้รับ
   จ้างก่อนที่น้ำจะท่วม พอน้ำท่วมเสร็จก็เข้าสู่ปีงบประมาณใหม่ก็ไม่สามารถ 
   ดำเนินการได้ แต่หลังจากก็ต้องเข้าเทศบัญญัติอีก เราก็อยากดำเนินการ  
   งบประมาณเราก็ไม่มาก ถ้างบประมาณเข้ามาก็จะรีบดำเนินการให้ ก็ต้องดูความ
   จำเป็นครับ ส่วนเรื่องที่ ๒ เรื่องคลองน้ำ คืองบประมาณเราไม่เพียงพอ และพื้นที่
   ตรงนั้นเป็นพื้นที่ของทางหลวงชนบท ถ้าเราจะทำดำเนินการจริงๆ ต้องขออนุญาต
   จากทางหลวงชนบท และเราก็ต้องมีงบประมาณเพียงพอ จากสี่แยกหมู่ที่ ๗ หมู่ที่ ๘ 
   ตรงปั๊มน้ำมันเก่าลงไปทางหมู่ที่ ๒ ถ้าเรามีงบประมาณเพียงพอก็สามารถดำเนินการ
   ได้ ส่วนในเรื่องที่ ๓ เรื่องฝาตะแกรงเหล็ก อยากให้ท่านสำรวจใหม่ จะได้บรรจุเข้า
   เทศบัญญัติครับ ผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๖ 
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกท้ัง ๓ ท่านแล้วนะคะ ถ้ามี 
   งบประมาณเข้ามาก็จะดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่
   คะ (ไม่มี) 
    
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 
                  เรื่องพิจารณา ๔.๑ ขอเสนอแบบเสนอญัตติโครงการขยายคลองส่งน้ าใต้ดิน ต่อ 
   ขยายจากจุดต่อท่อขยายจากถนนทางหลวงชนบทถึงหนองเอ่ียน เสนอโดยท่าน 
   สมบูรณ์  บุญอ านวย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ เรียนเชิญท่านสมบูรณ์  บุญ 
   อ านวย ได้น ารายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ เพื่อที่ประชุมได้พิจารณาร่วมกัน  
   เรียนเชิญค่ะ 
   
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ วันนี้ผมได้นำเสนอแบบเสนอญัตติซึ่งเป็นโครงการเดิม
   ที่มีอยู่ของตำบลสามขา แบบเสนอญัตตินี้ชื่อโครงการขยายคลองใต้ดินต่อจาก 
   ของเดิมไปสุดนานายเสงี่ยม  กลีบบัว อยากให้ทำเป็นคลองลอยขึ้นต่อจากคลองน้ำ
   เก่า เหลืออีกไม่ถึง  ๓๐ เมตร จะถึงปากทางเข้าคลองน้ำเดิม อยากจะเสนอเป็น 
   ญัตติให้เป็นคลองน้ำแบบคอนกรีต เลยนำเสนอเป็นญัตติโครงการให้สภาเราได้ 
   พิจารณาและอนุมัติเพ่ือนำเสนอสู่หน่วยงานอื่นที่มีศักยภาพโดยเฉพาะกรม 
   ชลประทานได้รับไปพิจารณาและดำเนินการครับ 
   วัตถุประสงค์  ด้วยโครงการท่อส่งน้ำแบบใต้ดินสายท่าปลาบู่ ถึง โพนคาม  ของเดิม
   ที่มีอยู่แล้วการส่งน้ำก็ได้พอสมควรแต่ยังไม่เพียงพอกับความต้องการของชาวบ้านที่
   มีนาอยู่แถวนั้น จึงขอเพิ่มคลองลอยแบบคอนกรีตตามแนวคลองน้ำเก่าที่มีอยู่แล้ว
   เพ่ิมเติมอีกประมาณ ๓ กิโลเมตร 
   หลักการเหตุผล ๑. เพ่ือให้ชาวบ้านที่ทำนามีน้ำเพ่ิมข้ึน 
              ๒. เพ่ือต่อยอดคลองเดิมให้ยาวขึ้น 
   ผลที่คาดว่าจะได้รับ ๑. สามารถแก้ไขเรื่องฝนแล้งได้ 
          ๒. ทำให้การทำนาไม่ขาดน้ำเมื่อฝนทิ้งช่วง 
          ๓. น้ำทำการเกษตรเพียงพอ ได้ผลผลิตทางการเกษตรปริมาณ
              สูง 
   งบประมาณ  จากหน่วยงานกรมชลประทาน 
   ผู้รับผิดชอบ  เทศบาลตำบลสามขา 
   สถานที่  หมู่ที่ ๑,๒,๗,๘  ตำบลสามขา  อำเภอโพนทราย  จังหวัดร้อยเอ็ด 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๗ 
   ผู้เสนอโครงการ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา 
   นี่คือแบบเสนอญัตติที่ผมนำเสนอวันนี้เพื่อนำเสนอให้ประธานสภาได้ให้ทางคณะ
   ผู้บริหารได้ทำเป็นโครงการเสนอหน่วยงานที่รับผิดชอบต่อไปครับ ก็ขอนำเสนอญัตติ
   หลักการและเหตุผลให้กับทางสภาได้นำไปพิจารณาและให้ท่านสมาชิกได้รับทราบ
   ร่วมกันครับ  ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ท่านได้นำเสนอญัตติ 
   โครงการคลองส่งน้ำแบบใต้ดินต่อขยายจากจุดเดิม คือจากนานายเสงี่ยม  กลีบบัว 
   ไปถึงหนองเอี่ยนนะคะ ท่านก็ได้นำเสนอรายละเอียดข้อมูลให้ที่ประชุมสมาชิกได้รับ
   ทราบแล้ว ต่อไปให้ท่านสมาชิกได้อภิปราย ที่ท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย  ได้นำเสนอ
   ญัตติเข้ามา เรียนเชิญค่ะ  เชิญท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
   เชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๑ กระผมรับฟังเจ้าของผู้เสนอญัตติคลองส่งน้ าต่อจากของเดิม เป็น
   คลองคอนกรีต ผมว่าพ่ีน้องทั้ง ๔ หมู่บ้านจะได้ผลประโยชน์ในช่วงฝนแล้งฝนทิ้งช่วง 
   จะได้น้ าเพื่อท าการเกษตร ผมเห็นดีด้วยกับผู้เสนอญัตติครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ท่านก็เห็นดีด้วยนะคะเพื่อ
   ว่าหน้าแล้งเราไม่มีน้ำ จะได้นำน้ำจากคลองส่งน้ำมาใช้เพ่ือทำการเกษตรค่ะในฤดูฝน
   ขาดช่วงค่ะ มีท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ เชิญท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รอง
   ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา เชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รองประธานสภา
   เทศบาลต าบลสามขา กระผมในระเบียบวาระที่ ๔ มีเพ่ือสมาชิกได้น าเสนอญัตติ 
   คลองส่งน้ าต่อจากของเดิม ก็เป็นเรื่องที่ดี เพราะพ่ีน้องในชุมชนได้ใช้ประโยชน์ แต่
   เราต้องท าประชาคมพ่ีน้องประชาชนด้วย ก็สนับสนุนครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์   รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ท่านก็เห็นดี
   ด้วยนะคะ เพราะว่าจะเป็นประโยชน์ต่อพี่น้องประชาชนค่ะ มีท่านใดที่จะอภิปราย
   อีกหรือไม่คะ เชิญท่านสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ 
   เชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาล  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๘     
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๒ กระผมเห็นดีด้วยครับเพราะพ่ีน้องประชาชนจะได้ผลประโยชน์ 
   ในช่วงฝนแล้งฝนทิ้งช่วง พ่ีน้องประชาชนจะได้น้ าเพ่ือท าการเกษตรครับ ขอบคุณ
   ครับ 
 
   ค่ะ ท่านสมชัย  ธรรมรักษ์   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ท่านก็เห็นดี
   ด้วยนะคะ เพราะว่าจะเป็นประโยชน์ต่อพี่น้องประชาชนค่ะ มีท่านใดที่จะอภิปราย
   อีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันเรียนท่านนายกเทศมนตรี เสนอเป็นแนวทางในญัตติค่ะ 
   เชิญท่านนายกค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับเรื่องการเสนอข้อญัตตินะครับ อย่างที่ท่านรองก้าน  
   ศรีสุขกาญจน์ ท่านได้อภิปรายถ้าจะทำหนังสือไปยังกรมชลประทานเพื่อดำเนินการ
   ต่อเพื่อทำคลองส่งน้ำใต้ดินก็ต้องมีการประชาคมหมู่บ้านก่อนครับ ถ้าทำเป็นท่อใต้
   ดินแบบเดิมเรามีโอกาสได้มากกว่าคลองบนดินครับ ก็อยากให้ทำเป็นใต้ดิน 
   เหมือนเดิมครับ ผมก็ให้ความคิดเห็นแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนแสดงความคิดเห็น แนะนำในการเสนอญัตติในเรื่องการ
   ทำคลองส่งน้ำ ซึ่งต้องทำการประชาคมก่อนถึงจะสามารถทำได้นะคะ ถ้าเป็นคลอง
   ใต้ดินก็อาจจะทำได้ เพราะไม่มีผลกระทบกับที่นาของพี่น้องประชาชนค่ะ  ในเรื่อง
   พิจารณาเสนอญัตติของท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ใคร
   เห็นด้วยกับข้อเสนอญัตติโครงการคลองส่งน้ำแบบน้ำใต้ดินต่อจากจุดเดิม โปรดยก
   มือค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 
    เรื่องอ่ืนๆ ที่จะน าเรียนในที่ประชุม มีสมาชิกท่านใดท่ีจะเสนอหรือว่าสอบถาม 
   หรือไม่ค่ะ เชิญท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รองประธานสภาเทศบาล เชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๙  
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา  ในระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ ผมอยากสอบถามท่าน 
   ประธานสภาผ่านไปยังผู้บริหาร เรื่องท่อน้ าประปาแตก ยังไม่ได้รับการแก้ไข บริเวณ
   ประตูวัดบ้านสามขา บ้านนายวัน  บุญปก ไปถึงตรงแยก พ่ีน้องประชาชนก็ถามมา 
   ผมจึงสอบถามมายังฝ่ายบริหารครับ ขอบคุณครับ  
 
   ค่ะ ท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา ท่านก็ได้ 
   สอบถามในเรื่องท่อประปาแตก ยังไม่ได้รับการแก้ไขค่ะ  มีท่านใดที่จะสอบถามอีก
   หรือไม่คะ เชิญท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ 
   เชิญค่ะ  ถ้าไม่มีเรียนเชิญท่านนายกน าเรียนตอบ ค าถามเพ่ือนสมาชิกทราบค่ะ เชิญ
   ค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  สมาชิกสภา
   เทศบาลเขต ๑ กระผมอยากสอบถามเกี่ยวกับการขอติดตั้งไฟส่องสว่างย้ายจากจุด
   เดิมที่ไม่มีความจ าเป็นต้องใช้ ซึ่งการส ารวจมีอยู่ ๕ ดวง ที่ไม่มีสายเมน ย้ายไปจุดที่มี
   สายเมน ที่มืด จะเป็นไปได้ไหมที่จะย้ายจากจุดเดิมไปยังจุดที่ไม่มีไฟส่องสว่าง  
   ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ได้นำเรียนขอติดตั้งไฟ
   ส่องสว่าง ย้ายจากจุดเดิมไปจุดที่มีแสงสว่างไม่เพียงพอค่ะ มีท่านใดที่จะเสนออีก
   หรือไม่คะถ้าไม่มีเรียนเชิญท่านนายกน าเรียนตอบค าถาม เพ่ือนสมาชิกทราบค่ะ 
   เชิญท่านนายกน าเรียนตอบค าถามเพ่ือนสมาชิกค่ะ เชิญค่ะ  
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ส าหรับในระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอ่ืนๆ ผมขอ
   น าเรียนตอบค าถามของสมาชิก ท่านรองก้าน  ศรีสุขกาญจน์  เกี่ยวกับเรื่อง 
   น้ าประปา ผมได้บอกช่างไปแล้ว เดี๋ยวผมจะให้ช่างไปดูอีกทีครับ อีกเรื่องคือเรื่อง
   การย้ายจุดไฟฟ้า  เดี๋ยวผมจะให้ช่างประสานกับทางไฟฟ้า ว่าจะสามารถที่จะขยาย 
   ย้ายจุดได้หรือไม่ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ  วันนี้ต้องขอขอบคุณทุก
   ท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ดิฉันขอปิดประชุมค่ะ ปิดประชุม เวลา 
   ๑๒.๓๐  น. 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
รองประธานสภาเทศบาล

ต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๔ 
พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๒) ครั้งที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๒๙ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ        อนันตา  โพธิ์อุดม    

( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เมื่อ
วันที ่๓๐ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๓ เม่ือวันที่ ๒๙ มิถุนายน          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่๓๐ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๒) ครั้งที่ ๔ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๓๐ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายสุวิทย์  ไชยโย ผู้อำนวยการกองคลัง สุวิทย์  ไชยโย  
๘ นายนารินทร์  สาสนาม ผู้อำนวยการกองช่าง นารินทร์  สาสนาม  

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๔ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันศุกร์ ที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๔ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือเรื่องการประชุมร่างแผนพัฒนา
   ท้องถิ่นระดับตำบล ปรากฏว่ามติเห็นชอบ เรื่องท่ี ๒ คือเรื่องการเฝ้าระวังโรค 
   ไข้เลือดออก คือทางโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลให้ อสม. หยอดทรายอะเบท  
   และนำทรายอะเบทไปแจกให้กับพี่น้องประชาชนทุกครัวเรือน เพื่อป้องกันยุงลายที่
   เป็นพาหะนำโรคไข้เลือดออก ทุกหมู่บ้านค่ะ และเรื่องที่ ๓ รายชื่อคณะกรรมการที่
   เป็นสัดส่วนการประชาคมระดับท้องถิ่น มีชื่อ อสม. คนหนึ่งคือ จิตพร  สำโรง เขาได้
   ลาออกไปแล้ว เป็น อสม.ของหมู่ที ่ ๖ ไปประกอบอาชีพที่กรุงเทพมหานคร และ
   ได้รับสมัครใหม่เข้ามาเพิ่มเติม ๑ คน คือ คุณวรัญพร  พิชัยรัตนจินดา เพิ่มเข้ามา 
   เป็นของหมู่ที่ ๖ ทดแทนคนที่ลาออกไปนะคะ สำหรับทางฝ่ายสภาก็มี เรื่องที่จะนำ
   เรียนในที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ค่ะ  
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๓ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๙ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๓ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที ่ ๒๙ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๒) ครั้งที ่๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๙ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที ่๓ เมื่อวันที่ ๒๙ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการ
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที ่๓ 
เมื่อวันที่ ๒๙ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
  
 วันนี้มีเพ่ือนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกัน   
 เรื่องท่ี ๓.๑ โครงการปรับเกรดถนนลูกรังสายไปท่าทรายหมู่ที่ ๒   และ 
          ๓.๒ ยกระดับถนนดิน พร้อมลงลูกรังจากบ้านนายสมหวัง สืบสี ไปบ้านนาง

บุญกอง  จันหา นะคะ  
 ค่ะเรื่องแรก โครงการปรับเกรดถนนลูกรังสายไปท่าทรายหมู่ที่ ๒ เสนอโดย นาง

อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาเขต ๑ เชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๑ ดิฉันมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร 
   เรื่องโครงการปรับเกรดถนนลูกรังที่เป็นหลุมเป็นบ่อหลังน  าลด ถนนสายไปท่าทราย

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๔ 
   หมู่ที่ ๒ ถึงแยกทางลาดยางเกิดเป็นหลุมขนาดใหญ่ ล าบากต่อการสัญจรไปมา ของ
   เกษตรกรที่เดินทางเพ่ือไปท าการเกษตรเป็นอย่างมาก จึงอยากให้คณะผู้บริหารหา
   งบประมาณมาว่าจ้างรถไถเพ่ือไปปรับเกรดเพ่ือให้เกษตรกรสัญจรไปมาสะดวกขึ น
   ค่ะ  ขอบคุณค่ะ 
 
   ค่ะท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ ท่านก็ได้ยื่น 
   กระทู้ถามคืออยากให้ทางคณะผู้บริหารได้ปรับเกรดถนนลูกรังสายไปท่าทรายหมู่ที่ 
   ๒ คืออยากให้ทางคณะผู้บริหารได้ว่าจ้างเอารถไถไปปรับเกรดถนนเพ่ือให้ทางพ่ีน้อง
   ประชาชนได้สัญจรไปมาได้สะดวกนะคะ และล าดับต่อไปเป็นข้อ ๓.๒ ยกระดับถนน
   ดินถนนลูกรังจากบ้านนายสมหวัง สืบสี ไปบ้านนางบุญกอง  จันหา เสนอโดยท่าน
   บุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศร ี โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา  
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑   วันนี ผมได้ยื่นกระทู้ถามในเรื่องยกระดับถนนดินจาก 
   คสล.เดิม บ้านนายสมหวัง  สืบสี ไปบ้านนางบุญกอง  จันหา เนื่องจากที่ที่เขาแบ่ง
   ขาย ได้ถมดินขึ้น จึงอยากได้ถนน คสล. บ้านนายสมหวัง  สืบสี ไปบ้านนางบุญกอง  
   จันหา กระผมจึงเรียนผ่านประธานสภาไปยังฝ่ายบริหารขอให้มอบหมายให้ช่างไปวัด
   ความยาว ความกว้าง ซึ่งผมคาดว่าประมาณ ๖๐ - ๗๐ เมตร ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ ท่านอยากให้การเพิ่มเติมการยกระดับถนนดิน เพราะว่ามี
   ที่ที่เขาแบ่งขาย เลยอยากให้เพิ่มเติมต่อจากถนน คสล. เดิม ลงลูกรังจากบ้านนาย
   สมหวัง  สืบสี ไปบ้านนางบุญกอง  จันหา หลังจากท่ีเพื่อนสมาชิกได้เสนอกระทู้ถาม
   ทั้ง ๒ ท่านแล้วนะคะ ในเรื่องต่างๆ เกี่ยวกับความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน  
   ต่อไปดิฉันเรียนเชิญท่านนายกฯ ได้ ตอบคำถามเพื่อนสมาชิก ทั้ง ๓ ท่าน เรียนเชิญ
   ค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิก
   สอบถามมาด้วยกัน ๒ เรื่อง กระผมขออนุญาตตอบคำถามเพื่อนสมาชิกครับ เรื่องที่ 
   ๑ เรื่องการปรับเกรดถนนลูกรังสายท่าทรายหมู่ที่ ๒ อย่างที่เราทราบกันดีในเรื่อง
   การแก้ปัญหาความเดือดร้อนมันก็เกี่ยวกับเรื่องงบประมาณ ผมก็อยากนำเรียนนะ
   ครับว่าเดี๋ยวจะให้ช่างไปตรวจสอบดูเพราะว่าปกติแล้วท่าทรายท่านี้ในช่วงนี้มีรถ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๕ 
   ทรายวิ่ง ให้ช่างไปดูแล้วจะเป็นยังไง ต้องดูที่ งบประมาณครับ ส่วนเรื่องที่ ๒ การ
   ยกระดับเรื่องผิวจราจร ยกระดับถนนดินพร้อมลูกรังถนนบ้านนายสมหวัง  สืบสี ไป
   บ้านนางบุญกอง  จันหา ต้องไปดูว่ามีในแผนหรือไม่ เตรียมเสนอเข้าเทศบัญญัติเพื่อ
   พิจารณาในเดือนสิงหาคม เพ่ือจะได้ดำเนินการต่อไป เดี๋ยวให้ช่างไปวัดให้ครับ ผมก็
   มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
  
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกทั้ง ๒ ท่านแล้วนะคะ เดี๋ยวทาง
   ท่านนายกจะให้ช่างไปสำรวจถนน และการยกระดับถนนต้องเสนอเข้าเทศบัญญัติ
   จึงจะสามารถดำเนินการได้ค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
    
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 
                  เรื่องพิจารณา ๔.๑ โอนเงินตั งรายการใหม่เพ่ือจัดซื อครุภัณฑ์การเกษตร เรียนเชิญ
   ท่านนายกเทศมนตรี  ได้น ารายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบเกี่ยวกับการโอนเงิน
   ตั งรายการใหม่เพ่ือจัดซื อครุภัณฑ์การเกษตร ในรายละเอียดเพ่ือที่ประชุมได้ 
   พิจารณาร่วมกัน  เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับเรื่องเพื่อพิจารณาเห็นชอบโอนเงินตั งรายการใหม่เพ่ือ
   จัดซื อครุภัณฑ์การเกษตร เพื่อใช้ในกิจการประปา ซึ่งเทศบาลตำบลสามขาไม่ได้ตั้ง
   งบประมาณรายจ่ายเพื่อการนี้ ไว้ในปีงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. ๒๕๖๖ กระผมจึง
   ขอความเห็นชอบจากสภา ขออนุมัติตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ซึ่งมีรายละเอียดดังนี้  
   แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปา  งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์การเกษตร 
   จัดซื้อครุภัณฑ์การเกษตร จำนวน ๒ เครื่องๆ ละ ๑๗,๒๐๐  บาท  เป็นเงิน   
   ๓๔,๔๐๐  บาท  คุณลักษณะ ดังนี้ 
   - สูบน้ำได้ ๑,๑๓๐ ลิตร / นาที 
   - เป็นเครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่งใช้มอเตอร์ไฟฟ้า 
   - ขนาดท่อส่งไม่น้อยกว่า ๓ นิ้ว ( ๗๕ มิลลิเมตร ) 
   - สูบน้ำได้ไม่น้อยกว่าตามปริมาณงานท่ีกำหนด 
   - ส่งน้ำได้สูง ไม่น้อยกว่า ๒๖ เมตร 
   - อุปกรณ์ประกอบของเครื่องสูบน้ำและมอเตอร์ไฟฟ้าต้องมีครบชุด พร้อมที่จะใช้
     งานได้ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๖ 

   - เป็นไปตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ปี ๒๕๖๕ 
   - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) 
   การโอนลด  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ประเภท
   รายจ่าย ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการปรับปรุงถนนโดนการยกระดับถนน
   ดินผิวจราจรลูกรังจากสายหนองขี้เหนไปทางโนนหนองลุมพุก หมู่ ๓ งบประมาณที่
   อนุมัติตามเทศบัญญัติ ๘๐,๙๐๐ บาท จำนวนที่โอน ๓๔,๔๐๐ บาท งบหลังโอน 
   ๔๖,๕๐๐ บาท คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย รายจ่ายเพื่อจ่ายตาม 
   โครงการปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรัง หมู่ ๓ ต.สามขา อ.
   โพนทราย จ.ร้อยเอ็ด กว้าง ๔ เมตร ยาว ๑๔๐ เมตร สูงเฉลี่ย ๑.๐๐ เมตร 
   การโอนเพิ่ม แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปา งบลงทุน ประเภทรายจ่าย
   ครุภัณฑ์การเกษตร โครงการจัดซื้อเครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่งมอเตอร์ไฟฟ้า จำนวน 
   ๒ เครื่อง จำนวนที่โอน ๓๔,๔๐๐ บาท คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
   เป็นเครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่งมอเตอร์ไฟฟ้า ขนาดท่อส่งไม่น้อยกว่า ๓ นิ้ว (๗๕ 
   มิลลิเมตร) สูบน้ำได้ไม่น้อยกว่าตามปริมาณงานที่กำหนด ส่งน้ำได้สูงไม่น้อยกว่า ๒๖ 
   เมตร อุปกรณ์ประกอบเครื่องสูบน้ำ และมอเตอร์ไฟฟ้าต้องมีครบชุดพร้อมที่จะใช้
   งานได้  ผมขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดการโอนเงินตั งรายการใหม่เพ่ือจัดซื อครุภัณฑ์
   การเกษตร เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่งมอเตอร์ไฟฟ้า  จำนวน ๒ 
   เครื่อง เป็นเงิน ๓๔,๔๐๐ บาท ค่ะ ทางสภาขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอน
   เงินตั งรายการใหม่เพ่ือจัดซื อครุภัณฑ์การเกษตร โปรดยกมือค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
                  เรื่องพิจารณา ๔.๒ ขอเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
   งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี  ได้น ารายละเอียดให้ที่
   ประชุมได้รับทราบเกี่ยวกับค าขอเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
   งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  ในรายละเอียดเพ่ือที่ประชุมได้พิจารณาร่วมกัน  เรียน
   เชิญค่ะ 
 
   ขอบคุณครับ  เรื่องเพ่ือพิจารณาเห็นชอบ ขอเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณ 
   รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  มีรายละเอียดดังนี ครับ 
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๗ 
   รายละเอียดเดิมตามเทศบัญญัติ 
   -  โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายช่วงบ้านนายพนมมา  ทาลุมพุก  
   ไปทางบ้านนางอารีย์  ผารัตน์ หมู่ที่ ๖ ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัด 
   ร้อยเอ็ด กว้าง ๓ เมตร ยาว ๕๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร พื นที่ ๑๕๐ ตาราง 
   เมตร (ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เพ่ิมเติมครั งที่ ๑/ 
   ๒๕๖๖ หน้า ๑๒ ข้อ ๒๕ งบประมาณ ๑๑๖,๐๐๐ บาท 
   ขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖
   เป็น 
   -  โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็กโดยการปูทับพื นทางเดิมสายช่วงบ้าน
   นายโสดา  ทาลุมพุก ไปทางบ้านนางอารีย์  ผารัตน์ หมู่ที่ ๖ ต าบลสามขา อ าเภอ
   โพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด กว้าง ๔ เมตร ยาว ๕๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร พื นที่ 
   ๒๐๐ ตารางเมตร  งบประมาณ ๑๓๔,๐๐๐ บาท  ผมขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ
   เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดการขอเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณ 
   รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริม
   เหล็กสายช่วงบ้านนายพรมมา  ทาลุมพุก ไปทางบ้านนางอารีย์  ผารัตน์ หมู่ที่ ๖
   ทางสภาขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบขอเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณ 
   รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริม
   เหล็กสายช่วงบ้านนายพรมมา  ทาลุมพุก ไปทางบ้านนางอารีย์  ผารัตน์ หมู่ที่ ๖ 
   โปรดยกมือค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 
    เรื่องอ่ืนๆ ที่จะน าเรียนในที่ประชุม มีสมาชิกท่านใดท่ีจะเสนอหรือว่าสอบถาม 
   หรือไม่ค่ะ เชิญท่านสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภา   
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๒   ในระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอ่ืนๆ สืบเนื่องจากถนน
   สายจากทางหลวงชนบท ซึ่งถนนได้ช ารุด ช่วงนี ก็ถนนสัญจรยากมีหลุมลึก ก็อยาก
   ฝากท่านประธานไปยังคณะผู้บริหารช่วยพิจารณาดินไปถมที่มันช ารุดไว้ก่อนเพ่ือพ่ี
   น้องประชาชนได้สัญจรไปมาสะดวกขึ นครับ ขอบคุณครับ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
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นายสุธี  สัจันดา  

สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
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๘  
   มีท่านใดที่จะสอบถามอีก หรือไม่คะ เชิญท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ   
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๒ ค่ะ จากที่ท่านผู้บริหารให้ทางกองช่างลงไปดูถนนตรงน  าขังหน้าบ้าน
   ของนายโสดา  ทาลุมพุก นั น มีชาวบ้านมาแจ้งว่าน  ามีกลิ่นเหม็นมาก อยากให้ทาง
   ฝ่ายบริหารให้ด าเนินการแก้ไขให้โดยด่วนค่ะ  ขอบคุณค่ะ 
 
   ค่ะ มีท่านใดที่จะเสนออีกหรือไม่คะ  ถ้าไม่มีเรียนเชิญท่านนายกน าเรียนตอบค าถาม 
เพ่ือนสมาชิกทราบค่ะ  เชิญท่านนายกน าเรียนตอบค าถามเพ่ือนสมาชิกค่ะ เชิญค่ะ  
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ส าหรับในระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอ่ืนๆ ก็มีเพ่ือน
   สมาชิกได้เรียนปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนเข้ามา เดี่ยวผมจะ 
   พิจารณาด าเนินการให้ครับ  ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ  วันนี ต้องขอขอบคุณทุก
   ท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ดิฉันขอปิดประชุมค่ะ ปิดประชุม เวลา 
   ๑๒.๓๐  น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 
นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 

สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๔ 
พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๒) ครั้งที่ ๔ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๓๐ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ        อนันตา  โพธิ์อุดม    

( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๓ เดือน กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธี สีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๔ เม่ือวันที่ ๓๐ มิถุนายน          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่๓ เดือน กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๓) ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๓  เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายสุวิทย์  ไชยโย ผู้อำนวยการกองคลัง สุวิทย์  ไชยโย  
๘ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน หัวหน้าสำนักปลัด ไพบูลย์  นามโน  

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 

 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันจันทร์ ที่ ๗ สิงหาคม พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือได้รับการประสานงานจาก สจ.
   ประไพร  สีสัจจา  ให้แจ้งผู้นำท้องที่ ผู้นำท้องถิ่น ท่านนายกองค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่น คณะบริหาร และสมาชิก ให้เข้าร่วมประชุมหารือที่อำเภอว่า ได้รับโครงการ
   การขยายเขตเขตไฟฟ้า โครงการก่อสร้างถนน โครงการประปาขนาดใหญ่ ให้แต่ละ
   หมู่บ้านสำรวจและส่งเข้ามาที่เทศบาลของเรา และเทศบาลจะนำส่งไปอำเภอ จึง
   แจ้งให้ทราบนะคะ เรื่องที่ ๒ เรื่องโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยางได้ดำเนินการสร้าง
   โดมโรงเรียนขณะนี้ดำเนินการมา ๕๐% แล้ว โครงสร้างเสร็จแล้ว เหลือหลังคาและ
   พื้นคอนกรีต เดี๋ยวปีนี้จะจัดทำผ้าป่าอีก ประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท ค่ะ เรื่องที่ ๓ 
   สทบ. จากท่านประธานทนง เชิงหอม สทบ. สาขา ๔ จังหวัดร้อยเอ็ดจะได้เดินทาง
   สำรวจกองทุนหมู่บ้านอำเภอโพนทรายในวันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๖๖ เวลา ๑๑.๐๐ น. 
   จะสุ่มมา ๔ กองทุน  สำรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องท่ีจะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   เพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ท่านนายกได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับ
   ทราบใน ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญท่านนายกค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา    ค่ะ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับ
ทราบคือ เรื่องแรก วันนี้ สำหรับเรื่องที่แจ้งให้ทราบก็มีเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ  
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๔ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรีต าบล

สามขา 



๓ 
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุมเทศบาล
ตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้ง
ที ่๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที ่๔ เมื่อวันที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการ
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที ่๔ 
เมื่อวันที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
 -  ไม่มี - 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 ๔.๑ การพิจาณาเลือกผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภา ซึ่งตอนนี้เรายังไม่มีเลขานุการ

สภา ซึ่งเราจะเลือกเลขานุการสภาชั่วคราวที่จะปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภา ในการ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๔ 

ประชุมสภาสมัยสามัญ  (สมัยที ่๓) ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวันนี้ค่ะ ดิฉัน
จะได้อ่านนำเรียนให้ทุกท่านได้ทราบเกี่ยวกับระเบียบการเลือกเลขานุการสภานะคะ 
อ้างถึงระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  

  ข้อ ๑๘ ให้สภาท้องถิ ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่น ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภา
ท้องถิ่น ทั้งนี้ให้ค านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น 

  ข้อ ๑๙ เลขานุการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่ดังต่อไปนี้ 
   ๑.  แจ้งนัดประชุมสภาท้องถิ่นตามคำสั่งของประธานสภาท้องถิ่น 
   ๒.  ช้ีแจงกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ คำสั่ง หนังสือสั่งการ หรือแนวทาง
        ปฏิบัติ ซึ่งเก่ียวข้องกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต่อที่ประชุมสภา 
        ท้องถิ่น 
   ๓.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นจัดทำระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่น 
   ๔.  เชิญประธานสภาท้องถิ่นประชุมสภาท้องถิ่น 
   ๕.  จัดทำรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
   ๖.  เก็บรักษาข้อมูลข่าวสาร หรือเอกสารของสภาท้องถิ่น แต่จะเปิดเผยได้ก็ต่อเมื่อ
        ได้รับอนุญาตจากประธานสภาท้องถิ่น 
   ๗.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการควบคุมการนับคะแนนเสียง 
   ๘.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการรักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถิ่น 
 ๙.  หน้าที่อื่น ตามทีก่ำหนดไว้ในระเบียบนี้ หรือกระทำกิจการอื่นตามที่ 
                                    ประธานสภาท้องถิ่นมอบหมาย 
 ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใดถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ หรือ

อยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที ่ ให้สภาท้องถิ่นหรือ
สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือข้าราชการหรือพนักงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น
คนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น
โดนให้นำความในข้อ ๑๓ และข้อ ๒๖ วรรค ๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลมเว้นแต่การ
ลงคะแนนเลือกให้กระทำด้วยวิธีการยกมือค่ะ 

  ต่อไปให้ท่านสมาชิกได้เสนอชื่อผู้ที่จะปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาและผู้
รับรอง ๒ ท่าน เชิญค่ะ ท่านสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา  เขต ๑ 
เชิญค่ะ  

 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสอน  ใจดี สมาชิดสภา  

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๕ 

   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  ผมขอเสนอ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เป็นเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา ครับ ขอผู้
   รับรองด้วยครับ 
 
 ขอผู้รับรอง ๒ ท่านค่ะ 
 (นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒ ผู้รับรอง) 
 (นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์     สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๑ ผู้รับรอง) 
 มีท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุมนะคะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
 เป็นอันว่าเลขานุการเทศบาลตำบลสามขา คือ ท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม เป็น

เลขานุการสภาชั่วคราวที่จะปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภา ในการประชุมสภาสมัย
สามัญ  (สมัยที ่๓) ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวันนี้ค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ (ไม่มี) 

มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ ปรากฏว่าไม่มีผู้ใดอภิปราย ในการประชุม
วันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 
12.๐0 น. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๔ 
กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๓) ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๓ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ            สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม 
                                              ( นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม ) 
                                         เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๗ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๑ เม่ือวันที่ ๓ สิงหาคม          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๗  เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๓) ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๗ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา ไพบูลย์  นามโน  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายสุวิทย์  ไชยโย ผู้อำนวยการกองคลัง สุวิทย์  ไชยโย  
๘ นางสาวจริญญา  สอนสิงห์ เจ้าพนักงานสุขาภิบาล จริญญา  สอนสิงห์  

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันจันทร์ ที่ ๗ สิงหาคม พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือได้รับการประสานงานจาก สจ.
   ประไพร  สีสัจจา  ให้แจ้งผู้นำท้องที่ ผู้นำท้องถิ่น ท่านนายกองค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่น คณะบริหาร และสมาชิก ให้เข้าร่วมประชุมหารือที่อำเภอว่า ได้รับโครงการ
   การขยายเขตเขตไฟฟ้า โครงการก่อสร้างถนน โครงการประปาขนาดใหญ่ ให้แต่ละ
   หมู่บ้านสำรวจและส่งเข้ามาที่เทศบาลของเรา และเทศบาลจะนำส่งไปอำเภอ จึง
   แจ้งให้ทราบนะคะ เรื่องที่ ๒ เรื่องโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยางได้ดำเนินการสร้าง
   โดมโรงเรียนขณะนี้ดำเนินการมา ๕๐% แล้ว โครงสร้างเสร็จแล้ว เหลือหลังคาและ
   พื้นคอนกรีต เดี๋ยวปีนี้จะจัดทำผ้าป่าอีก ประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท ค่ะ เรื่องที่ ๓ 
   สทบ. จากท่านประธานทนง เชิงหอม สทบ. สาขา ๔ จังหวัดร้อยเอ็ดจะได้เดินทาง
   สำรวจกองทุนหมู่บ้านอำเภอโพนทรายในวันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๖๖ เวลา ๑๑.๐๐ น. 
   จะสุ่มมา ๔ กองทุน  สำรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องท่ีจะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   เพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับ 
   ทราบใน ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา ค่ะ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก 
   นะคะ ช่วงเดือนสิงหาคม เป็นช่วงเดือนที่เราจะพิจารณารับร่างเทศบัญญัติทราบว่า
   ทุกท่านได้รับเทศบัญญัติแล้ว ฉบับร่างซึ่งเราได้กำหนดงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
   ๒๕๖๗ อยู่ที่ สี่สิบเอ็ดล้านเศษ ให้ทุกท่านอ่านทุกรายละเอียดเพื่อให้ทุกท่านได้ 
   พิจารณาร่วมกันค่ะ โดยเฉพาะรายละเอียดโครงสร้างพื้นฐาน อีกเรื่องที่อยากฝากให้
   ทุกท่านได้ดูก็คือ ช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝนทุกชุมชนจะมีปัญหาคือน้ำท่วมขังในบริเวณ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรีต าบล

สามขา 



๓ 
   ถนนหนทาง ฝากท่านได้ช่วงแจ้ง และช่วยเหลือในการแก้ไขปัญหาเบื้องต้นและ 
   อธิบายทำความเข้าใจกับพ่ีน้องไปก่อน สำหรับเรื่องที่แจ้งให้ทราบก็มีเท่านี้ค่ะ   
   ขอบคุณค่ะ 
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๑ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม ่เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุมเทศบาล
ตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้ง
ที ่๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี ้ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการ
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที ่๑ 
เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๔ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    
 วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกัน   
 เรื่องท่ี ๓.๑ ทำความสะอาดร่องระบายน้ำในเขตตำบลสามขา  เสนอโดยนางอาภรณ์  

โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๑ ดิฉันมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร 
   เรื่องทำความสะอาดร่องระบายน้ำในเขตตำบลสามขา ที่คณะผู้บริหารว่าจะเริ่ม 
   ดำเนินการ ช่วงนี้เป็นหน้าฝน ฝนตกทุกวัน ท าให้น าท่วมขังในถนน น้ าไหลไม่ทัน
   และมีดินไปตันท่อระบายน้ า จึงอยากให้คณะผู้บริหารเร่งด าเนินการปรับปรุงโดยเร็ว
   ด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
   ค่ะและล าดับต่อไปเป็นข้อ ๓.๒ การซ่อมสร้างถนน คสล. บ้านเกาะแก้ว หมู่ที่ ๖
   เสนอโดยท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญ
   ค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางทศันา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภา  
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๒  การซ่อมสร้างถนน คสล. จากบ้านนายโสดา  ทาลุม
   พุก ไปถึงบ้านนายไพบูลย์ สุทธิสน ซึ่งถนนเส้นนี้น้ าจะท่วมขังอยู่ตลอดเวลา ยากต่อ
   การสัญจรไปมาค่ะ ทราบว่าก าลังด าเนินการ จึงอยากเรียนถามทางคณะผู้บริหารว่า
   จะด าเนินการเมื่อไหร่เพื่อที่จะได้ตอบค าถามให้พ่ีน้องได้รับทราบค่ะ ขอบคุณมากค่ะ 
 
   ค่ะ หลังจากที่เพื่อนสมาชิกได้เสนอกระทู้ถามทั้ง ๒ ท่านแล้วนะคะ ในเรื่องต่างๆ 
   เกี่ยวกับความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน  ต่อไปดิฉันเรียนเชิญคณะผู้บริหาร ได้
   ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิก ทั้ง ๒ ท่าน เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรี

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรีต าบล

สามขา 



๕ 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิก
   สอบถามมาด้วยกัน ๒ เรื ่อง ดิฉันขออนุญาตตอบคำถามเพื่อนสมาชิกค่ะ เรื ่องที่ 
   ๑ ทำความสะอาดร่องระบายน้ำในเขตตำบลสามขา  ท่านนายกก็ได้สั่งการไปแล้ว
   นะคะ เรื่องที่เราคุยกันคราวที่แล้วท่านนายกก็เอาเข้าในวาระเร่งด่วน ลักษณะการ
   ทำจะเป็นในลักษณะการจ้างแรงงานคน จะลงงานวันไหนอย่างไรนั้น เดี๋ยวจะแจ้งให้
   ทราบอีกครั้งหนึ่ง ซึ่งท่านนายกได้เรียกพนักงานที่ทำหน้าที่ดำเนินการ มาคุยให้ 
   ถูกต้องตามระเบียบค่ะ เรื่องท่ี ๒ การซ่อมสร้างถนน คสล. จากบ้านนายโสดา   
   ทาลุมพุก ไปถึงบ้านนายไพบูลย์ สุทธิสน เรื่องนี้สั่งการไปแล้วและได้ผู้รับจ้าง 
   เรียบร้อย ค่ะ ผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
  
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกทั้ง ๒ ท่านแล้วนะคะ ถ้ามี 
   งบประมาณเข้ามาก็จะดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่
   คะ (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 ๔.๑ การเลือกเลขานุการสภา ซึ่งตอนนี้เรายังไม่มีเลขานุการสภา ดิฉันจะได้อ่านนำ

เรียนให้ทุกท่านได้ทราบเกี่ยวกับระเบียบการเลือกเลขานุการสภานะคะ อ้างถึง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  

  ข้อ ๑๘ ให้สภาท้องถิ ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่น ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภา
ท้องถิ่น ทั้งนี้ให้ค านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น 

  ข้อ ๑๙ เลขานุการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่ดังต่อไปนี้ 
   ๑.  แจ้งนัดประชุมสภาท้องถิ่นตามคำสั่งของประธานสภาท้องถิ่น 
   ๒.  ช้ีแจงกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ คำสั่ง หนังสือสั่งการ หรือแนวทาง
        ปฏิบัติ ซึ่งเกี่ยวข้องกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต่อที่ประชุมสภา 
        ท้องถิ่น 
   ๓.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นจัดทำระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่น 
   ๔.  เชิญประธานสภาท้องถิ่นประชุมสภาท้องถิ่น 
   ๕.  จัดทำรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
   ๖.  เก็บรักษาข้อมูลข่าวสาร หรือเอกสารของสภาท้องถิ่น แต่จะเปิดเผยได้ก็ต่อเมื่อ
        ได้รับอนุญาตจากประธานสภาท้องถิ่น 
   ๗.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการควบคุมการนับคะแนนเสียง 
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๖ 
   ๘.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการรักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถิ่น 
 ๙.  หน้าที่อื่น ตามที่กำหนดไว้ในระเบียบนี้ หรือกระทำกิจการอื่นตามที่ 
                                    ประธานสภาท้องถิ่นมอบหมาย 
 ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใดถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ หรือ

อยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที ่ ให้สภาท้องถิ่นหรือ
สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือข้าราชการหรือพนักงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น
คนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น
โดนให้นำความในข้อ ๑๓ และข้อ ๒๖ วรรค ๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลมเว้นแต่การ
ลงคะแนนเลือกให้กระทำด้วยวิธีการยกมือค่ะ 

  ต่อไปให้ท่านสมาชิกได้เสนอชื่อผู้ที่จะปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาและผู้
รับรอง ๒ ท่าน เชิญค่ะ ท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบล
สามขา เชิญค่ะ  

 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา 
   เทศบาลตำบล  ผมขอเสนอ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน หัวหน้าสำนักปลัด เป็น 
   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา ครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ 
 
 ขอผู้รับรอง ๒ ท่านค่ะ 
 (นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒ ผู้รับรอง) 
 (นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์     สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๑ ผู้รับรอง) 
 มีท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุมนะคะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
 เป็นอันว่าเลขานุการเทศบาลตำบลสามขา คือ ท่าน พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน ค่ะต่อไป

เป็นวาระพิจารณา ๔.๒ เรื่องพิจารณาขอความเห็นชอบบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 
(MOU) โครงการก าจัดขยะมูลฝอยชุมชนเพ่ือผลิตเป็นพลังงานไฟฟ้า รายละเอียดมี
ดังนี้ค่ะ บันทึกข้อตกลงความร่วมมือการรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการบริหารจัดการขยะมูล
ฝอยชุมชน ระหว่าง องค์การบริหารส่วนต าบลเกษตรวิสัย กับ เทศบาลต าบลสามขา 
บันทึกข้อตกลงฉบับนี้ ท าขึ้นเมื่อวันอังคาร ที่ ๘ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 
ระหว่าง องค์การบริหารส่วนต าบลเกษตรวิสัย โดย นายก องค์การบริหารส่วนต าบล
เกษตรวิสัย ฝ่ายหนึ่ง ซึ่งต่อไปในบันทึก ข้อตกลงนี้เรียกว่า “เจ้าภาพหลัก” กับ 
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๗ 
เทศบาลต าบลสามขา โดย นายกเทศมนตรีต าบลสามขา อีกฝ่ายหนึ่ง ซึ่งต่อไปใน
บันทึกข้อตกลงนี้เรียกว่า “เจ้าภาพร่วม” ทั้งสองฝ่าย ตกลงท าบันทึกข้อตกลง
ร่วมมือดังต่อไปนี้ 

 ข้อ ๑ วัตถุประสงค์ 
 ๑.๑ เพ่ือแก้ไขปัญหาขยะมูลฝอยขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในกลุ่มพ้ืนที่โซนใต้ 

และขยะมูลฝอยชุมชนจังหวัดร้อยเอ็ด ได้อย่างมีประสิทธิภาพและยั่งยืน 
 ๑.๒ เพ่ือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นร่วมมือกันในการจัดการขยะมูลฝอยชุมชน

ร่วมมือกันอย่างถูกหลักวิชาการ และส่งผลกระทบต่อชุมชนและสิ่งแวดล้อมน้อย
ที่สุด 

 ๑.๓ เพ่ือปรับปรุงการแก้ไขปัญหาขยะมูลฝอยให้ถูกวิธีมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น และเป็น
มิตรต่อสิ่งแวดล้อม 

 ข้อ ๒ กรอบแนวทางความร่วมมือ 
 องค์การบริหารส่วนต าบลเกษตรวิสัยเป็นกลไกหลักที่มีบทบาทในการส่ง เสริม

ผลักดันให้การขับเคลื่อนนโยบายการรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการจัดการขยะมูลฝอย 
(Clusters) ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในจังหวัดร้อยเอ็ดในการจัดการปัญหา
ขยะมูลฝอย ให้มีความต่อเนื่องเกิดเป็นรูปธรรม มีความคุ้มค่า มีประสิทธิภาพ 
เลือกใช้วิธีการและก าหนดพ้ืนที่ก าจัดขยะมูลฝอยที่เหมาะสม เกิดการยอมรับจาก
ภาคประชาชน ด าเนินการให้เป็นไปตามนโยบายของกระทรวงมหาดไทย และ
นโยบายของรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาขยะมูลฝอยอย่างเป็นรูปธรรมและตาม
แผนปฏิบัติ การบริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชน “จังหวัดสะอาด” จึงมีกรอบ
แนวทางความร่มมือดังนี้ 

 ๒.๑ เจ้าภาพร่วม เห็นชอบในการเข้ร่วมเป็นกลุ่มพ้ืนที่ในการจัดการขยะมูลฝอย 
(Clusters) 

 ๒.๒ เจ้าภาพร่วม ร่วมกับ เจ้าภาพหลัก และ จังหวัดร้อยเอ็ด เสนอแนะ แก้ไข ใน
การจัดท า แผนปฏิบัติการเพ่ือด าเนินการในการจัดการขยะมูลฝอยของกลุ่มพ้ืนที่ใน
การจัดการขยะมูลฝอย (Clusters) 

 ๒.๓ เจ้าภาพร่วม ร่วมกับ เจ้าภาพหลัก ในการด าเนินการในการจัดการขยะมูลฝอย
ที่เกิดขึ้นใหม่ และขยะมูลฝอยตกค้างภายในพ้ืนที่ให้หมดไป โดยการเก็บ คัดแยก 
รวบรวม และขนส่งขยะมูลฝอยในพ้ืนที่ตนเอง ส่งให้กับเจ้าภาพหลัก เพ่ือเข้าสู่
กระบวนการบริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชนให้เป็นพลังงานแบบครบวงจร 

 ๒.๔ เจ้าภาพร่วม สนับสนุน เจ้าภาพหลัก ในการจัดการโครงการบริหารจัดการขยะ
มูลฝอยในชุมชนโดยการแปรรูปเป็นพลังงานไฟฟ้าระบบปิดแบบ Waste to Energy 
(WTE) ซึ่งเป็นพลังงานสะอาดแบบครบวงจร เช่น การส ารวจข้อมูลปริมาณขยะมูล
ฝอยชุมชน การเผยแพร่ความรู้ ความเข้าใจ การประชาสัมพันธ์ต่างๆและการ
ส่งเสริมการคัดแยกขยะมูลฝอยตั้งแต่ต้นทาง เพ่ือลดความเสี่ยงขยะอันตราย ขยะ
อุตสาหกรรม ขยะติดเชื้อ ที่อาจปนไปสู่กระบวนการก าจัดขยะมูลฝอยตามหลัก
วิชาการ 



๘ 
 ๒.๕ เจ้าภาพหลัก เป็นผู้ก าหนดอัตราค่าบริการในการบริหารจัดการขยะมูลฝอย 

เป็นไปตามผลการศึกษาความเป็นไปได้ของโครงการฯและก าหนดอัตราเพ่ิมของ
ค่าบริการในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยตามสภาพเศรษฐกิจในภาพรวม ทุกๆ ๓ 
ปี และปรับเพิ่มร้อยละ ๑๐ ของอัตราค่าบริการ 

 ๒.๖ การด าเนินงานตามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการบริหาร
จัดการขยะมูลฝอยชุมชนนี้ ให้มีระยะเวลา  ๒๕ ปี และให้มีการทบทวนบันทึก
ข้อตกลงความร่วมมือนี้  ทุกๆ ๓ ปี 

 บันทึกข้อตกลงความร่วมมือการรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการบริหารจัดการขยะมูลฝอย
ชุมชนนี้ ได้จัดท าขึ้น ๒ ฉบับ ซึ่งมีข้อความถูกต้องตรงกัน และอีกฝ่ายได้อ่านและ
เข้าใจตรงกันดีแล้ว จึงได้ลงลายมือชื่อและตราประทับ(ถ้ามี) ร่วมกันไว้เป็นหลักฐาน
ต่อหน้าพยานเป็นส าคัญ และได้รับบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการรวมกลุ่มพ้ืนที่ใน
การบริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชนนี้ ไว้ฝ่ายละฉบับแล้ว  

 ค่ะ หลังจากที่ได้ชี้แจงรายละเอียดแล้วนะคะ ท่านใดเห็นชอบ บันทึกข้อตกลงความ
ร่วมมือ (MOU) โครงการก าจัดขยะมูลฝอยชุมชนเพ่ือผลิตเป็นพลังงานไฟฟ้า ยกมือ
ค่ะ 

  
ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ (ไม่มี) 

มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ ปรากฏว่าไม่มีผู้ใดอภิปราย ในการประชุม
วันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 
12.30  น. 
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เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๔ 
กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๓) ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๗ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ  พ.จ.อ.     ไพบูลย์  นามโน    
                                                    ( ไพบูลย์  นามโน ) 
                                         เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๑๐ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ เม่ือวันที่ ๗ สิงหาคม          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๑๐  เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 

 
 

 

 

  



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๓) ครั้งที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๑๐ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา ไพบูลย์  นามโน  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายสุวิทย์  ไชยโย ผู้อำนวยการกองคลัง สุวิทย์  ไชยโย  
๘ นางสร้อยทอง  ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สร้อยทอง  ไชยา  

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันพฤหัสบดี ที่ ๑๐ สิงหาคม พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือเมื่อวานที่ผ่านมาดิฉันต้อง 
   ขอขอบคุณทางฝ่ายคณะผู้บริหารและฝ่ายสมาชิกสภาที่ไปร่วมเป็นเกียรติในงานเปิด
   โครงการจิตอาสาของน้องๆเยาวชนโรงเรียนสามขาวิทยาคม ต้องขอขอบคุณทุกท่าน
   ที่ท่านเข้าร่วมค่ะ และอีกเรื่องหนึ่งวันนี้ตรงกับวันที่ ๑๐ สิงหาคม ๒๕๖๖  ตรงกับ
   วันกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ซึ่งจัดกิจกรรมที่อำเภอโพนทราย ซึ่งตอนเย็นจะมีการเลี้ยง
   พบปะสังสรรค์ ทางท่านนายกก็ได้รับโต๊ะมาหนึ่งโต๊ะ ก็อยากให้พวกเราร่วมกิจกรรม
   นั่งให้เต็มค่ะ สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะนำเรียนในที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้
   ค่ะ ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ท่านนายกได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบใน
   ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญท่านนายกค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา 
   ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก ก็คือเรื่องวัน
   สำคัญที่ท่านประธานได้แจ้งให้ที่ประชุมเป็นวันกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ถือเป็นวัน 
   ก่อกำเนิดกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ส่วนอีกเรื่องก็เป็นการก่อสร้างถนนลาดยางของเทศบาล
   ตำบลสามขาเงินอุดหนุนเฉพาะกิจของกุดแคนและถนนสะพานสร้างความสัมพันธ์
   สองฝั่งแม่น้ำมูลก็ได้ดำเนินการไปบ้างแล้ว สำหรับเรื่องที่แจ้งให้ทราบก็มีเท่านี้ 
   ครับ  ขอบคุณครับ  
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุมเทศบาล
ตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้ง
ที ่๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ ๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการ
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที ่๒ 
เมื่อวันที่ ๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
 -  ไมม่ี - 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



 
 ๔.๑ เรื่องพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลสามขา เรื่องงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ (เสนอโดยผู ้บริหารท้องถิ ่น)  ต่อไปเป็นการ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลสามขา เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ซึ่งเสนอโดยนายกเทศมนตรีตำบลสามขา เสนอต่อที ่
ประชุมสภาเทศบาลฯ เพื่อให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้พิจารณา
ร่วมกัน (ตามเอกสารที่ประกอบการนัดประชุมส่งให้ท่านแล้ว) 

วาระที ่หนึ ่ง ขั ้นรับหลักการ แห่งร่างเทศบัญญัติตำบลสามขา เรื ่อง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗  

ขอเรียนชี้แจงในระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ หมวด ๓ ข้อ ๔๗  ในการ
พิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการ
แห่งร่างข้อบัญญัติ และลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้น หรือไม่  หาก
สมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้
อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว และวรรคสอง เพ่ือประโยชน์แก่การพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติวาระที่หนึ่งสภาท้องถิ่นจะให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่น พิจารณาก่อนรับ
หลักการก็ได้ ขอขอบคุณค่ะ 

 ขอเรียนเชิญคณะผู้บริหาร ได้แถลงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๗ เชิญค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรงเกียรติ คณะ
ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสกาว เมฆา นายกเทศมนตรี
ตำบลสามขา ขอแถลง  เทศบัญญัติเทศบาลตำบลสามขา เรื่องงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ พร้อมหลักการ และเหตุผล และรายงาน
รายละเอียดประมาณการรายรับ-ประมาณการรายจ่าย งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
พร้อมสำเนาโครงการ/กิจกรรม/รูปแบบราชการ  และงบประมาณรายจ่ายเฉพาะ
การ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ต่อสภาฯ เพื่อได้พิจารณา ดังนี้ 

 

 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



 ท่านนายกเทศมนตรีและท่านรองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา ได้แถลงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปแล้ว ตามรายละเอียดที ่ได้แถลง
ข้างต้นให้สภาได้พิจารณาไปแต่ละด้าน   และแผนงานเป็นไปตามอำนาจหน้าที่ของ
ท้องถิ่น และนโยบายของผู้บริหาร และดิฉันขอนำเรียนปรึกษาที่ประชุมตามระเบียบ
ข้อ ๔๗ การพิจารณาในวาระที่หนึ่ง ขั้นรับหลักการ ท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปราย 
หรือไม่คะ 

     ทีป่ระชุม ไม่มี 

 ถ้าไม่มีท่านใดจะอภิปรายอีกให้เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบองค์ประชุมเพ่ือลงมติ 

 

 ครบองค์ประชุมครับ 

 

 เมื่อที่ประชุมครบองค์ประชุม ดิฉันจะขอมติที่ประชุมในวาระท่ีหนึ่ง ขั้นรับหลักการ
ร่างเทศบัญญัติฯ สมาชิกท่านใดเห็นควรรับหลักการร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล   
สามขา เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗ ในวาระท่ีหนึ่ง     
ขั้นรับหลักการ ยกมือค่ะ 

     ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   ๑๑ เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
         ( เวลา ๑๐.๐๐ น.) 

4.๑.๑ พิจารณาเลือกคณะกรรมการสภาเทศบาลต าบลสามขา ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 105 

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ. 
2547 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 105 สภาท้องถิ่นมีอ านาจ
เลือกสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ ไม่ ได้ เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น เป็น
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจ าเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของสภา
ท้องถิ่น ดังนี้ 

  (1) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
  ขอให้ที่ ประชุ ม เสนอชื่ อสมาชิกสภา เทศบาลต าบลสามขา เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ ตามข้อ 103 คณะกรรมการสามัญ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน  
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 



ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคน แต่ไม่เกินเจ็ดคน เชิญ
สมาชิกสภาฯ ได้เสนอคณะกรรมการแปรญัตติฯ โดยวิธีการเลือกตามข้อ 12 วิธีการ
เลือกทีละคน เชิญเสนอชื่อคนที่หนึ่ง และผู้รับรอง ค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และ   ผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
สามขา เขต ๒   ขอเสนอ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา 
เขต 1 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

 ผู้รับรอง  1. นายสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
   2. นานสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
 
 มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 
 
  

      ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 1 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา    
เขต ๑ ขอเสนอ นายสมบูรณ์  บุญอ านวย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

 ผู้รับรอง  1. นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลฯ 
   2. นายกล้า  กมลเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

 มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 

 

     ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นายสมบูรณ์  บุญอ านวย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต 
1 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 2 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา    
เขต ๒ ขอเสนอ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑     
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
ผู้รับรอง  1. นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

   2. นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

 มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



    ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต 
๑ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 3 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต 
๑ ขอเสนอ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา  เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติฯ 

 ผู้รับรอง  1. นายสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 
   2. นายวุฒิพงค์  แก้วงาม  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 

 

   ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 4 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาล
ต าบลสามขา ขอเสนอ นางทัศนา ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต 2 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

 ผู้รับรอง  1. นายสมชัย ธรรมรรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
   2. นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 

 

      ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นางทัศนา ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต 2 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 5 

 มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ือเลือกเป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ อีกหรือไม่ 

 

       ที่ประชุม ไม่มี 

 หารือที่ประชุมเพ่ือให้เลขานุการสภาฯ นัดประชุดเพ่ือให้คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้เลือก
ประธานคณะกรรมการ และเลขานุการ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๑๐๙ 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



  แจ้งนัดการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ ครั้งแรก ในวันที่ ๑๐ สิงหาคม ๒๕๖๖  เวลา 
๑๑.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา 

 ให้ที่ประชุมพักการประชุมเวลา ๑๐.๓๐ น. 

 เริ่มประชุมเวลา 11.30 น. 

 ค่ะ เริ่มประชุมต่อ ที่ประชุมครบองค์ประชุมให้คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้แจ้งผลการ
เลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

 

 เรียนท่านประธารสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  ในฐานะเลขานุการ
คณะกรรมการแปรญัตติฯ ขอรายงานการคัดเลือกคณะกรรมการตามที่ได้ประชุมครั้ง
แรก ดังนี้ 

 ๑. นายสมบูรณ์  บุญอ านวย   สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  ประธานคณะกรรมการ 
 ๒. นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์       สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑   กรรมการ 
 ๓.นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม    สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑   กรรมการ 
 ๔. นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์        สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒   กรรมการ 
 ๕. นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์    รองประธานสภาเทศบาลฯ     เลขานุการ 

 ค่ะ  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานการเลือกประธานกรรมการฯ กรรมการ 
และเลขานุการแล้ว อาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๔๕ วรรคสาม 
ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการ
พิจารณาในวาระที่สอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่
ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น 

 ฉะนั้น ดิฉันขอให้สมาชิกสภาฯ ได้เสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อย
กว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 
ซึ่งสมาชิกสภาฯได้รับหลักการในวาระท่ี ๑ เวลา ๑๐.๐๐ น. เชิญสมาชิกสภาได้เสนอ
ค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมบูรณ์  บุญอ านวย สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
สามขา เขต 1 ขอเสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาล
ต าบลสามขา เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 256๗ ต่อ
คณะกรรมการแปรญัตติฯ ตั้งแต่วันที่ 1๖ สิงหาคม พ.ศ. 256๖ ถึงวันที่ 1๘ สิงหาคม 
พ.ศ. 256๖ เวลา 08.30 น. ถึงเวลา 16.30 น. (จ านวน 3 วัน) ณ ห้องประชุม
เทศบาลต าบลสามขา ตามวัน เวลา ดังนี้ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 



 - วันที่ 1๖ สิงหาคม 256๖ เวลา 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ 1๗ สิงหาคม 256๖ เวลา 08.30 - 16.30 น. 

  - วันที่ 1๘ สิงหาคม 256๖ เวลา 08.30 - 16.30 น. 

                                 ขอผู้รับรองค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และ   ผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา 
เขต 2  ขอรับรอง นายสมบูรณ์  บุญอ านวย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต 
1 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสาม
ขา เขต 2 ขอรับรอง นายสมบูรณ์  บุญอ านวย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา 
เขต 1 

   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ 

  

      ที่ประชุม ไม่มี 

เมื่อไม่มีสมาชิกสภาท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืน ก็เป็นอันว่า มติที่ประชุมเห็นชอบก าหนด
ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลสามขา เรื่องงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗ ตั้งแต่วันที่ 1๖ สิงหาคม พ.ศ. 256๖ ถึง
วันที่ 1๘ สิงหาคม พ.ศ. 256๖ เวลา 08.30 น. ถึงเวลา 16.30 น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลต าบลสามขา  เพื่อเสนอค าแปรญัตติ (จ านวน 3 วัน) ตามวัน เวลา ดังนี้ 
 - วันที่ 1๖ สิงหาคม 256๖ เวลา 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ 1๗ สิงหาคม 256๖ เวลา 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ 1๘ สิงหาคม 256๖ เวลา 08.30 - 16.30 น. 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 49 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลง
มติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภา
ท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องก าหนดระยะเสนอค าแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นก าหนดตาม
วรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่น หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพ่ิมเติมร่าง
ข้อบัญญัติก็ให้เสนอค าแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อ และ
เสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ 
จะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 
นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 

สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



 และระเบียบฯ ข้อ 115 ซึ่งก าหนดว่า คณะกรรมการสภาท้องถิ่นจะก าหนดนัดประชุม
เมื่อใด ให้แจ้งให้ผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้เสนอญัตติ และผู้แปรญัตติ
ทราบล่วงหน้า      ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนก าหนดเวลานัดประชุม 

 และในโอกาสนี้ ดิฉันในฐานะประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา ขอส่งร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลสามขา เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗ 
อย่างละเอียดทั้งฉบับให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา 

     ที่ประชุม รับทราบ 

 ๔.๒ พิจารณาค าขออนุมัติใช้เงินสะสม จ านวน ๖ โครงการ เสนอโดยทางคณะผู้บริหาร 
ต่อไปเรียนเชิญทางคณะผู้บริหารได้น าเรียนรายละเอียดข้อมูลให้ที่ประชุมได้รับทราบ
และพิจารณาร่วมกัน เรียนเชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีต าบลสามขา ส าหรับ
ระเบียบวาระที่ ๔.๓ เรื่องเพ่ือพิจาณา เกี่ยวกับการขออนุมัติใช้เงินสะสม เนื่องจาก
เทศบาลต าบลสามขาตั้งงบประมาณไว้ และในเรื่องความจ าเป็นและความเดือดร้อนที่
เกิดขึ้นในปัจจุบัน เราไม่ได้ตั้งเอาไว้ในเทศบัญญัติ แต่มีความจ าเป็นที่จะต้องแก้ไข
ปัญหาให้พ่ีน้องในชุมชน ซึ่งได้รับความเดือดร้อน ทางคณะผู้บริหารเองได้เล็งเห็น
ความส าคัญ จึงขออนุมัติจากสภาเพ่ือให้ความเห็นชอบในการขอใช้จ่ายเงินสะสม ซึ่ง
ปัจจุบันเงินสะสมของเทศบาลต าบลสามขา มียอดเงินสะสมอยู่ ๙๗๗,๙๓๐ บาท 
ฉะนั้น จึงขอใช้จ่ายเงินส่วนนี้ เพ่ือไปด าเนินการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนในชุมชน 
จ านวน ๖ โครงการ ดังนี้ 

    1. โครงการวางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมบ่อพัก บ้านสามขา 
   หมู่ที่ 1 , 8 ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด จ านวน 2 ช่วง ดังนี้ 
   ช่วงที่ 1 แยกบ้านนายจักกฤษ  สิทธิศรีจันทร์ โดยการวางท่อระบายน้ า คสล. ขนาด 
   0.60 x 1.00 เมตร จ านวน 21 ท่อน พร้อมบ่อพัก คสล. จ านวน 3 บ่อ รวมความ
   ยาว 24 เมตร 
   ช่วงที่ 2 จากบ้านนางคล้าย ประกอบตะกูล โดยการวางท่อระบายน้ า คสล. ขนาด 
   0.60 x 1.00 เมตร จ านวน 47 ท่อน พร้อมบ่อพัก คสล. จ านวน 4 บ่อ รวมความ
   ยาว 51 เมตร งบประมาณ 197,000 บาท 
    2. โครงการซ่อมแซมถนนโดยการลงหินคลุกเฉพาะช่วงที่เป็นหลุมเป็นบ่อ 
   ช่วงนานายอนุศักดิ์  สาภูเมือง ไปทางหนองบัวลอย บ้านส าโรง หมู่ที่ 3 ต าบลสาม
   ขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด รายละเอียด ดังนี้ 
   - ขนาดพ้ืนที่โดยประมาณ 150 ตารางเมตร หนาเฉลี่ย 0.20 เมตร หรือมีปริมาตร
   หินคลุกไม่น้อยกว่า 30 ลบ.ม. พร้อมเกรดปรับแต่งเรียบร้อย งบประมาณ 45,000 
   บาท  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



    3. โครงการวางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็กเพ่ือระบายน้ าออกจาก
   ชุมชน แยกบ้านนางล่ า ค าสุทธี บ้านดวนส าราญ หมู่ที่ 5 ต าบลสามขา อ าเภอโพน
   ทราย จังหวัดร้อยเอ็ด รายละเอียด ดังนี้ 
   - โดยการวางท่อระบายน้ า คสล. ขนาด 0.40 x 1.00 เมตร จ านวน 4 ท่อน  
   (รายละเอียดตามแบบเทศบาลต าบลสามขาก าหนด) งบประมาณ 6,820 บาท  
    4. โครงการลอกท าความสะอาดท่อระบายน้ าพร้อมบ่พักเพ่ือระบายน้ าออก
   จากชุมชน รายละเอียด ดังนี้ 
   - ลอกท าความสะอาดจากแยกทางหลวงชนบทไปทางแยกบ้านนายเขียว  เมฆา ท่อ 
   คสล. ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 เมตร พร้อมบ่พัก 14 บ่อ ขนาดความยาว  
   210 เมตร งบประมาณ 57,750 บาท  
    5. โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายช่วงบ้านนายพรมมา  
   ทาลุมพุก ไปทางบ้านนางอารีย์  ผารัตน์ หมู่ที่ 6 บ้านเกาะแก้ว ต าบลสามขา  
   อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด รายละเอียด ดังนี้ 
   - กว้าง 4.00 เมตร ยาว 50 เมตร หนา 0.15 เมตร พ้ืนที่ 200 ตร.ม.  
   งบประมาณ 142,000 บาท 
    ๖. โครงการวางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็กเพ่ือระบายน้ าออกจาก
   ชุมชน ช่วงบ้านนายด ารงศักดิ์  พงษ์สมโพธิ์  บ้านหงส์แก้ว หมู่ที่ ๗ ต าบลสามขา 
   อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด รายละเอียด ดังนี้ 
   - โดยการวางท่อระบายน้ า คสล. ขนาด ๐.๔๐ x ๑.๐๐ เมตร จ านวน ๕ ท่อน  
   (รายละเอียดตามแบบเทศบาลต าบลสามขาก าหนด) งบประมาณ ๘,๔๘๐ บาท 

  รวมเป็นเงิน  ๔๕๗,๐๕๐  บาท 
   เพ่ือเป็นการแก้ปัญหาให้พ่ีน้องชาวบ้านในหมู่บ้าน จึงขออนุมัติจากสภาเพ่ือให้ 
   ความเห็นชอบ ในการที่จะเข้าไปแก้ปัญหาในขณะนี้ ขอขอบคุณครับ 

   ค่ะ ท่านนายกเทศมาตรี ท่านก็ได้ชี้แจงในรายละเอียดในการพิจารณาขออนุมัติใช้
   เงินสะสม จ านวน ๖ โครงการ ที่ท่านน าเรียนไปแล้วนะคะ ทุกท่านคงได้รับทราบ 
   ต่อไปดิฉันขอให้สมาชิกได้อภิปรายแสดงความคิดเห็นว่าในการที่ท่านนายกได้ขอ
   อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมนั้นท่านเห็นด้วยหรือว่าไม่เห็นด้วยอย่างไร เรียนเชิญค่ะ เชิญ
   ท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล 
   ต าบลสามขา เขต ๑ ตามที่คณะผู้บริหารได้น าเสนอ กระผมเห็นด้วยครับ เพราะช่วง
   หน้าฝนนี้ถนนหนทางก็ช ารุด สัญจรล าบากก็อยากให้ช่วยแก้ปัญหาครับ ขอบคุณ
   ครับ 

   ท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ ท่านก็เห็นด้วยนะคะ 
   เพราะถนนหนทางในช่วงฤดูฝน ถนนช ารุดก็อยากให้ช่วยแก้ปัญหาค่ะ มีสมาชิกท่าน

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



   ใดที่จะแสดงความคิดเห็นอีกหรือไม่คะ เชิญท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รอง 
   ประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา
   เทศบาลต าบลสามขา ตามที่ทางคณะผู้บริหาร ได้น าเรียนขออนุมัติใช้เงินสะสม 
   จ านวน ๖ โครงการ ซึ่งแต่ละโครงการมีความจ าเป็นเร่งด่วนมาก กระผมเห็นดีด้วย
   เป็นอย่างยิ่ง ที่จะแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชน ผมก็เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณ
   ครับ 

   ค่ะ ท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา ท่านก็อภิปราย
   เห็นดีด้วย เพราะว่าปัญหาต่างๆ ทั้ง ๖ โครงการ เป็นปัญหาที่มีความจ าเป็นเร่งด่วน
   ที่จะแก้ไขให้กับพ่ีน้องประชาชน ท่านก็เห็นดีด้วยค่ะ มีสมาชิกท่านใดที่จะแสดง 
   ความคิดเห็นอีกหรือไม่คะ เชิญท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
   สามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล 
   ต าบลสามขา เขต ๑ ดิฉันก็เห็นดีด้วยที่ จะได้แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่ี
   น้องประชาชน ดิฉันก็เห็นดีด้วยเป็นอย่างยิ่งค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 ค่ะ ท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ ท่านก็เห็นดี
ด้วยนะคะที่จะได้แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชน ท่านก็เห็นดีด้วย
ค่ะ มีสมาชิกท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็นอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใด
อภิปรายอีก ดิฉันจะขอมติที่ประชุมในการอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม น าไปใช้จ่ายแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชน จ านวน ๖ โครงการ รวมเป็นเงิน  
๔๕๗,๐๕๐  บาท  ที่ทางคณะผู้บริหารได้น าเรียนเสนอเข้ามานะคะ  ดิฉันขอมติที่
ประชุมค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ (ไม่มี) 

มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ ปรากฏว่าไม่มีผู้ใดอภิปราย ในการประชุม
วันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 
12.30  น. 

 
 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๔ 
กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๓) ครั้งที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๑๐ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ  พ.จ.อ.     ไพบูลย์  นามโน    
                                                    ( ไพบูลย์  นามโน ) 
                                         เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๑๑ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓ เม่ือวันที่ ๑๐ สิงหาคม          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๒๘ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 

 
 

 

 

 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๓) ครั้งที่ ๔ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๒๘ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา ไพบูลย์  นามโน  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายสุวิทย์  ไชยโย ผู้อำนวยการกองคลัง สุวิทย์  ไชยโย  
๘ นางสร้อยทอง  ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สร้อยทอง  ไชยา  
๙ นายฐปณวัฒน์  วงศ์จำปา นักทรัพยากรบุคคล ฐปณวัฒน์  วงศ์จำปา  

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

 

   สวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๔ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันจันทร์ ที่ ๒๘ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๔ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือวันนี้เป็นการประชุมร่างเทศบัญญัติ
   เป็นร่างที่คงไว้ที่ค้างอยู่เราจะดำเนินการในวาระพิจารณานะคะ ต่อไปในเรื่องที่ ๒ 
   คือเรื่องการก่อสร้างถนนลาดยาง ๒ สาย คือหมู่ที่ ๔ และหมู่ท่ี ๖ คือลาดยาง 
   สะพานสายสัมพันธ์ไปโนนโกก็ดำเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว อีกสายหนึ่งคือสาย
   รอบบึงกุดแคนก็ดำเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว คือติดตั้งไฟโซลาเซลล์เสร็จเรียบร้อย
   แล้วนะคะ ต่อไปเป็นเรื่องที่ ๓ คือเราจะได้รองปลัดคนใหม่จะย้ายมาในเดือนตุลาคม 
   ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบในระเบียบวาระที่ ๑ 
   เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขาค่ะ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก คือ
   เมื่อสักครู่ท่านประธานสภาได้กล่าวถึงถนนที่เป็นถนนลาดยางรอบกุดแคน ก็อยู่ 
   ในช่วงของการดำเนินการใกล้จะสิ้นสุดสัญญา ก็เร่งทำให้เสร็จ ในเรื่องของการตรวจ
   รับ ยังไม่ได้ตรวจ ในส่วนของผู้อำนวยการกองช่างก็คงจะมาแจ้งให้พวกเราทราบ ให้
   เราในฐานะที่เป็นผู้บริหาร และสมาชิกที่เคยลงพื้นที่ด้วยกันก็คงจะไปตรวจด้วยกัน 
   วันเวลา อย่างไรเดี๋ยวผู้อำนวยการกองช่างก็คงแจ้งเราลงไปตรวจค่ะ สำหรับเรื่องที่
   แจ้งให้ทราบก็มีเท่านี้ค่ะ  ขอบคุณค่ะ  
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรีต าบล

สามขา 



                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓ ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๐ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่  ๑๐ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๓) ครั้งที ่๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๐ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓ เมื่อวันที่ ๑๐ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการ
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที ่๓ 
เมื่อวันที่ ๑๐ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
 -  ไม่มี - 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



                                 4.1 เรื่องค้างพิจารณา การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗ วาระท่ีสอง ขั้นแปรญัตติ 

เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้น พิจารณาแล้วเสร็จในการพิจารณา
ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลสามขา เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 256๗ ของคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

วาระที่สอง ขั้นแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลสามขา เรื่อง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗ 

ค่ะ ต่อไปเป็นการเข้าสู่การพิจารณาในวาระที่สอง ขั้นแปรญัตติ ของคณะกรรมการ
แปรญัตติ สืบเนื่องจากในการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยประชุมสามัญ
ประจ าปี สมัยที่ (3) ครั้งที่ 3 เมื่อวันที่ 10 สิงหาคม 256๖ ที่ประชุมได้มีมติรับ
หลักการในวาระที่หนึ่ง แห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลสามขา เรื่องงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗ แล้ว เมื่อวันที่ 10 สิงหาคม 256๖ เวลา 
10.00 น. มีมติก าหนดระยะเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง ตั้งแต่วันที่ 
1๖ สิงหาคม พ.ศ. 256๖ ถึงวันที่ 1๘ สิงหาคม พ.ศ. 256๖ เวลา 08.30 น. ถึง
เวลา 16.30 น. (จ านวน 3 วัน) ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา  
 - วันที่ 1๖ สิงหาคม 256๖ เวลา 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ 1๗ สิงหาคม 256๖ เวลา 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ 1๘ สิงหาคม 256๖ เวลา 08.30 - 16.30 น. 

และสภาเทศบาลได้เลือกคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน 5 ท่าน พร้อมนี้
คณะกรรมการแปรญัตติ ให้ดิฉันในฐานะประธานสภา และได้ส่งให้ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลทุกทา่น ตามก าหนดเวลาแล้ว 

 แต่ก่อนที่คณะกรรมการแปรญัตติ จะได้รายงานบันทึกของคณะกรรมการแปรญัตติ
ต่อสภาแห่งนี้ ดิฉันขอชี้แจงในระเบียบข้อบังคับฯ กับท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุก
ท่านค่ะ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 50 เมื่อคณะกรรมการแปร
ญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตามร่างเดิม และตามที่มีการ
แก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงาน และบันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น 
รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่า ได้มี หรือไม่มี การแก้ไขเพ่ิมเติมในตอน หรือข้อ
ใดบ้าง 

  การแปรญัตติ และมติของคณะกรรมการแปรญัตติ เกี่ยวด้วยการแปรญัตติ 
นั้น เป็นประการใด การสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการ
สงวนค าแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้น  แก่สมาชิกสภา

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



ท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณาเว้นแต่กรณีต้องพิจารณา
เป็นการด่วน 

  ให้คณะกรรมการแปรญัตติ ไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลง
ประกอบรายงาน หรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น และข้อ 51 ในการ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อเฉพาะที่มีการแปร
ญัตติ หรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้
ลงมติเป็นอย่างอ่ืน 

  ถ้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับค าแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับการ
แก้ไขข้อใดแล้ว ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติ หรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 

  ถ้าข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกัน หรือบกพร่องในสาระส าคัญ
ที่ประชุมสภาท้องถิ่น จะลงมติให้ส่งปัญหานั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา
ใหม่ เฉพาะที่ขัดแย้ง หรือบกพร่องก็ได้โดยไม่ให้มีการแปรญัตติในเรื่องใหม่ข้ึนอีก ใน
กรณีที่มีการมติส่งปัญหาไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้ว 
การพิจารณาเฉพาะข้อนั้นๆ เป็นอันระงับไว้ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะ
พิจารณาข้ออ่ืนๆ ต่อไป สภาท้องถิ่นอาจลงมติให้พิจาณาจนจบร่างข้อบัญญัติก็ได้ 

  ถ้าขัดแย้ง หรือบกพร่องตามวรรคสามเกิดขึ้น ในการพิจารณารวดเดียว        
ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ด าเนินการตามวรรคสามก็ได้ 

  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นรายงานการพิจารณา ข้อที่ได้ระงับไว้นั้น
ตามวรรคสามแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่น ส่งรายงานนั้นให้แก่สมาชิกสภาท้องถิ่น
ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 

  ในการประชุมต่อวาระที่สอง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อที่ได้
ระงับไว้เท่านั้น ดิฉันขอน าเรียนเพียงเท่านี้ ขอขอบคุณครับ 

 ดิฉัน ต่อไปขอเรียนเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ได้รายงานบันทึกของ
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลสามขา เรื่องงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗ ต่อที่ประชุม เชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะ
ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสมบูรณ์ บุญอ านวย สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลสามขา เขต 1 ในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ขอรายงาน
บันทึกของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลสามขา เรื่อง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗ เมื่อคราวประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติ ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 22 สิงหาคม 256๖ เวลา 09.00 น.  

 ไม่มีผู้มายื่นญัตติเพื่อเสนอขอแปรญัตติแต่อย่างใด 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
ประธานคณะกรรมการแปร

ญัตติฯ 



คณะกรรมการแปรญัตติ ขอรายงานบันทึกความเห็นต่อประธานสภาเทศบาลต าบล
สามขา โดยเสนอตามร่างเดิม ไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนใด หรือข้อใด ตามมติ      
ของคณะกรรมการแปรญัตติ 

เหตุผล/ความเห็น 
เนื่องจากร่างเทศบัญญัติ  เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256
๗  ที่สมาชิกสภาเทศบาลฯ รับหลักการในวาระที่หนึ่ง ครอบคลุมทุกด้าน เช่น การ
บริหารงานบุคคล (งบบุคลากร) งบด าเนินการ งบลงทุน งบอุดหนุน งบกลาง และ
งบประมาณกิจการเฉพาะการประปา ซึ่งเป็นไปตามอ านาจหน้าที่ของท้องถิ่น ตาม
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 14 พ.ศ. 2562 

โดยกระผมประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ จึงรายงานบันทึกมายังประธานสภา
เทศบาลต าบลสามขา เพ่ือส่งรายงานให้สมาชิกสภาเทศบาลฯ (ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 50 ) 

 ตามที่ ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ได้รายงานบันทึกของคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลสามขา เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๗ ไม่มีสมาชิกท่านใดยื่นเสนอแปรญัตติ และคณะกรรมการ
แปรญัตติ ได้พิจารณาอย่างถี่ถ้วน รอบคอบแล้ว มีมติให้คงร่างเดิมแห่งเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลสามขา  เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗  

 มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอหรือไม่ ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบ
ให้คงร่างเดิมแห่งเทศบัญญัติเทศบาลต าบลสามขา เรื่องงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗ ตามท่ีคณะกรรมการแปรญัตติเสนอฯ ข้างต้น 

 ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้คงร่างเดิมแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลสามขา เรื่อง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗ ค่ะ 

4.2 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๗ วาระท่ีสาม ขั้นลงมติ 

วาระท่ีสาม ขั้นลงมติ 

 ค่ะ ต่อไปจะเป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๗ วาระท่ีสาม ขั้นลงมติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 
2554 ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปรายเว้นแต่ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร 

 ในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติ 
หรือไม่ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



 -ต่อไป ดิฉันจะขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติเทศบาล
ต าบลสามขา โปรดยกมือขึ้น 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติเทศบาลต าบลสามขา เรื่องงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗ 

  มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

 ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาทุกท่าน ค่ะ เป็นอันว่าที่ประชุมแห่งนี้ ได้มีมติ
เห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลสามขา เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๗ ครบทั้งสามวาระแล้ว 

 ต่อไปจะได้จัดส่งร่างเทศบัญญัติฉบับนี้ เสนอผู้ว่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ด เพ่ือ
พิจารณาให้ความเห็นชอบ และจะได้ประกาศบังคับใช้ต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ (ไมม่ี) 

มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ ปรากฏว่าไม่มีผู้ใดอภิปราย ในการประชุม
วันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 
12.๐0  น. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุร ี ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๔ 
กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๓) ครั้งที่ ๔ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๒๘ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ  พ.จ.อ.     ไพบูลย์  นามโน    
                                                    ( ไพบูลย์  นามโน ) 
                                         เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๒๘ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๔ เม่ือวันที่ ๒๘ สิงหาคม          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๒๙  เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 

 
 

 

 

  



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๓) ครั้งที่ ๕ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๒๙ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา ไพบูลย์  นามโน  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายปกรณ์  อ่องสา ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๑ ปกรณ์  อ่องสา  
๘ นางทองดี  รูปขำ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๓ ทองดี  รูปขำ  
๙ นายอนันต์  ศรีโพธิ์งาม ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๔ อนันต์  ศรีโพธิ์งาม  

๑๐ นายทองใบ  สีเสาร์ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๕ ทองใบ  สีเสาร์  
เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 

   สวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๕ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันอังคาร ที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่อง
   นำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) 
   ครั้งที่ ๕ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖  ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือเมื่อวานนี้
   คือวันที่ ๒๘ สิงหาคม ๒๕๖๖ ทางเทศบาลตำบลสามขา นำโดยท่านนายกเทศมนตรี 
   พร้อมคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา ได้ลงพื้นที่ตรวจถนนโครงการถนนลาดยาง ๒ 
   สาย คือ สายสะพานสายสัมพันธ์ไปโนนโก งบประมาณประมาณเก้าล้านกว่าบาท 
   และอีกสายหนึ่งคือสายรอบๆกุดแคน งบประมาณเก้าลานกว่าบาทเหมือนกันค่ะ อีก
   เรื่องหนึ่งคือเรื ่องทางสถานศึกษาได้จัดการแข่งขันศิลปหัตถกรรมขึ้น ครั้งที่ ๗๑  
   ระหว่างวันที่ ๒๘-๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๖ โรงเรียนที่มีการแข่งขันคือโรงเรียนเมืองโพน
   ทราย โรงเรียนบ้านหนองบัว และอีกหลายๆโรงเรียน อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องการ 
   ลงทะเบียนเกษตรกรของอำเภอโพนทราย วันนี้เป็นวันสุดท้ายที่จะไปตรวจสอบ 
   ข้อมูลที่เราได้ลงทะเบียนไว้ว่าถูกต้องหรือไม่ สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะแจ้ง
   เพียงเท่านี้ค่ะ ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบใน
   ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขาครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ เรื่องแรก เรื่อง
   โครงการอุดหนุนเฉพาะกิจที่เราได้รับงบประมาณมา คือโครงการทำถนนลาดยางซึ่ง
   ก็เสร็จสิ้นไปแล้วทั้งหมด ๔ โครงการ เบิกจ่ายเสร็จเรียบร้อนคือ หมู่ที่ ๒ หมู่ที่ ๗ หมู่
   ที่ ๘ ส่วนหมู่ที่ ๔ หมู่ที่ ๖ กำลังดำเนินการเบิกจ่าย สิ่งที่เหลือที่ดำเนินการอยู่ก็เป็น
   ถนน คสล. ลงมือดำเนินการแล้ว ส่วนถนนจากเมรุวัดบ้านสามขา ก็กำลังทำสัญญา
   อยู่ และปี ๒๕๖๗ ก็น่าจะมีมาอีก ๒ โครงการ ในหมู่ที่ ๗ แต่ยังไม่เป็นทางการต้อง

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 
   รอดูอีกครั้งครับ ส่วนเรื่องการแก้ไขปัญหาช่วงฝนตกน้ำท่วมขัง ท่อระบายน้ำก็ 
   เรียบร้อยแล้ว สำหรับเรื่องท่ีแจ้งให้ทราบก็มีเท่านี้ค่ะ  ขอบคุณค่ะ  
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๔ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๘ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่  ๒๘ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๓) ครั้งที ่๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๘ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๔ เมื่อวันที่ ๒๘ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการ
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที ่๔ 
เมื่อวันที่ ๒๘ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๔ 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
   
 วันนี้มีเพ่ือนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกัน   
 เรื่องที่ ๓.๑ โครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง  เสนอโดยนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิก

สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลเขต ๑ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร 
   เรื่องการซ่อมแซมถนนลูกรัง เส้นจากบ้านนายเอ็ด ศรีมนตรี ถึงนานายแก้ว   
   โต๊ะสิงห์ ช่วงหน้าฝนทางเข้าออกเป็นหลุมเป็นบ่อเยอะมากครับ ก็อยากให้น าลูกรัง
   ไปลงก่อนที่จะถึงฤดูเก็บเกี่ยวข้าว และมีถนนหมู่ที่ ๑ และหมู่ท่ี ๗ ด้วยครับ ขอบคุณ
   ครับ 
 
   ค่ะและล าดับต่อไปเป็นข้อ ๓.๒ การย้ายจุดไฟฟ้าส่องสว่าง เสนอโดยท่านทัศนา  ทร
   มีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางทศันา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภา  
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๒   ตามท่ีทางท่านผู้บริหารให้ส ารวจไฟฟ้าส่องสว่างตาม
   จุดที่ไฟยังไปไม่ถึงในหมู่บ้าน ซึ่งบางจุดการสัญจรไปมาตอนกลางคืนก็ไม่สะดวก  จึง
   ขอโยกย้ายไฟส่องสว่างไปที่ไฟไปไม่ถึง ก็อยากฝากถามว่าเราได้ด าเนินการไปบ้าง
   หรือยัง ถ้ายังก็อยากให้ด าเนินการค่ะ ขอบคุณมากค่ะ 
 
   ค่ะ หลังจากที่เพื่อนสมาชิกได้เสนอกระทู้ถามทั้ง ๒ ท่านแล้วนะคะ ในเรื่องต่างๆ 
   เกี่ยวกับความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน  ต่อไปดิฉันเรียนเชิญท่านนายกฯ ได้
   ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิก ทั้ง ๒ ท่าน เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิก
   สอบถามมาด้วยกัน ๒ เรื่อง กระผมขออนุญาตตอบคำถามเพื่อนสมาชิกครับ เรื่องที่ 
   ๑ เรื่องโครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง หมู่ที่ ๒ เราทราบดีถนนเส้นนี้นะครับ แต่ 
   เกี่ยวกับเรื่องงบประมาณที่ไม่เพียงพอ ก็ทราบนะครับและมีแผนที่จะซ่อมแซมแต่
   ด้วยเรื่องงบประมาณ ถ้ามีงบประมาณมาเดี๋ยวจะพิจารณาดำเนินการให้  ส่วนอีก

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๕ 
   เรื่อง คือ การย้ายจุดไฟส่องสว่าง ผมก็ให้ช่างไปตรวจสอบอยู่เดี๋ยวผมจะตามให้อีกที
   หนึ่งครับ ผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
  
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกท้ัง ๒ ท่านแล้วนะคะ ถ้ามี 
   งบประมาณเข้ามาก็จะดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่
   คะ (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
                                 4.1 เรื่องการขอใช้สถานที่ราชการ เพื่อใช้เป็นสถานที่ปฏิบัติธรรม 
  เรียนเชิญทางฝ่ายบริหารได้น าเรียนรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ 

เชิญค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีเทศบาลตำบล
สามขา ส าหรับเรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้สถานที่ราชการ ที่เพ่ือใช้เป็น
สถานที่ปฏิบัติธรรม สืบเนื่องจากว่าเขตบริหารของเทศบาลต าบลสามขา ในสถานที่ที่
ท าการก่อสร้างโดยใช้สถานที่ราชการ ที่เพ่ือใช้เป็นสถานที่ปฏิบัติธรรม เช่นวัด ส านัก
สงฆ์ ซึ่งต าบลสามขามีจ านวนทั้งหมด ๔ วัด คือ ส านักวิปัสสนาบ้านสามขา หมู่ที่ ๘  
วัดส าโรงโพนดวน หมู่ที่ ๓ วัดป่าธรรมรัตนาราม หมู่ที่ ๔ และวัดดวนส าราญวิหารคง
คา หมู่ที่ ๕ เป็นการจัดระเบียบโดยส านักพุทธศาสนาแห่งชาติ โดยจัดระเบียบภายใน
เขตของแต่ละเขตต าบล ฉะนั้นในทางศาสนาชาวบ้านของเรามีวัดเป็นที่ยึดเหนี่ยวจิตใจ
และประเทศไทยเรานั้นมีศาสนาพุทธเป็นศาสนาประจ าชาติด้วย เป็นการสร้างภูมิ
ปัญญาให้แก่ชาวบ้าน ด้านศีลธรรม คุณธรรม และจริยธรรม เป็นที่อบรมสั่งสอน
เยาวชนและประชาชน กระผมจึงเห็นว่าการมีสถาบันศาสนานั้น สมควรที่ทางสภาเรา
น่าจะให้ความส าคัญ ฉะนั้นเมื่อตัวกฎหมายหรือระเบียบของส านักพุทธฯ มีแนวทางที่
จะรวบรวมกฎระเบียบของศาสนาในการควบคุมดูแลอย่างทั่วถึงทางภาครัฐ ผมจึง
เห็นสมควรว่าสภาของเราน่าจะให้ความส าคัญเรื่องนี้จึงน าเสนอเพ่ือขอมติจากทางสภา
ต าบลสามขาให้ทางสมาชิกเห็นชอบ เพ่ือทางหมู่บ้านจะได้ด าเนินการต่อไปครับ 

 ค่ะ ท่านายกก็ได้น าเรียนชี้แจงข้อมูล การขออนุญาตใช้สถานที่ราชการ เพ่ือใช้เป็น
สถานที่ปฏิบัติธรรมของวัดทั้ง ๔ วัด ในต าบลสามขา แล้วนะคะ ต่อไปจะเป็นการขอ
มติที่ประชุมในการขออนุญาตใช้สถานที่ราชการ เพ่ือใช้เป็นสถานที่ปฏิบัติธรรม  เรา
จะพิจารณาทีละวัดนะคะ 

 ๔.๑.๑ เรื่องการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพื่อสร้างวัดหรือ
ที่ปฏิบัติธรรม ส านักวิปัสสนาบ้านสามขา หมู่ที่ ๘ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๖ 
 ค่ะเรื่องการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพ่ือสร้างวัดหรือที่ปฏิบัติธรรม 

ส านักวิปัสสนาบ้านสามขา หมู่ที่ ๘ เรียนเชิญท่านสมาชิกทุกท่านได้อภิปราย ว่า
เห็นชอบหรือไม่เห็นชอบในการขอใช้ที่ดินราชการ เชิญค่ะ เชิญท่านสมบูรณ์  บุญ
อ านวย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา
เทศบาลเขต ๑ จากการที่ท่านนายกเทศมนตรี ได้น าเสนอเก่ียวกับการที่ทางวัดขอใช้
สิทธิการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพ่ือสร้างวัดหรือที่ปฏิบัติธรรม
ส านักวิปัสสนาบ้านสามขา หมู่ที่ ๘ ในการบ าเพ็ญกุศลและเผยแพร่ศาสนา กระผมก็
เห็นดีด้วย ก็ขอแสดงความคิดเห็นเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 ค่ะท่านสมบูรณ์  บุญอ านวย สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ท่านก็เห็นดีด้วยนะคะ 
เพราะจะเป็นสถานที่ ในการบ าเพ็ญกุศลและเผยแพร่ศาสนา ค่ะ มีท่านใดจะ
อภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่คะ เชิญท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาล
ต าบลสามขา เชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา
เทศบาลต าบลสามขา จากการที่ส านักวิปัสสนาบ้านสามขา หมู่ที่ ๘ ขอใช้สถานที่
ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพ่ือสร้างวัดหรือท่ีปฏิบัติธรรมนั้น ผมก็เห็นดีด้วยครับวัด
เป็นจุดศูนย์รวมของชาวบ้าน เป็นสถานที่ในการสร้างด้านศีลธรรม คุณธรรม และ
จริยธรรม กระผมก็เห็นดีด้วย ก็ขอแสดงความคิดเห็นเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 ค่ะ ท่านรองก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา ท่านก็เห็นดี
ด้วยนะคะ เพราะวัดเป็นจุดศูนย์รวมของชาวบ้าน เป็นสถานที่ในการสร้างด้าน
ศีลธรรม คุณธรรม และจริยธรรม มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอ
มติในท่ีประชุมค่ะ ท่านใดเห็นชอบการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพ่ือ
สร้างวัดหรือท่ีปฏิบัติธรรม ส านักวิปัสสนาบ้านสามขา หมู่ที่ ๘ ยกมือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพื่อสร้างวัดหรือที่
ปฏิบัติธรรม ส านักวิปัสสนาบ้านสามขา หมู่ที่ ๘ 

  มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

๔.๑.๒ เรื่องการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพื่อสร้างวัดหรือที่ปฏิบัติ
ธรรม วัดส าโรงโพนดวน หมู่ที่ ๓ 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๗ 
 ค่ะเรื่องการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพ่ือสร้างวัดหรือที่ปฏิบัติธรรม

วัดส าโรงโพนดวน หมู่ที่ ๓ เรียนเชิญท่านสมาชิกทุกท่านได้อภิปราย ว่าเห็นชอบ
หรือไม่เห็นชอบในการขอใช้ที่ดินราชการ เชิญค่ะ เชิญท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
เขต ๒ จากที่ได้ฟังทางคณะผู้บริหารได้น าเสนอพิจารณาขอความเห็นชอบในการใช้
ที่สาธารณะ วัดส าโรงโพนดวน หมู่ที่ ๓ ดิฉันก็เห็นด้วยค่ะ เพราะถือว่าเป็นความ
ต้องการของพ่ีน้องประชาชนในชุมชนเพ่ือใช้ประโยชน์ในทางพระพุทธศาสนา และ
เป็นสถานที่ที่จะท ากิจกรรมทางศาสนาร่วมกันของพ่ีน้องประชาชนค่ะ ดิฉันก็เห็นดี
ด้วย ขอบคุณค่ะ 

 ค่ะท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ท่านก็เห็นดีด้วยนะคะ เพราะ
เป็นความต้องการและจะเป็นสถานที่ท ากิจกรรมทางศาสนาร่วมกันของพ่ีน้อง
ประชาชน ค่ะ มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่คะ เชิญท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ จากการที่วัดส าโรงโพนดวน หมู่ที่ ๓ ขอใช้สถานที่
ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพ่ือสร้างวัดหรือท่ีปฏิบัติธรรมนั้น ผมก็เห็นดีด้วยครับวัด
เป็นจุดศูนย์รวมของชาวบ้าน และเป็นที่ยึดเหนี่ยวจิตใจให้กับพ่ีน้องประชาชน 
กระผมก็เห็นดีด้วย ขอบคุณครับ 

 ค่ะ ท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ ท่านก็เห็นดี
ด้วยนะคะ เพราะวัดเป็นจุดศูนย์รวมของชาวบ้าน และเป็นที่ยึดเหนี่ยวจิตใจให้กับพี่
น้องประชาชน มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติในที่ประชุมค่ะ 
ท่านใดเห็นชอบการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพ่ือสร้างวัดหรือที่
ปฏิบัติธรรม วัดส าโรงโพนดวน หมู่ที่ ๓ ยกมือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพื่อสร้างวัดหรือที่
ปฏิบัติธรรม วัดส าโรงโพนดวน หมู่ที่ ๓ 

  มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

  ๔.๑.๓ เรื่องการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพื่อสร้าง
วัดหรือท่ีปฏิบัติธรรม วัดป่าธรรมรัตนาราม หมู่ที่ ๔ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๘ 
 ค่ะเรื่องการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพ่ือสร้างวัดหรือที่ปฏิบัติธรรม 

วัดป่าธรรมรัตนาราม หมู่ที่ ๔ เรียนเชิญท่านสมาชิกทุกท่านได้อภิปราย ว่าเห็นชอบ
หรือไม่เห็นชอบในการขอใช้ที่ดินราชการ เชิญค่ะ เชิญท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาล
เขต ๑ จากที่ได้ฟังทางคณะผู้บริหารได้น าเสนอพิจารณาขอความเห็นชอบในการใช้
ที่สาธารณะ วัดป่าธรรมรัตนาราม หมู่ที่ ๔  ดิฉันก็เห็นด้วยค่ะ เพราะเป็นสถานที่ที่
ประชาชนในหมู่บ้านร่วมกันใช้ประโยชน์ในทางพระพุทธศาสนา และเป็นสถานที่
ปฏิบัติธรรม  ดิฉันก็เห็นดีด้วย ขอบคุณค่ะ 

 ค่ะท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ท่านก็เห็นดีด้วยนะคะ เพราะ
เป็นสถานที่ที่ประชาชนในหมู่บ้านร่วมกันใช้ประโยชน์ในทางพระพุทธศาสนา และ
เป็นสถานที่ปฏิบัติธรรม ค่ะ มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่คะ เชิญท่านกล้า  
กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลสามขา เขต ๒ จากการที่วัดป่าธรรมรัตนาราม หมู่ที่ ๔ ขอใช้สถานที่ราชการ 
ที่สาธารณะหรือป่าเพ่ือสร้างวัดหรือที่ปฏิบัติธรรมนั้น ผมก็เห็นดีด้วยครับเพ่ือจัดตั้ง
วัดอย่างถูกต้อง และวัดเป็นความต้องการของพ่ีน้องประชาชนและเป็นจุดศูนย์รวม
ในการประกอบพิธีทางศาสนา กระผมก็เห็นดีด้วย ขอบคุณครับ 

 ค่ะ ท่านกล้า  กมลเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ ท่านก็เห็นดีด้วย
นะคะ เพราะจัดตั้งวัดอย่างถูกต้อง และวัดเป็นความต้องการของพ่ีน้องประชาชน
และเป็นจุดศูนย์รวมในการประกอบพิธีทางศาสนา  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่คะ 
ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติในที่ประชุมค่ะ ท่านใดเห็นชอบการขอใช้สถานที่ราชการ ที่
สาธารณะหรือป่าเพ่ือสร้างวัดหรือที่ปฏิบัติธรรม  วัดป่าธรรมรัตนาราม หมู่ที่ ๔ ยก
มือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพื่อสร้างวัดหรือที่
ปฏิบัติธรรม วัดป่าธรรมรัตนาราม หมู่ที่ ๔ 

  มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

๔.๑.๔ เรื่องการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพื่อสร้างวัดหรือที่ปฏิบัติ
ธรรม วัดดวนส าราญวิหารคงคา หมู่ที่ ๕ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายกล้า  กมลเลิศ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๙ 
 ค่ะเรื่องการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพ่ือสร้างวัดหรือที่ปฏิบัติธรรม 

วัดดวนส าราญวิหารคงคา หมู่ที่ ๕ เรียนเชิญท่านสมาชิกทุกท่านได้อภิปราย ว่า
เห็นชอบหรือไม่เห็นชอบในการขอใช้ที่ดินราชการ เชิญค่ะ เชิญท่านสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ 
จากที่ได้ฟังทางคณะผู้บริหารได้น าเสนอพิจารณาขอความเห็นชอบในการใช้ที่
สาธารณะ วัดดวนส าราญวิหารคงคา หมู่ที่ ๕ กระผมก็เห็นด้วยครับ เพราะเป็นจุด
ศูนย์รวมของชาวบ้าน และเป็นที่ยึดเหนี่ยวจิตใจให้กับพ่ีน้องประชาชน กระผมก็เห็น
ดีด้วย ขอบคุณครับ   

 ค่ะท่านสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ท่านก็เห็นดีด้วยนะคะ เพราะเป็น
สถานที่ เป็นจุดศูนย์รวมของชาวบ้าน และเป็นที่ยึดเหนี่ยวจิตใจให้กับพ่ีน้อง
ประชาชน ค่ะ มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่คะ เชิญท่านสุธี  สีจันดา สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลสามขา เขต ๒ จากการที่วัดดวนส าราญวิหารคงคา หมู่ที่ ๕ ขอใช้สถานที่
ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพ่ือสร้างวัดหรือที่ปฏิบัติธรรมนั้น ผมก็เห็นดีด้วยครับ 
เพราะเป็นสถานที่ที่ประชาชนในหมู่บ้านร่วมกันใช้ประโยชน์ในทางพระพุทธศาสนา 
และเป็นสถานที่ปฏิบัติธรรม  กระผมก็เห็นดีด้วย ขอบคุณครับ 

 ค่ะ ท่านสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ ท่านก็เห็นดีด้วยนะ
คะ  เพราะเป็นสถานที่ที่ประชาชนในหมู่บ้านร่วมกันใช้ประโยชน์ ใน ทาง
พระพุทธศาสนา และเป็นสถานที่ปฏิบัติธรรม  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่คะ ถ้าไม่
มีดิฉันจะขอมติในท่ีประชุมค่ะ ท่านใดเห็นชอบการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะ
หรือป่าเพ่ือสร้างวัดหรือท่ีปฏิบัติธรรม วัดดวนส าราญวิหารคงคา หมู่ที่ ๕ ยกมือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะหรือป่าเพื่อสร้างวัดหรือที่
ปฏิบัติธรรม วัดดวนส าราญวิหารคงคา หมู่ที่ ๕ 

  มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

 ค่ะ ก็เป็นอันว่าทางสภาของเรามีมติเห็นชอบการขอใช้สถานที่ราชการ ที่สาธารณะ
หรือป่าเพ่ือสร้างวัดหรือที่ปฏิบัติธรรม ของวัดทั้ง ๔ วัดค่ะ และต่อไปจะเป็นการ
พิจารณาขอต่อใบอนุญาตดูดทราย ของท่าทรายจ านวน ๓ ราย นะคะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๑๐   
 ๔.๒ การพิจารณาขออนุญาตดูดทราย ห้างหุ้นส่วนจ ากัด บุญเจริญราษี  หมู่ที่ ๕ 

ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เสนอโดยคณะผู้บริหาร  ต่อไป
เรียนเชิญผู้บริหารได้นำเสนอรายละเอียดข้อมูลให้ที่ประชุม ในการขอต่อใบอนุญาต
ดูดทราย ห้างหุ้นส่วนจำกัด บุญเจริญราษี  หมู่ที่ ๕ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย 
จังหวัดร้อยเอ็ด เรียนเชิญค่ะ 

  
เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ และผู้มี
เกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา ในวันนี้คณะ
ผู้บริหารได้นำเรื่องการขออนุญาตดูดทราย ตามมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมาย
ที่ดิน (ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล เพ่ือประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง และ
การพิจารณาขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือใช้เป็นสถานที่พักทราย ของรายห้าง
หุ้นส่วนจำกัด บุญเจริญราษี  หมู่ที่ ๕ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด
ร้อยเอ็ด ขอนำเรียนต่อที่ประชุมเพ่ือพิจารณาในรายละเอียดดังต่อไปนี้ 

 พิจารณาขออนุญาตดูดทรายขออนุญาตดูดทราย ห้างหุ้นส่วนจ ากัด บุญ
เจริญราษี (ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ ามูล หมู่ที่ ๕ ต าบลสามขา อ าเภอโพน
ทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง  

 - ตามหนังสือสำนักงานที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด ที่ รอ ๐๐๒๐.๐๘/๗๖๓๗  ลงวันที่ ๕ 
เมษายน ๒๕๖๖ ขออนุญาตตามมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อ
ใบอนุญาตดูดทราย)  

 - ส่ิงที่ส่งมาด้วย สำเนาหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๓๐๑.๑/ว ๐๐๐๓ ลง
วันที่ ๓ มกราคม ๒๕๖๑ 

 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการอนุญาตให้ดูดทราย พ.ศ. ๒๕๔๖ 

   ด้วย ห้างหุ้นส่วนจำกัด บุญเจริญราษี   ได้ยื่นเรื่องราวขออนุญาตดูดทรายตาม 
  ความในมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่
  ที่ ๕ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์
  ก่อสร้าง เนื้อที่ประมาณ ๓ - ๐ - ๐๐ ไร่ ต่อเจ้าพนักงานที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด สาขา
  สุวรรณภูมิ ตามคำขอ (แบบ ท.ด.๖๔) เลขที่ ๒๐๒๒/๒๕๖๖ ลงวันที่ ๒๔ เมษายน 
  ๒๕๖๖ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๑๑ 

   ทั้งนี้ เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการอนุญาตให้ดูดทราย 
  พ.ศ. ๒๕๔๖ และตามแนวทางขั้นตอนการปฏิบัติในอำนาจหน้าที่ของหน่วยงานที่
  เกี่ยวข้อง สำนักงานที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด สาขาสุวรรณภูมิ จึงขอส่งเรื่องราวขอ 
  อนุญาตดูดทราบตามความในมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อ 
  ใบอนุญาตฯ) ดังกล่าวให้ท่านนำเรื่องเข้าที่ประชุมรับฟังความคิดเห็นราษฎรในพื้นที่
  และการพิจารณาของสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้ความเห็น ว่าเห็นควรให้
  ราย ห้างหุ้นส่วนจำกัด บุญเจริญราษี ได้รับการต่อใบอนุญาตให้ดูดทรายใน 
  บริเวณพื้นที่ดังกล่าวหรือไม่ หากลการประชุมมีมติอย่างไร ขอให้ส่งสำเนารายงาน
  การประชุมพร้อมความเห็นแจ้งให้ทราบด้วย เพ่ือจักได้ประกอบการพิจารณา 
  ดำเนินการต่อไป     

   - พร้อมนี้ได้แนบสำเนาเอกสารประกอบการพิจารณาขออนุญาตตามความในมาตรา 
  ๙ แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อใบอนุญาตฯ) รายห้างหุ้นส่วนจำกัด บุญเจริญ
  ราษี  ประกอบด้วย 

  ๑. หนังสือแนวทางปฏิบัติการประชุมคณะอนุกรรมการพิจารณาขออนุญาตดูดทราย
ประจำ จังหวัดร้อยเอ็ด  

  ๒. เรื่องราวขออนุญาตตามความในมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ท.ด.๖๔) 
  ๓. แผนที่แสดงการขออนุญาตดูดทรายตามความในมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมาย

      ที่ดิน  
  ๔. บันทึกการประชุมหมู่บ้าน ม.๕ 
เพื่อให้การดำเนินงานธุรกิจของภาคเอกชนเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและถูกต้อง

  ตามระเบียบ กระผมจึงนำเสนอเข้าที่ประชุมให้สภาได้พิจารณาร่วมกันและนำมติที่
  ประชุมรายงานให้สำนักงานพัฒนาที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด ได้พิจารณาอนุญาตต่อไป 
  ฉะนั้นเพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อยจึงขอมติที่ประชุมสภา 
  เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือที่จะเป็นประโยชน์ต่อประชาชนต่อไป ขอขอบคุณครับ 

 ผู้บริหารก็ได้นำเรียนต่อที่ประชุมเกี่ยวกับการขออนุญาตดูดทราย ตามมาตรา ๙ 
แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อใบอนุญาตฯ) รายห้างหุ้นส่วนจำกัด บุญเจริญ
ราษี  ขออนุญาตดูดทราย (ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่ที่ ๕ ตำบลสามขา 
อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง ต่อไปขอให้
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้อภิปรายแสดงความคิดเห็นว่า เห็นควรให้รายห้าง
หุ้นส่วนจำกัด บุญเจริญราษี ได้รับการต่อใบอนุญาตให้ดูดทรายในบริเวณพื้นที ่
ดังกล่าวหรือไม่ เชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๒ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาล
เขต ๒ เรื ่องการขออนุญาตดูดทรายท่าทรายห้างหุ้นส่วนจำกัด บุญเจริญราษีขอ
อนุญาตดูดทราย (ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่ที่ ๕ ตำบลสามขา อำเภอโพน
ทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง กระผมเห็นด้วยครับ 
เพราะเราจะได้มีรายได้ในการจัดเก็บภาษี นำเงินมาพัฒนาตำบลของเรา แต่ขอให้
ผู้ประกอบการวิ่งรถในห้วงเวลาที่กำหนดด้วยครับ ขอบคุณครับ 

  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล
เขต ๒ เรื ่องการขออนุญาตดูดทรายท่าทรายห้างหุ้นส่วนจำกัด บุญเจริญราษีขอ
อนุญาตดูดทราย (ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่ที่ ๕ ตำบลสามขา อำเภอโพน
ทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง  กระผมเห็นด้วยครับ 
เพราะเราจะได้มีรายได้ในการจัดเก็บภาษี นำเงินมาพัฒนาตำบลของเรา แต่ขอให้
ผู ้ประกอบการวิ ่งรถในห้วงเวลาที ่กำหนด และน้ำหนักการบรรทุกเป็นไปตาม
ระเบียบที่กำหนดด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะ ท่านกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒  และท่านสมชัย  ธรรมรักษ์  

สมาชิกสภาเทศบาลเขต  ๒    ได้เสนอต่อที่ประชุม เห็นด้วยนะคะเพราะทางท้องถิ่น
เราจะได้จัดเก็บภาษีนำเงินมาพัฒนาตำบลเรานะคะ  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่คะ 
ถ้าไม่มี  ดิฉันขอมติที่ประชุม  ท่านใดเห็นควรให้ รายห้างหุ้นส่วนจำกัด บุญเจริญราษี 
ได้รับการต่อใบอนุญาตดูดทราย ในแม่น้ ามูล หมู่ ท่ี ๕ ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย 
จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง ยกมือค่ะ 

  ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑  เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  -  เสียง 
 
 ๔.๒.๑ พิจารณาขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง

พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็นสถานที่พักทราย บริเวณ
พื้นที่หมู่ที ่๕ ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด 

 ต่อไปเป็นการพิจาณาขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็นสถานที่พักทรายห้างหุ้นส่วน

นายกล้า  กมลเลิศ  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๓ 

จำกัด บุญเจริญราษี บริเวณพื้นที่ หมู่ที่ ๕ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด
ร้อยเอ็ด โดยเชิญผู้บริหารท้องถิ่นได้นำเรียนชี้แจงในรายละเอียด เพื่อให้ที่ประชุม
สภาเทศบาลตำบลสามขา ได้พิจารณาในการขออนุญาตต่อไป เชิญค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน สำหรับการพิจาณาขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ใน
เขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็น
สถานที่พักทราย บริเวณพื้นที่ หมู่ที ่ ๕ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด
ร้อยเอ็ด โดยห้างหุ้นส่วนจำกัด บุญเจริญราษี เพื่อให้ที่ประชุมได้พิจารณาฯ และ
ดำเนินการให้เป็นไปตามระเบียบที่ส่วนที่เกี่ยวข้อง นั้น 

ซึ่งการประกอบกิจการดูดทรายในพ้ืนที่ จะต้องมีการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ใน
เขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็น
สถานที่พักทราย (กรมป่าไม้) และมีมติเห็นชอบในการประชุมประชาคมหมู่บ้าน 
รวมถึงเทศบาลเองก็ต้องลงไปตรวจสอบพื้นที่จริงด้วยเช่นเดียวกันกัน ว่าพื้นที่
ดังกล่าวหากมีการพักทรายแล้วจะเกิดผลกระทบกับพื้นที่ใกล้เคียงหรือไม่  เพื่อ
ป้องกันปัญหา/ข้อร้องเรียนตามมา  

 ตามท่ีผู้บริหารเสนอข้างต้นฯ ไม่ทราบมีท่านใดจะเสนอ หรือไม่ ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่
ประชุมท่านใดเห็นควรอนุญาตให้ห้างหุ้นส่วนจำกัด บุญเจริญราษี เข้าทำประโยชน์
ในเขตป่าตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔  

 เพื่อใช้เป็นสถานที่พักทราย บริเวณพื้นที่ หมู่ที่ ๕ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย 
จังหวัดร้อยเอ็ด ยกมือ ค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   ๑๑  เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -   เสียง 
  - งดออกเสียง  -   เสียง 
 
 ๔.๓ พิจารณาขออนุญาตดูดทราย นายเมธี  ไกรการ หมู่ที่ ๔ ต าบลสามขา 

อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด  ต่อไปเรียนเชิญผู้บริหารได้นำเสนอรายละเอียด
ข้อมูลให้ที่ประชุม ในการขอต่อใบอนุญาตดูดทราย ของนายเมธี  ไกรการ หมู่ที่ ๔ 
ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เรียนเชิญค่ะ 

 

นายสกาว  เมฆา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๔ 
 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง

เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน 

 - ตามหนังสือสำนักงานที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด ที่ รอ ๐๐๒๐.๐๘/๗๖๓๓ ลงวันที่ ๕ 
เมษายน ๒๕๖๖ ขออนุญาตตามมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อ
ใบอนุญาตดูดทราย)  

 - ส่ิงที่ส่งมาด้วย สำเนาหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๓๐๑.๑/ว ๐๐๐๓ ลง
วันที่ ๓ มกราคม ๒๕๖๑ 

 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการอนุญาตให้ดูดทราย พ.ศ. ๒๕๔๖ 

   ด้วย นายเมธี  ไกรการ ได้ยื่นเรื่องราวขออนุญาตดูดทรายตามความในมาตรา ๙ 
  แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่ที่ ๔  ตำบลสามขา 
  อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง เนื้อท่ี 
  ประมาณ ๓ - ๐ - ๐๐ ไร่ ต่อเจ้าพนักงานที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด สาขาสุวรรณภูมิ ตาม
  คำขอ (แบบ ท.ด.๖๔) เลขที่ ๓๐๙๙/๒๕๖๖ ลงวันที่ ๒๕ มกราคม ๒๕๖๖ 

   ทั้งนี้ เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการอนุญาตให้ดูดทราย 
  พ.ศ. ๒๕๔๖ และตามแนวทางขั้นตอนการปฏิบัติในอำนาจหน้าที่ของหน่วยงานที่
  เกี่ยวข้อง สำนักงานที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด สาขาสุวรรณภูมิ จึงขอส่งเรื่องราวขอ 
  อนุญาตดูดทราบตามความในมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อ 
  ใบอนุญาตฯ) ดังกล่าวให้ท่านนำเรื่องเข้าที่ประชุมรับฟังความคิดเห็นราษฎรในพื้นที่
  และการพิจารณาของสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้ความเห็น ว่าเห็นควรให้
  ราย นายเมธี  ไกรการ ได้รับการต่อใบอนุญาตให้ดูดทรายในบริเวณพื้นที่ดังกล่าว
  หรือไม่ หากลการประชุมมีมติอย่างไร ขอให้ส่งสำเนารายงาน การประชุมพร้อม 
  ความเห็นแจ้งให้ทราบด้วย เพ่ือจักได้ประกอบการพิจารณา ดำเนินการต่อไป     

   - พร้อมนี้ได้แนบสำเนาเอกสารประกอบการพิจารณาขออนุญาตตามความในมาตรา 
  ๙ แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อใบอนุญาตฯ) รายนายเมธี  ไกรการ   
  ประกอบด้วย 

  ๑. หนังสือแนวทางปฏิบัติการประชุมคณะอนุกรรมการพิจารณาขออนุญาตดูดทราย       
ประจำ จังหวัดร้อยเอ็ด  

  ๒. เรื่องราวขออนุญาตตามความในมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ท.ด.๖๔) 
  ๓. แผนที่แสดงการขออนุญาตดูดทรายตามความในมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมาย

      ที่ดิน  

นายสกาว  เมฆา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๑๕ 

  ๔. บันทึกการประชุมหมู่บ้าน ม.๔ 
 เพื่อให้การดำเนินงานธุรกิจของภาคเอกชนเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและถูกต้อง

ตามระเบียบ กระผมจึงนำเสนอเข้าที่ประชุมให้สภาได้พิจารณาร่วมกันและนำมติที่
ประชุมรายงานให้สำนักงานพัฒนาที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด ได้พิจารณาอนุญาตต่อไป 
ฉะนั ้นเพื ่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อยจึงขอมติที ่ประชุมสภา
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือที่จะเป็นประโยชน์ต่อประชาชนต่อไป ขอขอบคุณครับ 

 

 ผู้บริหารก็ได้นำเรียนต่อที่ประชุมเกี่ยวกับการขออนุญาตดูดทราย ตามมาตรา ๙ 
แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อใบอนุญาตฯ) รายนายเมธี  ไกรการ ขออนุญาต
ดูดทราย (ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่ที่ ๔ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย 
จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง ต่อไปขอให้ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลฯ ได้อภิปรายแสดงความคิดเห็นว่า เห็นควรให้รายนายเมธี  ไกรการ ได้รับ
การต่อใบอนุญาตให้ดูดทรายในบริเวณพ้ืนที่ดังกล่าวหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
เขต ๑ เรื่องการขออนุญาตดูดทรายท่าทรายนายเมธี  ไกรการ ขออนุญาตดูดทราย 
(ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่ที่ ๔ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด
ร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง ดิฉันเห็นด้วยค่ะ เพราะเราจะได้มี
รายได้ในการจัดเก็บภาษี นำเงินมาพัฒนาตำบลของเรา แต่ขอให้ผู้ประกอบการวิ่งรถ
ในห้วงเวลาที่กำหนดและควบคุมน้ำหนักการบรรทุกตามระเบียบที่กำหนดด้วยค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 

  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
เขต ๑ เรื่องการขออนุญาตดูดทรายท่าทรายนายเมธี  ไกรการ ขออนุญาตดูดทราย 
(ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่ที่ ๔ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด
ร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง กระผมเห็นด้วยครับ เพราะเราจะได้
มีรายได้ในการจัดเก็บภาษี นำเงินมาพัฒนาตำบลของเราครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะ ท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑  และท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  

สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑    ได้เสนอต่อที่ประชุม เห็นด้วยนะคะเพราะทางท้องถิ่น

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๖ 

เราจะได้จัดเก็บภาษีนำเงินมาพัฒนาตำบลเรานะคะ  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่คะ 
ถ้าไม่มี  ดิฉันขอมติที่ประชุม  ท่านใดเห็นควรให้ รายนายเมธี  ไกรการ ได้รับการต่อ
ใบอนุญาตดูดทราย ในแม่น้ ามูล หมู่ท่ี ๔ ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัด
ร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง ยกมือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑  เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  -  เสียง 
 
 ๔.๓.๑ พิจารณาขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง

พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็นสถานที่พักทราย บริเวณ
พื้นที่หมู่ที่ ๔ ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด 

 ต่อไปเป็นการพิจาณาขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็นสถานที่พักทรายนายเมธี  ไกร
การ บริเวณพื้นที่ หมู่ที่ ๔ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด โดยเชิญ
ผู้บริหารท้องถิ่นได้นำเรียนชี้แจงในรายละเอียด เพื่อให้ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบล
สามขา ได้พิจารณาในการขออนุญาตต่อไป เชิญค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน สำหรับการพิจาณาขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ใน
เขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็น
สถานที่พักทราย บริเวณพื้นที่ หมู่ที ่ ๔ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด
ร้อยเอ็ด โดยนายเมธี  ไกรการ  เพื่อให้ที่ประชุมได้พิจารณาฯ และดำเนินการให้
เป็นไปตามระเบียบที่ส่วนที่เกี่ยวข้อง นั้น 

ซึ่งการประกอบกิจการดูดทรายในพ้ืนที่ จะต้องมีการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ใน
เขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็น
สถานที่พักทราย (กรมป่าไม้) และมีมติเห็นชอบในการประชุมประชาคมหมู่บ้าน 
รวมถึงเทศบาลเองก็ต้องลงไปตรวจสอบพื้นที่จริงด้วยเช่นเดียวกันกัน ว่าพื้นที่
ดังกล่าวหากมีการพักทรายแล้วจะเกิดผลกระทบกับพื้นที่ใกล้เคียงหรือไม่  เพื่อ
ป้องกันปัญหา/ข้อร้องเรียนตามมา  

 ตามท่ีผู้บริหารเสนอข้างต้นฯ ไม่ทราบมีท่านใดจะเสนอ หรือไม่ ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่
ประชุมท่านใดเห็นควรอนุญาตให้นายเมธี  ไกรการ เข้าทำประโยชน์ในเขตป่าตาม
มาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็นสถานที่พัก

นายสกาว  เมฆา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๗ 
ทราย บริเวณพื้นที่ หมู่ที่ ๔ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด ยกมือ 
ค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   ๑๑  เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -   เสียง 
  - งดออกเสียง  -   เสียง 
  
 ๔.๓ พิจารณาขออนุญาตดูดทราย ห้างหุ้นส่วนจ ากัด ชนาธิป ๙๙๙ หมู่ที่ ๗ 

ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด  ต่อไปเรียนเชิญผู ้บริหารได้
นำเสนอรายละเอียดข้อมูลให้ที่ประชุม ในการขอต่อใบอนุญาตดูดทราย ของห้าง
หุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ หมู่ที่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด 
เรียนเชิญค่ะ 

 

 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านด้วยห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ ได้ยื่นเรื่องราวขอ
อนุญาตดูดทรายตามความในมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายที ่ด ิน (ขอต่อ
ใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่ที่ ๗  ตำบลสามขา  อำ เภอโพนทราย  จ ั งหว ัด
ร้อยเอ็ด เพ่ือประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง เนื้อท่ี ประมาณ ๓ - ๐ - ๐๐ ไร่ 

   ทั้งนี้ เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการอนุญาตให้ดูดทราย 
  พ.ศ. ๒๕๔๖ และตามแนวทางขั้นตอนการปฏิบัติในอำนาจหน้าที่ของหน่วยงานที่
  เกี่ยวข้อง สำนักงานที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด สาขาสุวรรณภูมิ จึงขอส่งเรื่องราวขอ 
  อนุญาตดูดทราบตามความในมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อ 
  ใบอนุญาตฯ) ดังกล่าวให้ท่านนำเรื่องเข้าที่ประชุมรับฟังความคิดเห็นราษฎรในพื้นที่
  และการพิจารณาของสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้ความเห็น ว่าเห็นควรให้
  รายห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ ได้รับการต่อใบอนุญาตให้ดูดทรายในบริเวณ
  พ้ืนที่ดังกล่าวหรือไม่ หากลการประชุมมีมติอย่างไร ขอให้ส่งสำเนารายงาน การ
  ประชุมพร้อมความเห็นแจ้งให้ทราบด้วย เพ่ือจักได้ประกอบการพิจารณา 
  ดำเนินการต่อไป     

   - พร้อมนี้บันทึกการประชุมหมู่บ้าน ม.๗ 
 เพื่อให้การดำเนินงานธุรกิจของภาคเอกชนเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและถูกต้อง

ตามระเบียบ กระผมจึงนำเสนอเข้าที่ประชุมให้สภาได้พิจารณาร่วมกันและนำมติที่
ประชุมรายงานให้สำนักงานพัฒนาที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด ได้พิจารณาอนุญาตต่อไป 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๑๘ 

ฉะนั้นเพื ่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อยจึงขอมติที ่ประชุมสภา
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือที่จะเป็นประโยชน์ต่อประชาชนต่อไป ขอขอบคุณครับ 

 ผู้บริหารก็ได้นำเรียนต่อที่ประชุมเกี่ยวกับการขออนุญาตดูดทราย ตามมาตรา ๙ 
แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อใบอนุญาตฯ) รายห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ 
ขออนุญาตดูดทราย (ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่ที่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอ
โพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง ต่อไปขอให้ท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้อภิปรายแสดงความคิดเห็นว่า เห็นควรให้รายห้างหุ้นส่วน
จำกัด ชนาธิป ๙๙๙ ได้รับการต่อใบอนุญาตให้ดูดทรายในบริเวณพื้นที่ดังกล่าว
หรือไม่ เชิญค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล
เขต ๒ ตามที่ทางคณะผู้บริหารได้นำเสนอการขอต่อใบอนุญาตดูดทรายของ ห้าง
หุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้างนั้น ดิฉันเห็นด้วย
ค่ะ เพราะเราจะได้ภาษีเข้ามาพัฒนาตำบลของเรา แต่สิ ่งที ่อยากฝากทางคณะ
ผู้บริหารไปยังผู้ประกอบการให้กำกับดูแลในเรื่องของระเบียบที่เรากำหนดไว้ เช่น
ช่วงเวลาในการอนุญาตวิ่งขนทรายของรถบรรทุก ก็อยากให้ทำตามระเบียบที่เรา
กำหนดอย่างเคร่งครัดด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภา
เทศบาลเขต ๑ ตามที่ทางคณะผู้บริหารได้นำเสนอการขอต่อใบอนุญาตดูดทรายของ 
ห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้างนั้น กระผม
เห็นด้วยครับ เพราะเราจะได้ภาษีเข้ามาพัฒนาตำบลของเรา แต่สิ่งที่อยากฝากทาง
คณะผู้บริหารไปยังผู้ประกอบการให้กำกับดูแลในเรื่องของระเบียบที่เรากำหนดไว้ 
เช่นช่วงเวลาในการอนุญาตวิ่งขนทรายของรถบรรทุก ก็อยากให้ทำตามระเบียบที่เรา
กำหนดอย่างเคร่งครัดด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะ ท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒  และท่านสมบูรณ์ บุญอำนวย 

สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑  ได้เสนอต่อที่ประชุม เห็นด้วยนะคะเพราะทางท้องถิ่น
เราจะได้จัดเก็บภาษีนำเงินมาพัฒนาตำบลเรานะคะ  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่คะ 
ถ้าไม่มี  ดิฉันขอมติที่ประชุม  ท่านใดเห็นควรให้ รายห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๑๙ 

ได้รับการต่อใบอนุญาตดูดทราย ในแม่น้ ามูล หมู่ท่ี ๗ ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย 
จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง ยกมือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑  เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  -  เสียง 
 
 ๔.๓.๑ พิจารณาขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง

พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็นสถานที่พักทราย บริเวณ
พื้นที่หมู่ที่ ๗ ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด 

 ต่อไปเป็นการพิจาณาขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็นสถานที่พักทรายห้างหุ้นส่วน
จำกัด ชนาธิป ๙๙๙ บริเวณพื้นที่ หมู่ที่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด
ร้อยเอ็ด โดยเชิญผู้บริหารท้องถิ่นได้นำเรียนชี้แจงในรายละเอียด เพื่อให้ที่ประชุม
สภาเทศบาลตำบลสามขา ได้พิจารณาในการขออนุญาตต่อไป เชิญค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน สำหรับการพิจาณาขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ใน
เขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็น
สถานที่พักทราย บริเวณพื้นที่ หมู่ที ่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด
ร้อยเอ็ด โดยห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙  เพื่อให้ที่ประชุมได้พิจารณาฯ และ
ดำเนินการให้เป็นไปตามระเบียบที่ส่วนที่เกี่ยวข้อง นั้น 

ซึ่งการประกอบกิจการดูดทรายในพ้ืนที่ จะต้องมีการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ใน
เขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็น
สถานที่พักทราย (กรมป่าไม้) และมีมติเห็นชอบในการประชุมประชาคมหมู่บ้าน 
รวมถึงเทศบาลเองก็ต้องลงไปตรวจสอบพื้นที่จริงด้วยเช่นเดียวกันกัน ว่าพื้นที่
ดังกล่าวหากมีการพักทรายแล้วจะเกิดผลกระทบกับพื้นที่ใกล้เคียงหรือไม่  เพื่อ
ป้องกันปัญหา/ข้อร้องเรียนตามมา  

 ตามท่ีผู้บริหารเสนอข้างต้นฯ ไม่ทราบมีท่านใดจะเสนอ หรือไม่ ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่
ประชุมท่านใดเห็นควรอนุญาตให้ห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ เข้าทำประโยชน์
ในเขตป่าตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือใช้เป็น
สถานที่พักทราย บริเวณพื้นที ่ หมู่ที ่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด
ร้อยเอ็ด ยกมือ ค่ะ 

นายสกาว  เมฆา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๒๐ 
ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   ๑๑  เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -   เสียง 
  - งดออกเสียง  -   เสียง 
 
                  เรื่องพิจารณา ๔.๔ ขออนุมัติด าเนินการตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่พร้อมโอน 
   งบประมาณประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี  ได้น า
   รายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบเกี่ยวกับค าขออนุมัติด าเนินการตั้งจ่ายใหม่พร้อม
   โอนงบประมาณประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  ในรายละเอียดเพ่ือที่ประชุมได้
   พิจารณาร่วมกัน  เรียนเชิญค่ะ 
 
   ขอบคุณครับ  เรื่องเพ่ือพิจารณาเห็นชอบ ขออนุมัติด าเนินการตั้งจ่ายเป็นรายการ
   ใหม่พร้อมโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ นั้น  
   เนื่องจากพ่ีน้องประชาชนต าบลสามขา ประสบปัญหา ได้รับความเดือดร้อน ในการ
   สัญจรไปมา ประกอบกับช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝน จึงมีความจ าเป็นต้องท าความสะอาด
   ลอกร่องระบายน้ า และถนนบางสายช ารุดต้องการการซ่อมแซมเพ่ือการสัญจรของพ่ี
   น้องประชาชนได้สะดวกขึ้น ผมจึงให้ช่างด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง เพื่อเสนอฝ่าย
   สภา พิจารณาอนุมัติในคราวประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๕ ประจ าปี 
   ๒๕๖๖ ในครั้งนี้ เพื่ออนุมัติตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ พร้อมโอนเงินงบประมาณ  
   รายละเอียดดังนี้ 
   ๑. ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  โอนเพิ่มงบประมาณ แผนงานอุตสาหกรรมและการ
   โยธา  งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ ดังนี้ 
    ๑.๑ โครงการลอกท าความสะอาดท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักเพ่ือระบายน้ า
   ออกจากชุมชน  ปริมาณงาน 
    ๑.๑.๑ ท่อระบายน้ า คสล.ขนาด ๐.๖๐x๑.๐๐ เมตร พร้อมบ่อพัก รวม
   ความยาว ๑๒๐ เมตร 
    ๑.๑.๒  ท่อระบายน้ า คสล.ขนาด ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร พร้อมบ่อพัก รวม
   ความยาว ๑๒๐ เมตร 
    งบประมาณ ๔๒,๐๐๐ บาท 
    ๑.๒ โครงการซ่อมแซมถนนโดยการลงลูกรัง สถานที่ด าเนินงาน สาย 
   กองทุนไปทางล าน้ ามูลช่วงนานางหยาด  แสงดอกไม้ หมู่ที่ ๓ บ้านส าโรง ต าบลสาม
   ขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด ปริมาณงาน ขนาดกว้าง ๕ เมตร ยาว ๕๐ 
   เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๒๐ เมตร หรือมีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า ๕๐ ลบ.ม. พร้อมเกรด
   ปรับแต่งเรียบร้อย 
    งบประมาณ  ๑๓,๗๐๐ บาท 
    ๑.๓ โครงการซ่อมแซมถนนโดยการลงลูกรัง สถานที่ด าเนินงาน สายจาก
   แยกนานายเด็จ  ศรีมนตรี ไปทางนานายคุ้ม  โต๊ะสิงห์ หมู่ที่ ๒ บ้านหนองทุ่ม ต าบล
   สามขา  อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด ปริมาณงาน ขนาดกว้าง ๓ เมตร ยาว 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๒๑ 
   ๑,๑๐๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือมีปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า ๔๙๕ ลบ.ม. 
   พร้อมเกรดปรับแต่งเรียบร้อย 
    งบประมาณ  ๑๓๘,๐๐๐ บาท 
    ๑.๔ โครงการ วางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็กเพ่ือระบายน้ าออกจาก
   ชุมชน สถานที่ด าเนินการ  สายจากข้างวัดสามขาชัยมงคล ไปทางคลองระบายน้ า
   ทางไปล าน้ ามูล บ้านสามขา หมู่ที่ ๘ ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด 
   โดยการวางท่อระบายน้ า คสล. ขนาด ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร จ านวน ๖๘ ท่อน ซึ่ง 
   รายละเอียดตามแบบเทศบาต าบลสามขาก าหนด 
    งบประมาณ  ๖๐,๑๐๐ บาท 
    รวมงบประมาณทั้งสิ้น  ๒๕๓,๘๐๐ บาท 
   ๒. โอนลดงบประมาณ  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน ค่าที่ดินและ
   สิ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ ดังนี้  
    ๒.๑ โครงการปรับปรุงถนนโดย การยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรังสาย
   จากบล็อกคอนเวิส ไปทางวังทะลุ หมู่ ๘   
    งบประมาณ ๒๐๐,๐๐๐ บาท  
    ๒.๒ โครงการวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักสายจาก บ้านนางค ากอง   
   บัววัด ไปทางบ้านนางหนูเคลือบ  พันธ์นาม หมู่ ๕  
    งบประมาณ ๑๖๑,๐๐๐ บาท 
   กระผมจึงขอมติจากท่านสมาชิกเพ่ือพิจารณาเห็นชอบ ขออนุมัติด าเนินการตั้งจ่าย
   ใหม่พร้อมโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ในครั้งนี้ครับ 
 
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดขออนุมัติด าเนินการตั้งจ่ายใหม่พร้อมโอน 
   งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  แล้วนะคะ ดิฉันจะขอมติที่
   ประชุมพิจารณาเห็นชอบขออนุมัติด าเนินการตั้งจ่ายใหม่พร้อมโอนงบประมาณ 
   รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ โปรดยกมือค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ (ไม่มี) 

มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ ปรากฏว่าไม่มีผู้ใดอภิปราย ในการประชุม
วันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 
12.๓0  น. 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๔ 
กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๓) ครั้งที่ ๕ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๒๙ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ  พ.จ.อ.     ไพบูลย์  นามโน    
                                                    ( ไพบูลย์  นามโน ) 
                                         เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๓๐ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๕ เม่ือวันที่ ๒๙ สิงหาคม          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๓๐  เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๑ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา ไพบูลย์  นามโน  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม รองปลัดเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๑ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันพุธ ที่ ๑ พฤศจิกายน พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือเมื่อเช้าทางเทศบาลตำบลสามขา
   ได้รับเกียรติบัตรการแต่ผ้าไทยดีเยี่ยม ก็ต้องขอชื่นชมทางคณะผู้บริหารโดยเฉพาะ
   ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายก และท่านคณะผู้บริหารทุกท่านที่ท่านได้เป็น
   แบบอย่างในการสวมใส่ผ้าไทย รวมไปถึงท่านรองปลัด ท่านหัวหน้าสำนักปลัดและ
   ท่านสมาชิกทุกท่าน ถือว่าเป็นแบบอย่างที่ดี เป็นอันอับหนึ่งของอำเภอโพนทราย ก็
   ขอชื่นชมด้วยค่ะ   สำรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องท่ีจะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   เพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับ 
   ทราบใน ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นานายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก 
   ครับ สำหรับการประชุมนี้เป็นการประชุมตราระเบียบประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ในวันที่ ๑ พฤศจิกายน พ.ศ. 2566  ระเบียบ 
   วาระเรื่องแจ้งให้ทราบ ทางผู้บริหารมีหลายเรื่องนะครับ เรื่องแรกต้องขอบคุณ 
   สำหรับวันนี้ที่พวกเราทุกคนได้ไปร่วมแสดงความชื่นชมยินดี รางวัลเกี่ยวกับเรื่องการ
   แต่งกายผ้าไทย ซึ่งเป็นนโยบายของกระทรวงมหาดไทยมีนโยบายให้แต่งกายด้วยผ้า
   ไทย ผ้าไทยใส่ให้สนุก ซึ่งเป็นความภาคภูมิใจ วันนี้พวกเราสวมใส่ผ้าไทยไปรับรางวัล
   ก็ดูสวยงาม และอีกหนึ่งความภาคภูมิใจของพวกเราก็คือวันพรุ่งนี้ เราจะได้รับรางวัล
   การบริหารน้ำประปาดีเด่นที่จังหวัดขอนแก่น ของกรมอนามัย ระดับภาค พวกเรา
   บางส่วนก็จะไปรับรางวัลกันนะครับ ก็เป็นเรื่องที่น่ายินดีครับ เรื่องแจ้งให้ทราบเรื่อง
   ถัดไปก็เป็นเรื ่องการดำเนินงานตามโครงการตามโครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 
   ถนน คสล. หมู่ ๗ หมู่ ๘ ส่วนถนนข้างวัดก็น่าจะเสร็จวันนี้ เส้นที่จะไปบ่อขยะก็ 
   สามารถเดินทางไปได้แล้ว ส่วนอีกเรื่องก็เป็นเรื่องที่เราติดตามกันทุกวันนี้ก็คือเรื่อง
   โครงการกู้ยืมเงิน รายละเอียดการกู้ยืมเงินจะให้ท่านรองปลัดนำเรียนชี้แจงการกู้ยืม
   เงินที่เราว่าจะเอามาดำเนินการพัฒนาในหมู่บ้านในชุมชน เรียนเชิญท่านรองปลัด
   ครับสำหรับเรื่องที่แจ้งให้ทราบก็มีเท่านี้ค่ะ  ขอบคุณค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  รอง 
   ปลัดเทศบาลเทศบาลตำบลสามขา สำหรับการกู้ยืมเงินก็ได้ดำเนินการติดต่อแล้ว ๒ 
   สถาบันก็ได้ทิศทางที่ชัดเจนว่าโดยฐานะของเทศบาลเราต้องดำเนินการกู้กับกองทุน
   ส่งเสริมกิจการเทศบาลก่อนเป็นลำดับแรกเพราะว่าเป็นฝากของเรา เราต้องกู้เงิน
   ฝากของเราก่อน ทางเทศบาลเราฝากอยู่ที่ ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท เขามีหลักเกณฑ์ให้
   เราต้องกู้กับ กสท. ก่อนนะคะ ดอกเบี้ยก็จะถูกกว่าสถาบันอื่น ก็ประสานกับทาง
   จังหวัดที่เขาดูแลเรื่องการกู้ยืมเงินของกองทุนตรงนี้ คำนวณจากยอดรายรับเฉลี่ย
   ย้อนหลัง ๓ ปี ปรากฏว่า เทศบาลตำบลสามขาจะกู้ได้ ๓,๑๐๐,๐๐๐ บาท ถ้ากู้จริง
   ต้องหักยอดหนี้ที่เรากู้มา ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งเราจะกู้ได้อยู่ที่ ๒,๑๐๐,๐๐๐ บาท 
   ถ้าทางเทศบาลเราดำเนินการกู้ กสท. เราสามารถดำเนินการกู้ กสท. พร้อมกับ 
   สถาบันการเงินกู้ไปพร้อมๆกัน ซึ่งสามารถกู้ไปพร้อมๆกันได้ ซึ่งกู้ กสท. ในวงเงิ น 
   ๒,๑๐๐,๐๐๐ บาท ดอกเบี้ย๒ % ระยะเวลาใช้หนี้ ๑๐ ปี ส่วนสบันการเงิน ครั้งแรก
   ได้ติดต่อกับธนาคารออมสิน จะมีเงินอยู่ ๒ ก้อน ก้อนแรกเป็นเงินจาก  
   กระทรวงการคลัง กองทุนพัฒนาเมืองเพ่ือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่ง 
   กระทรวงการคลังมอบให้กับธนาคารออมสินเป็นผู้ดูแล เพื่อให้ อปท. ทั้งหมดกู้กับ
   กองทุนพัฒนาเมืองเพื่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตรงนี้ ดอกเบี้ยก็จะใกล้เคียงกับ
   สถาบันการเงิน ซึ่งดอกเบี้ยของธนาคารออมสินอยู่ที่ ๒.๙๕ % ต่อปี และกู้ประเภท
   หนึ่งคือกู้กับออมสินโดยตรง ดอกเบี้ยอยู่ที่  ๓ % ต่อปี ส่วนอีกสถาบันการเงินอีกที่
   คือธนาคารกรุงไทย มีวงเงินให้กู้อยู่ที่ไม่เกินสิบล้าน แต่ต้องดูเกณฑ์การกู้รายรับของ
   เราในระยะ ๓ ปี ซึ่งการติดต่อประสานงานกับธนาคารกรุงไทยจะค่อนข้างสะดวก
   และรวดเร็วกว่า ถ้าเราประสานกับออมสินต้องไปกู้ที่กองทุนพัฒนาเมืองเพื่อ อปท. 
   ซึ่งต้องไปติดต่อที่ส่วนกลาง การติดต่อก็จะค่อนข้างลำบาก แต่ถ้าเรากู้กับกรุงไทย 
   ซึ่งกรุงไทยให้ข้อเสนอเบื้องต้นว่าสามารถปรับลดดอกเบี้ยได้ การติดต่อประสานก็จะ
   สะดวกรวดเร็วกว่า เพราะว่าอยู่ที่เขตร้อยเอ็ด และเมื่อวานเราได้ส่งงบการเงินไปให้
   ทางธนาคารกรุงไทยพิจารณาอยู่ เป็นงบการเงินปี ๖๔ ๖๕ และปี ๖๖ เพื่อจะได้

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม 
รองปลัดเทศบาลฯ 



๔ 
   คำนวณตัวเลขให้เราว่าเทศบาลตำบลสามขาจะกู้ได้ที่กี่ล้านค่ะ รายละเอียดก็มีเท่านี้
   ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
   ครับขอบคุณท่านรองปลัดครับ นั่นคือแนวทางที่จะขับเคลื่อนการพัฒนา ซึ่งมีความ
   จำเป็น ส่วนที่วางแผนเอาไว้ว่าจะกู้ยืมเงินซึ่งมีมติสภาผ่านไปแล้วนั้น จะนำเรียนให้
   ทุกท่านทราบครับ คือรถกู้ชีพกู้ภัย ๑ คัน ให้ทางสำนักปลัดดูเรื่องราคา ส่วนเรื่อง
   โครงการ ๑๕ โครงการ ที่สรุป มีโครงการลาดยางในหมู่บ้านชุมชนให้เป็นหมู่บ้านที่
   สะอาด วงเงินทั้งหมดประมาณเจ็ดล้านกว่าบาท  
    ๑. เป็นถนนลาดยางทับคอนกรีต แยกจากทางหลวงชนบทไปทางแยก
   บ้านนางจิราวรรณ หมู่ ๕   
    ๒. สายแยกจากทางหลวงชนบทไปสายศาลาประชาคม หมู่ ๓  
    ๓. สายแยกทางหลวงชนบทไปทางหนองจับ หมู่ ๖  
    ๔. สายแยกจากบ้านนายเหมือน  อ่อนน้อม ไปทางศาลหลักหมู่บ้าน หมู่ 
   ๖   
    ๕. สายแยกจากทางหลวงชนบทไปข้างวัดโพธิ์ศรีพุทธิคุณ หมู่ ๖   
    ๖. สายแยกนางมาก  ศรีโพธิ์งาม ไปบ้านนายส่วย  แก้วงาม หมู่ ๔   
    ๗. สายถนน คสล.เดิม ไปทางร้านค้าชุมชน หมู่ ๗   
    ๘. สายจากทางหลวงชนบทไปบ้านนายสะอาด  ขันอาษา หมู่ ๑   
    ๙. สายกองทุนหมู่บ้าน ไปวัดสามขาชัยมงคล หมู่ ๑   
    ๑๐. สายจากแยกกองทุนหมู่บ้าน ไปทางประปาหมู่บ้าน หมู่ ๒   
    ๑๑. สายจากทางหลวงชนบทไปบ้านนายเขียว  เมฆา หมู่ ๘   
    ๑๒. สายแยกวัดสามขาชัยมงคลไปบ้านนางไพลิน  คะนึงรัมย์ หมู่ ๘  
    ๑๓. สายแยกบ้านนายรังสี  ศรีธนู ไปบ้านนางเขียว  เมฆา หมู่ ๘   
    ๑๔. สายแยกบ้านนายวิชา  ผาทอง ไปศาลาประชาคม หมู่ ๗   
    ๑๕. สายแยกบ้านนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ ไปบ้านนายพัด  ศรีงาม หมู่ ๗  
   แต่เราต้องดูวงเงินก่อนว่าเราจะกู้ได้เท่าไหร่ แต่เราต้องยื่นกู้ ๒ สถาบัน คือ สนท. 
   อีกสถาบันก็คือธนาคารกรุงไทย ก็น่าจะทราบภายในการประชุมสมัยนี้ ก็จะพยายาม
   จะทำให้หมดครับ เป็นไปตามงบประมาณครับ อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องเก่ียวกับการ 
   จัดทำเทศบัญญัติเรื่องการรักษาความสะอาด ก็ได้ให้แนวทางกับทางฝ่ายสาธารณสุข
   กับนิติกรในเรื่องการทำข้อเทศบัญญัติเพื่อรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบ
   เรียบร้อยของเทศบาลตำบลสามขา ซึ่งป้ายได้สั่งการไปแล้ว เรื่องทิ้งขยะ เรื่องถนน 
   เรื่องรถขนทราย เราต้อง รีบเร่ง ซึ่งต้องมีการประชาคม ตอนนี้ได้ทำป้ายแล้วครับ 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๕ 
   ส่วนอีกเรื่องคือเรื่องฐานะทางการเงินของเทศบาลตำบลสามขา ประจำเดือนตุลาคม 
   ๒๕๖๖ เรียนเชิญท่านรองอนันตา  โพธิ์อุดม ชี้แจงรายละเอียดครับ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  รอง 
   ปลัดเทศบาลเทศบาลตำบลสามขา ดิฉันขออนุญาตชี้แจงรายละเอียดฐานะการเงิน 
   ซึ่งเป็นรายรับรายจ่าย การประมาณการและเกิดข้ึนจริง ของเดือนตุลาคม ว่า 
   เทศบาลเราใช้จ่ายไปอยู่ที่เท่าไหร่นะคะ ณ ตอนนี้จะมีเงินรายรับหักรายจ่ายจริงอยู่
   ที่ ๗๒๖,๓๖๙ บาท ตามเอกสารที่แจกทุกท่าน ก็ขออนุญาตนำเรียนเพียงเท่านี้ค่ะ 
   ขอบคุณค่ะ   
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๕ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๓) ครั้งที ่๕ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๕ เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการ
นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 

ประธานสภาฯ/ประธานที่
ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม 
รองปลัดเทศบาลฯ 



๖ 
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที ่๕ 
เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    
 วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๑ เรื่องด้วยกัน   
 เรื ่องที่ ๓.๑ ถนน คสล. ชำรุดเสียหาย  เสนอโดยนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รอง

ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รองประธานสภา
   เทศบาล กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร  
         เรื่องถนน คสล. ที่รอบกุดสามขาซึ่งเรื่องนี้ ผมได้น าเรียนกับท่านนายกแล้ว ผมจึงได้
   ยื่นกระทู้ถามว่า ถนน คสล. ตรงที่มันช ารุด ท่อที่ตกลงไปในกุดสามขา เราจะได้ 
   ซ่อมแซมเมื่อไหร่ ซึ่งมีรถวิ่งสัญจรแล้วมันก็ช ารุดไปเรื่อย ซึ่งวันนั้นผมกับท่านสอน  
   ใจดี ก็ได้ไปดู ๒-๓ ครั้งแล้ว จึงยื่นกระทู้ถามว่าเราจะได้ท าการซ่อมแซมเม่ือไหร่ 
   ขอบคุณครับ 
 
   ในเรื่องกระทู้ถาม มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นกระทู้ถามมา คือท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
   รองประธานสภาเทศบาล เรื่องถนน คสล. ชำรุดต่อไปดิฉันเรียนเชิญคณะผู้บริหาร 
   ได้ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกค่ะ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิก
   สอบถามมาเรื่องถนน คสล. ชำรุดเสียหาย โดยท่านรองก้าน  ศรีสุขกาญจน์ อย่างที่
   ผมนำเรียนครับ เรื่องการซ่อมแซมถนนต่างๆ หลังจากหมดฤดูฝน ในเบื้องต้นผมได้
   แจ้งไปแล้วนะครับว่าสถานะการเงินเรามีเงินอยู่ประมาณเจ็ดแสนกว่าบาท ผมเลย

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๗ 
   หารือกับกองช่าง ซึ่งผมได้ไปดูถนนเส้นนี้แล้วพร้อมกับนายช่าง  ซึ่งได้หารอวิธีการ
   แก้ปัญหากับทางช่างตลอด เดี๋ยวจะหาวิธีด าเนินการให้นะครับพร้อมกับถนนอีก 
   หลายสายครับ ผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
  
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกแล้วนะคะ เดี๋ยวท่านนายกจะหา
   วิธีดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 ๔.๑ การพิจารณาเลือกเลขานุการสภา ซึ่งตอนนี้เรายังไม่มีเลขานุการสภา ดิฉัน

ขอให้ท่านรองปลัดอ่านนำเรียนให้ทุกท่านได้ทราบเกี ่ยวกับระเบียบการเลือก
เลขานุการสภาค่ะ  

 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  รองปลัดเทศบาล
เทศบาลตำบลสามขา ดิฉันขอนำเรียนระเบียบการคัดเลือกเลขานุการสภาค่ะ อ้างถึง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. 
๒๕๖๕  

  ข้อ ๔ ให้เพิ่มเติมความต่อไปนี้เป็นข้อ ๑๘/๑ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 

  “ข้อ ๑๘/๑ เลขานุการสภาท้องถิ่นพ้นจากตำแหน่งเมื่อ 
  (๑) ตาย 
  (๒) ลาออกโดยยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาท้องถิ่น 
  (๓) ครบอายุของสภาท้องถิ่น 
  (๔) มีการยุบสภาท้องถิ่น 
  (๕) สภาท้องถิ่นมีมติให้พ้นจากตำแหน่ง 
  ข ้ อ  ๕  ให ้ ยก เล ิ กความในวรรคสองของข ้ อ  ๑๙ ของระ เบ ี ย บ

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ซึ่งแก้ไข
เพ่ิมเติมโดยของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน 

 “ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใดถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ หรือ
อยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที่ ให้สภาท้องถิ่น เลือก
สมาชิกหรือพนักงานหรือข้าราชการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็น
ผู้ปฏิบัติหน้าที่เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้นโดนให้นำ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม 
รองปลัดเทศบาลฯ 



๘ 
ความในข้อ ๑๓ และข้อ ๒๖ วรรค ๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลมเว้นแต่การลงคะแนน
เลือกให้กระทำด้วยวิธีการยกมือขึ้นพ้นศรีษะ” ซึ่งเลขานุการสภาคนก่อนได้ยื ่น
หนังสือลาออกจากตำแหน่งเลขานุการสภาต่อประธานสภา เมื่อวันที่ ๒๕ ตุลาคม 
๒๕๖๖ จึงต้องมีการคัดเลือกเลขานุการคนใหม่ ค่ะ 

 
 ค่ะตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น (ฉบับที่ 

๓) พ.ศ. ๒๕๖๕  
  ข้อ ๔ ให้เพิ่มเติมความต่อไปนี้เป็นข้อ ๑๘/๑ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย

ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
  “ข้อ ๑๘/๑ เลขานุการสภาพ้นจากตำแหน่งเมื่อ 
  (๑) ตาย 
  (๒) ลาออกโดยยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาท้องถิ่น 
  (๓) ครบอายุของสภาท้องถิ่น 
  (๔) มีการยุบสภาท้องถิ่น 
  (๕) สภาท้องถิ่นมรมติให้พ้นจากตำแหน่ง 
 ซึ ่งเลขานุการสภาคนก่อนได้ยื ่นหนังสือลาออกจากตำแหน่งเลขานุการสภาต่อ

ประธานสภา เมื่อวันที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๖ ตามข้อ ๑๘/๑ ข้อที่ (๒) เราจึงต้องมีการ
คัดเลือกเลขานุการคนใหม่ค่ะ ต่อไปให้ท่านสมาชิกได้เสนอชื่อผู้ที่จะปฏิบัติหน้าที่
เลขานุการสภาและผู ้ร ับรอง ๒ ท่าน เชิญค่ะ ท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รอง
ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา เชิญค่ะ  

 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา 
   เทศบาลตำบล  ผมขอเสนอนางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม รองปลัดเทศบาลตำบลสาม
   ขา เป็นเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา ครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ 
 
 ขอผู้รับรอง ๒ ท่านค่ะ 
 (นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒ ผู้รับรอง) 
 (นายสมชัย  ธรรมรักษ์     สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒ ผู้รับรอง) 
 มีท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุมนะคะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๙  
 เป็นอันว่าเลขานุการเทศบาลตำบลสามขาคนใหม่ของเรา คือ ท่านอนันตา  โพธิ์อุดม 

รองปลัดเทศบาลตำบลสามขา เป็นเลขานุการสภา ค่ะ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ  

ในเรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ เชิญท่านสุธี  สีจันดา  สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ  

 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง 
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
สามขา เขต ๒ ก็เป็นเรื่องปรึกษาหารือนะครับ คือถนนหน้าบ้านก านันพอดีมีต้นไม้
อยู่ต้นหนึ่งอยู่กับสายไฟ เป็นต้นไม้ใหญ่หุ้มสายไฟ กลัวจะเกิดอันตรายต่อทรัพย์สิน
และชีวิตของพ่ีน้องประชาชน จึงอยากฝากฝ่านบริหารช่วยดูแลแก้ไขด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

 

ค่ะ ท่านสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ ในวาระอ่ืนๆ ท่านก็มี
เรื่องท่ีจะสอบถามผ่านไปยังท่านผู้บริหาร เรื่องสายไฟหน้าบ้านของก านัน เป็นต้นไม้
หุ้มสายไฟ และที่บ้านเกาะแก้วก็มีเหมือนกัน และอีกเรื่องคือเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างที่
ย้ายจุดที่เราส ารวจ ไม่ทราบว่าเราจะด าเนินการเมื่อไหร่ค่ะ ทางชาวบ้านสอบถามมา
ค่ะ เรียนเชิญท่านนายกค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู ้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี
เทศบาล ตำบลสามขา เรื่องไฟฟ้าที่เรารับผิดชอบที่เราทำได้เราจะทำให้ แต่ถ้าเป็น
สายไฟฟ้าแรงสูงเป็นของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคเขา เราจะทำก็ต้องขออนุญาตเขา 
ส่วนสายไฟที่ท่านสุธีพูดน่าจะเป็นไฟฟ้าขยายเขต ถ้าทำได้เดี๋ยวจะแจ้งเจ้าหน้าที่ แต่
ถ้ามันเกินกำลังเจ้าหน้าที่มันจะเกิดอันตรายก็อาจจะแจ้งทางไฟฟ้าครับ ส่วนไฟฟ้า
ที่ว่าจะย้ายจุด ก็เรื่องงบประมาณยังมีไม่เพียงพอก็รอไว้ก่อน ถ้ามีงบประมาณผมจะ
ดำเนินการให้ครับ ขอบคุณครับ 

ค่ะท่านนายกได้ตอบคำถามเพื่อนสมาชิกแล้วนะคะ มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่
คะ (ไม่มี) ส าหรับการประชุมครั้งต่อไป เราจะนัดประชุมเป็นการประชุมสภาสมัย

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๐ 
สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๒ ในวันจันทร์ ที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ 
น.การแต่งกายชุดปฏิบัติราชการ และเราจะร่วมท ากิจกรรมหน้าเสาธง ในเวลา 
๐๘.๓๐ น. ณ บริเวณหน้าเสาธงเทศบาลต าบลสามขา ค่ะ การประชุมวันนี้ต้อง
ขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 12.30  
น. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  
 
 

 
 
 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๕ 
ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๔) ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๑ เดือน ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ              อนันตา  โพธิ์อุดม    
                                               ( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
                                          เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๖ เดือน ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๑ เม่ือวันที่ ๑ ตุลาคม          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๖  เดือน ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่๖ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม รองปลัดเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๑ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๒ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๓ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๔ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๕ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
     
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒  
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๒ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันจันทร์ ที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขาค่ะ  และท่ีประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือวันนี้ต้องขอขอบคุณทางคณะ 
   ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาทุกท่านที่เข้าร่วมกิจกรรมเคารพธง
   ชาติ เพื่อแสดงออกถึงความจงรักภักดีต่อชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ ณ บริเวณ
   หน้าเสาธงเทศบาลตำบลสามขาค่ะ อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องในวันที่ ๒ พฤศจิกายน ที่
   ผ่านมาเทศบาลตำบลสามขาก็ได้รับรางวัลเชิดชูเกียรติองค์กรดีเด่นด้านการส่งเสริม
   สุขภาพน้ำประปาได้มาตรฐาน ระดับภาคก็ได้รับรางวัล ต้องขอชื่นชมเทศบาลของ
   เรานะคะเดี๋ยวจะให้ท่านรองอุษณีย์ แจ้งอีกรอบนะคะ   เรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุม
   ทราบเรื่องที่สาม ก็คือเรื่องแจ้งให้ทุกท่านทราบเกี่ยวกับงานบุญกฐินสามัคคี ณ วัด
   ป่าธรรมรัตนาราม ในวันที่ ๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๖ ที่วัดป่าดอนพะยอม ถ้าท่านใดไม่
   มีภารกิจก็ขอเรียนเชิญร่วมบุญกฐินวัดป่าธรรมรัตนาราม และอีกหนึ่งเรื่องในช่วงนี้
   เป็นช่วงฤดูเก็บเกี่ยว ก็อยากฝากทางท่านสมาชิกทุกท่าน มีรถเกี่ยวเข้ามาในพื้นที่ ก็
   แนะนำให้เข้ามาจ่ายภาษีด้วยค่ะ สำรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุม
   ได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับ
   ทราบใน ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา ค่ะ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก 
   ค่ะ สำหรับการประชุมนี้เป็นการประชุมตามระเบียบประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ในวันที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. 2566  ระเบียบ 
   วาระเรื่องแจ้งให้ทราบ ทางผู้บริหารมีหลายเรื่องค่ะ เรื่องแรกต้องเรียนแจ้งเพิ่มเติม

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรี 

ต าบลสามขา 



๓ 

   ท่านประธนสภา ในเรื่องของช่วงฤดูเก็บเกี่ยว เรื่องรถเกี่ยวข้าวก็อยากให้ท่านสมาชิก
   ทุกท่านไปตามในเรื่องรถเก่ียวข้าวในพื้นท่ีเพ่ือที่จะได้นำภาษีเข้ามาบำรุงท้องที่  
   เทศบาลตำบลสามขาเมื่อคราว ๒-๓ ปีที่ผ่านมาเราจะอาศัยท่านสมาชิกสภาเทศบาล
   ท่านจะรู้ว่าในพื้นที่ของท่านมีรถเกี่ยวข้าวจากไหนมาบ้าง ท่านก็ช่วยแนะนำให้เขา
   เข้ามาเสียภาษี คันละ ๑,๐๐๐ บาท เป็นการบริหารงานช่วยกัน เรื่องต่อไปจะ 
   จะแจ้งให้ทุกท่านได้รับทราบคือในเรื่องถนนที่ใช้สัญจรไปมาในฤดูเก็บเกี่ยว ที่เราคุย
   กันก่อนที่พี่น้องเราจะขนข้าวจะต้องทำถนนให้สามารถสัญจรไปมาได้สะดวก ทาง
   ท่านนายกได้สั่งการเรียบร้อยแล้วให้ปรับเกรดเรียบร้อยแล้ว ทางผู้บริหารได้มีการ
   ประชุม ทางท่านนายกบอกว่าจะหางบประมาณเพ่ือที่จะไปปรับเกรดถนนให้ 
   สามารถสัญจรไปมาได้ ในช่วงฤดูเก็บเกี่ยวให้เร็วที่สุดก่อนที่พี่น้องเราจะขนผลผลิต
   ทางการเกษตร เรื่องที่สามที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบแสดงความยินดีเพิ่มเติมจาก
   ท่านประธาน คือเราได้รับเกียรติบัตรจากกรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข เป็น
   รางวัลระดับภาค ซึ่งวันที่เราไปรับรางวัลคนเข้าร่วมงานเยอะมาก อยู่ที่โรงแรมโฆษะ 
   จังหวัดขอนแก่น ก็เป็นที่น่าชื่นใจและเป็นเกียรติแก่เทศบาลตำบลสามขาของเรา 
   เป็นรางวัลที่ได้รับกรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข มอบเป็นเกียรติบัตรระบบ 
   ประปาดีเด่นระดับภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ของระบบน้ำประปาหมู่ที่ ๑ เป็นการ
   บริหารระบบประปาหมู่บ้านได้มาตรฐานเป็นระบบน้ำประปาที่สามารถดื่มได้ ผู้มอบ
   คือนายสุวรรณชัย  วัฒนยิ่งเจริญชัย  อธิบดีกรมอนามัยค่ะ ก็ในส่วนของคณะ 
   ผู้บริหารก็มีเรื่องนำเรียนแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ ลำดับต่อไปเรียน
   เชิญท่านนายกคะ ขอบคุณค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องแจ้งที่ประชุมทราบ วันนี้ก็มี
   เรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ เรื่องแรกเป็นเรื่องเกี่ยวกับการซ่อมแซมดูแล
   เรื่องถนนหนทาง ซึ่งในการประชุมที่ผ่านมาเราก็ได้พูดเรื่องการเตรียมสถานที่เพื่อ
   รองรับการขนถ่ายสินค้าทางการเกษตรโดยเฉพาะข้าวถนนที่ประสบปัญหาเป็นหลุม
   เป็นบ่อ ผมก็ได้แจ้งผู้ประกอบการพร้อมเจ้าหน้าที่กองช่างได้ออกตรวจดูถนนที่ต้อง
   ซ่อมแซมเพ่ือแก้ไขปัญหาทุกเส้นทางครับ และวันนี้ผมก็จะลงพื้นที่ไปดูบางสายก็มีลง
   ลูกรัง บางสายก็ใช้รถเกรดเดอร์ เกรดปรับผิวถนนครับ ส่วนเรื่องที่สองที่จะแจ้งให้
   ทราบก็ต้องขอบคุณเพ่ือนสมาชิกทุกท่านงานบุญกฐินสามัคคีหมู่บ้านชุมชน และงาน
   ใหญ่ของบ้านสามขาต้องขอบคุณทุกท่านได้ช่วยเหลือครับ เรื่องที่สามก็ได้รับการ
   ประสานจากหน่วยงานที่ท าฝายดินคอนกรีตก็อยากให้ทุกท่านช่วยดูว่าในพื้นที่ที่ไหน

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๔ 
   ที่มีบ้างที่สามารถท าฝายได้ก็ช่วยแจ้งด้วยครับ เพ่ือผมจะได้แจ้งหน่วยงานที ่
   รับผิดชอบต่อไปครับ ผมก็มีเรื่องนำเรียนที่ ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณ
   ครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๑ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๑ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๔) ครั้งที ่๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๑ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงาน
การประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติม
ในรายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงาน
การประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที ่๑ 
เมื่อวันที่ ๑ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 

นางจามจุร ี ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๕ 

  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    
 วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๓ เรื่องด้วยกัน   
 เรื่องที่ ๓.๑ การซ่อมแซมถนน คสล.  เสนอโดยท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภา

เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภา 
   เทศบาล เขต ๒ ดิฉันมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร 
   เรื่องอยากให้ซ่อมแซมถนน คสล.ภายในหมู่บ้านหมากยาง ซึ่งเป็นหลุมใหญ่ลึก และ
   หนักสุดคือเส้นหน้าบ้านคุณแม่ตา สุทธิสนธ์ กับหน้าบ้านนายวิรัช  มีหนองหว้า ซึ่ง
   การสัญจรไปมาไม่สะดวก เพราะว่าเกิดอุบัติเหตุหลายครั้งแล้วค่ะ จึงขอความ 
   อนุเคราะห์ท่านประธานไปยังฝ่ายบริหาร อยากขอหินคลุกซักหนึ่งรถไปถมบริเวณ
   หลุมค่ะ และอีกอย่างต้องขอขอบคุณท่านนายก และทางคณะผู้บริหารที่ได้ไป
   ปรับเกรดซ่อมแซมถนนในการสัญจรเพ่ือบรรทุกผลผลิตทางการเกษตรค่ะ ทางรถก็
   ได้ปรับเกรดให้เรียบร้อยค่ะ และก็ได้รับค าชมจากพ่ีน้องมากๆค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
 เรื่องที่ ๓.๒ การซ่อมแซมและการขยายประปา  เสนอโดยท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  สมาชิกสภา
   เทศบาล เขต ๑ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร 
   เรื่องการแก้ไขหรือการขยายเขตเพ่ือแก้ไขปัญหาประปาตรงจุดของสายบ้านคุณพ่อ
   บัน  สัณฐาน ถึงบ้านคุณพ่อพรมเทพ  พาหา ซึ่งในส่วนนี้ก็ได้ไปส ารวจและมีการ
   ออกแบบแล้วกับท่านอ.กองช่าง ระยะทางประมาณ ๑๘๐ เมตร ติดตั้งหัวจ่ายใหม่ 
   ลงท่อเมนใหม่ ติดตั้งตัวเปิดปิดประตูน้ า ตรงบ้านคุณพ่อพัด  ศรีงามใหม่ บ้านที่มี
   ปัญหาคือบ้านคุณแม่สมัย เวลาตอนเย็นบ้าน ๖ หลังใช้หัวจ่ายเดียวกันไหลช้าบางวัน
   ก็ไม่ไหล ซึ่งมันเป็นระบบใหม่ อยากทราบว่าจะเริ่มด าเนินงานหรือแก้ไขปัญหาจะ
   เริ่มเมื่อไหร่ครับ ขอบคุณครับ 
 
 เรื่องที่ ๓.๓ การซ่อมแซมถนนลูกรัง  เสนอโดยท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภา

เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๖ 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาล เขต ๑ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร 
   เรื่องถนนบ้านนางดาว สุวรรณ ไปถึงถนน คสล.เดิมบ่อขยะ จะหาวิธีแบบไหนเพ่ือไป
   แก้ไขปัญหาถนนที่ช ารุด ซึ่งเป็นเรื่องเร่งด่วนครับ ขอบคุณครับ 
 
   ในเรื่องกระทู้ถาม มีเพ่ือนสมาชิกได้ยื่นกระทู้ถามมา คือท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์   
   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒  เรื่องการซ่อมแซมถนน คสล.  ท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิ 
   ธรรม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ เรื่องการซ่อมแซมและการขยายประปา 
   และบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา เทศบาล เขต ๑ เรื ่องการซ่อมแซมถนนลูกรัง 
   ต่อไปดิฉันเรียนเชิญคณะผู้บริหาร ได้ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกค่ะ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิก
   สอบถามมาเรื่องถนน คสล. ชำรุดเสียหาย ต้องเรียนนะครับว่าถนน คสล.ที่ท่านว่า
   มานี้เป็นถนนสายแรกๆ ที่มีการก่อสร้าง ก็นานพอสมควร จนเกิดความเสื่อมโทรม 
   และยังมีอีกหลายช่วง หมู่ที่ ๗ หมู่ที่ ๘ ถนนไปสามขา ดงหมากไฟก็เป็นหลุมเป็นบ่อ
   เหมือนกันครับ ซึ่งผมกับ ผอ.กองช่างก็ไปตรวจสอบดูแล้ว ก็พยายามที่จะหา 
   งบประมาณมาซ่อมแซม โดยเฉพาะงบประมาณที่เราตั้งเอาไว้ในเทศบัญญัตินั้น เป็น
   การซ่อมแซมในเรื่องของถนนหนทาง และเรื่องอื่นๆ ในตรงนี้ผมจะให้ ผอ.กองช่าง 
   ได้ไปตรวจสอบดูอีกที่และประมาณการว่าเราจะต้องใช้งบประมาณเท่าไหร่ในเรื่องที่
   จะต้องซ่อมถนน คสล. เหมือนที่เราดำเนินการในหมู่ที่ ๓ ครับ ส่วนเรื่องที่ ๒ การ
   ซ่อมแซม ขยายเขตประปา ปัญหาตรงนี้เราทราบมาตั้งแต่ท่าน สท.สอน ทำโครงการ
   แก้ไขปัญหามาแล้ว ส่วนปัญหาตรงนี้ขอเพียงรายงานการซื้อจ้างช่างเขารู้แล้วว่า 
   จะต้องทำอย่างไรครับ ต้องดูงบก่อนซึ่งได้สอบถามไปยังกองคลังก็บอกว่าใช้ได้อยู่แต่
   ไม่มากครับ เดี๋ยวรอรายงานกรซื้อจ้างก่อนครับ ส่วนอีกเรื่องการซ่อมแซมถนนลูกรัง 
   ถนนสายนางดาว ไปถึงบ่อขยะเป็นถนนซึ่งดำเนินการอยู่ขณะนี้ ด้วยการซ่อมแซม
   ถนนสายนี้มันทำไม่ได้ เพราะเราได้รับงบประมาณอุดหนุนเฉพาะกิจปี ๒๕๖๖  
   งบประมาณ เก้าล้านกว่าบาท และกำลังอยู่ในช่วงดำเนินการก่อสร้าง แต่ช่วงนี้พี่
   น้องทำการเก็บเกี่ยวผลผลิตทางการเกษตรเป็นช่วงเวลาคาบเกี่ยวกัน และเป็นถนน
   ที่เจอน้ำท่วมการเข้าไปดำเนินการของผู้ประกอบการถนน คสล. ก็มาสามารถ 
   ดำเนินการได้ การใช้จ่ายงบประมาณเป็นข้อบัญญัติงบประมาณที่มีดำเนินการแล้ว

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๗ 
   จะซ้ำซ้อนกันไม่ได้ และอยู่ระหว่างการดำเนินการอยู่ครับ  ผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจง
   เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
  
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกแล้วนะคะ เดี๋ยวท่านนายกจะหา
   วิธีดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 - 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 

มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่คะ เชิญค่ะ เชิญท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาล เขต ๑ กระผมมีเรื่องถามเรื่องรถเกี่ยวข้าวที่เข้ามาในเขตต าบลสามขาของ
   เรา เสียภาษีหรือไม่เสียภาษีอยากให้เทศบาลของเรามีสติ๊กเกอร์ว่าได้เสียภาษีแล้ว  
   เราจะได้รู้ครับ ขอบคุณครบั 

มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะได้น าเรียนท่านนายกตอบ
ค าถามเพ่ือสมาชิกคะ  เรียนเชิญท่านนายกค่ะ 

 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา เรื่องรถเกี่ยวข้าวการเสียภาษีถ้าเป็นรถที่อยู่ในเขตตำบลสาม
   ขาก็ไม่ได้มีปัญหา แต่ปัญหาคือรถเกี่ยวข้าวที่มาจากทางอื่น เขาไม่ได้แจ้งเรา ท่าน
   ต้องการให้มีสติ๊กเกอร์ติด ต้องดูก่อนนะครับเพราะส่วนใหญ่เป็นรถในพื้นที่ที่เรารู้
   จำนวนอยู่แล้ว ส่วนรถที่มาจากทางอื่น ถ้าเจอก็คงต้องให้เจ้าหน้าที่จัดเก็บลงพื้นที่
   เลย เพราะเขามาแค่ไม่นายเข้าก็ไป จะไม่ทันเขาครับ ขอบคุณครับ 

ค่ะท่านนายกได้ตอบคำถามเพื่อนสมาชิกแล้วนะคะ มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่
คะ (ไม่มี) ส าหรับการประชุมครั้งต่อไป เราจะนัดประชุมเป็นการประชุมสภาสมัย
สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๓ ในวันอังคาร ที่ ๗ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา 
๐๙.๐๐ น. การแต่งกายชุดสุภาพโทนสีชมพูค่ะ ปิดประชุม เวลา 12.30  น. 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๔ 
กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๔) ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๖ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ              อนันตา  โพธิ์อุดม 
                                              ( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
                                         เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๗ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชือ่       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๒ เม่ือวันที่ ๖ พฤศจิกายน          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๗  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๗ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
     
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๓ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันอังคาร ที่ ๗ พฤศจิกายน พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๓ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือวันพรุ่งนี้วัดป่าดอนพะยอมจะ 
   ทอดกฐินสามัคคีทอดถวาย ณ วัดป่าธรรมรัตราราม ในวันที่ ๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๖ 
   ก็ขอเรียนเชิญทุกท่านร่วมทอดกฐินครั้งนี้ด้วยนะคะ ตอนเช้าจะเป็นการทำบุญใส่
   บาตรพระ และทอดกฐินเวลา ๐๙.๐๐ น.     สำรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้
   ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่
   ประชุมได้รับทราบในระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นานายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก 
   ครับ สำหรับการประชุมนี้เป็นการประชุมตราระเบียบประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที่ ๓ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ในวันที่ ๗ พฤศจิกายน พ.ศ. 2566  ระเบียบ 
   วาระเรื่องแจ้งให้ทราบ วันนี้ผมได้มอบหมายให้ท่านรองสุพจน์ พงศ์สมโพธิ์ และนิติ
   กร พร้อมเจ้าหน้าที่บางส่วนไปลงพื้นที่กับทางจังหวัดเกี่ยวกับเรื่องท่าทราย หมู่ที่ ๒ 
   ท่าทรายสามหนุ่ม ให้ไปร่วมพิจารณาเกี่ยวกับการขออนุญาตปิดท่าทราย และจะมี
   การขอถอนเงินค้ำประกัน ที่จะแจ้งให้ทราบวันนี้เพราะว่าเกี่ยวข้องกับทางเทศบาล
   ของเรา ที่ท่าทรายสามหนุ่มยังไม่ได้เสียภาษีกับทางเทศบาลเราอยู่ เป็นเรื่องที่ 
   จะต้องแจ้งให้ทางคณะกรรมการจังหวัดได้รับทราบ ซึ่งก่อนหน้านี้ผมได้ให้นิติกรยื่น
   หนังสือไปทางจังหวัดว่าผู้ประกอบการรายนี้ยังค้างภาษีของเทศบาลอยู่ ซึ่งถ้ามีการ
   ขอยกเลิก ตามมาตรา ๙ ต้องเข้าไปตรวจสอบพื้นที่ว่าได้ทำความเสียหายใยพื้นที่
   หรือเปล่า ยิ่งกำลังจะถอนเงินค้ำประกันสัญญาที่วางไว้กับทางจังหวัดประมาณ สาม
   แสนบาท เขาต้องไปตรวจสอบพื้นท่ีว่าได้ดำเนินกิจการทำให้พ้ืนที่ได้รับความ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 
   เสียหายมั๊ย  และของเราเขายังค้างเรื่องภาษีอยู่ มันจึงเป็นโอกาสที่เราจะต้องทวง
   เงินภาษีจากเขา ๑๙๐,๐๐๐ บาทครับ  เรื่องที่สองก็ให้ทางท่านปลัดแจ้งความ
   คืบหน้า เกี่ยวกับการกู้เงินธนาคารกรุงไทยว่าได้ดำเนินการถึงไหนแล้ว เรียนเชิญ
   ท่านปลัดครับ   
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  รอง 
   ปลัดเทศบาลเทศบาลตำบลสามขา เมื่อวันที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๖ ได้ยื่น 
   สถานการณ์ตั้งจ่ายงบประมาณ ๒๕๖๗ ไปที่ธนาคาร เขากำลังคำนวณอยู่ยังไม่ตอบ
   กลับมาค่ะ แต่ทั้งนี้เราก็สามารถยื่นกู้กับ กสท. ไปพร้อมกันเลยได้ค่ะ ก็เป็นขั้นตอน
   การดำเนินการคะรายละเอียดก็มีเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
   ครับขอบคุณท่านรองปลัดครับ ก็คงต้องรอต่อไปเพื่อความชัดเจน แต่จะแจ้งให้ 
   ทราบว่าทางเทศบาลของเรามีสิทธิ์กู้ได้ไม่เกินสามล้านตามที่บอกไปแล้ว ก็คง 
   ประมาณล้านเศษๆ ส่วยการจัดทำโครงการก็คงจะเป็นส่วนการจัดหารถกู้ชีพกู้ภัย 
   และเรื่องเกี่ยวกับถนนอีกซักหนึ่งสาย สำหรับ กสท. น่าจะได้แค่นี้ ส่วนที่เหลือก็มาดู
   ว่ากรุงไทยเขาจะให้เราเท่าไหร่ ซึ่งทางท่านรองปลัด ได้ยื่นเอกสารแจ้งไปแล้ว ยังไม่มี
   คำตอบ เราก็ต้องรอต่อไปไปครับ ทางฝ่ายบริหารก็ขออนุญาตนำเรียนเพียงเท่านี้
   ครับ ขอบคุณครับ   
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๒ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม 
รองปลัดเทศบาลฯ 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๔ 
ได้ประชุมในวันที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๔) ครั้งที ่๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงาน
การประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติม
ในรายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงาน
การประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที ่๒
เมื่อวันที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    
 วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๓ เรื่องด้วยกัน   
 เรื่องท่ี ๓.๑ การขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำ  เสนอโดยนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา

เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขาเขต ๑ ดิฉันมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยัง
   ฝ่ายบริหารเรื่องการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำ จากศาลาประชาคมหมู่ที่ ๗ ถึงที่นาย
   ทองค า  โต๊ะสิงห์  เพ่ือท าการเกษตร หรือสิ่งปลูกสร้าง เนื่องจากโครงการดังกล่าวได้
   น ามาตั้งไว้ในเทศบัญญัติ ระยะทาง ๒๑๐ เมตร งบประมาณ ๖๐,๐๐๐ นั้น ดิฉันจึง
   อยากฝากท่านประธานไปยังฝ่ายบริหารได้จัดงบประมาณเพ่ือด าเนินการติดตั้ง  
   เพราะเส้นทางดังกล่าวต่อไปในภายภาคหน้าพ่ีน้องประชาชนจะขยายบ้านเรือน 
   ออกไปท าการเกษตรและที่อยู่อาศัย จึงน าเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาและด าเนินการ
   ด้วยค่ะ  ขอบคุณค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  



๕ 
   เรื่องที่ ๓.๒ การใช้น้ำประปา หมู่ที่ ๒  เสนอโดยนายสมบูรณ์  บุญอำนวย  สมาชิก
   สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา
   เทศบาลต าบลสามขาเขต ๑  เรื่องการใช้น้ำประปา หมู่ที่ ๒  การบริหารจัดการน้ำ
   การติดตั้งและซ่อมสายเมนยาวออกไป ไม่ทราบว่าตรงนี้เราใช้การได้ดีหรือว่าไม่ดี
   อย่างไรก็ไม่มีการแจ้งให้ทราบก็เลยสงสัยว่าเขาบริหารจัดการน้ำอย่างไร เนื่องจาก
   น้ำไหลไม่แรงไหลเบา ก็เลยอยากถามว่าการเปิด การใช้มันใช้พร้อมกันหรือว่าใช้คน
   ละครั้ง และการล้างถังของหมู่ที่ ๒ ยังใช่แบบเดียวกับหมู่ที่ ๑ หรือเปล่าจึงอยากน า
   เรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร ตอบคำถามด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
   เรื่องท่ี ๓.๓ เรื่องการสร้างถนน คสล. ต่อจากจุดเดิม  เสนอโดยนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  
   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขาเขต ๑ ผมได้ยื่นกระทู้ถามเรื่องถนนนายสมหวัง  สืบสี ไปถึง 
   คสล. ใหม่บ้านนางทิพย์  ผมขอยกระดับพร้อมลงลูกรัง ความกว้างประมาณ  ๔ 
   เมตร ยาวประมาณ  ๖๐ เมตร จึงอยากน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่าย 
   บริหาร พิจารณาให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ  
 
   ในเรื่องกระทู้ถาม มีเพ่ือนสมาชิกได้ยื่นกระทู้ถามมา คือท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์   
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เรื่องการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำ  ท่าน 
   สมบูรณ์  บุญอำนวย  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เรื่องการใช้ 
   น้ำประปา หมู่ที่ ๒  และท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา 
   เขต ๑ เรื่องการสร้างถนน คสล. ต่อจากจุดเดิม  ต่อไปดิฉันเรียนเชิญคณะผู้บริหาร 
   ได้ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกค่ะ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิก
   สอบถามมาเรื่องการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ า ตามที่เพ่ือนสมาชิกได้สอบถามไปนั้น 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๖ 
   ทางคณะผู้บริหารก็ได้บรรจุเข้าในเทศบัญญัติ ก็อยู่ในขบวนการเตรียมการที่จะ 
   ด าเนินการ แต่ทั้งนี้ก็ต้องขึ้นอยู่กับงบประมาณที่จะเข้ามาในปี งบประมาณ ๒๕๖๗ 
   ถ้าหากงบประมาณเข้ามาเพียงพอเราก็สามารถที่จะก่อสร้างและด าเนินการตามเทศ
   บัญญัติที่เราบรรจุเอาไว้แล้ว แต่ถ้าไม่มีงบประมาณก็คงยังสร้างไม่ได้ ก็รอเพียงแค่
   งบประมาณเท่านั้นครับ ส่วนเรื่อง ๓.๒ เกี่ยวกับเรื่องประปาหมู่ที่ ๒ ซึ่งเพ่ือนสมาชิก
   ได้ยื่นกระทู้ถามวิธีการบริหารการด าเนินการประปาหมู่ที่ ๒ เป็นอย่างไร เรื่องนี้ใน
   รายละเอียดผมก็ต้องขอชี้แจงในเบื้องต้นในรายละเอียดต่างๆ วิธีการที่ด าเนินการนั้น
   มันใช้ระบบน้ าร่วมกันหรืออย่างไร ผมยังไม่ได้เจอกับผู้ด าเนินการและยังไม่ได้คุยกับ
   ช่าง และหม้อแปลงที่เราสูบน้ าเข้าระบบประปาเป็นหม้อแปลงเดียวกับหม้อแปลง
   สูบน้ าเพ่ือการเกษตรของการส่งน้ าระบบท่อ เมื่อเป็นอย่างนี้ก็ได้รับการท้วงติงจาก
   ทางชลประทานว่าไม่สามารถที่เอาหม้อแปลงตัวนี้มาใช้ในระบบของประปาเราได้
   เขาจึงให้ตัดออก แล้วก็เป็นปัญหาว่าเราไม่มีหม้อแปลงที่จะผลักดันน้ าเข้าสู่ระบบท่อ
   ที่จะส่งมอบน้ ามาที่ประปาสูงๆของหมู่ที่ ๒ ซึ่งผมเองก็ได้ส่งหนังสือไปทาง 
   ชลประทานจังหวัด ว่าเราจะด าเนินการอย่างไรเกี่ยวกับหม้อแปลง ซึ่งใน 
   รายละเอียดเขาบอกให้แยกหม้อแปลงใหม่ ปัญหาอยู่ที่ว่างบประมาณเรามีน้อย 
   ก่อนที่เราจะขยายเขตไฟฟ้าไปตรงโน้น เราได้สอบถามทางการไฟฟ้าแล้วว่าสามารถ
   ที่จะด าเนินการใช้หม้อแปลงตรงนี้ได้หรือไม่ หม้อแปลงที่เราจะส่งน้ าเพ่ือการเกษตร
   ให้กับพ่ีน้องราษฎรในโครงการคลองส่งน้ าระบบท่อ ทางไฟฟ้าตอบว่าสามารถใช้ได้
   เราจึงได้ด าเนินการของบประมาณอุดหนุนเฉพาะกิจมา เราได้ด าเนินการจนแล้ว
   เสร็จ แต่ด าเนินการไปแล้วก็ได้รับการท้วงติงว่ามันไม่ถูกเพราะระบบน้ าเขาจะให้
   เกษตรกรในฤดูท านาปี หรือนาปรัง หรือเกิดภัยแล้ง แต่ประปาต้องใช้หม้อผลักดัน
   น้ าตลอด ๒๔ ชั่วโมง การก าหนดเรื่องกระแสไฟฟ้ามันก็เลยเป็นปัญหา เขาก็สั่งให้
   ปลดออกและไปหาหม้อแปลงมาใหม่ ก็สอบถามไปยังไฟฟ้า และชลประทานจังหวัด
   ร้อยเอ็ดก็ยังไม่ได้รับค าตอบ ส่วนรายละเอียดต้องรอให้คนที่บริหารจัดการน้ าประปา
   มาชี้แจงครับ  ส่วน ๓.๓ เรื่องการก่อสร้างถนน คสล. จากจุดเดิม เรื่องการสร้างถนน
   เป็นการดำเนินการในลักษณะงบลงทุน ซึ่งงบลงทุนเป็นเรื่องต้องผ่านงบประมาณ 
   ต้องดูรายละเอียดมันอยู่ในแผนหรือเปล่า ต้องนำเสนอเข้าสู่กระบวนการให้ทางฝ่าย
   บริหารพิจารณาแล้ว บรรจุในเทศบัญญัติ ซึ่งต้องทำในปีต่อไป จริงๆถนนสายนี้ถ้าจะ
   ดำเนินการก่อสร้างเพ่อจะให้มันไปจดกับถนนสายใหม่ที่เราก่อสร้างเสร็จแล้ว ปัญหา
   คือ ถ้าดูในพื้นที่ถ้าสร้างขึ้นจะเป็นถนนต่างระดับกับถนนเดิมที่มันมีอยู่แล้ว ปัญหา
   คือที่หนึ่งจะเป็นคลองน้ำ ที่หนึ่งจะเป็นถนน ความสูงต่ำมันต่างกัน ความเหลื่อมกัน
   ระหว่างบ้านนายหวัง  สืบสี  ไปที่สวนนางเยาวลักษณ์  สามขา  มันต่ำ มันจะเป็น
   บ่อ ถ้าหากไม่ยกระดับขึ้นที่ทำใหม่จะสูง ต้องคุยกันว่าจะทำอย่างไร แต่งบประมาณ
   หน้าต้องเสนอเข้าเทศบัญญัตินะครับ สายนี้ ผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ 
   ขอบคุณครับ 
  



๗ 
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกแล้วนะคะ เดี๋ยวท่านนายกจะหา
   วิธีดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 ๔.๑ เรื่องพิจารณาการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ 

เสนอโดยทางคณะผู้บริหาร  ดิฉันขอให้ท่านผู้บริหารได้นำเรียนรายละเอียดเกี่ยวกับ
การแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙  ให้ทุกท่านได้ทราบ
เชิญค่ะ  

 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรีตำบล
สามขา เรื่องพิจารณาการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ 
๑๙ เนื่องจากองค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น ของตำบลสามขา นับตั้งแต่
เปลี่ยนแปลงสถานะตัวเองจากสภาตำบล มาเป็นองค์การบริหารส่วนตำบล และ
ยกระดับมาเป็นสภาเทศบาลตำบล สิ่งหนึ่งที่ขาดไม่ได้คือแนวทางนโยบาย คณะ
ผู้บริหารชุดนี้ที่ขาดไม่ได้เลยคือการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) 
ซึ่งได้รับความสนใจจากพี่น้องประชาชน ทั้ง ๘ หมู่บ้าน สร้างความสนุกสนานให้กับ
พี่น้อง ทั้ง ๔ วัย วักเด็ก เยาวชน วัยประชาชน และวัยผู้สูงอายุ ได้แสดงออกซึ ่ง
ความสามารถในการกีฬา ซึ่งมีกีฬาหลายๆประเภท ถิว่าเป็นสิ่งที่ดี และดำเนินตาม
นโยบายแผนพัฒนาระดับชาติ ฉะนั้นเมื่อถึงในช่วงเดือน พฤศจิกายน ธันวาคม เราก็
จะประชุมเรื่องการแข่งขันกีฬา แต่ถ้ามีเรื่องที่ไม่สามารถจัดการแข่งขันได้เช่น โควิด 
หรือด้านงบประมาณ หรือน้ำท่วม เราก็ไม่สามารถจัดได้ แต่สำหรับปีนี้ทางผู้บริหาร
ได้เห็นความสำคัญตรงนี้ เห็นว่าปีนี้เสร็จจากการทำนาแล้วชาวบ้านน่าจะได้ออก
กำลังกาย มีการเล่นกีฬาสี่วัยเหมือนทุกๆปี เพื่อให้การแข่งขันครั้งนี้เกิดขึ้นตาม
วัตถุประสงค์ ผมจึงนำเข้าสภาเพื่อขอความเห็นชอบจากเพื่อนสมาชิกได้แสดงความ
คิดเห็นว่าเราควรจัดการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) หรือไม่ ถ้า
เห็นสมควรจะได้มอบหมายให้เจ้าหน้าที่แต่งตั้งคณะกรมรการเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบ
ดำเนินการในเรื่องต่างๆ ต่อไป จึงขอเสนอให้สภาพิจารณาการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้าน
ภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ ประจำปี ๒๕๖๖ ต่อไป ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะท่านนายกก็ได้นำเรียนชี้แจงรายละเอียดการจัด การแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยา

เสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ แล้วนะคะ ลำดับต่อไปจะให้ทางเพื่อนสมาชิกได้
อภิปรายร่วมกันเกี่ยวกับการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๘ 
๑๙ เชิญค่ะ เชิญท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญ
ค่ะ 

   
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลตำบลสามขา เขต ๑   ผมมีความคิดเห็นการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัย
   ยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ ผมก็เห็นดีด้วย แต่ผมการแข่งขันก็อย่าให้มาก
   เกินไปหรือยืดเยื้อเกินไปครับ  ขอบคุณครับ 
 
 ค่ะท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตำบลสามขา เขต ๑ ก็ได้

อภิปรายเห็นดีด้วยแต่ก็อย่าให้มากเกินไปหรือยืดเยื้อเกินไปนะคะ มีท่านใดจะ
อภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสอน  ใจดี เชิญค่ะ 

 
 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 

เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
ตำบลสามขา เขต ๑ กระผมก็เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะท่านสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตำบลสามขา เขต ๑ ก็ได้อภิปรายเห็น

ดีด้วยนะคะ มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสุธี  สีจันดา สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

 
 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 

เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
ตำบลสามขา เขต ๒ ที่ทางฝ่ายบริหารเสนอการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด 
(สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ ก็เป็นสิ่งดีที่พ่ีน้องของเราจะได้ออกก าลังกาย มีสุขภาพ
ร่างกายที่แข็งแรง แต่ที่ผมจะน าเรียนต่อท่ีประชุม การแข่งขันกีฬาถ้าเป็นไปได้ก็ไม่
ต้องแข่งยืดเยื้อ ไม่ต้องยาว จัดการแข่งขันแบบตกรอบไปเลย กระชับเวลาให้สั้นลง
ผมก็เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะท่านสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตำบลสามขา เขต ๒ ก็ได้อภิปราย

เห็นดีด้วยนะคะ แต่ไม่ต้องแข่งยืดเยื้อ ไม่ต้องยาว กระชับเวลาให้สั้นลง มีท่านใดจะ
อภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ค่ะ เชิญท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาสภา
เทศบาลตำบลตำบลสามขา เชิญค่ะ 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๙ 

 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา
เทศบาลตำบลตำบลสามขา เรื่องการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขา
เกมส์) ทางเทศบาลต าบลสามขาเราได้จัดมาแทบจะทุกปี ยกเว้นปีที่มีอุปสรรค ผมก็
เห็นดีด้วย เพราะจะเป็นการเพ่ิมทักษะให้ลูกหลานเราในด้านกีฬา เป็นการส่งเสริมที่
ดี แต่เรื่องงบประมาณก็ส าคัญ เพราะต้องใช้งบประมาณท่ีเยอะพอสมควร และการ
จัดก็ไม่ต้องยืดเยื้อครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะท่านรองก้าน  ศรีสุขกาญจน์ ประธานสภาเทศบาลตำบลตำบลสามขา ก็ได้

อภิปรายเห็นดีด้วยนะคะ แต่ไม่ต้องแข่งยืดเยื้อนะคะ มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม
หรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติ  ท่านใดเห็นควรในการจัดการแข่งขันแข่งขันกีฬาสี่
วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ โปรดยกมือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๒  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ (ไม่มี) 

ในเรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ เชิญท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ  

 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง 
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๑ เรื่องอ่ืนๆ ผมดูในแผนพัฒนาที่จะท าลาดยาง อยากทราบว่า
การด าเนินการกู้ยืมเงินไปถึงไหน จะได้มั๊ย ขอบคุณครับ 

ค่ะ ท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ ในวาระอ่ืนๆ 
ท่านก็มีเรื่องที่จะสอบถามผ่านไปยังท่านผู้บริหารเรื่องการกู้ยืมเงินเพ่ือน ามาพัฒนา
หมู่บ้านไปถึงไหนแล้วนะคะ มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิ
ธรรม  สมาชิกสภาสภาเทศบาลตำบลตำบลสามขา เขต ๑เชิญค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง 
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลตำบลสามขา เขต ๑ ที่อยากร่วมปรึกษากรณีของสวนสมุนไพรที่เราได้ริเริ่ม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  



๑๐ 
เดี๋ยวนี้มีแต่หญ้า คืออยากเห็นสวนสมุนไพรของเราร่มกันท าให้เป็นสวนที่สมบูรณ์ 
ครับ ขอบคุณครับ 

ค่ะ มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะได้เชิญท่านนายกชี้แจงเพื ่อน
สมาชิกค่ะ เชิญท่านนายกค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู ้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี
เทศบาล ตำบลสามขา เรื่องการกู้ยืมเงินอย่างที่ท่านปลัดนำเรียนทุกท่านครับตอนนี้
เรากำลังดำเนินการอยู่ ยื่นเอกสารให้ทางธนาคารพิจารณาอยู่ครับ ส่วนเรื่องสวน
สมุนไพรก็อยากให้เพื่อนสมาชิกทุกท่านช่วยกัน มันจะเป็นประโยชน์ต่อทุกท่าน ก็
ต้องช่วยกันเพ่ือให้เป็นสวนสมุนไพรที่สมบูรณ์ครับ ขอบคุณครับ 

ค่ะท่านนายกได้ตอบคำถามเพื่อนสมาชิกแล้วนะคะ มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่
คะ (ไม่มี) ส าหรับการประชุมครั้งต่อไป เราจะนัดประชุมเป็นการประชุมสภาสมัย
สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๔ ในวันจันทร์ ที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา 
๐๙.๐๐ น.การแต่งกายชุดปฏิบัติราชการ ค่ะ การประชุมวันนี้ต้องขอขอบคุณทุก
ท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 12.30  น. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๕ 
ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๔) ครั้งที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๗ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ              อนันตา  โพธิ์อุดม    
                                               ( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
                                          เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๑๓ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๓ เม่ือวันที่ ๗ พฤศจิกายน          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๑๓  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๔ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๑๓ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห ์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นางวันทนา  สืบสี นักสันทนาการ วนัทนา  สืบสี  
๘ นายเกษม  สืบสี ผู้ช่วยเจ้าพนักงานศูนย์เยาวชน เกษม  สืบสี  
๙ นายอนันต์  ศรีโพธิ์งาม ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๔ อนันต์  ศรีโพธิ์งาม  

๑๐ นายยอด  สุดทำ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๘ ยอด  สุดทำ  
๑๑ นายเฉลิม  ศรีงาม ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๗ เฉลิม  ศรีงาม  
๑๒ นายทองใบ  สีเสาร์ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๕ ทองใบ  สีเสาร์  
๑๓ นางทองดี  รูปขำ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๓ ทองดี  รูปขำ  



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 

๑๔ นายเรืองฤทธิ์  สรรพคุณ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๑ สมจิต  สรรพคุณ  
๑๕ นางพิชชานันท์  กมลเลิศ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๖ พิชชานันท์  กมลเลิศ  
 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 

 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และ
   ท่านผู้ใหญ่บ้าน ท่านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านทุกท่านค่ะ ยินดีต้อนรับท่านผู้นำท้องที่ทุกท่าน
   ที่เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขาค่ะ  เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่ม
   การประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  
   (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ วันจันทร์ ที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. 2566 
   ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอ
   เปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๔ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบเรื่องแรกคือเมื่อวันที่ ๑๐ พฤศจิกายน 
   ๒๕๖๖ ดิฉันได้เดินทางไปทัศนศึกษาร่วมกับโรงเรียนผู้สูงอายุของตำบลสามขา ซึ่ง
   เป็นตัวแทนของฝ่ายสภา ส่วนท่านอุษณีย์ วินทะไชย ก็เป็นตัวแทนของฝ่ายบริหาร 
   ส่วนผู้นำท้องที่ ท่านผู้ใหญ่เฉลิม  ศรีงาม เป็นตัวแทนที่เดินทางร่วมกับผู้สูงอายุของ
   ตำบลสามขา ที่จังหวัดศรีสะเกษ ก็รู้สึกประทับใจ  และต้องขอขอบคุณทางท่าน 
   นายกที่สนับสนุนอาหารมื้อเที่ยงค่ะ เรื่องที่สอง เป็นเรื่องการแข่งขันกีฬาเขตพื้นที่
   การศึกษา เขต ๒ ของจังหวัดร้อยเอ็ด ปีนี้อำเภอโพนทรายเราเป็นเจ้าภาพ ในวันที่ 
   ๒๕-๒๘ ธันวาคม ๒๕๖๖ จะใช้สนามการแข่งขันโรงเรียนสามขาพิทยาคมในการ
   แข่งขันฟุตบอล ส่วนโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยางจะแข่งขันเซปัคตะกร้อ และยินดี
   กับโรงเรียนทั้งสองโรงเรียนของตำบลเราได้เข้าแข่งขันในระดับเขต โรงเรียนสามขา
   พิทยาคมประเภทฟุตบอล ส่วนโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยางได้เข้าแข่งขันประเภท
   วิ่ง ๔ x ๑๐๐ เมตร ชายค่ะ  สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับ
   ทราบเพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ
   ในระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๓     
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก 
   ครับ สำหรับการประชุมนี้เป็นการประชุมตราระเบียบประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที่ ๔ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ในวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖  ระเบียบ
   วาระเรื่องแจ้งให้ทราบ เรื่องถนนช่วงนี้ได้มีการปรับเกรดถนน เพื่อเตรียมพร้อมใน
   ฤดูเก็บเกี่ยวผลผลิตข้าว ซึ่งช่วงหน้าฝนถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ ตอนนี้ก็สามารถไปได้ 
   ส่วยอีกเรื่องหนึ่ง วันที่ ๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๖๖ ได้รับแจ้งจากทางหลวงชนบท 
   จังหวัดขอนแก่น ผมกับคณะก็จะเข้าร่วมประชุม คือผู้อำนวยการกองช่างเข้ าร่วม
   ประชุม ที่วัดท่าสมบูรณ์ครับ อีกเรื่องหนึ่งที่จะแจ้งให้ทราบก็เป็นเรื่องการประชุม
   ประจำเดือนเกี่ยวกับท้องถิ่นครับรวมทั้งหน่วยงานส่วนราชการต่างๆ  ในวันที่ ๑๕ 
   พฤศจิกายน ๒๕๖๖ ซึ่งครั้งนี่จัดการประชุมที่เทศบาลตำบลสามขา ก็อยากฝากท่าน
   สมาชิก อยากให้ทุกท่านเข้าร่วมประชุมด้วย จะได้รับฟังแนวทางของท้องถิ่นแต่ละ
   ท้องถิ่นครับ ในส่วนของผู้บริหารก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้
   ครับ ขอบคุณครับ      
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๓ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๗ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม ่เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๗ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๔) ครั้งที ่๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๗ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๔ 
 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น

ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๓ เมื่อวันที่ ๗ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงาน
การประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติม
ในรายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงาน
การประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที ่๓
เมื่อวันที่ ๗ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    
 วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกัน   
 เรื่องท่ี ๓.๑ ซ่อมแซมตะแกรงเหล็กปิดท่อระบายน้ำ       เสนอโดยนางอาภรณ์  โต๊ะ

สิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติและผู้น าท้องที่ทุกท่านค่ะ ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาเขต ๑ ดิฉันมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน 
   สอบถามไปยังฝ่ายบริหารเรื่องการซ่อมแซมตะแกรงเหล็กปิดฝาท่อระบายน  าในเขต
   ชุมชน เนื่องจากตะแกรงเหล็กมีการช ารุดมาก หลายจุด จึงน าเสนอต่อสภาไปยัง
   คณะผู้บริหารได้จัดหางบประมาณมาท าตะแกรงเหล็กเพ่ือปรับเปลี่ยนตรงจุดที่ผุพัง 
   เกรงว่าจะเป็นอันตรายต่อทรัพย์สินและประชาชนที่สัญจรจะท าให้เกิดอันตราย จึง
   น าเรียนมาเพ่ือด าเนินการเพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนด้วยค่ะ  
   ขอบคุณค่ะ 
 
   เรื ่องที ่ ๓.๒ โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู ่ที ่ ๓ หมู ่ที ่ ๕ เสนอโดยนายสุธี          
   สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ 
    

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๕ 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลสามขาเขต ๒ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่าย 
   บริหาร สืบเนื่องมาจากถนน คสล. บ้านสำโรง หมู่ที่ ๓ จากบ้านนางบุญมี  จันทร์
   สำโรง ไปถึงบ้านนางแก้ว  อนุมาตย์ เมื่อปีที่ผ่านมาจะมีการก่อสร้างถนนเส้น 
   ดังกล่าวแล้ว เพราะมีการปรับพ้ืนผิวถนน จนถึงปัจจุบันนี้ยังไม่มีการดำเนินการ 
   ก่อสร้างให้กับพี่น้องในชุมชน จึงอยากฝากท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร
   ด้วยครับว่าถ้าพอมีงบประมาณช่วยพิจารณาก่อสร้างถนนเส้นดังกล่าวด้วยครับ และ
   อีกเส้นทางหนึ่งบ้านดวนส าราญ หมู่ที่ ๕ เส้นทางจากบ้านนายลาน ถึงบ้านแม่หนม 
   ไม่สามารถสัญจรได้ จึงอยากฝากท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหารช่วย 
   พิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ  
 
   ในเรื่องกระทู้ถาม มีเพ่ือนสมาชิกได้ยื่นกระทู้ถามมา คือท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์   
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เรื่องการซ่อมแซมตะแกรงเหล็กปิดท่อ 
   ระบายน้ำ  และท่านสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เรื่อง
   โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ที่ ๓ หมู่ที่ ๕  ต่อไปดิฉันเรียนเชิญท่านนายก  
   ได้ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกค่ะ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิก
   สอบถามมาเรื่องการซ่อมแซมหรือก่อสร้างฝาตะแกรงเหล็กปิดท่อระบายน  า ในเรื่อง
   ต้องยอมรับว่าเราได้พูดกันอยู่ตลอดในการประชุมแต่ละครั ง ซึ่งเราได้ด าเนินการไป
   ชุดแรก แต่ก็ยังมีชุดหลัง จากซ่อมแซมชุดแรกมันยังไม่เพียงพอ แล้วยังมีชุดใหม่ 
   ช ารุดเพิ่มอีก ผมก็ไม่ได้ทิ ง โดยเฉพาะสายหมู่ ๗ หมู่ ๘ ซึ่งงบประมาณในการ 
   ซ่อมแซมยังไม่เพียงพอ สิ่งหนึ่งคือการท ารูปแบบ ถ้าเราท าฝาตะแกรงเหล็กปัญหาก็
   ไม่สิ นสุดอยู่ดี  มันก็จะฟังอีก ถ้าเป็นฝาคอนกรีตน่าจะทนทาน แต่มันก็จะเป็นปัญหา
   ว่าถ้าทำฝาคอนกรีตไหล่ถนนก็เล็กเกินไป ต้องทำไหล่ถนนให้ใหญ่ขึ้นเป็นสองเท่านี่
   คือสิ่งที่คิดว่าจะทำ ต้องขยายไหล่ทางอีก เดี๋ยวจะหาทางดำเนินการ ซึ่งมีอยู่หลาย
   จุดก็อยากฝากสมาชิกทุกท่านเขียนเสนอมาครับ ส่วนอีกเรื่องท่านสมาชิกสอบถาม
   โครงการสร้างถนน คสล. หมู่ ๓ หมู่ ๕ ในตรงนี้อยู่ในเทศบัญญัติแล้ว ถ้ามี 
   งบประมาณเมื่อไหร่ก็จะดำเนินการทำครับ ผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ 
   ขอบคุณครับ 
  

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๖ 
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกแล้วนะคะ เดี๋ยวท่านนายกจะหา
   วิธีดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 ๔.๑ เรื่องพิจารณาโครงการก่อสร้างเมรุหลังใหม่ เสนอโดยนายสมบูรณ์  บุญอำนวย 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  เชิญค่ะ  
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติ และท่านผู้นำท้องที่ทุกท่าน กระผม นายสมบูรณ์  บุญ
อำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สืบเนื่องจากวันนี้ผมได้นำญัตติ
เกี่ยวกับการสร้างเมรุหลังใหม่ เพื่อทดแทนหลังเดิมที่ชำรุดทรุดโทรมมากขึ้นอาศัย
มติที่ประชุมของคณะชาวบ้านที่ได้ร่วมประชุมที่วัดสามขาชัยมงคล ในวันที่ ๑๔ 
กันยายน ๒๕๖๖ และได้นำเสนอเข้าสู่สภาวันนี้ โดยยังไม่ได้ทำรายละเอียดเรียบร้อย 
เป็นการเสนอเพื่อให้สภาและทางผู้บริหารรับเรื่อง เพ่ือจะได้ทำเป็นรายละเอียดและ
เสนอ ส่วนที่ประชุมจะให้ทางเทศบาลทำหรือให้หน่วยงานอื่นทำก็แล้วแต่ผู้บริหาร
จะพิจารณาในคราวต่อไป เลยได้รายละเอียดมายังไม่ครบถ้วน วัตถุประสงค์ของการ
ที่ได้นำเสนอโครงการสร้างเมรุหลังใหม่ หลักการและเหตุผลสืบเนื่องจากชาวบ้าน
สามขา หมู่ที่ ๒ หมู่ที่ ๗ หมู่ที่ ๑ และหมู่ที่ ๘ ได้ร่วมกันพิจารณาเห็นควรให้มีการ
สร้างเมรุหลังใหม่ โดยมอบหมายให้ทางคณะหมู่ ๘ ผู้ใหญ่บ้านเป็นผู้นำเสนอ ใน
ญัตติเข้าสู่สภาโดนอาศัยมติตรงนี้เป็นญัตติมาเสนอให้ทางสภาได้พิจารณาสู่ที่ประชุม
และนำเสนอต่อคณะผู้บริหาร หลักการและเหตุผล บ้านสามขาได้สร้างเมรุขึ้นหลัง
หนึ่ง ยังใช้ร่วมกัน ๔ หมู่บ้าน หลายสิบปี บัดนี้เกิดชำรุดทรุดโทรมขึ้นมากจึงได้
นำเสนอเรื ่องการก่อสร้างเมรุใหม่ขึ ้นมาเพื ่อให้ทางสภาพิจารณาเห็นชอบ โดย
งบประมาณที่นำเสนอคาดว่าอยู่ประมาณ ๒ ล้านบาท ผู้รับผิดชอบโครงการเป็น
เทศบาลตำบลสามขาหรือหน่วยงานอื่นๆ ผู้นำเสนอคือผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๘ และผู้ที่
เสนอญัตติเข้าสู่สภา คือ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสาม
ขา เขต ๑ จึงนำเรียนมาเสนอที่ประชุมเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย ในเรื่องพิจารณา ได้เสนอญัตติโครงการก่อสร้างเมรุ

หลังใหม่ ซึ่งเมรุหลังเก่าชำรุดทรุดโทรม ใช้งานมาหลายปี ก็เลยอยากจะสร้างเมรุ
หลังใหม่ ซึ่งในการก่อสร้างเมรุหลังใหม่อยากให้ท่านรองปลัดได้ชี้แนะในเรื่องการ
สร้างเมรุหลังใหม่นี้เราสามารถทำได้หรือไม่อย่างไร ก่อนที่เพ่ือนสมาชิกจะอภิปรายก็
อยากให้ท่านรองปลัดได้แนะนำก่อนนะคะ เชิญค่ะ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๗ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติ และท่านผู้นำท้องที่ทุกท่าน สำหรับเรื่องการก่อสร้าง
สุสานหรือเมรุถือว่าอยู่ในเรื่องของอำนาจหน้าที่ที่เทศบาลตำบลอาจจะทำได้  คือ
เลือกที่จะทำ หรือไม่ แล้วแต่งบประมาณ อยู่ในอำนาจหน้าที่ของมาตรา ๕๑ ค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 

 
 ค่ะท่านรองอนันตา  โพธิ์อุดม รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา ให้คำแนะนำในด้าน

กฎหมายว่า ในการสร้างเมรุนี ้ อาจจะทำได้ ในงบประมาณ ๒ ล้านบาท ที่ท่าน
สมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ได้เสนอเข้ามาต่อไป
ดิฉันจะให้ทางสมาชิกสภาได้อภิปรายและแสดงความคิดเห็นในเรื ่องพิจารณา
โครงการก่อสร้างเมรุหลังใหม่ ที่ท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
สามขา เขต ๑ ได้เสนอเข้ามาต่อที่ประชุม เชิญค่ะ เชิญผู้ใหญ่เฉลิม  ศรีงาม เชิญค่ะ 

 
 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง 

เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฉลิม  ศรีงาม ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๗ ต้องเรียน
ว่าหมู่ที่ ๗ เคยทำเรื่องขอเสนองบประมาณของทางเทศบาลซื้อที่สาธารณะ เพื่อ
ประโยชน์แก่การพัฒนาสร้างเสร็จแล้วใช้ประโยชน์ก็ต้องทำหนังสือแจ้งให้เทศบาล
ทราบ ในญัตติท่านเสนอในวันนี้หากทำเสร็จ เผาศพต้องทำรายการแจ้ง และเรื่อง
เมรุเป็นเรื่องของทางวัด ซึ่งผมก็ไม่ได้เห็นด้วยกับญัตตินี้ และวัดป่าใครก็อยากทำบุญ
และที่ยังไม่เป็นเอกสารของทางวัดยังเป็นที่สาธารณะอยู่ ผมต้องขอโทษทางญัตติ
ท่านเสนอมาครับ 

 
 ขอบคุณท่านผู้ใหญ่เฉลิม  ศรีงามที่ชี ้แนะในเรื่องการขอใช้พื้นที่สาธารณะ ท่าน

เปรียบเทียบกับของหมู่ที่ ๗ ที่ยื่นญัตติเข้ามาในปีที่แล้วนะคะ ก็คงคล้ายๆกัน ต่อไป
อยากให้ทางสมาชิกสภาได้อภิปรายและแสดงความคิดเห็นโครงการก่อสร้างเมรุหลัง
ใหม่ที่ท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย ได้เสนอญัตติเข้ามา เชิญค่ะ เชิญท่านก้าน  ศรีสุข
กาญจน์  รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  เชอญค่ะ 

 
 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง 

เกียรติ และผู ้มีเกียรติทุกท่าน และผู ้นำท้องที่ทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุข
กาญจน์  รองประธานสภาเทศบาลตำบลตำบลสามขา ครับเกี ่ยวกับญัตติการ
ก่อสร้างเมรุ จากการได้ดูเอกสารมันยังไม่ครอบคลุมทั้งหมด ถ้าเป็นโครงการจริงๆ ที่
ที่เราซื้อตรงนั้นยังไม่เป็นที่ของวัด และโครงการนี้คนที่จะนำเสนอได้ต้องเป็นท้องถิ่น

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายเฉลิม  ศรีงาม 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๗ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 



๘ 
และพี่น้องทั้ง ๔ หมู่บ้านลงประชามติให้ความเห็นว่าตรงจุดนี้ และเมรุตรงนี้สมควร
ที่จะได้รับการก่อสร้างหรือไม่เพระการก่อสร้างเมรุตรงนี้ถ้าเป็นที่สาธารณะ ทาง
เทศบาลของเราต้องเป็นเจ้าของโครงการแล้วนำเสนอขึ้นไปแต่ต้องครอบคลุมทุก
อย่างมีผู้ใหญ่บ้านรับรองมีทั้งพ่ีน้องประชาชนทุกคน และหลักการ เหตุผล ที่จะได้รับ
ก็มีว่าพี่น้องประชาชนได้รับประโยชน์หลายๆอย่าง ที่เขาจะนำไปเสนอโครงการ
ขึ้นมา ซึ่งจะต้องมีรายละเอียดที่สมบูรณ์ ส่งไปทางกรมศาสนาหรือหน่วยงานที่
รองรับ น่าจะได้รับงบประมาณตรงนั้น ขออนุญาตนำเรียนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
 มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่คะ เชิญท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภา

เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติ และท่านผู้นำท้องที่ทุกท่าน กระผม นายสมบูรณ์  บุญ
อำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ จากการที่กระผมได้ยื่นญัตติเสนอ
การสร้างเมรุ มันเป็นดำริจากทางท่านเจ้าอาวาสที่เห็นว่าเรามีที่ทางเราก็อยากจะให้
ย้ายเมรุขยับไปที่เราจัดสรรซื้อมาใหม่ แต่ต้องอาศัยที่ที่เป็นสาธารณะเพื่อยื่นแบบ
เสนอโครงการไปก่อนเพราะว่าที่ตรงนั้นยังไม่เรียบร้อย จะยื่นล่วงหน้าไปก่อน จึงได้
นำโครงการนี้สู่สภาเพื่อให้สภาได้พิจารณาดู ส่วนรายละเอียดก็ยังไม่ครบ แต่ที่ทำ
ขึ้นมาก็อยากได้หลังใหม่ เพราะหลังเก่าจะพังแล้ว นี่คือเป้าหมายที่นำเสนอในวันนี้ 
ครับ ขอบคุณครับ 

 
 มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่คะ เชิญท่านรองอนันตา  โพธิ์อุดม รองปลัดเทศยาล

ตำบลสามขา เชิญค่ะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติ และท่านผู้นำท้องที่ทุกท่าน สำหรับเรื่องการก่อสร้าง
สุสาน ต้องถือว่ายังเป็นญัตติที่ยังไม่สมบูรณ์ การที่จะให้สมาชิกสภาลงมติคงเป็น
ญัตติที่ยังไม่สมบูรณ์ ตามกฎหมายก็คือญัตติใดที่นำเสนอเข้าระเบียบแล้วถ้ายัง
พิจารณาไม่แล้วเสร็จหรือพิจารณายังไม่ได้ก็ถือว่าเป็นอันตกไปค่ะ ถ้ายังมีความ
ต้องการก็ต้องเก็บรายละเอียดทุกอย่างให้ครบ สำเร็จเป็นรูปเล่มแล้วถึงมานำเสนอ
เข้าสู่สภาได้ ณ วันนี้ก็ถือว่าญัตตินี้ให้ถือว่าที่ประชุมพิจารณาร่วมกันว่าจะพิจารณา
ให้ตกไปหรือว่าจะพิจารณาในรอบถัดไปค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 



๙ 
 ค่ะก็ได้คำชี้แนะแนวทางในการทำโครงการก่อสร้างเมรุหลังใหม่นะคะ มีท่านใดจะ

อภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันขอมติว่าท่านใดเห็นควรพิจารณาก่อสร้างโครงการ
ก่อสร้างเมรุหลังใหม่ ของวัดสามขาชัยมงคล ยกมือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ    1       เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  ๑๐ เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง  
 
 เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติให้ญัตติที่ท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาล

ตำบลตำบลสามขา เขต ๑ ได้เสนอมาเป็นอันตกไป ซึ่งข้อมูลยังไม่สมบูรณ์ ให้ท่าน
ไปรวบรวมข้อมูลให้สมบูรณ์ทำเป็นรูปเล่มแล้วสามารถที่จะเสนอเข้ามาใหม่ได้นะคะ 

 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติ และท่านผู้นำท้องที่ทุกท่าน เรื่องยื่นญัตติผมก็ได้พูดไป
แล้วว่าถ้าอยากให้เรื่องเร็วและถูกต้องตามระเบียบต้องเป็นหน้าที่ของทางท่านคณะ
ผู้บริหารมีอำนาจมากกว่าในการหาข้อมูลและสั่งการ ต้องให้ทางผู้บริหารเป็นคนรับ
เรื่องไปก่อนส่วนรายละเอียดขาดอะไรเดี๋ยวผมจะหาให้ แต่การดำเนินการคงให้ท่าน
นายกเป็นคนดำเนินการครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะ เป็นอันว่าโครงการก่อสร้างเมรุหลังใหม่ของวัดชัยมงคลบ้านสามขา ทางผู้เสนอ

โครงการได้มอบเรื่องให้ทางคณะผู้บริหารได้ดำเนินการเพราะว่าท่านนายกทราบ
ข้อมูลและสั่งการได้ชัดเจนมากกว่านะคะ 

 เรื่อง ๔.๒ เรื่องการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ 
เสนอโดยทางคณะผู้บริหาร เรียนเชิญทางคณะผู้บริหารได้นำเสนอรายละเอียด
ข้อมูลในการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ ให้ที่ประชุม
ได้รับทราบและพิจารณาร่วมกัน เชิญค่ะ 

 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ สำหรับในเรื่องของการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้าน
ภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ ในส่วนของเทศบาลตำบลสามขาก็ได้ประชุม
ผ่านไปแล้วในการประชุมครั้งที่แล้ว ก็เห็นชอบให้มีการจัดการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้าน
ภัยยาเสพติด ฉะนั้นวันนี้ถ้าจัดก็ต้องเชิญผู้นำท้องที่โดยการจัดต้องอาศัยผู้นำท้องที่
เป็นผู้ที่จะประสานในส่วนต่างๆ โดยเฉพาะอย่างยิ่งนักกีฬา ซึ่ งองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นเป็นหน่วยงานที่จะต้องดูแลเรื่องงบประมาณในการจัดการแข่งขันนะครับ ซึ่ง

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๑๐ 

ในปีนี้จะมีการแข่งขันกีฬาอยู่ ๒ ประเภท คือฟุตบอล และวอลเล่ย์บอล ส่วนการ
แข่งขันจะเป็นรูปแบบไหนก็อยากให้แสดงความคิดเห็นร่วมกันระหว่างท่านผู้นำ
ท้องที่กับทางท้องถิ่นครับ ส่วนรายละเอียดคงต้องให้คุณวันทนา  สืบสี  และคุณ
เกษม  สืบสี ชี้แจงรายละเอียดในที่ประชุมครับ 

 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ สำหรับการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด 
(สามขาเกมส์) ครั ้งที ่  ๑๙ เราจะมีการจัดการแข่งขันประเภทฟุตบอล และ
วอลเล่ย์บอล ปีที่ผ่านมาเราจัดในรุ่นอายุ ๓๕ ปี ปีนี้เรามีการเปลี่ยนแปลงเป็นอายุ 
๔๐ ปี ประเภทประชาชนทั่วไป มีกีฬาวอลเล่ย์บอลหญิง วอลเล่ย์บอลชาย ฟุตบอล
หญิง ฟุตบอลชาย ระยะเวลาจัดการแข่งขัน ตั้งแต่วันที่ ๒ - ๓๐ ธันวาคม ๒๕๖๖ ค่ะ 
ที่ประชุมจะมีการเปลี่ยนแปลงหรือไม่คะ 

 
 ค่ะคุณวันทนา  สืบสี นักสันทนาการก็ได้ชี แจงอธิบายตามเอกสรที่แจกให้ทุกท่านนะ

คะ กีฬามีทั งหมด ๕ ประเภท คือ ๑.ประเภทฟุตบอลชาย อายุ ๔๐ ปี ๒.ประเภท
ฟุตบอลประชาชนทั่วไป ๓.ประเภทฟุตบอลหญิงอายุไม่ต ากว่า ๒๕ ปี ๔.ประเภท
วอลเล่ย์บอลชาย ๕.ประเภทวอลเล่ย์บอลหญิง มีทั งหมด ๕ ประเภท ค่ะ ต่อไปดิฉัน
จะขอมติที่ประชุมนะคะว่าการจัดการแข่งขันเราจะจัดในรูปแบบไหน แบบน็อค
เอาท์หรือแบบพบกันหมดคะดิฉันขิมติที่ประชุมค่ะ  

ที่ประชุม มีมติ - แบบน็อคเอาท์   1๓      เสียง 
  - แบบพบกันหมด  ๔ เสียง 
  - งดออกเสียง            ๒  เสียง 
  
 ค่ะ เป็นอันว่าตามมติที่ประชุม เราจะจัดการแข่งขันกันแบบน็อคเอาท์นะคะ ซึ่งการ

จับสลากแบ่งสายการแข่งขันเราจะจับสลากกันในการประชุมครั้งต่อไปค่ะ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ (ไม่มี) 

ในเรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีต้องขอขอบคุณท่าน
ผู้บริหาร ท่านสมาชิก และผู้น าท้องที่ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมในวันนี ค่ะ ส าหรับการ
ประชุมครั งต่อไป เราจะนัดประชุมเป็นการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั งที่ 
๕ ในวันจันทร์ ที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น.การแต่งกายชุด
ปฏิบัติราชการ ค่ะ การประชุมวันนี ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดย
พร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 12.30  น. 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางวันทนา  สืบสี 
นักสันทนาการ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



 เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๕ 
ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๔) ครั้งที่ ๔ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๓ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ              อนันตา  โพธิ์อุดม    
                                               ( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
                                          เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๒๐ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๔ เม่ือวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๒๐  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๕ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๒๐ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๒ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๓ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๔ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๕ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๖ นางวันทนา  สืบสี นักสันทนาการ วันทนา  สืบสี  
๗ นายเกษม  สืบสี ผู้ช่วยเจ้าพนักงานศูนย์เยาวชน เกษม  สืบสี  
๘ นายมานิตย์  อาจวงษา นักวิชาการจัดเก็บรายได้ มานิตย์  อาจวงษา  
๙ นายเรืองฤทธิ์  สรรพคุณ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๑ เรืองฤทธิ์  สรรพคุณ  

๑๐ นายสมชาติ  ชิณวงค์ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๒ สมชาติ  ชิณวงค์  
๑๑ นางลำไย  แก้วงาม ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๓ ลำไย  แก้วงาม  
๑๒ นางชุตินันท์  แสงเพชร ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๔ ชุตินันท์  แสงเพชร  
๑๓ นายจำรัส  เขตประทุม ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๕ จำรัส  เขตประทุม  



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 

๑๔ นางพิชชานันท์  กมลเลิศ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๖ พิชชานันท์  กมลเลิศ  
๑๕ นายเฉลิม  ศรีงาม ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๗ เฉลิม  ศรีงาม  
๑๖ นายทองคำ  โต๊ะสิงห์ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๘ ทองคำ  โต๊ะสิงห์  
 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 

 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และ
   ท่านผู้ใหญ่บ้าน ท่านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านทุกท่านค่ะ ยินดีต้อนรับท่านผู้นำท้องที่ทุกท่าน
   ที่เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขาค่ะ  เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่ม
   การประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  
   (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๕ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ วันจันทร์ ที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ.  
   ๒๕๖๖  ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว 
   ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๕ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือวันนี้ต้องขอต้อนรับท่านผู้นำท้องที่
   ทุกท่านได้มาเข้าร่วมประชุมรับฟังในการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา และต้อง
   ขอขอบคุณทุกท่านที่ไปร่วมงานมงคลสมรสของลูกชายที่อำเภอรัตนบุรี ขอบคุณทาง
   คณะผู้บริหาร ของคุณท่านรองอุษณีย์ ที่เป็นพิธีกรให้ด้วย ขอบคุณคณะฝ่ายบริหาร
   ทุกท่าน ขอบคุณท่านสมาชิกสภา ผู้นำท้องที่ทุกท่านค่ะ ในช่วงนี้เป็นช่วงฤดูเก็บ 
   เกี่ยว ข้าวราคากำลังขึ้น กิโลละ ๑๓-๑๔ บาท แล้ว ถ้าใครที่ตากเก็บไว้ก็สามารถที่
   จะจำนำได้ เขาจะให้ตันละ ๑๕,๐๐๐ บาท สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องท่ีจะแจ้งให้ที่
   ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ 
   ประชุมได้รับทราบในระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา ค่ะ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรี 

ต าบลสามขา 



๓ 

   ค่ะ สำหรับการประชุมนี้เป็นการประชุมตราระเบียบประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที่ ๕ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ในวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖  ระเบียบ
   วาระเรื่องแจ้งให้ทราบ ช่วงนี้เป็นช่วงเก็บเกี่ยวและมีรถเกี่ยวข้าวไม่ว่าจะเป็นในพื้นที่
   และนอกพื้นที่เข้ามาดำเนินการเกี่ยวข้าวให้พี่น้องประชาชน และเรามีระเบียบใน
   เรื่องของการเก็บภาษีรถเกี่ยวข้าวคันละ ๑,๐๐๐ บาท ซึ่งเจ้าหน้าที่เราคุณมานิตย์  
   อาจวงษา นักวิชาการจัดเก็บรายได้ เป็นผู้ดูแลเรื่องนี้ ดิฉันจะนำเรียนข้อมูลให้ทุก
   ท่านทราบเพ่ือที่ท่านสมาชิกทุกท่านจะได้ช่วยเก็บค่าภาษีมาให้กับทางเทศบาลตำบล
   สามขาค่ะ หมู่ที่ ๑ นายประยุทธ์  กล้าหาญ  หมู่ที่ ๒ ไม่มีค่ะ หมู่ที่ ๓ นายบุญจันทร์ 
   บัวสี ๒ คัน  หมู่ที่ ๔ มี ๑ คัน หมู่ที่ ๕ นางอ้อย  สมอาษา  ๑ คัน  หมู่ที่ ๖ ผู้ช่วย
   สากล ๒ คัน นายแป๊บ งอมสระคู ๑ คัน คูณครูธัญนันท์ ๑ คัน  หมู่ที่ ๗ นาย 
   ประดิษฐ์ ๓ คัน  หมู่ที่ ๘ มีอยู่ ๖ คัน รวมทั้งหมด ๑๘ คัน เดี๋ยวคุณมานิตจะได้ 
   เตรียมเอกสาร รบกวนท่านสมาชิกทั้ง ๒ เขต ได้ช่วยประสานทางรถเกี่ยวในการเก็บ
   ภาษีด้วยค่ะ ในส่วนของผู้บริหารก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้
   ค่ะ ขอบคุณค่ะ      
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๔ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
   รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
   ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
   ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 
   - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
   รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
   ได้ประชุมในวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
   เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที ่๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๔ 
   - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
   ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
   ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 
 
    ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย
   สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๔ เมื่อวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงาน
   การประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติม
   ในรายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงาน
   การประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที ่๔
   เมื่อวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    
   วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๓ เรื่องด้วยกัน   
   เรื ่องที่ ๓.๑ การซ่อมแซมถนน คสล.ภายในหมู่บ้าน เขต ๒ เสนอโดยนายสมชัย  
   ธรรมรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติและผู้น าท้องที่ทุกท่านครับ กระผมนายสมชัย  ธรรมรักษ์  
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาเขต ๒ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน
   สอบถามไปยังฝ่ายบริหารเรื่องการซ่อมแซมถนน คสล.ภายในหมู่บ้าน เขต ๒  
   เนื่องจากถนน คสล.เขต ๒ มีการช ารุดเสียหาย เป็นหลุมเป็นบ่อ เป็นอุปสรรคในการ
   สัญจรไปมาของพ่ีน้องประชาชน จึงน าเรียนมาเพ่ือด าเนินการเพ่ือบรรเทาความ 
   เดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
 
   เรื่องที่ ๓.๒ การแก้ไขคลองระบายน้ำสายทุ่งโพนคาม - หนองทุ่ม หมู่ ๒ เสนอโดย
   นายสมบูรณ์  บุญอำนวย  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  



๕ 
   เทศบาลต าบลสามขาเขต ๑ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยัง
   ฝ่ายบริหาร เรื่องการแก้ไขคลองระบายน้ำสายทุ่งโพนคาม - หนองทุ่ม หมู่ ๒ เนื่อง
   ด้วยทุกวันนี้ ซึ่งคลองระบายน้ำสายทุ่งโพนคาม - หนองทุ่ม หมู่ ๒ มีปัญหาการไหล
   ของน้ าในคลองส่งน้ าบางช่วงน้ าไหลไม่สะดวก และตื้นครับอยากฝากท่านประธาน
   สอบถามไปยังฝ่ายบริหารช่วย พิจารณาด้วยครับขอบคุณครับ  
 
   เรื่องท่ี ๓.๓ ขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่าง เขต ๒ เสนอโดยนางทัศนา  ทรมีฤทธิ์   
   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลสามขาเขต ๒ ดิฉันมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่าย 
   บริหาร เรื่องขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่าง เขต ๒ เป็นการเปลี่ยนจุดไฟฟ้าจากจุดเดิม
   จากทางหลวงชนบทเข้าหมู่บ้านจึงอยากย้ายไฟฟ้าของเราไปยังจุดที่ไฟฟ้ายังไปไม่ถึง
   จึงอยากฝากท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหารช่วยพิจารณาด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
   ในเรื่องกระทู้ถาม มีเพ่ือนสมาชิกได้ยื่นกระทู้ถามมา คือท่านสมชัย  ธรรมรักษ์   
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เรื่อง เรื่องการซ่อมแซมถนน คสล.ภายใน
   หมู่บ้าน เขต ๒ ท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย  สมาชิกสภา เทศบาลต าบลสามขา  
   เขต ๑ เรื่องการแก้ไขคลองระบายน้ำสายทุ่งโพนคาม - หนองทุ่ม หมู่ ๒ และท่าน
   ทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เรื่องขยายเขตไฟฟ้าส่อง
   สว่าง เขต ๒  ต่อไปดิฉันเรียนเชิญทางฝ่ายบริหาร ได้ตอบคำถามเพื่อนสมาชิกค่ะ 
   เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย  รองนายกเทศมนตรี
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิก
   สอบถามมาเรื่องการซ่อมแซมถนน คสล.ภายในหมู่บ้าน เขต ๒  และการแก้ไขคลอง
   ระบายน้ำสายทุ่งโพนคาม - หนองทุ่ม หมู่ ๒ ก็มีบรรจุไว้ในเทศบัญญัติแล้วนะคะถ้า
   มีงบประมาณก็จะดำเนินการแก้ไขให้ค่ะ อีกเรื่องขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่าง เขต ๒ ก็
   อยากให้ท่านสมาชิกทุกท่านได้สำรวจจุดที่จะย้ายจากจุดเดิม เพ่ือที่จะแจ้งให้ 
   เจ้าหน้าที่ท่ีรับผิดชอบได้ดำเนินการต่อไปค่ะ แต่ก็คงตั้งดูงบประมาณอีกที ถ้ามี 

นางอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรี 

ต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  



๖ 
   งบประมาณเมื่อไหร่ก็จะดำเนินการทำค่ะ ดิฉันก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ค่ะ 
   ขอบคุณค่ะ 
  
   ค่ะ ท่านรองนายก ก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกแล้วนะคะ ถ้ามีงบประมาณ
   เข้ามาเดี๋ยวทางฝ่ายบริหารจะหาวิธีดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะ 
   สอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อทราบ 
 
   ๔.๑ เรื่องการจับสลากแบ่งสายการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) 
   ครั้งที่ ๑๙  เดี๋ยวดิฉันจะมอบหมายให้เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบ ได้ดำเนินการต่อไป 
   เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม รองปลัดเทศบาล
   ตำบลสามขา ในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณ นำเรียนเกี่ยวกับสถานะการเงิน การ
   คลัง ของเทศบาลตำบลสามขา ณ ปัจจุบัน คือวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๖ มี 
   รายรับสุทธิ จำนวน ๑,๘๒๖,๒๗๘.๘๓ บาท หัก รายการระหว่างดำเนินการ  
   ๑,๓๓๐,๗๐๓.๒๗ บาท คงเหลือ ๔๙๕,๕๗๕.๕๖ บาท เป็น ค่าอาหารกลางวัน 
   โรงเรียน สพฐ.ในเขตตำบลสามขา ๓๖๗,๕๕๐ บาท คงเหลือสุทธิ ๑๒๘,๐๒๕.๕๖ 
   บาท  จากข้อมูลเงินคงเหลือรายรับสุทธิจำนวน ๑๒๘,๐๒๕.๕๖ บาท จะเห็นได้ว่าไม่
   เพียงพอสำหรับการจัดงานกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด ที่ตั้งงบประมาณไว้ในเทศ 
   บัญญัติ จำนวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท ดังนั้นจึงอยากนำเรียนข้อมูลด้านการเงินต่อสภา
   และที่ประชุมคณะกรรมการจัดงานและเจ้าหน้าที่ผู้จัดทำโครงการฯอย่างประหยัด 
   เพราะสถานะการเงิน - การคลัง ของเทศบาลตำบลสามขา งบประมาณไม่เพียงพอ
   ต่อการบริหารงานเพราะรายได้ รายรับส่วนใหญ่เทศบาลอาศัยจากเงินอุดหนุนจาก
   รัฐบาลกลางเท่านั้น ประกอบกับปัญหาความเดือดร้อนด้านอ่ืนๆของพ่ีน้อง 
   ประชาชนก็ยังมีปัญหาอยู่หลายด้านที่ยังรองบประมาณลงไปช่วยและแก้ไขปัญหา 
    - เรื่องเงินอุดหนุนจากรัฐบาลกลางที่จะโอนมาในช่วงต้นปีงบประมาณไตร
   มาสแรก ก็ยังคาดการณ์ไม่ได้ว่าจะได้รับการช่วยเหลืออุดหนุนเป็นจำนวนเท่าไหร่ 
   ถ้าดูจาก ยอดคงเหลือ รายรับสุทธิ ณ ตอนนี้ก็ยังไม่เพียงพอต่อการจัดโครงการ 
   แข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม

 

 นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 

ประธานสภาฯ/ประธานที่
ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม 
รองปลัดเทศบาลฯ 



๗ 
    - จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุม เพื่อรับทราบข้อมูลด้านการเงิน การคลัง เพื่อ
   ประกอบการตัดสินใจ และให้มติต่อไป 
  
   ต้องขอขอบคุณ ท่านรองปลัดเทศบาลตำบลสามขา ที่ได้นำเรียนข้อมูล สถานะ 
   การเงิน - การคลัง เทศบาลตำบลสามขาให้ได้รับทราบ จึงอยากให้จัดงานโครงการ
   แข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ ตามงบประมาณที่ตั้งไว้
   ในเทศบัญญัติ และใช้จ่ายงบประมาณด้วยความประหยัด คุ้มค่างบประมาณมาก
   ที่สุดค่ะ 
 
   ขออนุญาตท่านประธานครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิก
   สภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติ และท่านผู้นำท้องที่ทุกท่าน 
   กระผม นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีเทศบาลตำบลสามขา 
   ทางเจ้าหน้าที่จัดการแข่งขันกีฬาของเราได้เตรียมอุปกรณ์ไว้ให้ทุกท่านได้ร่วมในการ
   จับสลากทุกหมู่บ้าน และผมขอแจ้งให้ทุกท่านที่เป็นตัวแทนของแต่ละหมู่บ้านได้
   เตรียมตัว ปีนี้การแข่งขันกีฬาของเราจะเป็นแบบน็อคเอาท์ ซึ่งประเภทกีฬาจะมี 
   ฟุตบอลชาย รุ่นอายุ ๔๐ ปี ขึ้นไป และฟุตบอลหญิงอายุ ๒๕ ปี ขึ้นไป ฟุตบอลชาย 
   ประชาชนทั่วไป วอลเลย์บอลชาย และวอลเลย์บอลหญิง รวม ๕ รายการ ขอเชิญ
   ทางเจ้าหน้าที่ฝ่ายกีฬาครับ  
  
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติ และท่านผู้นำท้องที่ทุกท่าน ลำดับต่อไปจะเป็นการจับ
   สลากแบ่งการแข่งขัน ซึ่งจะให้ผู้นำท้องที่แต่ละหมู่บ้านได้จับสลาก เพ่ือจับคู่การ 
   แข่งขันกีฬา เชิญผู้นำทุกหมู่บ้านได้จับสลากครับ 
   ประเภทแรก เป็นการแข่งขันกีฬาประเภทฟุตบอล รุ่นอายุ ๔๐ ปี ข้ึนไป  
   ผลการจับสลาก การแข่งขันกีฬาฟุตบอล ประเภทรุ่นอายุ ๔๐ ปี ข้ึนไป 
    บ้านสามขา หมู่ที่ ๑ - บ้านสามขา หมู่ที่ ๘ 
    บ้านหนองทุ่ม - บ้านเกาะแก้ว 
    บ้านหงษ์แก้ว - บ้านหมากยาง 
    บ้านส าโรง - บ้านดวนส าราญ 
 
   ประเภทท่ี ๒ เป็นการแข่งขันกีฬาฟุตบอล รุ่นประชาชนชายทั่วไป 
   ผลการจับสลาก  การแข่งขันกีฬาฟุตบอล รุ่นประชาชนชายท่ัวไป 
    บ้านดวนส าราญ - บ้านหงษ์แก้ว 

นายสุวรรณ  แสนแวทย์  
เลขานุการนายกเทศมนตรี  

นายเกษม  สืบสี 
ผู้ช่วยเจ้าพนักงานศูนย์เยาวชน 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม

 

 นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 

ประธานสภาฯ/ประธานที่
ประชุม 



๘ 
    บ้านสามขา หมู่ที่ ๑ - บ้านสามขา หมู่ที่ ๘ 
    บ้านหนองทุ่ม - บ้านส าโรง 
    บ้านหมากยาง - บ้านเกาะแก้ว 
     
   ประเภทท่ี ๓ เป็นการแข่งขันกีฬาฟุตบอลหญิง อายุ ๒๕ ปี ข้ึนไป 
   ผลการจับสลาก การแข่งขันกีฬาฟุตบอลหญิง อายุ ๒๕ ปี ข้ึนไป 
    บ้านสามขา หมู่ที่ ๑ - บ้านสามขา หมู่ที่ ๘ 
    บ้านหมากยาง - บ้านส าโรง 
    บ้านหงษแ์ก้ว - บ้านดวนส าราญ 
    บ้านเกาะแก้ว - บ้านหนองทุ่ม 
 
   ประเภทท่ี ๔ เป็นการแข่งขันกีฬาวอลเล่ย์บอลชาย 
   ผลการจับสลาก การแข่งขันกีฬาวอลเล่ย์บอลชาย 
    บ้านสามขา หมู่ที่ ๑ - บ้านเกาะแก้ว 
    บ้านสามขา หมู่ที่ ๘ - บ้านหงษแ์ก้ว 
    บ้านหนองทุ่ม - บ้านหมากยาง 
    บ้านส าโรง - บ้านดวนส าราญ 
 
   ประเภทท่ี ๕ เป็นการแข่งขันกีฬาวอลเล่ย์บอลหญิง 
   ผลการจับสลาก การแข่งขันกีฬาวอลเล่ย์บอลหญิง 
    บ้านหนองทุ่ม - บ้านเกาะแก้ว 
    บ้านสามขา หมู่ที่ ๑ - บ้านสามขา หมู่ที่ ๘ 
    บ้านส าโรง - บ้านดวนส าราญ 
    บ้านหมากยาง - บ้านหงษ์แก้ว 
  
   ค่ะ เป็นอันว่าเราได้แต่ละคู่ที่จะทำการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขา
   เกมส์) ครั้งที่ ๑๙ แล้วนะคะ ซึ่งเราจะเริ่มแข่งขันในวันที่ ๙ ธันวาคม ๒๕๖๖ เดี๋ยว
   สูจิบัตร น้องผู้รับผิดชอบก็จะได้นำมอบให้ท่านต่อไปค่ะ 
 

 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๙ 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องพิจารณา 

    ๕.๑ พิจารณาโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
   ๒๕๖๗  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อชุดโต๊ะท างาน และเครื่อง 
   คอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค ผู้อ านวยการกองคลัง งบประมาณรวม ๔๐,๕๐๐ บาท 

   ค่ะ เชิญผู้บริหารท้องถิ่นได้น าเรียนชี้แจงรายละเอียด เพ่ือที่ประชุมสภาเทศบาล
ต าบล      สามขาได้พิจารณาค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มเีกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย  รองนายกเทศมนตรี
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับการพิจารณาโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
   งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  สืบเนื่องจากทางเทศบาล 
   ตำบลสามขาได้รับการโอนย้ายตำแหน่งผู้อำนวยการกองคลัง ที่จะมาปฏิบัติราชการ
   ในวันที่ ๕ มกราคม ๒๕๖๗ นี้ ประกอบกับไม่ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปี
   งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
   พ.ศ.๒๕๖๗ จึงขอโอนงบประมาณดังต่อไปนี้ 
      โอนลด งบประมาณจาก แผนงานบริหารงานทั่วไปคลัง งบด าเนินงาน ค่าใช้สอย 
    - โครงการอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง ตั้งไว้ ๒๐,๐๐๐ บาท 
   โอนลดจ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
    - โครงการอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างและภาษีป้าย
   ตั้งไว้ ๒๐,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
       งบประมาณจาก แผนงานบริหารงานทั่วไปคลัง งบด าเนินงาน ค่าวัสดุ 
    - วัสดุไฟฟ้าและวิทยุ ตั้งไว้ ๑๐,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน ๕๐๐ บาท  
     โอนเพิ่ม หมวดค่าครุภัณฑ์  
    - ค่าครุภัณฑ์ส านักงาน (โต๊ะ เก้าอ้ีพร้อมโต๊ะคอมพิวเตอร์) โอนเพิ่มจ านวน  
   ๑๖,๕๐๐ บาท 
    - คอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค  โอนเพ่ิมจ านวน ๒๔,๐๐๐ บาท 
        รวมงบประมาณทั้งหมด ๔๐,๕๐๐ บาท 
   - โดยรายละเอียดครุภัณฑ์ส านักงาน (โต๊ะ เก้าอ้ีพร้อมโต๊ะคอมพิวเตอร์) มีดังนี้ 
    ๑. โต๊ะท างาน ขนาด กว้าง ๑๖๐ ซม. X ยาว ๗๕ ซม. X สงู ๗๕ ซม.  
   งบประมาณ  ๗,๕๐๐ บาท 
    ๒. เก้าอ้ีส านักงานผู้บริหาร บุนวม ปรับระดับได้ ขนาด กว้าง ๖๕ ซม. X 
   ยาว ๗๕ ซม. X สูง ๑๑๕ ซม. งบประมาณ  ๕,๕๐๐ บาท 
    ๓. โต๊ะคอมพิวเตอร์  งบประมาณ  ๓,๕๐๐ บาท 
          รวมงบประมาณครุภัณฑ์ส านักงาน ๑๖,๕๐๐ บาท 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรี 

ต าบลสามขา 



๑๐ 
   เพ่ือการด าเนินการดังกล่าว เป็นไปตมระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
   งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับ
   ปัจจุบัน) พ.ศ.๒๕๔๓ ข้อ ๒๗ จึงได้น าเสนอให้สภาเทศบาลต าบลสามขาพิจารณา 
   เพ่ือด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป ขอบคุณค่ะ 
 
   มีท่านใดจะอภิปรายแสดงความคิดเห็นหรือไม่คะ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภา
   เทศบาล ต าบลสามขาเขต ๒ เชิญค่ะ 
 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๒ ตามท่ีผู้บริหารได้เสนอพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่าย 
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ
   ชุดโต๊ะท างาน และคอมพิวเตอร์ ต าแหน่งผู้อ านวยการกองคลัง งบประมาณ  
   ๔๐,๕๐๐ บาท นั้น ดิฉันเห็นด้วยค่ะ เพราะชุดโต๊ะท างานเดิมเป็นของท่าน                   
   ผอ.สุวิทย์  ไชยโย ที่เกษียณอายุราชการไปแล้ว ประกอบกับเทศบัญญัติงบประมาณ
   รายจ่าย พ.ศ.๒๕๖๗ ไม่ได้ตั้งรายการดังกล่าวไว้ จึงมีความจ าเป็นที่จะจัดซื้อชุดโต๊ะ
   ท างาน และคอมพิวเตอร์ เพ่ือให้การปฏิบัติราชการเป็นไปด้วยความเรียนร้อย และ
   เหมาะสม ขอบคุณค่ะ 
 
   มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบ
   อนุมัติ โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไปตั้งจ่ายเป็น 
   รายการใหม่ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชุดโต๊ะท างาน และคอมพิวเตอร์ ต าแหน่ง 
   ผู้อ านวยการกองคลัง งบประมาณ  ๔๐,๕๐๐ บาท ขอมติค่ะ 

    ที่ประชมุ  มีมติอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณฯ ดังกล่าว  

    - อนุมัติ   1๑      เสียง 
    - ไม่อนุมัติ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
   
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

   ในเรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีต้องขอขอบคุณท่าน
   ผู้บริหาร ท่านสมาชิก และผู้น าท้องที่ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ค่ะ ส าหรับการ
   ประชุมครั้งต่อไป เราจะนัดประชุมเป็นการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ 
   ๖ ในวันพฤหัสบดี ที่ ๓๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น.การแต่งกายชุด
   สุภาพโทนสีส้ม ค่ะ การประชุมวันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดย
   พร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 12.30  น. 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๕ 
ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๔) ครั้งที่ ๕ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๒๐ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ              อนันตา  โพธิ์อุดม    
                                               ( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
                                          เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๓๐ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๕ เม่ือวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๓๐  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 

 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๖ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๓๐ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานกุารนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายนารินทร์  สาสนาม ผู้อำนวยการกองช่าง นารินทร์  สาสนาม  
๘ นางสร้อยทอง  ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สร้อยทอง  ไชยา  

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และ
   เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สำหรับวันนี้
   เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๖ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ วัน
   พฤหัสบดี ที่ ๓๐ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๖  ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลสามขา  
   และท่ีประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๖ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือทางโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยาง
   ได้จัดทำผ้าป่าข้าวเปลือกการกุศล เพ่ือไปเป็นอาหารกลางวันให้กับนักเรียนทาง 
   โรงเรียนชุมชนบ้านหมากยาง ก็บรรลุวัตถุประสงค์ ได้ข้าวเปลือกประมาณ ๔ ตัน
   กว่าๆ ด้วยความอนุเคราะห์จากพี่น้องสองหมู่บ้าน หมู่ที่ ๔ และหมู่ที่ ๖ เรื่องที่ ๒ 
   ขอแสดงความดีใจกับพี่น้องเกษตรกรทุกท่านได้รับเงินช่วยเหลือไร่ละ ๑,๐๐๐ บาท 
   ครอบครัวละ ๒๐ ไร่ ก็ต้องขอแสดงความยินดีกับเกษตรกรชาวนาทุกท่านด้วยค่ะ 
   อีกเรื่องก็คือการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙  
   ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ก็ขอให้ทุกท่านได้หาตัวนักกีฬาส่งให้น้องๆ เจ้าหน้าที่นะคะ ซึ่ง
   เรามีการแข่งขันกีฬาอยู่ ๕ ประเภท และให้แนบสำเนาบัตรประชาชนด้วยค่ะ    
   สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับ
   ต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบในระเบียบวาระที่ ๑ เรื่อง
   แจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบล   
   สามขา ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก  
   สำหรับการประชุมนี้เป็นการประชุมตราระเบียบประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที่ ๖ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ในวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖  ระเบียบ
   วาระเรื่องแจ้งให้ทราบ เรื่องแรกเป็นเรื่องสืบเนื่องมาตั้งแต่ครั้งที่แล้ว ผมได้รับการ
   สอบถามจากเพ่ือนสมาชิกในการบริหารงานประปา ผมก็ได้ติดตามในรายละเอียด 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 
   ต่างๆ เกี่ยวกับการไหลของน้ำประปาที่ไม่ค่อยสะดวก ในจุดนี้ผมก็ขอนำเรียนแจ้งให้
   ทราบว่า ตอนนี้ประปาหมู่ที่ ๒ ไม่สามารถใช้ได้ เนื่องจากน้ำที่ผันมาจากแม่น้ำมูลจะ
   มีปัญหาในเรื่องแรงดันน้ำ เนื่องจากไฟฟ้าเขาไม่อนุญาตให้เราใช้สถานีสูบน้ำเป็น
   หม้อแปลงเดียวกันไม่ได้ และเราก็จะดำเนินการจัดหาหม้อแปลงใหม่ และที่ เราใช้
   ร่วมกันกับหมู่ที่ ๒ นั้น เราใช้สายร่วมกันกับหมู่ที่ ๑ เพื่อสูบน้ำเข้ามา แต่เดี๋ยวนี้มา
   สามารถดำเนินการได้ และอีกประเด็นหนึ่งสายน้ำประปา ท่อ พีวีซีที่เราต่อเข้าบ้าน 
   เป็นสายขนาดแค่ ๔ หุน แล้วขยายไป ๓ - ๔ ครอบครัว ก็เลยมีปัญหาเรื่องการเดิน
   ของน้ำ เรื่องนี้เพื่อความชัดเจนผมก็ได้หารือกับ ผอ.กองช่าง ก็จะหาแนวทางและ
   วิธีการในเรื่องประปาครับ เดี๋ยวผมจะให้ ผอ.กองช่างชี้แจงครับ เชิญครับ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ เรื่องเกี่ยวกับการไม่ไหล การไหลไม่สะดวก
   ของน้ำประปา ตามท่ีได้รับแจ้งจากท่านนายกให้ลงตรวจสอบครับ ก็ได้ทำการ 
   ตรวจสอบเบื้องต้นกับทางผู้รับจ้างดูแลกิจการน้ำประปาของเรา โดยการไปทดสอบ
   การไหลของน้ำโดยการสุ่มตัวอย่าง หมู่บ้านละ ๔ จุด โดยการทำการทดสอบ เช้า 
   กลางวัน เย็น ในการไหลของน้ำ ปรากฏว่าการไหลของน้ำในช่วงเช้าจะไหลค่อนข้าง
   น้อย แต่การทดสอบการไหลไม่ได้อยู่ที่ห้วงเวลา อยู่ที่ว่าท่อน้ำที่ออกจากท่อเมนใหญ่
   ซึ่งส่วนมากเป็นท่อขนาด ๔ หุน ซึ่งใช้เวลาในการดำเนินการมาแล้วเป็นเวลายี่สิบ
   กว่าปี มีฝุ่นตะกอนไปเกาะ บางหลังมีรูน้ำเหลือเท่าปากกาทำให้แรงดันน้ำน้อย ซึ่ง
   จริงๆ ปริมาณน้ำในถังมีมากเพียงพอที่จะจ่ายให้พี่น้องประชาชน และอีกกรณีคือ
   บางสายมีท่อประมาณ ๑ นิ้ว แต่ใช้ประมาณ ๔ - ๕ หลัง จึงทำให้น้ำไหลไม่เพียงพอ 
   ก็ได้นำเรียนทางท่านนายกเบื้องต้นว่าจะค่อยทยอยในการเปลี่ยนสายเมนที่เข้า 
   หมู่บ้านซึ่งต้องใช้ระยะเวลานานหน่อย ช่วงนี้ก็ได้กำชับทางผู้ดูแลให้ทยอยเปลี่ยน
   สายที่มีปัญหาหนักไปก่อนครับ 
 
   ตามข้อเท็จจริงก็เป็นอย่างที่ท่าน ผอ.กองช่าง รายงานครับ ซึ่งท่อประปาของเราใช้
   งานมาอย่างยาวนานก็จะมีการอุดตันของตะกอน และบางจุดมีท่อขนาดเล็กแต่ใช้
   งานหลายหลัง ก็ต้องทำการแก้ไขไปครับ ต้องขอบคุณ ผอ.กองช่าง ที่รายงานให้
   ทราบครับ ส่วนอีกเรื่องก็เป็นเรื่องการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขา
   เกมส์) ครั้งที่ ๑๙  วันนี้ได้รับสูจิบัตรจากเจ้าหน้าที่ว่าจะเริ่มแข่งวันที่ ๙ ธันวาคมนี้ 
   สิ่งที่อยากฝากทุกท่านก็คือ อยากให้ทุกท่านเข้าร่วมชมการแข่งขัน เป็นห่วงเรื่อง
   นักกีฬาที่จะเกิดการทะเลาะวิวาท เนื่องจากเป็นการแข่งขันแบบน็อคเอาท์ ความ
   รุนแรงจะมี เนื่องจากแพ้แล้วตกรอบเลย นักกีฬาจะมีความเอาจริงเอาจังกับการ

นายนารินทร์  สาสนาม 
ผู้อ านวยการกองช่าง 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๔ 
   แข่งขันอาจเกิดการกระทบกระทั่ง ถ้าเกิดปัญหาจะได้ช่วยกันไกล่เกลี่ย ถ้าเราอยู่ตรง
   นั้นก็สามารถบอกน้องๆลูกหลานได้ ก็อยากให้ช่วยกันดูแลเพราะพวกเราเป็น 
   เจ้าภาพทุกคนครับ ส่วนเรื่องแจ้งให้ทราบอีกเรื่องเป็นเรื่องเข้าสู่การกู้ยืมเงินจาก
   องค์กรภายนอก คือธนาคารกรุงไทยส่วนหนึ่งและทางส่งเสริมกิจการของสันนิบาต
   เทศบาล ซึ่งได้ให้ท่านปลัดดำเนินการเพื่อส่งข้อมูลทุกอย่างให้ครบถ้วนเรียบร้อย
   ประกอบโครงการเพื่อนำเสนอเพื่อขอกู้ยืมได้คำตอบแล้วเพื่อความชัดเจนขอให้ท่าน
   รองปลัดชี้แจงให้ที่ประชุมทราบ เรียนเชิญท่านรองปลัดครับ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ สำหรับการกู้ยืมเงินล่าสุดที่ทาง กสท.แจ้งยอด
   เรากู้ได้ที่ ๓,๐๕๐,๐๐๐ บาท ซึ่งจะเป็นการกู้โดยพิจารณาจากวงเงินจากงบลงทุน
   ของเรา ๓ ปี ย้อนหลัง คือ ปี ๖๔ - ๖๕ - ๖๖ ซึ่ง ปี ๖๔ งบลงทุนเราเป็นศูนย์ไม่มี
   ยอดการลงทุน และปี ๖๕ -๖๖ พิจารณาจากตรงนี้ เราสามารถกู้ได้  ๓,๐๕๐,๐๐๐ 
   บาท เพราะฉะนั้นในโครงการนี้ให้ทางท่านผู้บริหารประสานกับทางฝ่ายสภา 
   ประสานโครงการว่าจะทำโครงการไหนเพราะตอนนี้เป็นส่วนของโครงการที่จะทำ
   คร่าวๆ ก็ส่วนของรถกู้ชีพ อันนี้จัดทำโครงการเรียบร้อย ส่วนโครงการงบก่อสร้าง
   ของที่ดินและสิ่งก่อสร้างก็ต้องประชุมร่วมกันว่าจะหยิบยกโครงการไหนเพื่อที่จะ
   นำมาบรรจุเข้าในวงเงินที่กู้ได้ ในลำดับแรกเราจะส่งเรื่องกู้ไปที่ กสท. ก่อน เพราะว่า 
   ลำดับต่อไปเรามีโครงการเรียบร้อยสำเร็จเป็นรูปเล่ม มีทั้งแบบโครงการ แบบ 
   ประมาณการ ปร.๔, ปร.๕ หรือว่าโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ต่างๆ เรียบร้อย ทำเป็น
   รูปเล่ม เมื่อเสร็จแล้วก็เข้าสู่กระบวกการสภาพิจารณาให้ความเห็นชอบว่าจะให้ 
   เทศบาลตำบลสามขาในเรื่องหลักเกณฑ์นี้กับ กสท. หรือไม่ เมื่อผ่านสภาแล้วส่งไปที่
   อำเภอ อำเภอส่งที่จังหวัด จังหวัดจะให้ท่านผู้ว่าพิจารณาว่าท่านจะอนุมัติให้กับ 
   เทศบาลได้กู้หรือไม่ เมื่อท่านผู้ว่าอนุมัติทางจังหวัดจะเป็นคนที่ส่งเรื่องนี้โดยตรงไปที่ 
   กสท. ให้เราซึ่งกระบวนการก็จะอยู่ประมาณ ๒ -๓ เดือน หลังจากนั้น กสท.จะ 
   ประสานมาที่เราว่าจะได้รับการอนุมัติเห็นชอบให้กู้ในลักษณะตามที่เราขอไปหรือไม่ 
   เมื่อ กสท.ให้คำตอบกับเราว่าอนุมัติแล้วเรื่องโครงการต่างๆให้เราจัดซื้อจัดจ้างได้ 
   หลังจากนั้นกระบวนการนั้นเราก็จะยื่นไปที่สถาบันการเงินก็คือธนาคารกรุงไทย 
   เพราะในขั้นตอนการที่จะกู้กับสถาบันการเงินอ่ืนที่นอกเหนือจาก กสท. เราต้องกู้กับ 
   กสท.ก่อน ท่านผู้ว่าจะมองเรื่องอัตราดอกเบี้ยที่ถูก ก็คือร้อยละ ๒ เมื่อตรงนี้อนุมัติ
   แล้ว หลังจากนั้นก็จะไปดูความสามารถที่เราจะยื่นกู้กับธนาคารกรุงไทยเป็นลำดับที่
   สองต่อไปรายละเอียดก็จะประมาณนี่ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  
รองปลัดเทศบาลต าบล  

สามขา 



๕ 
   ขอบคุณครับท่านรองปลัดครับ ทีนี้ก็อยากนำเรียนให้เพื่อนสมาชิกให้ทราบสถาบัน
   การเงินทั้งสองแห่ง ทาง กสท. สามารถกู้ได้ ๓,๐๕๐,๐๐๐ บาท อีกแห่งหนึ่งก็คือ
   ธนาคารกรุงไทยน่าจะกู้ได้ประมาณ ๒ ล้าน ครับ ทีนี้เมื่อกู้มาแล้วผมได้พิจารณา
   ร่วมกับ ผอ.กองช่างแล้วครับว่าเราจะไปลงในเทศบัญญัติที่เราบรรจุเอาไว้ แล้วค่อย
   มาดำเนินการในเรื่องของส่วนอื่นครับ รายละเอียดถ้าเสร็จแล้วจำนำเรียนอีกครั้ง 
   ส่วนเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบอีกเรื่องคือการประชุมสันนิบาตเทศบาล จะมีการประชุม
   สันนิบาตเทศบาลจังหวัดที่อำเภอหนองพอก วันที่ ๘ ธันวาคม ถ้าใครประสงค์ที่จะ
   เข้าร่วมประชุมก็แจ้งชื่อได้ เดี๋ยวผมจะให้น้องพนักงานผู้รับผิดชอบได้ดำเนินการครับ 
   ส่วนอีกอันหนึ่งเป็นสันนิบาตประเทศที่จังหวัดเชียงใหม่ วันที่ ๔ - ๖ มกราคม ใคร
   ประสงค์ท่ีจะเข้าร่วมประชุมก็แจ้งชื่อได้ครับ ในส่วนของผู้บริหารก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้
   ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ      
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๕ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
   รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
   ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
   ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 
   - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
   รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
   ได้ประชุมในวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
   เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที ่๕ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
   - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
   ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
   ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๖ 
    ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย
   สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๕ เมื่อวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงาน
   การประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติม
   ในรายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงาน
   การประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที ่๕
   เมื่อวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    
   วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกัน   
   เรื่องที่ ๓.๑ บุคคลภายนอกนำขยะมาทิ้งโนนนกเอี้ยง เสนอโดยท่านก้าน  ศรีสุข
   กาญจน์  รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รอง 
   ประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา กระผมมี กระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน 
   สอบถามไปยังฝ่ายบริหารเรื่องบุคคลภายนอกนำขยะไปทิ้งโนนนกเอี้ยง เมื่อสอง 
   สามวันก่อนผมได้เอาขยะไปทิ้ง ผมได้เห็นบุคคลภายนอกพื้นที่ตำบลสามขาเอาขยะ
   มาทิ้ง ผมก็เลยอยากฝากท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหารว่าเรามีนโยบายว่า
   เราจะมีมาตรการอย่างไรที่จะไม่ให้บุคคลภายนอกเอาขยะมาท้ิงในเขตเทศบาล 
   ต าบลสามขาของเรา เพราะเราสงวนไว้ให้กับพ่ีน้องในเขตเทศบาลต าบลสามขาของ
   เรา เราจะมีมาตรการอย่างไร ขอบคุณครับ 
 
   เรื่องที่ ๓.๒ เรื่องการยกระดับถนนดินจากทางหลวงชนบทบ้านนายอ่อนตา  สอน
   สิงห์ หมู่ที่ ๘ เสนอโดยท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต 
   ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยัง

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  



๗ 
   ฝ่ายบริหาร เรื่องการยกระดับถนนดินจากทางหลวงชนบทบ้านนายอ่อนตา  สอน
   สิงห์ หมู่ที่ ๘ จะเป็นสองช่วง คือจากทางหลวงชยบทถึงบ้านนายสามารถ  โต๊ะสิงห์ 
   ช่วงที่สอง จากบ้านนายเดช ถึงบ้านนายอ่อนตา  สินสิงห์ ได้แบ่งแยกกันมาหลายปี
   แล้วยังไม่เป็นรูปเป็นร่างผมจึงได้น าเรียนท่านประธานสภาสอบถามไปยังผู้บริหาร 
   ให้พิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ  
 
   ในเรื่องกระทู้ถาม มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นกระทู้ถามมา คือท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
   รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา เรื ่องบุคคลภายนอกนำขยะมาทิ้งโนนนก
   เอี้ยง และ ท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เรื่อง
   การยกระดับถนนดินจากทางหลวงชนบทบ้านนายอ่อนตา  สอนสิงห์ หมู่ที่ ๘  ต่อไป
   ดิฉันเรียนเชิญทางฝ่ายบริหาร ได้ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกค่ะ  เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพ่ือนสมาชิก 
   สอบถามมาเรื่องการนำขยะมาทิ้งโนนนกเอี้ยง เป็นการทิ้งขยะโดยบุคคลภายนอก 
   ในมาตรการของเรานั้น ตั้งแต่เรามีกรอบและสถานที่ทิ้งขยะของตำบลสามขา ซึ่ง
   ปัญหาเหล่านี้ก็มีมาตลอดซึ่งบุคคลภายนอกเอาขยะมาทิ้ง มาตรการในการป้องกัน
   ตอนนี้ยังไม่มี แต่ผมได้ประชาสัมพันธ์ในการประชุมประจำเดือนซึ่งก็ได้พูดมาโดย
   ตลอด ตั้งแต่ร่วมประชุมกำนันผู้ใหญ่บ้าน จนถึงปัจจุบันนี้ได้รับทราบสถานที่ทิ้งขยะ
   ของแต่ละท้องถิ่นครับและอีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องเรื่องป้ายบอกการทิ้งขยะก็ได้ทำแล้ว
   ครับ ส่วนเรื่องที่ ๒ เรื่องการยกระดับถนนดินจากทางหลวงชนบทบ้านนายอ่อนตา  
   สอนสิงห์ หมู่ที่ ๘ เป็นการยกระดับการก่อสร้างถนนดิน ซึ่งถนนสายนี้ก็อยู่ในแผน
   แล้ว แต่ไม่รู้ว่าได้บรรจุในเทศบัญญัติหรือไม่ ถ้าไม่มีก็ต้องบรรจุเข้าเทศบัญญัติถึงจะ
   ดำเนินการได้ และต้องดูงบประมาณและความจำเป็นด้วยผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจง
   เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านรองนายก ก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกแล้วนะคะ ถ้ามีงบประมาณ
   เข้ามาเดี๋ยวทางฝ่ายบริหารจะหาวิธีดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะ 
   สอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
 
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๘ 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อทราบ 
  
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ ในประเด็นค้างตั้งแต่การประชุมครั้งที่แล้วสืบ
   เนื่องจากเทศบัญญัติในเรื่องการขออนุญาตก่อสร้างที่เราค้างกันมาตั้งแต่การประชุม
   ครั้งที่แล้วจะให้ท่าน ผอ.กองช่างนำเรียนให้ทุกท่านทราบเกี่ยวกับหลักเกณฑ์ในการ
   ขออนุญาตก่อสร้างต่างๆว่าพี่น้องเรามีหน้าที่อย่างไร ต้องเสียค่าใช้จ่ายอย่างไร เชิญ
   ท่าน ผอ.กองช่างค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนารินทร์  สาสนาม  ผู้อำนวยการ
   กองช่างครับ เกี่ยวกับ พรบ.ควบคุมอาคาร พ.ศ.๒๕๒๒ เกี่ยวกับการยื่นขออนุญาต
   ก่อสร้างในเขตพื้นที่ตำบลสามขา ซึ่งเทศบาลตำบลสามขาได้ปฏิบัติตาม พรบ.คบคุม
   อาคาร โดยการประกาศตามกฎกระทรวง พ.ศ.๒๕๖๐ และประกาศผังเมืองรวม   
   จังหวัดร้อยเอ็ด พ.ศ.๒๕๖๐ ในการก่อสร้างผู้ที่จะทำการก่อสร้างบ้านเรือนในเขต
   ตำบลสามขา เช่นบ้านที่อยู่อาศัย อาคารต่างๆ โรงเลี้ยงสัตว์ โรงเรียน วัด สิ่งก่อสร้าง
   ต่างๆ โดยเป็นของบุคคล หรือสถานที่ราชการ จะต้องดำเนินการขออนุญาตก่อสร้าง 
   โดยผู้ที่ขออนุญาตก่อสร้างจะต้องมีการเสียค่าทำเนียม ๒ รายการ ๑.ต้องเสียค่า 
   ใบอนุญาตก่อสร้าง ๒๐ บาท ๒.ถ้ามีการดัดแปลงอาคารจะต้องเสียค่าอนุญาต ๑๐ 
   บาท ถ้ามีการรื้อถอนอาคารต้องเสียค่าอนุญาต ๑๐ บาท ถ้ามีการเคลื่อนย้ายอาคาร 
   เสียค่าบริการ ๑๐ บาท มีการขออนุญาตเปลี่ยนการใช้อาคารเช่น เปลี่ยนบ้านเป็น
   โฮมสเตย์ หรือเปลี่ยนบ้านเป็นโรงแรม จะต้องเสียค่าอนุญาต ๕ บาท และอีกส่วนผู้
   จะทำการก่อสร้างจะต้องเสียค่าตรวจแบบแปลนคิดค่าทำเนียนในการตรวจแบบ
   แปลน โดยจะเป็นการเสียภาษีให้กับท้องถิ่น โดยกำหนดว่าอาคารที่สูงไม่เกิน ๑๒ 
   เมตร ให้คิดราคาที่ ๕๐ สตางค์ต่อตารางเมตร คือถ้า ๑๐๐ ตารางเมตร ก็จะเสียอยู่
   ที่ ๕๐ บาท และค่าทำเนียมอีก ๒๐ บาท เป็น ๗๐ บาท แต่ถ้าสูงเกิน ๑๒ เมตร แต่
   ไม่ถึง ๑๕ เมตร ตารางเมตรละ ๒ บาท ส่วนอาคารที่สูงเกิน ๓ ชั้น หรือสูงเกิน ๑๕ 
   เมตร คิดตารางเมตรละ ๔ บาท อาคารที่รับน้ำหนักเกิน ๓๐๐ กิโลกรัมต่อตาราง
   เมตร คิดท่ี ๔ บาทต่อตารางเมตร ป้ายโครงการต่างๆที่มีพ้ืนที่ตั้งแต่ ๕๐ ตารางเมตร
   ขึ้นไป คิดตารางเมตรละ ๔ บาท ส่วนอาคารที่มีลักษณะที่เป็นความยาวเช่นท่อหรือ
   กำแพง จะคิดที่เมตรละ ๑ บาท ส่วนเรื่องท่ีชาวบ้านจะยื่นเอกสารก่อสร้างที่เทศบาล
   จะต้องยื่น ๑.แบบแปลน ๒.โฉนดที่ดิน ๓.สำเนาทะเบียนบ้าน สำเนาบัตรประชาชน 
   ในการมายื่นขออนุญาตก่อสร้าง ซึ่งแบบแปลนจะต้องเป็นบุคคลที่มีวิชาชีพไม่ต่ำกว่า 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  
รองปลัดเทศบาลต าบล  

สามขา 

นายนารินทร์  สาสนาม 
ผู้อ านวยการกองช่าง 



๙ 

   ปวช.ด้านก่อสร้างโยธา ในการเขียนแบบมีการรับรอง ซึ่งส่วนมากก็จ้างช่างซึ่งส่วนนี้
   ไม่ได้เสียภาษีเข้าท้องถิ่น เป็นการตกลงระหว่างผู้เขียนกับเจ้าของบ้าน รายละเอียด 
   พรบ.ควบคุมอาคารก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ท่านทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ขอบคุณท่านนารินทร์  สาสนาม ผอ.กองช่าง ที่ได้นำรายละเอียดเกี่ยวกับ พรบ.
   ควบคุมอาคาร ให้ได้รับทราบ ในการเสียค่าบริการแบบต่างๆ ค่ะ ลำดับต่อไปเรียน
   เชิญท่านรองอนันตา โพธิ์อุดมค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ ขออนุญาตนำเรียนเรื่องการนำขยะมาทิ้งของ
   บุคคลภายนอก เราได้จัดทำป้ายที่เป็นป้ายเหล็กเพ่ือไปติดตั้งบ่อขยะหรือที่สาธารณะ
   ต่างๆ ก็ปักป้ายไว้ห้ามบุคคลภายนอกทิ้งขยะในเขตพื้นที่ตำบลสามขา ถ้าหากท่าน
   ใดพบเห็นคนไปทิ้งและมีหลักฐานชัดเจนท่านสามารถแจ้งมาทางเทศบาลได้ ในทาง
   ท้องถิ่นเราสามารถปรับได้ ตาม พรบ.รักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบ 
   เรียบร้อยของบ้านเมือง อ้างอิงโดยใช้ พรบ.สาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕  ประเด็นที่สอง
   เรื่องบุคคลภายนอกนำขยะมาทิ้งที่บ่อขยะของเทศบาลตำบลสามขา ซึ่งประเด็นนี้
   เรายังไม่ได้ประชาสัมพันธ์ว่าบ่อขยะตรงนี้ห้ามบุคคลภายนอกเอาขยะมาทิ้ง และใน
   ลำดับต่อไปก็จะมีการทำประกาศห้ามบุคคลภายนอกเอาขยะมาทิ้งโดยไม่ได้รับ 
   อนุญาต และบุคคลใดที่ไม่ทิ้งขยะในที่ที่เรากำหนดให้ทิ้งก็จะมีความผิดเช่นกันค่ะ 
   และขออนุญาตย้อนเมื่อการประชุมสภาครั้งที่แล้วที่ได้ค้างกับทางสภาในเรื่องเทศ
   บัญญัติต่างๆ ที่เทศบาลตำบลสามขาเราประกาศใช้และบังคับใช้ ณ ปัจจุบัน มีกี ่
   เรื่อง กี่ฉบับด้วยกัน ก็จะมีอยู่ ๑๐ เรื่อง  
   ๑. ข้อบัญญัติการกำจัดสิ่งปฏิกูล ประกาศใช้ ปี พ.ศ.๒๕๕๑ เราจัดเก็บกับผู้ที่มารับ
   สำประทาน การดูดสิ่งปฏิกูล จัดเก็บท่ีอัตรา ๒,๐๐๐ บาทต่อปี  
   ๒. ข้อบัญญัติกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพประเภทดิสโก้เทคและคาราโอเกะ 
   ประกาศใช้ ๒๖ กรกฎาคม ๒๕๕๔ อัคราค่าทำเนียมดิสโก้เทค ค่ำทำเนียม ๕๐๐ 
   บาทต่อปี คาราโอเกะ ค่าทำเนียม ๕๐๐ บาทต่อปี 
   ๓. ข้อบัญญัติการควบคุมแหล่งเพาะพันธ์ยุงลาย ประกาศใช้ ๒๖ กรกฎาคม ๒๕๕๔ 
   มีเกณฑ์ว่าให้ชาวบ้านกำจัดแหล่งเพาะพันธ์ยุงลาย 
   ๔. ข้อบัญญัติกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  ประกาศใช้ ๖ สิงหาคม ๒๕๕๕ เป็น
   การผลิตน้ำกลั่น น้ำบริโภค ที่ ๕๐๐ บาทต่อปี การสีข้าวด้วยเครื่องจักร ๕๐ บาทต่อ
   ปี การบดเมล็ดพืช การนวดข้าวด้วยเครื่องจักร ประเภทรถเกี่ยวข้าว อยู่ที่ ๑,๐๐๐ 
   บาทต่อปี การไถ การพรวนดินการเกษตรด้วยเครื่องจักร (ยกเว้นรถไถนาเดินตาม) 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  
รองปลัดเทศบาลต าบล  

สามขา 



๑๐ 
   อยู่ที่ ๕๐๐ บาทต่อปี การเผาถ่านหรือสะสมถ่าน อยู่ที่ ๒๐๐ บาทต่อปี กิจการขน
   ดิน ถมดินด้วยเครื่องจักรคิดอัตราต่อเครื่อง ๑,๐๐๐ บาทต่อปี  
   ๕. ข้อบัญญัติการบริหารกิจการประปาและบำรุงรักษาระบบประปาหมู่บ้าน 
   ประกาศใช้  ๒๗ กันยายน ๒๕๕๖ อัตราและค่าทำเนียมจะเก็บจากมิเตอร์ หน่วยละ 
   ๕ บาท  
   ๖. ข้อบัญญัติการบริหารกิจการของสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้า ประกาศใช้  ๑๕  
   กรกฎาคม ๒๕๕๗  ค่าทำเนียนจะเป็นไปตามที่ประชุมของคณะกรรมการบริหาร
   สถานีสูบน้ำ น่าจะตกลงกันไว้ที่ครึ่งต่อครึ่งกับทางเทศบาล  
   ๗. เทศบัญญัติการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์  ประกาศใช้  ๒๘  
   กันยายน ๒๕๖๐ เป็นหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการห้ามเลี่ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ ในเขต
   พื้นที่ถนนสาธารณทุกสายในเขตเทศบาลตำบลสามขารับผิดชอบดูแล และกระทำ
   การเป็นอาจิณ ไม่มีการควบคุมดูแลจนเข้าใจได้ว่าใช้ถนนสาธารณะเป็นสถานที่เลี้ยง 
   ถ้าฝ่าฝืนก็จะมีโทษตาม พรบ.สาธารณสุข มีโทษสูงสุดอยู่ที่ปรับ ๑๐,๐๐๐ บาท  
   ๘. เทศบัญญัติการควบคุมตลาดสดเทศบาลตำบลสามขา ประกาศใช้  ๒๖  
   ธันวาคม ๒๕๖๑ เกี่ยวกับเรื่องค่าเช่าพื้นที่จำหน่ายสินค้า คิดอัตราที่ถ้าเป็นรายครั้งที่ 
   ๒๐ บาท ถ้าเป็นรายเดือนอยู่ที่เดือนละ ๒๐๐ บาท 
   ๙. เทศบัญญัติเรื่องการกำหนดวิธีการและอัตราค่าตอบแทนในการอนุญาตตาม 
   มาตรา ๙ แห่งประมลกฎหมายที่ดิน เราประกาศใช้เมื่อ ๙ ธันวาคม ๒๕๖๒ อัตรา
   ค่าทำเนียมอยู่ที่ ลูกบาศก์เมตรละ ๒๐ บาท ถ้าเป็นประเภทไร่จะคิดท่ี ไร่ละ  
   ๑๐,๐๐๐ บาทต่อปี เศษของไร่ให้คิดเป็นหนึ่งไร่  
   ๑๐. เทศบัญญัติว่าด้วยเรื่องการติดตั้งบ่อดักไขมัน  ประกาศใช้เมื่อ ๑๔ พฤศจิกายน
   ๒๕๖๕ 
   เราก็มีข้อบัญญัติ เทศบัญญัติในการบังคับใช้ ๑๐ เรื่องด้วยกัน เรื่องที่ ๑๑ เราอาศัย 
   พรบ.ใหญ่ เป็น พรบ.ควบคุมอาคารและผังเมืองรวมในพื้นที่ของจังหวัดร้อยเอ็ด เรา
   บังคับใช้ พรบ.แม่เลย เราก็เลยไม่ตราในเทศบัญญัติในพื้นที่ค่ะ ก็ขอนำเรียนให้ที่
   ประชุมได้รับทราบ ส่วนในเรื่องประเด็นที่ว่าข้อบัญญัติตัวไหนที่มันล้าหลัง หรือไม่
   ทันกับเหตุการณ์ปัจจุบัน จะได้นำเรียนกับทางฝ่ายท่านผู้บริหาร ฝ่ายนิติกร และจะ
   ได้ประมวลหลักเกณฑ์และนำเรียนเข้าสู่กระบวนการสภาอีกทีค่ะ ขอบคุณค่ะ  
 
   ค่ะ ในเรื่องเพื่อทราบนั้น ท่านรองอนันตา ก็ได้นำเรียนรายละเอียดข้อมูลให้ทุกท่าน
   ได้รับทราบแล้วนะคะ การจ่ายค่าทำเนียมต่างๆ การเสียภาษี การปรับ ของ 
   ข้อบัญญัติ เทศบัญญัติแต่ละข้อ ต้องขอขอบคุณท่านรองอนันตา และท่าน ผอ.กอง
   ช่างมากค่ะ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๑ 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องพิจารณา 

   วันนี้มีเรื่องเพ่ือพิจารณา ๓ เรื่องด้วยกัน เรื่องแรกเรื่องขอความเห็นชอบขยายข้างผิว
   ถนนจราจร ถนนลาดยางทางหลวงชนบทสายชะโด - ฮ่องสังข์ จากหลัก กม.ที่ ๑๖ - 
   หลัก กม.ที่ ๑๘ น าเสนอโดยคณะผู้บริหาร ต่อไปเรียนเชิญท่านนายกได้น าเรียน 
   รายละเอียดข้อมูลเพื่อให้ที่ประชุมได้พิจารณาร่วมกัน เรียนเชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา ในระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องเพ่ือพิจารณาในวันนี้ คณะผู้บริหารมีเรื่องขอความ
   เห็นชอบจากสภาเพ่ือให้พิจารณาในเรื่องของการด าเนินการขยายถนน เมื่อวันที่ ๑๕ 
   พฤศจิกายน ๒๕๖๖ ผมไดเ้ข้าร่วมประชุมกับทางทางหลวงชนบทภาค จังหวัด 
   ขอนแก่น เกี่ยวกับเรื่องทางหลวงชนบทสายชะโด - ฮ่องสังข์ จะได้ท าการขยายถนน 
   ผิวจราจรถนนลาดยาง ผ่านบ้านดอนโมง ถึงหลัก กม.ที่๑๖ ต าบลสามขา บ้านส าโรง 
   ซึ่งในเรื่องนี้ผมและ ผอ.กองช่างได้เข้าร่วมประชุม ในการขอขยายเขตผิวจราจร 
   พร้อมไฟแสงสว่างต่อจากแผนงานที่เขาจะด าเนินการอยู่ จากหลัก กม.ที่๑๖ - หลัก 
   กม.ที่ ๑๘ เพ่ือให้ทางหลวงชนบทได้ขยายขอบเขตถนนและให้ด าเนินการไฟฟ้าแสง
   สว่าง ตลอดทาง เพ่ือให้พ่ีน้องได้สัญจรไปมา สืบเนื่องเมื่อถนนสายนี้เป็นถนนสาย
   หลักของพ่ีน้องในเขตอ าเภอโพนทรายที่เดินทางไปสู่อ าเภอท่าตูมจังหวัดสุรินทร์ ซึ่ง
   ถนนไม่ได้มีความกว้างมาก เป็นปัญหาในการใช้ถนนสัญจรไปมาของพ่ีน้องเกิด 
   อุบัติเหตุบ่อยครั้ง เพ่ือให้การใช้ถนนสัญจรของพ่ีน้องได้กว้างขวางและปลอดภัยขึ้น
   จึงขอมติสภา ขอความเห็นชอบเพ่ือผู้บริหารจะได้น าเสนอไปยังทางหลวงเขตจังหวัด
   ขอนแก่นเพ่ือของบประมาณมาด าเนินการต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

   ค่ะ ท่านนายกท่านก็ได้น าเรียนชี้แจงในรายละเอียดข้อมูลขอความเห็นชอบขยายผิว
   จราจร ถนนลาดยางทางหลวงชนบท สายชะโด - ฮ่องสังข์ หลัก กม.ที่๑๖ - กม.ที่ 
   ๑๘ ต่อไปก็อยากให้ท่านสมาชิกได้แสดงความคิดเห็นว่า ตามท่ีท่านนายกได้ขอความ
   เห็นชอบนั้น ท่านมีความคิดเห็นอย่างไร เชิญค่ะ เชิญท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิก
   สภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ ตามที่ฝ่ายบริหารได้เสนอเรื่องขยายถนนทางหลวง
   ชนบท สายชะโด - ฮ่องสังข์ หลัก กม.ที่๑๖ - กม.ที่ ๑๘ กระผมเห็นดีด้วยครับถนน
   จะได้กว้างขวาง การสัญจรไปมาสะดวก และลดการเกิดอุบัติเหตุบนท้องถนนได้ครับ 
   ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ เชิญท่านสมบูรณ์  บุญอ านวย 
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๒ 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ จากการที่ทางคณะผู้บริหารได้น าเสนอเกี่ยวกับการ
   ขยายถนนทางหลวงชนบท สายชะโด - ฮ่องสังข์ หลัก กม.ที่๑๖ - กม.ที่ ๑๘ ผมก็
   เห็นด้วยนะครับ ถ้าท าเป็นสี่เลนได้จะยิ่งดี เพราะเนื่องด้วยถนนแคบการเกิด 
   อุบัติเหตุเสียชีวิตก็มี และถ้ายกถนนขึ้นอีกก็จะดีมากเพราะเขตนี้น้ าท่วมด้วย ผมก็
   เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านอาภรณ์  โต๊ะ
   สิงห์ สมาชิกสภา เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๑ จากการที่ทางคณะผู้บริหารได้น าเสนอเกี่ยวกับการขยายถนน
   ทางหลวงชนบท สายชะโด - ฮ่องสังข์ หลัก กม.ที่๑๖ - กม.ที่ ๑๘ ดิฉันก็เห็นดีด้วย
   ค่ะ เพราะจะได้สะดวกต่อการเดินทางจราจรของพ่ีน้องประชาชน และอยากทราบ
   ว่าเขาจะลงท่อระบายน้ าด้วยหรือไม่คะ ขอบคุณค่ะ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านทัศนา  ทรมี
   ฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางคณะผู้บริหารได้น าเสนอเกี่ยวกับการขยายถนนทาง
   หลวงชนบท สายชะโด - ฮ่องสังข์ หลัก กม.ที่๑๖ - กม.ที่ ๑๘ ดิฉันก็เห็นดีด้วยค่ะ 
   เพราะว่าถนนเส้นนี้เป็นถนนสายหลักที่พ่ีน้องของเราได้สัญจรไปมาช่วงนี้ผิวถนนก็
   คับแคบท าให้เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง ดิฉันก็เห็นดีด้วยเพราะพ่ีน้องจะได้สัญจรไปมา
   ลดอุบัติเหตุค่ะ ขอบคุณค่ะ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติ 
   ท่านใดเห็นชอบกับทางคณะผู้บริหารในการขยายถนนทางหลวงชนบท สายชะโด - 
   ฮ่องสังข์ หลัก กม.ที่๑๖ - กม.ที่ ๑๘ ขอมติค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๓ 
   ค่ะต่อไปเป็นเรื่อง ๕.๒ เรื่อขอความเห็นชอบการก่อสร้างคันไดร์ ริมตลิ่งแม่น้ ามูล 
   จากต าบลด่าน - ต าบลสามขา น าเสนอโดยคณะผู้บริหาร ต่อไปเรียนเชิญท่านนายก
   ได้น าเรียนรายละเอียดข้อมูลเพื่อให้ที่ประชุมได้พิจารณาร่วมกัน เรียนเชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา ในระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องเพ่ือพิจารณาเรื่องที่ ๒ คณะผู้บริหารได้น าเสนอ
   ขอความเห็นชอบก่อสร้างคันไดร์ ริมตลิ่งแม่น้ ามูล จากต าบลด่าน - ต าบลสามขา ไป
   ต าบลท่าหาดยาว สืบเนื่องจากโครงการฝายราษีไศล ซึ่งเป็นโครงการของรัฐที่ท ามา
   หลายปีแล้ว และเป็นปัญหาของพ่ีน้องที่ท าการเกษตรการท านาบุ่ง นาทาม หรือนา
   นอกฤดูกาล ปัญหาที่ผ่านมานั้นก็ได้รับการชดเชยบ้าง ในเรื่องของการดูแลการ 
   จัดท าคันไดร์ หรือการจัดท าถนนเพ่ือป้องกันตลิ่งพังและน้ าจากแม่น้ ามูลไหลทะลัก
   เข้าสู่ที่ท าการเกษตร ฉะนั้นกรมชลประทานได้ก่อสร้างมาก็ได้ด าเนินการตาม 
   รูปแบบการก่อสร้างคันไดร์ เพ่ือป้องกันน้ าจากแม่น้ ามูลไหลทะลักเข้าสู่พ้ืนที่ท า 
   การเกษตร แต่การด าเนินการนั้นระยะทางของความเดือดร้อนเป็นระยะทางที่ยาว
   มาก การก่อสร้างจึงล่าช้า และผมได้รับการประสานจากชลประทานให้  
   ประชาสัมพันธ์ และขอมติจากสภาเทศบาล ผมจึงขอน าเสนอในวันนี้ว่าเพ่ือการ 
   ก่อสร้างคันไดร์ไม่ให้เกิดผลกระทบในเรื่องของแม่น้ ามูลไม่ให้ไหลทะลักเข้าพ้ืนที่ท า
   การเกษตร ผมจึงขอความเห็นชอบจากสภาว่า จากระยะทาง ๗ กิโลเมตรที่เขาจะ
   ด าเนินการในปี ๒๕๖๗ ก็ขอความเห็นชอบว่าเมื่อเข้าสู่เขตของต าบลแล้วก็ให้ 
   สามารถด าเนินการได้ เพ่ือให้พ่ีน้องเราที่อยู่ริมฝั่งแม่น้ ามูลได้ท าการเกษตรได้โดย
   ไมไ่ด้รับผลกระทบ เดือดร้อน พร้อมพัฒนาเป็นแหล่งท่องเที่ยวต่อไป ผมจึงน าเรื่องนี้
   เพ่ือขอความเห็นชอบจากสภาและแจ้งให้ทางชลประทานทราบต่อไปครับ ขอบคุณ
   ครับ 

   ค่ะ ท่านนายกท่านก็ได้น าเรียนชี้แจงในรายละเอียดข้อมูลเรื่องขอความเห็นชอบการ
   ก่อสร้างคันไดร์ ริมตลิ่งแม่น้ ามูลจากต าบลด่าน - ต าบลสามขา ให้ที่ประชุมได้รับ
   ทราบแล้ว ท่านมีความคิดเห็นอย่างไร เชิญค่ะ เชิญท่านสอน  ใจดี สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
   สามขา เขต ๑ ในการสร้างคันไดร์ระยะทาง ๗ กิโลเมตร จากต าบลด่าน - ต าบล
   สามขา ไปต าบลท่าหาดยาวถ้าท าได้ผมก็เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสมบูรณ์  บุญ
   อ านวย  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

 

นางจามจุร ี ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๔ 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เรื่องการสร้างคันไดร์ ก็เห็นด้วยครับ ไม่ว่าระยะทาง ๗ 
   กิโลเมตรจากต าบลด่านจะมาถึงต าบลสามขาหรือเปล่าเราก็ขอมติที่ประชุมก่อน ถ้า
   ถึงก็เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสมชัย  ธรรม
   รักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เกี่ยวกับเรื่องการขอความเห็นชอบการก่อสร้างคันไดร์
   จากต าบลด่าน - ต าบลสามขา ไปต าบลท่าหาดยาว เพราะมันจะเกิดผลดีกับ 
   เทศบาลตำบลสามขาของเรา และเป็นประโยชน์ต่อพี่น้องที่ทำการเกษตรริมแม่น้ำ
   มูลมากเลยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านก้าน  ศรีสุข 
   กาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติและผู้น าท้องที่ทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุข 
   กาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา เกี่ยวกับเรื่องการขอความเห็นชอบ
   การก่อสร้างคันไดร์จากต าบลด่าน - ต าบลสามขา เรื่องนี้ผมก็เห็นดีด้วย เพราะการ
   ก่อสร้างคันไดร์เพ่ือป้องกันน้ำท่วม เป็นเรื่องที่ดี และจะเป็นถนนหนทางที่เราใช้ 
   สัญจรไปมาได้สะดวกครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสุธี  สีจันดา  
   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลสามขา เขต ๒ จากทางคณะผู้บริหารได้ขอความเห็นชอบการก่อสร้างคันไดร์
   จากต าบลด่าน - ต าบลสามขา เป็นสิ่งที่ดีครับ เพราะการมีคันไดร์จะป้องกันไม่ให้น้ำ

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  



๑๕ 
   ท่วมเร็ว และท่ีของพ่ีน้องเราในเขตข้างๆ แม่น้ำมูล สามารถทำการเกษตรได้ครับ ผม
   ก็เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติ 
   ท่านใดเห็นชอบกับทางคณะผู้บริหารในการสร้างคันไดรจ์ากต าบลด่าน - ต าบล 
   สามขา ขอมติค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
   ค่ะ ต่อไปเป็นเรื่องพิจารณาเรื่อง ๕.๓ ขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
   ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗  งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
   จำนวน ๒ โครงการ คือ 
    ๑. โครงการปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรังจาก 
   สายหนองข้ีเหน ไปทางโนนหนองลุมพุก หมู่ ๓ 
    ๒. โครงการปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรังสาย 
   จากนานางสำลี จันทร์หง่อม ไปทางนานายสำลี  นุโยค หมู่ ๓ 
   น าเสนอโดยคณะผู้บริหาร ต่อไปเรียนเชิญท่านนายกได้น าเรียนรายละเอียดข้อมูล
   เพ่ือให้ที่ประชุมได้พิจารณาร่วมกัน เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา ในระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องเพ่ือพิจารณาเรื่องที่ ๒ คณะผู้บริหารได้น าเสนอ
   ขอความเห็นชอบ  สืบเนื่องจากเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
   พ.ศ.๒๕๖๗ ได้มีการบันทึกข้อมูลคลาดเคลื่อนในส่วนของคำชี้แจงงบประมาณ 
   รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จำนวน ๒ โครงการ เพื่อให้เป็นไปตาม
   ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
   ๒๕๖๓ หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๙ จึงขออนุมัติ
   จากสภา รายละเอียดของเชิญท่าน ผอ.กองช่างชี้แจงครับ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน สำหรับรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงงบประมาณ
   มีดังนี้ครับ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายนารินทร์  สาสนาม 
ผู้อ านวยการกองช่าง 



๑๖ 
   ๑. โครงการปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรังจากสายหนอง
   ขี้เหน ไปทางโนนหนองลุมพุก หมู่ ๓ 
   ข้อความเดิม เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดิน ขนาดความ
   กว้าง ๔ เมตร ยาว ๑๔๐ เมตร สูงเฉลี่ย ๑.๐๐ เมตร ลาดเอียง ๑/๑ หรือมีปริมาตร
   ลูกรังไม่น้อยกว่า ๗๐๐ ลบ.ม. พร้อมลงลูกรังผิวจราจร กว้าง ๔ เมตร ยาว ๑๔๐ 
   เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า ๘๐ ลบ.ม. พร้อมแต่ง
   เกลี่ยเรียบร้อยพร้อมวางท่อระบายน้ำ คสล. ขนาด ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร จำนวน ๑ 
   จุด รวม ๖ ท่อน รายละเอียดตามประมาณการก่อสร้างและตามแบบแปลนที่ 
   เทศบาลตำบลสามขากำหนด 
   - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 
   - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติมครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ หน้า 
   ๑๓ ลำดับที่ ๒๗ 
   ข้อความใหม่  เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินขนาดความ
   กว้าง ๔ เมตร ยาว ๑๔๐ เมตรงเฉลี่ย ๑.๐๐ เมตร ลาดเอียง ๑/๑ หรือมีปริมาตร
   ดินถมไม่น้อยกว่า ๗๐๐ ลบ.ม.พร้อมลงลูกรังผิวจราจร กว้าง ๔ เมตร ยาว ๑๔๐ 
   เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า ๘๔ ลบ.ม. พร้อมแต่ง
   เกลี่ยเรียบร้อยพร้อมวางท่อระบายน้ำ คสล.ขนาด ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร จำนวน ๑ 
   จุด รวม ๖ ท่อน ตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลสามขากำหนด 
   - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 
   - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติมครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ หน้า 
   ๑๓ ลำดับที่ ๒๗ 
   ๒. โครงการปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรังสายจากนานาง
   ส าลี จันทร์หง่อม ไปทางนานายส าลี  นุโยค หมู่ ๓ 
   ข้อความเดิม  เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดิน ขนาดความ
   กว้าง ๔ เมตร ยาว ๔๐๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือปริมาตรลูกรังไม่น้อย
   กว่า ๒๔๐ ลบ.ม. พร้อมแต่งเกลี่ยเรียบร้อย พร้อมวางท่อระบายน้ำ คสล.ขนาด 
   ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร จำนวน ๑ จุด รวม ๖ ท่อน รานละเอียดตามประมาณการ 
   ก่อสร้างและตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลสามขากำหนด 
   - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 
   - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติมครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ หน้า 
   ๑๓ ลำดับที่ ๒๗ 
   ข้อความใหม่  เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดิน ขนาดความ
   กว้าง ๔ เมตร ยาว ๔๐๐ เมตร สูงเฉลี่ย ๑.๐๐ เมตร หรือปริมาตรลูกรังไม่น้อย กว ่า



๑๗ 
   ๒,๐๐๐ ลบ.ม. พร้อมลงลูกรังผิวจราจร กว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๔๐๐ เมตร หนา
   เฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า ๒๔๐ ลบ.ม.พร้อมแต่งเกลี่ย 
   เรียบร้อย พร้อมวางท่อระบายน้ำ คสล.ขนาด ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร จำนวน ๑ จุด 
   รวม ๖ ท่อน ตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลสามขากำหนด ผมมีเรื่องนำเรียนเพียง
   เท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ครับ ตามที่ท่าน ผอ.กองช่าง ได้นำเรียนชี้แจงรายละเอียดไป ผมจึงน าเสนอเรื่องนี้
   เพ่ือขอมติความเห็นชอบจากสภาขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
   ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จำนวน ๒ โครงการที่ได้นำเสนอ ซึ่งไม่มีผลกับ
   งบประมาณตัง้เอาไว้ครับ ขอบคุณครับ 
  

   ค่ะ ท่านนายกานก็ได้น าเรียนชี้แจงในรายละเอียดข้อมูลเรื่องขอความเห็นชอบ 
   เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จำนวน 
   ๒ โครงการ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ 
   งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๙ ว่าด้วย
   การเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงต่อไปดิฉันจะขอมติ ท่านใดเห็นชอบกับทางคณะผู้บริหาร
   ในการเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
   จำนวน  ๒ โครงการ  ขอมติค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

   ระเบียบวาระที่  ๖ เรื่องอ่ืนๆ ๖.๑ รายงานผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนา  เทศบาลต าบลสามขาประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ เรียนเชิญคุณสร้อยทอง     
   ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน  ได้น าเรียนให้ทุกท่านได้รับทราบ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันจะขอรายงานการติดตามและประเมินผล
   เทศบาลต าบลสามขา รายงานการเชื่อมโยงยุทธศาสตร์ ปี ๒๕๖๖ มีดังนี้ค่ะ 
   ๑. ด้านการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน  กลยุทธ์ ก่อสร้าง ปรับปรุง ซ่อมแซม 
   บ ารุงรักษาถนน ท่อระบายน้ า ร่องระบายน้ า ทางเท้า ทางระบายน้ า และพัฒนา
   แหล่งน้ า 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางสร้อยทอง  ไชยา 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน  



๑๘ 

   ๒. การพัฒนาด้านการท่องเที่ยว  กลยุทธ์ ส่งเสริม สนับสนุนให้มีแหล่งท่องเที่ยว 
   ส่งเสริมประชาสัมพันธ์แหล่งท่องเที่ยว ส่งเสริมอนุรักษ์แหล่งเรียนรู้ตามธรรมชาติเชิง
   เกษตร 
   ๓. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี  กลยุทธ์ ส่งเสริม
   สนับสนุนกิจกรรมทางการศึกษาอย่างเพียงพอและยั่งยืน เพ่ิมช่องทางในการรับรู้
   ข้อมูลข่าวสารให้แก่ประชาชน ส่งเสริมและสนับสนุนให้การศึกษาสามารถสอดคล้อง 
   ตอบสนองต่อการด ารงชีวิตตามแบบวิถีชุมชนในท้องถิ่นสู่อาเซียน ส่งเสริมสนับสนุน
   งานประเพณีท้องถิ่นในชุมชน สืบทอดองค์ความรู้เกี่ยวกับชุมชนและปราชญ์ชุมชน 
   ๔. การพัฒนาด้านเศรษฐกิจอย่างยั่งยืน กลยุทธ์ พัฒนาความรู้ด้านอาชีพและ 
   ส่งเสริมให้ประชาชนมีรายได้อย่างทั่วถึง ส่งเสริมสนับสนุนลูกข้าวหอมมะลิและ 
   พัฒนาให้มีคุณภาพดียิ่งขึ้น ส่งเสริมการจัดท าและใช้ปุ๋ยอินทรีย์ การจัดท าปุ๋ยชีวภาพ
   ในการปลูกข้าวหอมมะลิ จัดหาช่องทางการจ าหน่ายสินค้าทางการเกษตรที่มี 
   คุณภาพอย่างยั่งยืน 
   ๕. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน กลยุทธ์ ส่งเสริมให้ประชาชน
   มีสุขภาพร่างกายแข็งแรง สมบูรณ์และปลอดภัยจากโรคต่างๆ ป้องกันและแก้ไข 
   ปัญหายาเสพติด จัดให้มีการสงเคราะห์ช่วยเหลือแก่เก่า ผู้สูงอายุ เด็กก าพร้า คน
   พิการ ผู้ด้อยโอกาสทางสังคม เด็ก สตรี ผู้ติดเชื้อ HIV และผู้ประสบภัยพิบัติ ส่งเสริม
   และสร้างมาตรการในการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
   ๖. การบริหารจัดการบ้านเมืองท่ีดี กลยุทธ์ ปรับปรุงเครื่องมือเครื่องใช้และสถานที่
   ปฏิบัติงาน ส่งเสริมการฝึกอบรมพัฒนาเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการปฏิบัติงานของ
   ผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล ลูกจ้างประจ า และพนักงานจ้าง
   ของเทศบาลต าบลสามขา พัฒนาการให้บริการและส่งเสริมการมีส่วนร่วมในการ
   บริหารงานเทศบาล ด าเนินการตามนโยบายของรัฐบาลและกรรมการกระจาย 
   อ านาจยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัด ส่งเสริมสนับสนุนให้ความรู้และเพ่ิม 
   ประสิทธิภาพการปฏิบัติงานให้องค์กรที่ท างานให้กับทางราชการ 
   การวางแผน เทศบาลต าบลสามขา ได้จัดท าแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาและ 
   แผนพัฒนา ๕ ปี (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) ตามกระบวนการที่บัญญัติไว้ในระเบียบ
   กระทรวงมหาดไทย โดยผ่านการมีส่วนร่วมของประชาชน เช่น การจัดเวทีประชาคม 
   การประชุมกรรมการชุมชน เพ่ือรับฟังปัญหาและความต้องการที่แท้จริงของ 
   ประชานในพื้นที่ ก่อนน ามาจัดท าโครงการเพ่ือพัฒนาพ้ืนที่ ที่บรรจุไว้ในแผนพัฒนา 
   ๕ ปี ต่อไป 
   การจัดท างบประมาณ ผู้บริหารเทศบาลต าบลสามขา ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติ 
   งบประมาณ โดยมีโครงการที่บรรจุอยู่ในข้อบัญญัติงบประมาณจ านวน ๕๐ โครงการ 
   งบประมาณ ๒,๐๓๖,๐๐๐ บาท สามารถจ าแนกตามยุทธศาสตร์ได้ดังนี้ 
   การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ๗ โครงการ งบประมาณตามข้อบัญญัติ  
   ๖๒๑,๐๐๐ บาท 
   การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี ๘ โครงการ  
   งบประมาณตามข้อบัญญัติ ๑๐๕,๐๐๐ บาท 



๑๙ 
   การพัฒนาด้านเศรษฐกิจอย่างยั่งยืน ๒ โครงการ งบประมาณตามข้อบัญญัติ  
   ๓๘๐,๐๐๐ บาท 
   การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างย่ังยืน ๒๐ โครงการ งบประมาณตาม
   ข้อบัญญัติ ๓๓๐,๐๐๐ บาท 
   การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี ๑๓ โครงการ งบประมาณตามข้อบัญญัติ  
   ๖๐๐,๐๐๐ บาท 
   รายละเอียดโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณ เทศบาลต าบลสามขา มีดังนี้ 
   ๑. การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ก่อสร้างถนน คสล. สายจากบ้านนางไพจิตร  ศรี
   ประสาร ถึงบ้านนายทองค า  โต๊ะสิงห์ หมู่ ๘ งบตามข้อบัญญัติ ๔๕,๐๐๐ บาท 
   ๒. การพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน ก่อสร้างโดยการวางท่อระบายน้ าจากบ้านนาย 
   ประสิทธิ์  ผิวแก้ว ถึงบ้านนายสังเวียน  จันทร์หา วางท่อระบานน้ า หมู่ ๑ งบตาม
   ข้อบัญญัติ ๑๖๑,๐๐๐ บาท 
   ๓. การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ก่อสร้างโดยการวางท่อระบายน้ าจากบ้านนาย 
   สุพัฒน์  อ่องสา ถึงบ้านนายวัน  บุญปก วางท่อระบายน้ า คสล. หมู่ ๑  งบตาม 
   ข้อบัญญัติ ๑๖๑,๐๐๐ บาท 
   ๔. การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ก่อสร้างโดยการวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักจาก
   บ้านนางจันทร์สี  สายโสม ถึงบ้านนางสังวาลย์  บัววัด หมู่ ๖ งบตามข้อบัญญัติ 
   ๒๕๔,๐๐๐ บาท 
   ๕. การพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน โครงการซ่อมสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สาย
   จากบ้านนางไพรินทร์  คะนึงรัมย์ ไปล าน้ ามูล หมู่ ๘ งบตามข้อบัญญัติ ๐ บาท 
   ๖. การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน โครงการวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักสายจากบ้าน
   นางทองค า  บัววัด ไปทางบ้านนางหนูเคลือบ  พันธ์นาม หมู่ ๕ งบตามข้อบัญญัติ   
   ๐ บาท 
   ๗. การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน โครงการซ่อมสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สาย
   จากศาลาประชาคมบ้านหงษ์แก้ว หมู่ ๗ ไปบ้านหนองทุ่ม หมู่ ๒ งบตามข้อบัญญัติ  
   ๐ บาท 
   ๘. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการประเพณีบุญ
   มหาชาติ (บุญผะเหวด) งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๙. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการส่งเสริม 
   กิจกรรมวันส าคัญทางศาสนา งบตามข้อบัญญัติ  ๑๐,๐๐๐ บาท 
   ๑๐. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการสืบสานงาน
   ประเพณีสงกรานต์เทศบาลต าบลสามขา งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๑๑. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการส่งเสริม
   กิจกรรมวันเด็กแห่งชาติบูรณาการโรงเรียนสามขาพิทยาคม / โรงเรียนชุมชนบ้าน
   หมากยาง งบตามข้อบัญญัติ  ๓๐,๐๐๐ บาท 
   ๑๒. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการส่งเสริมการ
   ด าเนินงานกิจกรรมสภาเด็กและเยาวชน งบตามข้อบัญญัติ  ๒๕,๐๐๐ บาท 



๒๐ 

   ๑๓. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการกิจกรรม
   แข่งเรือเล็ก งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๑๔. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการสืบสานงาน
   ประเพณีสงกรานต์เทศบาลต าบลสามขา งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๑๕. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการรดน้ าด าหัว
   ขอพรผู้สูงอายุต าบลสามขา งบตามข้อบัญญัติ  ๔๐,๐๐๐ บาท 
   ๑๖. การพัฒนาด้านเศรษฐกิจอย่างยั่งยืน โครงการบริหารจัดการสถานีสูบน้ าด้วย
   ระบบไฟฟ้า งบตามข้อบัญญัติ  ๓๔๐,๐๐๐ บาท 
   ๑๗. การพัฒนาด้านเศรษฐกิจอย่างยั่งยืน โครงการสัตว์ปลอดโรคคนปลอดภัยจาก
   โรคพิษสุนัขบ้า งบตามข้อบัญญัติ  ๔๐,๐๐๐ บาท 
   ๑๘. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการตลาดประชารัฐ 
   ท้องถิ่นสุขใจมีมาตรฐานสะอาด ปลอดภัย งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๑๙. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการป้องกันและบรรเทา
   ความเดือดร้อนของประชาชนต าบลสามขา งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๒๐. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการป้องกันและควบคุม
   โรคไข้เลือดออกต าบลสามขา งบตามข้อบัญญัติ  ๔๐,๐๐๐ บาท 
   ๒๑. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการป้องกันและลด 
   อุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๒๒. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการอบรมให้ความรู้ 
   เกี่ยวกับสวัสดิการต่างๆแก่ผู้พิการ ผู้ด้อยโอกาสทางสังคม งบตามข้อบัญญัติ         
   ๐ บาท 
   ๒๓. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการแก้ไขปัญหากรณีเกิด
   โรคระบาดหรือภัยพิบัติฉุกเฉินโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ และโรคอุบัติใหม่อ่ืน 
   งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๒๔. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการเสริมสร้างความ 
   เข้มแข็งและสร้างแรงจูงใจให้ผู้พิการ ผู้ด้อยโอกาส งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๒๕. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการแข่งขันกีฬาท้องถิ่น
   ประชาชนสัมพันธ์ต้านยาเสพติด งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๒๖. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการแข่งขันกีฬาฟุตบอล 
   ๗ คน งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
       ๒๗. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการพัฒนาด้าน 
   สุขาภิบาล จัดท าขยะมูลฝอย สิ่งปฏิกูลและน้ าเสีย งบตามข้อบัญญัติ  ๗๐,๐๐๐ 
   บาท 
   ๒๘. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการป้องกันและลด 
   อุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ งบตามข้อบัญญัติ  ๓๐,๐๐๐ บาท 
   ๒๙. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการซ่อมแซมต่อเติม 
   บ้านเรือนผู้ด้อยโอกาสทางสังคม งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 



๒๑ 

   ๓๐. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการอบรมอาสาสมัคร
   ป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน (อปพร.) รุ่นที่ ๔ งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๓๑. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการป้องกันและลด 
   อุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่ งบตามข้อบัญญัติ  ๓๐,๐๐๐ บาท 
   ๓๒. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการฝึกอบรมผู้ปฏิบัติงาน
   การด าเนินงานและบริหารจัดการระบบแพทย์ฉุกเฉิน งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๓๓. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการก าจัดวัชพืชตาม 
   แหล่งน้ าธรรมชาติ งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๓๔. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการส่งเสริมอาชีพต าบล
   สามขา (จ านวน ๘ หมู่บ้าน) งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๓๕. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้าน
   ภัยยาเสพติด งบตามข้อบัญญัติ  ๑๕๐,๐๐๐ บาท 
   ๓๖.การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการแข่งขันกีฬามวลชน
   ไทคัพ งบตามข้อบัญญัติ  ๑๐,๐๐๐ บาท 
   ๓๗. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการแข่งขันกีฬาเทศบาล
   ประชาชนสัมพันธ์ต้านยาเสพติด งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๓๘. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการประชุมประชาคมท้องถิ่นระดับต าบล
   งบตามข้อบัญญัติ  ๑๐,๐๐๐ บาท 
   ๓๙. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการจัดท าทะเบียนแผนที่ภาษีเทศบาล
   ต าบลสามขา งบตามข้อบัญญัติ  ๒๓๐,๐๐๐ บาท 
   ๔๐. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการฝึกอบรมและถ่ายทอดความรู้บุคลากร
   ในเทศบาลต าบลสามขา (อบรมวินัยเบื้องต้นแก่พนักงานท้องถิ่น)  งบตามข้อบัญญัติ  
   ๐ บาท 
   ๔๑. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการเก็บภาษีเคลื่อนที่ต าบลสามขา งบตาม
   ข้อบัญญัติ  ๒๐,๐๐๐ บาท 
   ๔๒. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการอบรมข้าราชการไทยโปร่งใสไร้ทุจริต
   งบตามข้อบัญญัติ ๐ บาท 
   ๔๓. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี สนับสนุนโครงการจัดงานรัฐพิธีวันส าคัญต่างๆ
   งบตามข้อบัญญัติ  ๓๐,๐๐๐ บาท 
   ๔๔. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการประชุมประชาคมท้องถิ่นระดับต าบล
   งบตามข้อบัญญัติ  ๑๐,๐๐๐ บาท 
   ๔๕. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการบริหารจัดการการเลือกตั้งสมาชิกสภา
   ท้องถิ่นและผู้บริหารท้องถิ่น งบตามข้อบัญญัติ  ๒๐,๐๐๐ บาท  
   ๔๖. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการจัดประชุมประชาคมท้องถิ่นระดับ
   ชุมชน งบตามข้อบัญญัติ  ๒๐,๐๐๐ บาท 
   ๔๗. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการจัดท าแนวเขตปกครอง งบตาม 
   ข้อบัญญัติ  ๕,๐๐๐ บาท 



๒๒ 

   ๔๘. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการเทศบาลเคลื่อนที่พบประชาชนต าบล
   สามขา งบตามข้อบัญญัติ ๐ บาท 
   ๔๙. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการฝึกอบรมศึกษาดูงานเพ่ือเพ่ิม 
   ประสิทธิภาพการบริหารงานท้องถิ่น งบตามข้อบัญญัติ  ๒๕๐,๐๐๐ บาท 
   ๕๐. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการสร้างการรับรู้สู่ชุมชนระดับพ้ืนที่ งบ
   ตามข้อบัญญัติ  ๕,๐๐๐ บาท 
   การใช้จ่ายงบประมาณ เทศบาลต าบลสามขา ในการด าเนินโครงการตามข้อบัญญัติ

   งบประมาณ โดยได้มีการก่อหนี้ผูกพัน/ลงนามในสัญญารวม ๑๔ โครงการจ านวน

   เงิน ๑,๑๔๙,๖๗๕ บาท มีการเบิกจ่ายงบประมาณจ านวน ๑๔ โครงการ จ านวนเงิน 

   ๑,๑๔๙,๖๗๕ บาท สามารถจ าแนกตามยุทธศาสตร์ได้ดังนี้ 

   การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ๐ โครงการ การก่อหนี้ผูกพัน/ลงนามในสัญญา 

   ๐ บาท การเบิกจ่ายงบประมาณ ๐ บาท 

   การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี ๑ โครงการ การก่อหนี้

   ผูกพัน/ลงนามในสัญญา ๒๗,๘๐๐ บาท การเบิกจ่ายงบประมาณ ๒๗,๘๐๐ บาท 

   การพัฒนาด้านเศรษฐกิจอย่างยั่งยืน ๒ โครงการ การก่อหนี้ ผูกพัน/ลงนามใน 
   สัญญา ๓๖๘,๙๘๐ บาท การเบิกจ่ายงบประมาณ ๓๖๘,๙๘๐ บาท 
   การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างย่ังยืน ๕ โครงการ  การก่อหนี้ 
   ผูกพัน/ลงนามในสัญญา ๒๘๓,๓๖๕ บาท การเบิกจ่ายงบประมาณ ๒๘๓,๓๖๕ บาท 
   การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี ๖ โครงการ  การก่อหนี้ผูกพัน/ลงนามในสัญญา 
   ๔๖๙,๕๓๐ บาท การเบิกจ่ายงบประมาณ ๔๖๙,๕๓๐ บาท 
   รวม  ๑๔ โครงการ การก่อหนี้ผูกพัน/ลงนามในสัญญา ๑,๑๔๙,๖๗๕  บาท การ
   เบิกจ่ายงบประมาณ ๑,๑๔๙,๖๗๕ บาท 
   ข้อมูลเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
   - ประเภทโครงการ ถนน ชื่อโครงการ ซ่อมสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายรอบ
   กุดแคน บ้านหมากยางหมู่ที่ ๔ บ้านเกาะแก้ว ต าบลสามขา ผิวจราจรกว้าง ๕ เมตร 
   ยาว ๑,๖๐๐ เมตร หนา ๐.๐๔ เมตร หรือพ้ืนที่ผิวจราจร/ไหล่ทางไม่น้อยกว่า  
   ๙,๖๐๐ ตารางเมตร เทศบาลต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด  
   งบประมาณ ๙,๙๕๔,๐๐๐ บาท ลงนามในสัญญาและเริ่มก่อสร้าง 
   - ประเภทโครงการ ถนน ชื่อโครงการ ซ่อมสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายจาก
   สะพานสามสัมพันธ์ไปทางโนนโก  ผิวจราจรกว้าง ๕ เมตร ยาว ๑,๐๔๓ เมตร หนา 
   ๐.๐๔ เมตร  หรือพ้ืนที่ผิวจราจร/ไหล่ทางไม่น้อยกว่า ๕,๒๑๕ ตารางเมตร เทศบาล
   ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ ๙,๙๗๔,๐๐๐ บาท ลง
   นามในสัญญาและเริ่มก่อสร้าง 
   ขออนุญาตน าเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 



๒๓ 

   ระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ค่ะ เชิญท่าน
   ก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติและผู้น าท้องที่ทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุข 
   กาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ผมฝากเรียนถามท่านประธานไปยัง
   ผู้บริหารเรื่องตรงท่อที่ชำรุดที่กุดสามขา ว่าเมื่อไหร่เราจะได้เข้าไปทำการดูแลแก้ไข 
   อย่างไร ขอบคุณครับ 

   ค่ะ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ค่ะ เชิญท่านสอน  ใจดี สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ  

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
   สามขา เขต ๑ เรื่องถนนลาดยางจากศาลาประชาคมไปยังสถานีสูบน้ าหมู่ที่ ๒ เกิด
   การช ารุดมากอยากให้ทางผู้ประกอบการมาซ่อมแซมให้ด้วยครับหลังจากน้ าลดแล้ว
   เกิดการแตกร้าวครับ ขอบคุณครับ 

   ค่ะ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ค่ะ เชิญท่านสมบูรณ์  บุญอ านวย  
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เรื่องถนนจะขาดตรงกุดคาถ้ามีรถขนดินก็อยากให้เอา
   ดินไปถมให้รถสามารถขนผลผลิตทางการเกษตรได้ครับ ขอบคุณครับ 

   ค่ะ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ค่ะ เชิญท่านวุฒิพงค์  แก้วงาม  
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายวุฒิพงค์  แก้วงาม  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ กระผมขอฝากเรียนถามท่านประธานไปยังคณะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายวุฒิพงค์  แก้วงาม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  



๒๔ 

   ผู้บริหารครับ ในการซ่อมแซมถนนสายต่างๆในเขตเทศบาลต าบลสามขา ทั้งเขต ๑ 
   และเขต ๒ ไม่ทราบว่าทางผู้บริหารได้ด าเนินการหรือยังครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ค่ะดิฉันเรียนเชิญทางฝ่ายบริหาร ได้ตอบ
   คำถามเพ่ือนสมาชิกค่ะ เรียนเชิญท่านนายกค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา มีท่านสมาชิกได้สอบถามมา ๔ เรื่อง ล้วนแล้วแต่เป็นเรื่องความเดือดร้อน
   ของพ่ีน้องและปัญหาที่จะเกิดต่อเนื่อง เรื่องท่อระบายน้ าของหมู่ที่ ๑ ผมได้ไปส ารวจ
   และกับกองช่าง และได้คุยกันเรื่องท่อระบายน้ ากันน้ ากุดคาที่มันขาด ส่วนวิธีการท า
   เดี๋ยวจะคุยกับช่างครับเพราะท่อมันหลุดออกมาจะมีวิธีการอย่างไร และต้องหา 
   ผู้ประกอบการ ส่วนถนนกุดคาจะท าโครงการให้เป็นถนนยาวออกมาเลย ยกระดับ
   ถนนก็น่าจะได้ เพ่ือสะดวกมากขึ้น แต่ต้องดูงบประมาณอีกทีครับส่วนการซ่อมแซม
   ถนน ก็เท่าที่เรามีงบประมาณ ตรงจุดที่เดือดร้อนมากก่อนครับ จุดที่เดือดร้อนไม่
   มากก็คงต้องรอไปก่อนครับ แต่ถ้ามีงบประมาณก็จะซ่อมให้ทันทีครับ ส่วน 
   ถนนลาดยางที่ช ารุดเสียหาย เราก็มีเงินค้ าอยู่ ๒ ปี เดี๋ยวผมจะแจ้งให้กองช่างส ารวจ
   และแจ้งผู้ประกอบการครับ ขอบคุณทั้ง ๔ ท่านที่ได้ตอบคุถามมาครับ ขอบคุณครับ 

   ค่ะ ท่านนายกก็ได้น าเรียนตอบค าถามเพ่ือนสมาชิกแล้วนะคะ ส าหรับวันนี้ต้อง 
   ขอขอบคุณท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิก ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ค่ะ การ 
   ประชุมวันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน  
   ปิดประชุม เวลา 12.30  น. 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๕ 
ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ    
(สมัยท่ี ๔) ครั้งที ่๖ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๓๐ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ              อนันตา  โพธิ์อุดม    
                                               ( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
                                          เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๑ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๗         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธี สีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๖ เม่ือวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๑  เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๗ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 

 
 

 
 
 


